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Introduction

Congratulations on your purchase and welcome to Philips Avent! To fully benefit from the support
that Philips Avent offers, register your product at www.philips.com/welcome.

This combined steamer and blender is particularly suitable for preparing small amounts of baby
food. The combined steamer and blender supports all parents in preparing fresh meals for their
babies with a simple steaming and blending function combined in one appliance.

General description (Fig. 1)

Lid with steam hole

Sieve

Blade unit

Jar with blade unit holder
Filling opening of water tank
Steam outlet on motor unit
Locking area for handle
Motor unit

Steaming light

10 Control knob

11 Valve

12 Spatula

13 Measuring cup

14 Bottom of the appliance with mains cord

Important

Read this user manual carefully before you use the appliance and save it
for future reference.

Danger

- Never immerse the motor unit in water or any other liquid, nor rinse
it under the tap.
Warning

- Check if the voltage indicated on the appliance corresponds to the
local mains voltage before you connect the appliance.

- Do not use the appliance if the plug, the mains cord or the appliance
itself is damaged.

- If the mains cord is damaged, you must have it replaced by Philips, a
service centre authorised by Philips or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

- This appliance can be used by persons with reduced physical, sensory
or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they
have been given supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and if they understand the hazards involved.

- This appliance shall not be used by children. Keep the appliance and
its cord out of the reach of children.

- Children shall not play with the appliance.

OO NOoONUTNWN
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Do not touch the cutting edges of the blade unit when the appliance
is plugged in and during cleaning. The cutting edges are very sharp.

If the blade unit gets stuck, unplug the appliance before you remove
the ingredients that block the blade unit.

The appliance becomes very hot during steaming and may cause
burns if touched. Only lift the jar by its handle.

Beware of hot steam that comes out of the jar during steaming and
when you remove its lid.

Beware of hot steam that comes out of the filling opening of

the water tank when you open its lid.

When the steaming process is finished, hot steam continues to come
out of the steam outlet on the motor unit and the steam hole in the
lid of the jar for some time. Be careful when you lift the jar off the
motor unit.

If the appliance is used improperly, hot steam could come out of the
filling opening. Consult chapter “Troubleshooting’ in order to avoid or
to solve this.

Never let the appliance operate unattended.

Do not disassemble the motor unit for maintenance or cleaning
purposes. Take it to an authorised Philips service centre for repair.

Caution

Never use any accessories or parts from other manufacturers or that
Philips does not specifically recommend. If you use such accessories
or parts, your guarantee becomes invalid.

Do not place the appliance on or near an operating or still hot stove
or cooker.

Always unplug the appliance and let it cool down before you clean it.
Never use the jar or any other part of the appliance in a microwave,
as the metal parts of the jar handle and blade unit are not suitable
for this use.

Never sterilise the jar or any other part of the appliance in a steriliser
or in a microwave, as the metal parts of the jar handle and blade unit
are not suitable for this use.

This appliance is intended for household use only. If the appliance is
used improperly or for professional or semi-professional purposes
or if it is not used according to the instructions in the user manual,
the guarantee becomes invalid and Philips refuses any liability for
damage caused.

Be careful when you pour hot liquid into the beaker, as hot liquid and
steam may be ejected and cause scalding.

https:/itm.by
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Let the appliance cool down for 10 minutes before you steam
another batch of ingredients.

The appliance is not intended for chopping hard ingredients such

as ice cubes and sugar cubes.

Do not let the appliance blend for more than 30 seconds at a time.
If you have not finished blending after 30 seconds, switch off the
appliance and wait a few seconds before you continue. If the
appliance becomes hot, let it cool down for a few minutes before
you continue.

Place the appliance on a stable, horizontal and level surface. Make
sure there is enough free space around it to prevent damage to e.g.
cabinets or other objects, as the appliance emits hot steam during
use.

Do not use the appliance if it has fallen or is damaged in any way.
Take it to an authorised Philips service centre for repair.

Never put water, other liquids or blended food in the jar for steaming
to avoid damage to the appliance.

Never use the steaming function without water.

Make sure that you do not overfill the water tank (max. 200ml).

Do not exceed the maximum level indicated on the measuring cup.
When you steam ingredients, make sure that you do not overfill the
jar. Make sure that the top edge of the green blade unit is not
covered with food (Fig. 2).

When you blend liquids, do not exceed the maximum level indicated
on the jar (450ml).

Do not insert any object into the filling opening or the steam outlet.
Never refill the water tank during the steaming process, as hot water
and steam may come out of the appliance as a result.

Always make sure that the lid has cooled down after steaming before
you open it to add more ingredients for blending, if necessary.

Do not connect the appliance to an external switching device such
as a timer and do not connect it to a circuit that is regularly switched
on and off by the utility. This prevents a hazard that could be caused
by inadvertent resetting of the thermal cut-out.

Always check the temperature of the baby food on the back of your
hand before you feed your baby.

Always check the consistency of the baby food. Make sure there are
no chunks in the food.

When the steaming process (max. 20 minutes) is finished, do not
steam or reheat the baby food again.

Only use the spatula supplied remove the food from the jan
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- Regular descaling prevents damage to the appliance.

- Switch off the appliance and disconnect from supply before changing
accessories or approaching parts that move in use.

- Take care in handling the sharp blades when emptying the jar and
during cleaning.

- Always disconnect the device from supply if it's left unattended.

- Cleaning and user maintenance shall not be made by children.

- Noise level: Lc= 89 dB(A).

Safety system
The appliance is equipped with a built-in safety lock. The appliance only functions if you have
properly assembled all parts on the motor unit. If all parts are assembled correctly, the built-in
safety lock will be unlocked.
The appliance is also equipped with overheat protection. Overheating could occur if the time
between two steaming processes is too short, if the blending function is used too long or if there
are too much ingredients in the jar. If the overheat protection switches off the appliance during
use, set the control knob to 0 and let the appliance cool down for a few minutes. After this,
you can use the appliance again.

Electromagnetic fields (EMF)
This Philips appliance complies with all applicable standards and regulations regarding exposure to
electromagnetic fields.

Before first use

Remove all packaging material from the appliance.

Clean all parts except the motor unit (see chapter ‘Cleaning and maintenance’).

Using the appliance

Always check the temperature of the baby food on the back of your hand before you feed your baby.

Always make sure that the lid has cooled down after steaming before you remove it to add more
ingredients for blending, if necessary. Do not exceed the maximum level indicated on the jar.

Empty the water tank before you refill it to start a new steaming process.

Always make sure that the top edge of the green blade unit is not covered with food when you
start steaming.

Do not exceed the maximum level indicated on the jar (450ml) when you blend liquids.

This appliance is intended for steaming fresh solid ingredients and then blending them to obtain baby
food. See the recipe booklet for some examples. Normally you would first steam the ingredients and
then blend them. However, you can also use the appliance for steaming or blending only. When you
use the appliance for blending only, skip sections ‘Filling the water tank’ and ‘Steaming’ and only follow
the instructions in section ‘Blending’. After blending, never steam already blended food. Never steam
the same batch of ingredients for longer than 20 minutes or more than once.

This appliance is NOT intended for:

- Defrosting food

- Steaming frozen food

- Steaming already blended food

- Steaming the same ingredients for more than 20 minutes

- Cooking rice and pasta

- Blending ingredients first and then steaming them
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- Heating up fluids, e.g. soup or water
- Keeping food warm for several hours
- Reheating food

Filling the water tank

Fill the measuring cup with water up to the required level (Fig. 3).
The measuring cup shows millilitres and the corresponding steaming time in minutes.
See the separate recipe booklet for the recommended quantities of the recipes.

Note: Do not exceed the maximum level indicated on the measuring cup (200ml) to make sure that you
do not overfill the water tank.

Note:We advise you not to use mineral water, as the minerals contained in this type of water cause scale
to build up inside the water tank.

Pour the water into the filling opening and close the lid (Fig. 4).
Note: Never put anything else than water in the water tank.

Steaming

If certain vegetables and fruits are steamed gently, they are perfect for babies who start to eat solid
food. Steaming is the healthiest way of preparing food, as the food retains lots of vitamins and other
healthy nutrients.

Note:You can find recipes and the cooking times required for these recipes in the separate recipe booklet.
Note that the recipes are related to the age of the child.

Note: Do not steam frozen ingredients because the appliance cannot heat up frozen food to the
temperature required for steaming. Always defrost frozen solid ingredients before you steam them in this
appliance. Shake off any excess water from the defrosted ingredients before you put them in the jar.

Put the blade unit on the blade unit holder in the jar (Fig. 5).

Cut solid ingredients into small pieces (cubes not bigger than 2-3cm) before you put them
in the jar.

Note: Do not process a large quantity of solid ingredients at the same time. Process these ingredients in
a series of small batches instead.

Put the ingredients in the jar (Fig. 6).

Note: Do not exceed the top edge of the green blade unit.

Note: Never put water or any other liquid in the jar for steaming, to avoid damage to the appliance.
Put the valve in the lid (Fig. 7).

Note: Make sure the valve is fixed properly.

Put the sieve in the lid of the jar (‘click’) (Fig. 8).

A Place the lid on the jar and turn it clockwise to fix it. The small projections on the lid have
to slide into the grooves in the jar. Make sure that the large projection of the lid is placed
exactly over the handle of the jar (Fig. 9).

Place the jar upside down on the motor unit, i.e. with the lid downwards. Make sure that the
handle is on the right-hand side and that it is attached properly (Fig. 10).

Note:The appliance does not start steaming if the jar and handle are not in the correct position.

Bl Turn the control knob to the steaming position.
e The steaming light lights up orange to indicate that the appliance is steaming (Fig. 11).
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Hot steam or hot water could burn your fingers. Do not touch and never let children touch hot
parts and steam, as this may cause scalds (Fig. 12).

® The steaming time depends on the amount of water you have put in the water tank.
See the table in chapter ‘Ingredients and steaming times’ and the recipe booklet.

® When the steaming process is finished, the appliance produces a buzzing sound and the
steaming light goes out.

[Ell Set the control knob to the off position. Wait 2 minutes until no more steam comes out of
the steam outlet, to avoid scalding by hot steam. (Fig.13)

Note: If you want to steam another batch of ingredients, let the appliance cool down for 10 minutes
before you start steaming again.

If you want to proceed with blending the steamed food, follow the instructions in section
‘Blending after steaming’ below.

Under normal conditions, no water remains in the water tank after steaming. However,
in some situations (e.g. in case of scale build-up inside the water tank, interruption of the
steaming process or unintended use), some water could remain in the water tank. In this
case, empty the water tank completely after use to avoid bacterial growth.To descale the
water tank, see chapter ‘Cleaning and maintenance’.

Blending after steaming

Grab the jar handle and lift the jar off the motor unit.Turn the jar around and shake it so that
the food falls down onto the blade unit (Fig. 14).

Only touch the jar handle.The lid, bottom and outer surface of the jar are hot (Fig. 15).
If necessary, remove the lid and add additional ingredients for blending (e.g. water or oil).

Always make sure that the lid of the jar and the lid of the water tank have cooled down after
steaming before you open them to add more ingredients to the jar or to remove the remaining
water from the water tank.

After you have put liquids in the jar, never put the jar in the steaming position.

Place the jar upright on the motor unit, i.e. with the lid upwards. Make sure the handle is on
the right-hand side and positioned between the two ridges of the locking area (Fig. 16).

Turn the control knob to the blending position. Hold the knob in this position until the food
is properly blended (Fig. 17).

Do not let the appliance blend for more than 30 seconds at a time. If you have not finished
blending after 30 seconds, switch off the appliance and wait a few seconds before you continue.
If the appliance becomes hot, let it cool down for a few minutes before you continue.

Note: If the ingredients stick to the wall of the jar, switch off the appliance and loosen them with the
spatula or add some liquid.

Note: Make sure that the blended baby food has the right consistency (e.g. no lumps) before you serve it.
Note: If the baby food is still too solid, add some fluid (e.g. water) until the baby food is soft and smooth.

When you have finished blending, simply release the control knob (Fig. 18).
® The knob automatically returns to the off position.

A Unplug the appliance.

Remove the blade unit. Be careful when you remove the blade unit as it might be hot. Remove
the blended food from the jar. If necessary, use the spatula included with this appliance.

Make sure that the baby food is at a safe temperature for your baby.
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IEl Under normal conditions, no water remains in the water tank after steaming. However,
in some situations (e.g. in case of scale build-up inside the water tank, interruption of the
steaming process or unintended use), some water could remain in the water tank. In this
case, empty the water tank completely after use to avoid bacterial growth.To descale the
water tank, see chapter ‘Cleaning and maintenance’.

Blending without steaming

The appliance is intended for:
- pureeing steamed and cooked ingredients for baby food
- blending fluids and fruits for baby drinks

The appliance is not intended for chopping hard ingredients such as ice cubes and sugar cubes.
After you have put liquids in the jar, never put the jar in the steaming position.

Note:When you blend fluids, make sure you do not fill the jar beyond the maximum level indication on
the jar.

Note: Never steam baby food after you have blended it.
Put the blade unit on the blade unit holder in the jar (Fig. 5).

Cut solid ingredients into small pieces (cubes not bigger than 2-3cm) before you put them in
the jar.

Tip: Do not process a large quantity of solid ingredients at the same time. Process these ingredients in a
series of small batches instead.

Put the ingredients in the jar. (Fig.6)

Note: Do not exceed the top edge of the green blade unit.
Put the valve in the lid (Fig. 7).

Note: Make sure the valve is fixed properly.

Put the sieve in the lid of the jar (‘click’) (Fig. 8).

A Place the lid on the jar and turn it clockwise to fix it. The small projections on the lid have
to slide into the grooves in the jar. Make sure that the large projection of the lid is placed
exactly over the handle of the jar. (Fig.9)

Place the jar upright on the motor unit, i.e. with the lid upwards. Make sure the handle is on
the right-hand side and positioned between the two ridges of the locking area (Fig. 16).

Bl Turn the control knob to the blending position. Hold the knob in this position for as long as
you need but for not more than 30 seconds (Fig. 17).

Note: If the ingredients stick to the wall of the jar, switch off the appliance and loosen them with the
spatula or add some liquid. Do not exceed the maximum level indication on the jar.

Note: Make sure that the blended baby food has the right consistency (e.g. no lumps) before you serve it.

Note: If the baby food is still too solid, add some fluid (e.g. water) until the baby food is soft and smooth.
Do not exceed the maximum level indication on the jar.

Note: Never steam baby food dfter you have blended it.

Do not let the appliance blend for more than 30 seconds at a time. If you have not finished
blending after 30 seconds, switch off the appliance and wait a few seconds before you continue.
If the motor unit becomes hot, let it cool down for a few minutes before you continue.

[El When you have finished blending, simply release the control knob. (Fig.18)

https:/itm.by
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® The knob automatically returns to the off position.
Unplug the appliance.

Remove the blade unit. Be careful when you remove the blade unit as it might be hot. Remove
the blended food from the jar. If necessary, use the spatula included with this appliance.

Make sure that the baby food is at a safe temperature for your baby.

Ingredients and steaming times

Type of food Ingredient Approximate steaming time*
Fruit Apple 5 min
Oranges 10 min
Peach 10 min
Pear 5 min
Pineapple 15 min
Plum 10 min
Vegetables Asparagus 10 min
Broccoli 20 min
Carrot 15 min
Cauliflower 15 min
Celery 15 min
Courgette 15 min
Fennel 15 min
French beans 20 min
Leek 15 min
Onion 15 min
Peas 20 min
Pepper 15 min
Potato 20 min
Pumpkin 15 min
Spinach 15 min
Swede 15 min
Sweet potato 15 min
Tomato 15 min
Meat Chicken, beef, lamb, pork etc. 20 min
Fish Salmon, sole, cod, trout etc. 15 min

* All food has to be cut in small cubes, no bigger than 2-3cm.
Note:The measuring cup shows millilitres and the corresponding steaming time in minutes
(50ml =5 min, 100ml = 10 min, 150ml = 15 min, 200ml = 20 min).
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Cleaning and maintenance

Clean the appliance after every use.
Never immerse the motor unit in water.
Never use bleach or chemical sterilising solutions/tablets in the appliance.

Never use scouring pads, abrasive cleaning agents or aggressive liquids such as petrol,
acetone or alcohol to clean the appliance.

Unplug the appliance and remove the jar from the motor unit (Fig. 19).

Remove the lid from the jar and turn the lid upside down (Fig. 20).

Remove the sieve and the valve from the lid. (Fig. 21)

Clean the valve in hot water with some washing-up liquid and rinse it under the tap.
Remove the blade unit from the jar (Fig. 22).

A Clean the blade unit under the tap thoroughly, immediately after use. Make sure you also
rinse the inside of the tube of the blade unit (Fig. 23).

Handle the blade unit very carefully. The cutting edges are very sharp.

Note: If you want to clean the blade unit more thoroughly, you can also place it in the dishwasher after
you have rinsed it.

Clean the other parts that have come into contact with food in hot water with some
washing-up liquid immediately after use.

Note:All parts, except the motor unit, can also be cleaned in the dishwasher.
Bl If necessary, clean the motor unit with a moist cloth.

Bl Check if any food particles have entered the water tank.You can do this by looking into the
filling opening to see if there are any food particles in it or by checking if the water has an
unusual colour and by smelling if the water tank produces an unpleasant or a burnt smell.

If this is the case, clean the water tank (see section ‘Cleaning the water tank’ in this chapter).

8 Leave the lid of the filling opening open to prevent bacterial growth.

Descaling the water tank

If food particles enter the water tank, they may get stuck onto the heating element in the water tank
during the next steaming processes. These particles cannot be removed by just rinsing the water tank.
In addition, you have to descale the appliance every four weeks to ensure it continues to work 100%
effectively. To reduce scale build-up, it is helpful to use pre-boiled or filtered water in the appliance.

To remove food particles inside the water tank and to descale the appliance, follow the descaling
instructions below.

Make sure the appliance is switched off.

Add 50ml white vinegar (8% acetic acid) to 150ml water.

Note:You can also citric acid based descalers. Do not use other types of descalers.
Fill the water tank with the solution of vinegar (or citric acid) and water.
Close the lid of the filling opening.

Place the empty jar (without any food inside) fully assembled with blade unit and lid on the
motor unit in steaming position (i.e. with the lid pointing downwards).

https://tm.by
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A Turn the control knob to steaming position.
e The steaming light lights up orange to indicate that the appliance is steaming.

Switch off the appliance after 5-6 min of steaming and unplug it.
Bl Pour the used solution of vinegar (8% acetic acid) and water out of the water tank (Fig. 24).
Bl Rinse the water tank and the jar thoroughly with fresh water several times.

Fill the tank with 200ml water and let the appliance complete a steaming process of
20 minutes with the empty jar before you use the appliance with food again.

Leave the lid of the filling opening open to prevent bacterial growth.

Recycling
- This symbol means that this product shall not be disposed of with normal household waste
(2012/19/EV) (Fig. 25).

- Follow your country’s rules for the separate collection of electrical and electronic products.
Correct disposal helps prevent negative consequences for the environment and human health.

Storage
Empty the water tank before you store the appliance (Fig. 24).

Make sure all parts are clean and dry before you store the appliance
(see chapter ‘Cleaning and maintenance’).

Store the appliance with the blade unit in the jar to prevent damage.

Do not place the lid on the jar and leave the lid of the filling opening open to avoid bacterial
growth.

Guarantee and support

If you need information or support, please visit www.philips.com/support or read the separate
worldwide guarantee leaflet.

Technical specifications

- Voltage/wattage: see type plate on the bottom of the appliance.

- Maximum capacity of water tank: 200ml.

- Maximum capacity of jar, liquids: 450ml.

- Protection: temperature-controlled heating system and safety lock.

Troubleshooting

This chapter summarises the most common problems you could encounter with the appliance.
If you are unable to solve the problem with the information below, visit www.philips.com/
support for a list of frequently asked questions or contact the Consumer Care Centre in
your country.

https://tm.by
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Problem

The appliance
does not work.

The steaming light
does not go on.

The ingredients
are not heated up
completely.

The appliance
does not steam.

Steaming takes
too long or the
steam function
does not work at
all.

Steam is coming
out of the filling
opening.

https://tm.by

Possible cause Solution

The appliance is Assemble all parts properly. See chapter ‘Using the
equipped with a safety appliance’.

lock. If the parts have

not been assembled

properly onto the

motor unit, the

appliance does not

work.

The appliance is not Put the plug in the wall socket.
connected to the
mains.

The jar is not placed Place the jar on the motor unit properly.
on the motor unit

properly.

You want to start a Switch off the appliance and let it cool down for a
second steaming few minutes before you start a second steaming
process just after one  process.

has finished.

The pieces inthe jar  Cut the food into smaller pieces (2-3cm), decrease
are too big, there is the amount of food in the jar or select a longer
too much food in the  steaming time (max. 20 minutes). Check the recipe
jar or you have not booklet and/or the table in chapter ‘Ingredients and
steamed the food long  steaming times’ to make sure that you select the
enough. correct steaming time for the ingredients you want

to steam or the recipe you want to prepare.

You have not put Switch off the appliance and put the right amount
water in the appliance. of water in the appliance.

You have not put the  Place the jar on the appliance in the correct position
jar on the motor unit  (see section ‘Steaming’ in chapter ‘Using the appliance’).
in the correct position.

There is too much Descale the water tank. See chapter ‘Cleaning and
scale in the water maintenance’, section ‘Descaling’.
tank.

The lid of the filling Close the lid of the filling opening properly (‘click’).
opening is not closed

properly.

The steam outlet on  Clean the steam outlet with a pointy object

the motor unit is without damaging the seal and follow the descaling
blocked by food or by instructions in the future. See chapter ‘Cleaning and
scale. maintenance, section ‘Descaling’.

The steam hole in the  Remove the valve and clean the steam hole in the
lid is blocked. lid properly.

MHTepHeT-marasvH TM.by
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Problem

The steaming light
goes on again
after the steaming
process is finished.
After some time,
the appliance
buzzes again.

The blade unit or
motor unit is
blocked.

The motor unit
gives off an
unpleasant smell
during the first
few times of use.

The appliance
continues to give
off an unpleasant
smell after | used
it a few times.

The appliance
makes a lot of
noise, produces an
unpleasant smell,
feels hot to the
touch, emits
smoke, etc.

The lid of the jar
leaks.

There are white
spots on the filling
opening and/or on
the jar, sieve and
lid.

The appliance
produces a lot of
noise while it is
blending.

https://tm.by
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Possible cause Solution

You have

accidentally left the jar
on the base for more
than 10 minutes
without switching off
the appliance.

Switch off the appliance within 10 minutes after the
steaming process is finished and then blend the
food or remove it from the jar

There is too much
food in the jar.

Switch off the appliance and process a smaller
quantity. Do not fill the jar beyond the top edge of
the green blade unit.

This is normal. If the appliance continues to give off this smell after
you have used it a few times, check whether the
processing quantity and processing time are correct.

See chapter ‘Ingredients and steaming times'.

You put too much
food in the jar or
you let the appliance
blend too long.

Process smaller quantities and do not let the
appliance blend for more than 30 seconds at a time.

There is too much
food in the jar

Switch off the appliance and process a smaller
quantity.

You let the appliance
operate too long
without interruption.

Do not let the appliance blend for more than
30 seconds at a time.

You have not
assembled the lid on
the jar properly.

Assemble the lid on the jar properly. See chapter
‘Using the appliance’.

There is too much
food in the jar

Switch off the appliance and process a smaller
quantity.

Scale has built up on
these parts.

This is normal. Remove the scale periodically.
See chapter ‘Cleaning and maintenance’,
section ‘Descaling’.

Make sure that the sieve is attached to the lid of
the jan

The sieve is not
attached to the lid of
the jar

MHTepHeT-marasvH TM.by
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Problem Possible cause Solution

The water inthe  Food particles have Clean the water tank according to the instructions

water tank has an  entered the water in chapter ‘Cleaning and maintenance, section

unusual colour tank during use. ‘Cleaning the water tank'. Use the appliance strictly

when you pour it according to the instructions. Make sure you do not

out of the water overfill the water tank with water (max 200ml)

tank or when it and that you do not overfill the jar with food

enters the jar (do not fill the jar beyond the top edge of the

during steaming, green blade unit). Do not steam the same

or the water in ingredients for more than 20 minutes and do

the water tank has not put water for steaming directly in the jar

an unpleasant Also make sure that the valve is fixed in the lid.

smell.

A smell of grilled  Food particles have Clean the water tank according to the instructions

or burnt food entered the water in chapter ‘Cleaning and maintenance, section

comes out of the  tank during use and ‘Cleaning the water tank’. Use the appliance strictly

water tank have caked onto the  according to the instructions. Make sure you do
heating element. not overfill the water tank with water (max 200ml)

and that you do not overfill the jar with food
(do not fill the jar beyond the top edge of the
green blade unit). Do not steam the same
ingredients for more than 20 minutes and

do not put water for steaming directly in the jar.
Also make sure that the valve is fixed in the lid.

There are dark Food particles have Clean the water tank according to the instructions
spots in the baby  entered the water in chapter ‘Cleaning and maintenance, section

food or the water  tank during use and ‘Cleaning the water tank’. Use the appliance strictly
in the jar has an have caked onto the  according to the instructions. Make sure you do
unusual colour. heating element. not overfill the water tank with water (max 200ml)

This causes residues and that you do not overfill the jar with food
of these food particles (do not fill the jar beyond the top edge of the
to enter the jar during  green blade unit). Do not steam the same
steaming. ingredients for more than 20 minutes and do
not put water for steaming directly in the jar
Also make sure that the valve is fixed in the lid.
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Blahoprejeme vdm k nakupu a vitdme vas ve spolec¢nosti Philips Avent. Abyste mohli piné

vyuzit podpory, kterou spolecnost Philips Avent poskytuje, zaregistrujte svdj vyrobek na adrese
www.philips.com/welcome.

Tento naparovac kombinovany s mixérem je obzvldsté vhodny pro pripravu malych mnozstvi jidla

pro déti. Pristroj diky kombinované funkci jednoduchého naparovani a mixovani pomahd viem
rodic¢m pri pripravé Cerstvych pokrmi pro déti.

Vseobecny popis (Obr. 1)

1 Viko s otvorem pro péaru
2 Sitko
3 Nozovd jednotka
4 Ndédoba s drzdkem noZzové jednotky
5 Plnici otvor nddrzky na vodu
6 Vystup pdry na motorové jednotce
7 Zajistovaci oblast pro rukojet’
8 Motorova jednotka

9 Kontrolka naparovani

10 Ovlddaci knoflik

11 Ventil

12 Stérka

13 Odmeérka

14 Spodnf ast pristroje se sitovym kabelem

Pred pouzitim pristroje si peclivé prectéte tuto uzivatelskou prirucku a

uschovejte ji pro budouci pouZiti.
Nebezpecdi

- Motorovou jednotku nikdy neponorujte do vody nebo jiné kapaliny,
ani ji neproplachujte pod tekouci vodou.
Varovani

- Drive nez pfistroj pripojite do sité, zkontrolujte, zda napéti uvedené
na pristroji souhlasi s napétim v mistni elektrické siti.

- Pokud byste zjistili zdvadu na zdstrcce, na napdjecim kabelu nebo na
pristroji, ddle jej nepouzivejte.

- Pokud je poskozen napdjeci kabel, musf jeho vyménu provést spolecnost
Philips, autorizovany servis spole¢nosti Philips nebo obdobné
kvalifikovani pracovnici, aby se predeslo moznému nebezpeci.

- Pristroj mohou pouZivat osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi
nebo dusevnimi schopnostmi nebo nedostatkem zkuSenosti a
znalostf, pokud jsou pod dohledem nebo byly pouceny o bezpecnem
pouzivani pristroje a rozumi viem rizikim spojenym s pouzivanim
pristroje
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Pristroj nesméji pouzivat déti. Udrzujte pristroj a jeho napdjeci kabel
mimo dosah détf.

Déti si s pristrojem nesmf hrat.

Nedotykejte se ostr{ nozové jednotky, kdyz je zarizeni v zdsuvce a
béhem dcisténi. Noze jsou velmi ostré.

Pokud se noZovd jednotka zasekne, odpojte pristroj ze sité jesté pred
odstrafiovanim surovin, které ji zablokovaly.

Pristroj se béhem naparovani znacné zahreje a pfi dotyku muize
zpUsobit popdleni. Nddobu zvedejte pouze za rukojet.

Ddvejte pozor na paru, kterd z nddoby odchdzi béhem naparovani a
pri zvednutf vika.

Ddvejte pozor na paru, kterd po otevreni vika vychdz( z plniciho
otvoru nddrzky na vodu.

| po skonceni naparovani po néjakou dobu stéle odchdzi horkd para
z otvoru pro vystup pdry na motorové jednotce a z otvoru ve viku
nadoby. Pfi sunddvani nddoby z motorové jednotky dbejte zvySené
opatrnosti.

Je-li pristroj pouzivdn nesprdavng, plnicim otvorem muze unikat pdra.
Navod k resenf nebo predchdzeni potizi tohoto druhu naleznete

v kapitole ,,Resen( problém".

Pristroj v provozu nenechavejte nikdy bez dozoru.

Nerozebirejte motorovou jednotku kvili Udrzbé nebo cistént.
Zarizen( prredejte na opravu autorizovanému servisnimu stredisku
spolecnosti Philips.

Upozornéni

Nikdy nepouzivejte zadné prislusenstvi ani dily od jinych vyrobcl
nebo takové, které nebyly vyslovné doporuceny spolecnosti Philips.
Pokud pouZijete takové dily i prislusenstvi, pozbyvd zdruka platnosti.
Pristroj neumist'ujte na zapnuty nebo jesté horky spordk ¢i varic.
Pred cisténim vzdy odpojte pristroj ze sité a nechte ho vychladnout.
Nikdy nddobu ani dalsi asti pristroje nepouzivejte v mikrovinné
troubg&, nebot’ nékteré asti rukojeti a nozové jednotky jsou z kovu a
nejsou pro pouzivani v mikrovinné troubé vhodné.

Nikdy nddobu ani dalsi ¢asti pristroje nepouzivejte v mikrovinné troubé
nebo ve sterilizatoru, nebot’ nékteré ¢asti rukojeti a nozové jednotky
jsou z kovu a nejsou pro takové pouzivani vhodné.

Pristroj je urcen vyhradné pro pouzitl v domdcnosti. Pokud by byl
pouzivan nespravnym zpusobem, pro profesiondlnf ¢i
poloprofesiondlni Ucely nebo v pripadé pouzitl v rozporu s pokyny
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v uzivatelské prirucce, pozbyvd zdruka platnosti a spolecnost Philips
odmita jakoukoliv zodpovédnost za zpUsobené skody.

Pri nalévani horké tekutiny do nddoby dbejte zvysené opatrnosti,
horka tekutina a pdra mohou uniknout a opafrit vas.

Pred naparovanim dalsi davky prisad nechte pristroj 10 minut
vychladnout.

Pristroj nenf urcen k sekanf tvrdych pfisad, napriklad kostek ledu nebo
cukru.

Nenechdvejte pristroj mixovat nepretrzité déle nez 30 sekund. jestlize
neni mixovani po 30 sekunddch dokonceno, vypnéte pristroj a pred
dalsim mixovanim nékolik sekund vyckejte. Dojde-li k zahrdti pristroje,
nechte jej pred dalSim mixovdnim nékolik minut vychladnout.

Pristroj umistéte na stabilnf, vodorovny a rovny povrch a zajistéte, aby
byl kolem pristroje dostatek volného prostoru. Predejdete tak
poskozeni skifni' ¢i jinych predmétd, nebot z pristroje za provozu
vychazi horka pdra.

Pristroj nepouzivejte, pokud spad| nebo jestlize zjistite jakékoli jeho
poskozeni. Opravu svéfte autorizovanému servisu spolecnosti Philips.
V pripade pripravy v pare do nddoby nikdy neddvejte voduy, jiné

tekutiny nebo rozmixované jidlo. Mohlo by dojit k poskozen( pristroje.

Funkci naparovédni nikdy neprovozujte bez vody.

Ujistéte se, Ze nddobku na vodu neprepliiujete (max. 200 ml).
Neprekracujte maximalni hladinu, kterd je vyznacena na odmérce.
Pri naparovani nddobu nepreplfiujte. Zkontrolujte, zda je horni hrana
zelené nozové jednotky nad hladinou pokrmu (Obr. 2).

Pri mixovani tekutin nepriekracujte maximdini hladinu, kterd je na
nddobé vyznacena (450 ml).

Do plnictho otvoru nebo otvoru pro paru nikdy nevklddejte Zddné
prredméty.

Bé&hem naparovdni nikdy nedopliujte nddrzku na vodu. Z pfistroje
mUze vychdzet para a horka voda.

Pred pripadnym pridanim dalSich prisad pro mixovdni se ujistéte,

Ze viko po naparovdni vychladlo.

Nepripojujte pfistroj k externimu spinacimu zarzent, jako je napriklad
Casovy spinac, nebo k obvodu, ktery je pravidelné zapindn a vypinan.
Tim Ize predejit moZznému nebezpedi zpUsobenému nezdmernym
resetovanim tepelné pojistky.

Pred krmenim ditéte vzdy zkontrolujte teplotu détské stravy hibetem
ruky.

Vzdy zkontrolujte konzistenci détské stravy. Ujistéte se, Ze v pokrmu
nezUstaly kousky.
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- Po skoncenf naparovéani (max. 20 minut) jidlo pro kojence znovu
nenaparujte ani neohfivejte.

- Kvyjimani potravy z nadoby pouzivejte vyhradné dodanou stérku.

- Pravidelné odstrarfiovani vodniho kamene zabrariuje poskozen(
pristroje.

- Pred vymeénou pfislusenstvi, nebo nez se priblizite k dilim, které se
béhem provozu pohybuji, vypnéte pristroj a odpojte napdjent.

- Pfi manipulaci s ostrymi noZzi, pfi vyprazdiiovani nddoby a béhem
cisténil budte opatrnt.

- Vzdy odpojte zafizeni od napdjeni, pokud je ponechdno bez dozoru.

- Cisténi a uzivatelskou Udrzbu nesmi provddet déti.

- Hladina hluku: Lc = 89 dB (A).

Bezpecnostni systém
Pristroj je vybaven vestavénym bezpecnostnim zdmkem. Funguje pouze tehdy, jsou-li vSechny ¢ésti
spravné pripojeny k motorové jednotce. Jsou-li viechny dily spravné sestaveny, vestavény
bezpecnostni vypinac je odblokovan.
Pristroj je vybaven integrovanou ochranou proti prehrati. K prehrati mize dojit v pripadé, ze spustite
dva procesy naparovéni prilis brzy po sobé, pokud mixujete prflis dlouho nebo pokud do nadoby
viozite prilis velké mnozstvi pokrmu. Pokud béhem pouzivani ochrana pristroj vypne, nastavte
ovladac do pozice O a nechte pristroj nékolik minut vychladnout. Poté jej mdzete znovu pouzivat.

Elektromagneticka pole (EMP)
Tento pristroj Philips odpovida viem platnym normadm a predpistim tykajicim se elektromagnetickych
poli.

Pred prvnim pouzitim
Z pristroje odstrafite veskery obalovy material.

Vy¢istéte viechny &asti kromé motorové jednotky (viz kapitola ,Cisténi a Gdrzba’).

Pred krmenim ditéte vzdy zkontrolujte teplotu détské stravy hrbetem ruky.

Pokud chcete pridavat do nadoby dalsi ingredience na mixovani, dbejte na to, aby viko po
naparovani nejprve vychladlo. Neprekracujte maximalni hladinu, ktera je na nadobé vyznacena.

Pred novym naparovanim nadrzku na vodu nejprve vyprazdnéte a teprve poté znovu napliite.

Pred naparovanim vzdy zkontrolujte, zda je horni hrana zelené nozové jednotky nad hladinou
pokrmu.

PFi mixovani tekutin neprekracujte maximalni hladinu, ktera je vyznacena na nadobé (450 ml).

Pristroj je urcen pro naparovani cerstvych pevnych ingredienci, které poté rozmixuje na kojeneckou
stravu. Ndvod na pfipravu nékterych pokrm( naleznete v knize receptl. Jednotlivé ¢dsti pokrmu se
nejprve ohfeji v pare a poté rozmixujf. Pristroj vsak ze pouzit i k pouhému naparovani nebo

k pouhému mixovani. Pokud budete pouze mixovat, preskocte casti ,Naplnéni nadrzky na vodu*

a ,Naparovani* a postupujte pouze podle navodu pro ,,Mixovani*. Po mixovéni rozmixovany pokrm
nenaparujte. Nenaparujte stejny pokrm déle nez 20 minut nebo vicekrét.

Pitistroj NENI ur¢en pro:

- Rozmrazovani pokrm0

- Naparovdni zmrazenych pokrmt
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- Naparovani rozmixovanych pokrmd

- Naparovani stejnych slozek pokrmu déle nez 20 minut
- Vareni téstovin a ryze

- Mixovani a naslednému naparovani

- Ohrivani tekutin, napriklad polévky nebo vody

- Udrzovani pokrm( v teple po nékolik hodin

- Opétovny ohrev pokrmu

NaplInéni nadrzky na vodu

Napliite odmérku vodou do pozadované hladiny (Obr. 3).
Na odmeérce je vyznacen objem v mililitrech a odpovidajici doba naparovani v minutdch.
Doporucend mnozstvi pro jednotlivé recepty najdete v samostatné brozure s recepty.

Poznamka: Neprekracujte maximdlni hladinu odmérky (200 ml), aby nedoslo k preplnéni nadrze na vodu.

Pozndmka: Nedoporucujeme pouZivat minerdlni vodu, nebot’ rozpusténé minerdly zptsobuiji tvorbu
vodniho kamene v nadrZi.

Nalijte vodu do plniciho otvoru a zavrete viko (Obr. 4).
Poznamka: Do nadrzky na vodu neddvejte nic jiného.

Naparovani

Je-li urcité druhy zeleniny a ovoce jemné napareny, jsou tyto suroviny mimoradné vhodné pro déti,
které zacinajf jist pevnou potravu. Naparovdni predstavuje nejzdravéjsi zplsob pripravy pokrmd,
nebot si jidlo uchovavd mnozstvi vitamind a jinych Zivin dllezitych pro zdravi.

Pozndmka: Recepty a doby zpracovani pro jednotlivé recepty najdete v samostatné broZure s recepty.
Recepty jsou prizplisobeny véku ditéte.

Pozndmka: Nenaparujte zmrazené potraviny, nebot’ pfistroj nedokdze zmrazené jidlo zahfat na
dostatecnou teplotu nutnou pro naparovani. Jednotlivé prisady pred naparovanim nejprve rozmrazte.
Nez je vloZite do nadoby, nejprve z nich odstrarite prebytecnou vodu.

Nasad'te nozovou jednotku na drzék v nddobé (Obr. 5).

Tuhé prisady pred vloZzenim do nadoby rozkrijejte na malé kousky (kostky mensi nez 2-3 cm).

Pozndmka: Nezpracovavejte velké mnoZstvi tuhych prisad najednou. Zpracujte tyto prisady spise
v nékolika mensich davkach.

Do nadoby vlozte prisady (Obr. 6).
Poznamka: Neplrite nad horni hranu zelené noZové jednotky.

Pozndmka: Pro naparovani do nadoby nikdy naddvejte vodu nebo jinou tekutinu. Mohlo by dojit k
poskozeni pristroje.

Vlozte ventil do vika (Obr. 7).
Poznamka: Zkontrolujte, zda je ventil upevnén spravné.
Do vika nadoby vlozte sitko (ozve se ,,klapnuti*) (Obr. 8).

A Polozte viko na nadobu a otocenim ve sméru hodinovych rucicek je zajistéte.Vystupky na
viku zapadnou do drazek na nadobé. Nejvétsi vystupek na viku musi smérovat presné k
rukojeti nadoby (Obr. 9).

Otocte nadobu dnem nahoru a nasad'te ji na motorovou jednotku. Ujistéte se, Ze rukojet’ je
umisténa na spravné strané a upevnéna spravnym zpusobem (Obr. 10).

Poznamka: Pristroj nespusti naparovani, pokud nebude nddoba a rukojet’ ve spravné pozici.
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Bl Otocte ovladaci knoflik do polohy napaFovéni.

e Kontrolka naparovani se rozsviti oranzZové, coz indikuje, Ze pristroj naparuje (Obr. 11).
Horka para nebo voda muze zpusobit popaleni prsti. Nedotykejte se pary ani horkych asti
pristroje a nedovolte, aby se jich dotykaly déti. Hrozi nebezpeci opareni (Obr. 12).

e Délka naparovani zavisi na mnozstvi vody v nadobé na vodu. Prostudujte si tabulku v kapitole

,,Potraviny a doba naparovani* a knihu receptu.
® Po dokonceni naparovani pristroj vydava bzucivy zvuk a kontrolka naparovani zhasne.

El Nastavte ovlada¢ do pozice Vypnuto.Vyckejte 2 minuty, dokud neprestane vychazet para z
otvoru, aby nedoslo k opareni. (Obr. 13)

Pozndmka: Pokud chcete naparovat dalsi varku potravin, nechejte pristroj nejprve 10 minut zchladit.
I8 Jestlize chcete naparené jidlo rozmixovat, postupujte podle kapitoly ,,Mixovani po napareni“ nize.

Za normalnich okolnosti nezlistane v nadrzi na vodu po naparovani zadna voda. Nékdy se
v§ak muzZe stat, Ze v nadrzi trocha vody zistane (napriklad prFi usazeni vodniho kamene
v nadrzi, pfi preruseni naparovani nebo pokud pFistroj zapnete omylem).V takovém pripadé
nadobu po pouziti vyprazdnéte, aby nedoslo k mnozeni nezadoucich bakterii. Postup pri
odstrafiovani vodniho kamene je popsan v kapitole ,,Cisténi a udrzba“.

Mixovani po napareni

Uchopte rukojet’ nadoby a zvednéte ji z motorové jednotky. Otocte nadobu a zatieste s ni,
aby vSechny potraviny spadly na nozovou jednotku (Obr. 14).

Dotykejte se pouze rukojeti nadoby.Viko, spodni &ast a vnéjsi povrch jsou horké (Obr. 15).
V pripadé potreby sejméte viko a dodejte dalsi prisady (napr. vodu nebo olej).

Pred pridavanim dalSich ingredienci do nadoby nebo odstranénim zbyvajici vody z nadrzky se
vzdy ujistéte, ze viko nadoby a viko nadrzky vychladla.

Pokud date do nadoby tekutiny, nikdy nezapinejte naparovani.

Nadobu nasad’te svisle na motorovou jednotku, tedy otvorem ve viku nahoru. Ujistéte se, Ze se

rukojet’ nachazi na pravé strané a je umisténa mezi dvéma vycnélky zajist'ovaci oblasti (Obr. 16).

Otocte ovlada¢em do pozice pro mixovani. Drzte ovladaci knoflik tak dlouho, dokud nebude
P! P
pokrm dostateéné rozmixovany (Obr. 17).

Nenechavejte pristroj mixovat nepretrzité déle nez 30 sekund. jestlize neni mixovani po
30 sekundach dokonceno, vypnéte pristroj a pred dalSim mixovanim nékolik sekund vyckejte.
Dojde-li k zahrati pristroje, nechte jej pred dalSim mixovanim nékolik minut vychladnout.

Poznamka: Jestlize prisady ulpivaji na sténdch nddoby, vypnéte pristroj a uvolnéte je pridanim tekutiny
nebo pomoci stérky.

Pozndmka: Pfed poddvdnim se ujistéte, Ze md rozmixovand détska strava spravnou konzistenci
(neobsahuje hrudky).

Pozndmka: Pokud je détska strava stdle prilis hutnd, pridavejte tekutinu (napr. vodu), dokud nebude
jemna a rozméInéna.

Po dokonceni mixovani jednoduse uvolnéte ovladaci knoflik (Obr. 18).
e Knoflik se automaticky vrati do polohy vypnuto.
A Odpojte pristroj z napéjeni.

Vyjméte nozovou jednotku. Pri vyjimani nozové jednotky bud'te opatrni, protoze by mohla
byt horka. Rozmixovany pokrm vyjméte z nadoby. Podle potfeby mulzete pouZit stérku
dodanou s pristrojem.
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Ujistéte se, Ze détska strava ma teplotu bezpecnou pro dité.

Bl Za normalnich okolnosti nezdstane v nadrzi na vodu po napafovani zidna voda. Nékdy se
vSak muzZe stat, Ze v nadrzi trocha vody zistane (napriklad pri usazeni vodniho kamene
v nadrzi, pfi preruseni naparovani nebo pokud pFistroj zapnete omylem).V takovém pripadé
nadobu po pouziti vyprazdnéte, aby nedoslo k mnozZeni nezadoucich bakterii. Postup pfi
odstraiovani vodniho kamene je popsan v kapitole ,,Cisténi a udrzba®.

Mixovani bez napareni

Pristroj je urcen pro:
- rozmixovani naparenych a uvarenych prisad détské stravy
- michanf tekutin a ovoce k vyrobé détskych napojl

Pristroj neni urcen k sekani tvrdych prisad, napriklad kostek ledu nebo cukru.

Pokud date do nadoby tekutiny, nikdy nezapinejte naparovani.

Poznamka:V pripadé michani tekutin se ujistéte, Ze nadobu nepreplriujete nad droveri maximdlni hladiny
vyznacené na nddobé.

Pozndmka: Rozmixovany pokrm nikdy nenaparujte.

Nasad'te nozovou jednotku na drzik v nadobé (Obr. 5).

Tuhé prisady pred vlozenim do nadoby rozkrijejte na malé kousky (kostky mensi nez 2-3 cm).

Tip: Nezpracovavejte velké mnoZstvi tuhych pfisad najednou. Zpracujte tyto prisady spisSe v nékolika
mensich davkach.

Do nadoby vlozte prisady. (Obr. 6)

Poznamka: Neplrite nad horni hranu zelené noZové jednotky.
Vlozte ventil do vika (Obr. 7).

Pozndmka: Zkontrolujte, zda je ventil upevnén spravné.

Do vika nadoby vlozte sitko (ozve se ,,klapnuti*) (Obr. 8).

A Polozte viko na nadobu a otocenim ve sméru hodinovych rudicek je zajistéte.Vystupky na
viku zapadnou do drazek na nadobé. Nejvétsi vystupek na viku musi smérovat presné k
rukojeti nadoby. (Obr. 9)

Nadobu nasad'te svisle na motorovou jednotku, tedy otvorem ve viku nahoru. Ujistéte se, ze se
rukojet’ nachazi na pravé strané a je umisténa mezi dvéma vycnélky zajistovaci oblasti (Obr. 16).

Bl Otocte ovladaci knoflik do polohy mixovéni. Podle potieby drzte knoflik v této poloze, ne
vsak déle na 30 sekund (Obr. 17).

Poznamka: Pokud se jidlo zachyti na strandch nddoby, pristroj vypnéte a stérkou je uvolnéte nebo pridejte
trochu vody. Neprekracujte maximdlni hladinu vyznacenou na nadobé.

Poznamka: Pfed poddvdnim se ujistéte, Ze ma rozmixovand détska strava spravnou konzistenci
(neobsahuje hrudky).

Poznamka: Pokud je jidlo stale prilis husté a hrudkovité, pridejte trochu tekutiny (napriklad vody),
abyste dosdhli pozZadované jemnosti a hustoty. Neprekracujte maximalni hladinu vyznacenou na nadobé.

Poznamka: Rozmixovany pokrm nikdy nenaparujte.

Nenechavejte pristroj mixovat nepretrzité déle nez 30 sekund. Jestlize neni mixovani po
30 sekundach dokonéeno, vypnéte pristroj a pred dalSim mixovanim nékolik sekund vyckejte.
Dojde-li k zahrati motoru, nechte jej pred dalsim mixovanim nékolik minut vychladnout.
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Bl Po dokonéeni mixovani jednoduse uvolnéte ovlidaci knoflik. (Obr. 18)
o Knoflik se automaticky vrati do polohy vypnuto.
) Odpojte pristroj z napajeni.

Vyjméte noZovou jednotku. PFi vyjimani nozové jednotky bud’te opatrni, protoze by mohla
byt horka. Rozmixovany pokrm vyjméte z niddoby. Podle potFeby mulzZete pouZit stérku
dodanou s pristrojem.

Ujistéte se, Ze détska strava ma teplotu bezpecnou pro dité.

Potraviny a doba naparovani

Typ potraviny Potravina Priblizna doba naparovani*

Ovoce Jablko 5 min
Pomerance 10 min
Broskve 10 min
Hrusky 5 min
Ananas 15 min
Svestky 10 min

Zelenina Chrest 10 min
Brokolice 20 min
Mrkev 15 min
Kvetak 15 min
Celer 15 min
Cuketa 15 min
Fenykl 15 min
Fazole 20 min
Pérek 15 min
Cibule 15 min
Hrasek 20 min
Papriky 15 min
Brambory 20 min
Dyné 15 min
Spenét 15 min
Turin 15 min
Sladké brambory 15 min
Rajcata 15 min

Maso Kureci, hovézi, skopové, veprové 20 min
apod.

Ryby Losos, platys, treska, pstruh apod. 15 min
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*Vsechny potraviny je tfeba nakrdjet na kosticky o velikosti maximdlné 2-3 cm.

Pozndmka: Odmérka ukazuje mililitry a odpovidajici Cas vareni v pare v minutdch
(50 ml =5 min, 100 ml = 10 min, 150 ml = 15 min, 200 ml = 20 min).

Po kazdém poutziti pristroj vycistéte.
Motorovou jednotku nesmite nikdy ponofit do vody.
Do pristroje nevkladejte bélidla ¢i chemické sterilizaéni roztoky nebo tablety.

K ¢isténi pristroje nikdy nepouzivejte kovové zinky, abrazivni istici prostiedky ani agresivni Cistici
prostredky, jako je napriklad benzin, aceton nebo alkohol.

Odpojte pristroj ze sité a odstrante nadobu z motorové jednotky (Obr. 19).

Vyjméte z nadoby viko a otocte je vzhlru nohama (Obr. 20).

Sundejte z vika sitko a ventil. (Obr.21)

Omyjte ventil v horké vodé s pridavkem myciho prostredku a oplachnéte pod tekouci vodou.
Vyjméte z niddoby nozovou jednotku (Obr. 22).

A Nozovou jednotku bezprostiedné po pouziti dlikladné umyjte pod tekouci vodou.
Ujistéte se, Ze jste oplachli i vnitfni cast trubky nozové jednotky (Obr. 23).

S noZovou jednotkou zachizejte velmi opatrné. Cepele noii jsou velmi ostré.
Pozndmka: Chcete-li noZovou jednotku vycistit diikladnéji, je mozné ji po oplachnuti umyt v mycce na nadobi.

Vsechny dalsi dily, které prichazeji do styku s potravinami, myjte v horké vodé s pridanim
vhodného myciho prostredku, a to bezprostiredné po kazdém pouziti.

Poznamka:Vsechny casti kromé motorové jednotky Ize myt také v mycce na nddobi.
Bl V pripadé potFeby Cistéte motorovou jednotku pouze navlhéenym hadrikem.

Bl Zkontrolujte, zda se do nadrzky na vodu nedostalo jidlo. Nahlédnéte do plniciho otvoru,
jestli uvnitr nejsou kousky jidla, zkontrolujte, zda voda nema nezvyklou barvu a zkuste,
jestli z nadrzky na vodu nevychazi neobvykly zapach. Pokud je v nadrzce na vodu jidlo,
nadrzku vycistéte (viz. kapitola ,,Cit&ni nadriky na vodu*).

Nadrzku na vodu nezavirejte, aby nedochazelo k mnozeni nezadoucich bakterii.

Odstranéni vodniho kamene

Pokud se do nddrzky na vodu dostanou kousky jidla, pri dalsim naparovani mize dojit k jejich
pripeceni na topné téleso. Takové znecisténi pak nestaci jen vypldchnout.

Abyste zajistili 100% fungovani pristroje, je treba priblizné kazdé dva tydny odstrariovat vodni kdmen.
Chcete-li snizit usazovani vodniho kamene, pouzivejte v pristroji prevarenou nebo filtrovanou vodu.
Chcete-li odstranit vodni kimen nebo pripecené jidlo z nddrze na vodu, postupujte podle
ndsledujiciho ndvodu na odstranéni vodniho kamene.

Ujistéte se, Ze je pristroj vypnuty.
Pridejte 50ml bilého octa (8% kyselina octova) do 150 ml vody.

Poznamka: MiiZete rovnéz pouZit prostiedky na odstranéni vodniho kamene na bazi kyseliny citronové.
Jiné prostredky na odstranéni vodniho kamene nepouZivejte.

Naplnte nadrzku roztokem octa (nebo kyseliny citronové) a vody.

Uzavrete vicko plniciho otvoru.
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Umistéte zkompletovanou prazdnou nadobu mixéru (bez jidla) i s nozovou jednotkou a
vikem na motorovou jednotku do pozice pro naparovani (tzn. viko sméruje dold).

A Otocte ovladaci knoflik do polohy napaFovani.
o Kontrolka naparovani se rozsviti oranzove, coz indikuje, Ze pfistroj naparuje.

Po 5-6 minutach naparovani pristroj vypnéte a vytahnéte ze zasuvky.
Bl Vylijte z nadoby zbytek roztoku bilého octu (8% kyseliny octové) a vody.
Bl Nadrzku na vodu a nadobu mixéru nékolikrat dikladné proplachnéte pod tekouci vodou.

I8 Pred dalsi pripravou pokrmd naplrite nadrzku 200 ml vody a nechte pristroj provést jeden
kompletni proces naparovani (20 minut). Nadoba musi byt prazdna.

Nadrzku na vodu nezavirejte, aby nedochazelo k mnozeni nezadoucich bakterii.

Recyklace

- Tento symbol znamend, Ze vyrobek nelze likvidovat s béznym komundlnim odpadem
(2012/19/EV) (Obr: 25).

- Dodrzujte predpisy vasi zemé tykajici se sbéru tridéného odpadu elektrickych a elektronickych
vyrobkd. Sprévnou likvidaci pomizete zabranit negativnim dopadim na Zivotni prostred a lidské
zdravi.

Skladovani

[l Pred ulozenim pFistroje vyprazdnéte nddrzku na vodu (Obr. 24).

Pred uskladnénim pFistroje se ujistéte, Ze jsou vSechny soucasti Cisté a suché (viz kapitola
,,Cisténi a Gdrzba‘).

Nozovou jednotku skladujte v pristroji, predejdete tak jejimu poskozeni.

Nenechavejte viko na nadobé mixéru a nezavirejte vicko plniciho otvoru, aby nedochazelo

k mnozeni nezadoucich bakterii.

Zaruka a podpora

Vice informaci a podpory naleznete na adrese www.philips.com/support nebo samostatném
zaru¢nim listu s celosvétovou platnosti.

Technické specifikace

- Napéti/prikon: viz stitek na spodnf Casti pristroje.

- Maximdlni objem nddrzky na vodu: 200 ml.

- Maximdlnf objem nddoby, tekutiny: 450 ml.

- Ochrana: systém ohrevu fizeny teplotou a bezpe¢nostni zdmek.

Reseni problému

V této kapitole jsou shrnuty nejb&zné&si problémy, se kterymi se miZete u pristroje setkat. Pokud se
vam nepodari problém vyresit podle nasledujicich informaci, navstivte web
www.philips.com/support, kde jsou uvedeny odpovédi na nejcastéjsi dotazy, nebo kontaktujte
Stredisko péce o zdkazniky ve své zemi.

https://tm.by
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Problém

Pristroj nefunguje.

Kontrolka
naparovani se
nezapne.

Jednotlivé slozky

y

nejsou dobre
prohraté.

Pristroj nevytvarf
paru.

Naparovdnf trvd
prilis dlouho nebo
funkce naparovanf
nefunguje.

Plnicim otvorem
unikd péra.

https://tm.by

Mozna pricina

Pristroj je vybaven

bezpecnostnim zédmkem.

Pokud nebylo
prislusenstvi radné
pripevnéno na jednotku
motoru, pristroj
nefunguje.

Pristroj nenf pripojen

k siti.

Nddoba nenf spravné
nasazena na motorové
jednotce.

Chcete zahdjit druhy
proces naparovanf
bezprostredné po
dokoncenf prvniho.

Kousky v nddobé jsou
prilis velké, v nddobé je
prilis velké mnozstvi
potravin nebo nebyla
doba naparovani
dostatecné dlouha.

Nenalili jste do pristroje
vodu.

Nenasadili jste nddobu
na motorovou jednotku
spravnym zpusobem.

Ve vodni nadrzce se
nachdzf prilis velké
mnozstvi vodniho
kamene.

Viko plniciho otvoru
nebylo spravné zavieno.

Vystup pary na motoru
je ucpan potravinami

nebo vodnim kamenem.

Otvor pro paru ve viku
je ucpan.

MHTepHeT-marasvH TM.by
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Reseni
Sestavte radné vsechny dily.Viz kapitola ,Pouzitf
pristroje’.

Zasurite zastreku do sitové zdsuvky.

Umistéte nddobu na motorovou jednotku spravné.

Vypnéte pristroj a pred zahdjenim druhého
procesu naparovani jej nechte nékolik minut
vychladnout.

Nakrdjejte jidlo na malé kousky (2-3cm), viozte do
nddoby méné jidla nebo zvolte delsi dobu
naparovani (max. 20 minut). Nahlédnéte do knihy
receptd a/nebo do tabulky v kapitole ,,Potraviny a
doba naparovani* a zvolte pro své potraviny nebo
recept vhodnou délku doby naparovént.

Vypnéte pristroj a nalijte do n&j spradvné mnozstvi
vody.

Nasadte nddobu spravné (viz. ¢ast ,,Naparovan(
v kapitole ,,Pouzitf pristroje").

Odstrarite z nadrzky vodni kdmen.Viz kapitola
,Cisténi a Udrzba", cast ,,Odstranéni vodniho
kamene".

Uzavrete rddné vicko plniciho otvoru
(uslysite cvaknut).

Vycistéte vystup Spicatym predmeétem, dévejte
pritom pozor na tésnénf a pro pristé sledujte
pokyny k odstrariovani vodniho kamene.

Viz & st ,,Odstranéni vodniho kamene"

v kapitole ,Cigteni a ddrzba’,

Sejméte ventil a dikladné vycistéte otvor pro paru
ve viku.
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Problém

Kontrolka
naparovanf se
znovu rozsvitl
poté, kdy
naparovanf
skoncilo. Po
néjakém case
zacne pristroj
znovu bzucet.

Nozovd jednotka
nebo motor jsou
blokovény.

Motorova
jednotka
produkuje pri
prvnich nékolika
pouzitich
neprijemny
zdpach.

Pristroj vyddva
neprijemny
zépach i po
nékolika pouzitich.
Pristroj vydava
nadmérny hluk,
produkuje
neprijemny
zdpach, je horky
na dotyk, vychdzf
z n&j kour* atd.

Viko nadoby
netésni.

Na plnicim otvoru
a/nebo nddobg,
sitku a viku se
nachdzeji bilé
skvrny.

Pristroj pri
mixovdn( vydavd
nadmérny hluk.

https://tm.by

Mozna pricina

Nechali jste konvici stdt

na zdkladné déle nez
10 minut bez vypnutf.

V nadobé je prilis
mnoho potravin.

To je normalni jev.

V nddobé je prilis
mnoho potravin nebo
probihd mixovani prilis
dlouho.

V nadobe je prilis
mnoho potravin.

Nechali jste pristroj
v chodu prili§ dlouho
bez prerusent.

Nasadili jste viko na
nadobu nespravnym
zpUsobem.

V nadobé je prilis
mnoho potravin.

Na téchto dstech se
usadil vodni kdmen.

K viku nddoby nenf
pripevnéno sitko.

MHTepHeT-marasvH TM.by

Reseni

Do deseti minut po skonceni naparovani pristroj
vypnéte, potom stravu rozmixujte nebo vyjméte
z konvice.

Vypnéte pristroj a odeberte ¢ast obsahu. Neplite
nddobu nad hornf hranu zelené nozové jednotky.

Pokud pristroj vyddva tento zapach i po nékolika
pouzitich, ujistéte se, Ze jsou zpracovdvand
mnozstvi a doba zpracovani spravné.Viz. kapitola
,,Potraviny a doba naparovani*.

Zpracovdvejte mensi mnozstvi a nenechdvejte
pristroj mixovat nepretrzité déle nez 30 sekund.

Vypnéte pristroj a zpracovévejte mensi mnozstvi
potravin.

Nenechdvejte pristroj nepretrzité mixovat déle
nez 30 sekund.

Nasadte viko na nddobu spravnym zplsobem.
Viz. kapitola ,,Pouzitl pristroje™.

Vypnéte pristroj a zpracovavejte mensi mnozstvi
potravin.

To je normalni jev. Odstrariujte vodni kdmen
pravideln&.Viz. kapitola ,,Ci$ténf a Udrzba", &ast

., Odstrariovdni vodniho kamene".

Ujistéte se, Ze je k viku nddoby pripevnéno sitko.
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Problém

Voda v nddrzce
ma nezvyklou
barvu (pri
vylévanf
prebytecné vody
nebo béhem
procesu
naparovani) nebo
zvlastni zdpach.

Z nadrzky na
vodu je citit
spalené jidlo.

Na pokrmu jsou
cerné tecky a/
nebo voda v
ndadobé md
nezvyklou barvu.

Mozna pricina

Do nddrzky na vodu se
dostaly kousky jidla.

Do nadrzky na vodu se
béhem pouzivanf
dostaly kousky jidla a
pripekly se na topné
téleso.

Do nddrzky na vodu se
béhem pouzivanf
dostaly kousky jidla a
pripekly se na topné
téleso. Behem
naparovani se pak malé
casti téchto pripecenych
kouskd dostaly do
nadoby mixéru.
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Reseni

Nddrzku na vodu vycistéte podle pokynd

v kapitole , Ci¥téni a Udrzba", &st ,, Cisténf nadrzky
na vodu'. Pouzivejte pristroj pouze v souladu s
navodem. Nepreplnujte nddrzku na vodu

(max. 200 ml) ani nddobu mixéru (neplrite nad
horni hranu zelené nozové jednotky). Nenaparujte
stejny pokrm déle nez 20 minut a vodu pro
naparovani nelejte primo do nddoby mixéru.
Zkontrolujte také, zda je do vika spravné nasazen
ventil.

Nadrzku na vodu vycistéte podle pokynt

v kapitole ,, Cidténi a udrzba", ¢ast ,, Cidténi nadrzky
na vodu'. Pouzivejte pristroj pouze v souladu s
navodem. Nepreplnujte nadrzku na vodu

(max. 200 ml) ani nddobu mixéru (neplrite nad
horni hranu zelené nozové jednotky). Nenaparujte
stejny pokrm déle nez 20 minut a vodu pro
naparovani nelejte primo do nddoby mixéru.
Zkontrolujte také, zda je do vika spravné nasazen
ventil.

Nddrzku na vodu vycistéte podle pokynd

v kapitole , Cigténi a tdrzba", ¢ast , Cisténi nddrzky
na vodu'. Pouzivejte pristroj pouze v souladu s
navodem. Nepreplnujte nddrzku na vodu

(max. 200 ml) ani nddobu mixéru (neplrite nad
horni hranu zelené nozové jednotky). Nenaparujte
stejny pokrm déle nez 20 minut a vodu pro
naparovani nelejte primo do nddoby mixéru.
Zkontrolujte také, zda je do vika spravné nasazen
ventil.



Introduction

Félicitations pour votre achat et bienvenue dans I'univers Philips Avent | Pour profiter pleinement
de I'assistance Philips Avent, enregistrez votre produit sur le site www.philips.com/welcome.
Ce robot cuiseur vapeur/mixeur est particulierement adapté a la préparation de petites quantités
daliments pour bébé. Ce robot cuiseur vapeur/mixeur permet aux parents de préparer des repas
frais pour bébé grace a la combinaison d'une fonction de cuisson a la vapeur et d'une fonction de
mixage en un seul appareil.

Description générale (fig. 1)

Couvercle avec sortie vapeur

Filtre

Ensemble lames

Bol avec porte-lame

Ouverture de remplissage du réservoir d'eau
Sortie vapeur du bloc moteur

Zone de verrouillage de la poignée

Bloc moteur

Voyant vapeur

10 Bouton de commande

11 Soupape

12 Spatule

13 Verre doseur

14 Fond de l'appareil avec cordon d'alimentation

Important

Lisez attentivement ce mode d'emploi avant d'utiliser 'appareil et

conservez-le pour un usage ultérieur.
Danger

- Ne plongez jamais le bloc moteur dans I'eau, ni dans d'autres liquides
et ne le rincez pas.
Avertissement

- Avant de brancher I'appareil, vérifiez que la tension indiquée sur
I'appareil correspond a la tension supportée par le secteur local.

- Nlutilisez jamais I'appareil si la prise, le cordon d'alimentation ou
I'appareil lui-méme est endommage.

- Sile cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par
Philips, par un Centre Service Agréé Philips ou par un technicien
qualifié afin d'éviter tout accident.

- Cet appareil peut étre utilisé par des personnes dont les capacités
physiques, sensorielles ou intellectuelles sont réduites ou des
personnes manquant d'expérience et de connaissances, a condition
que ces personnes soient sous surveillance ou qu'elles aient recu des
instructions quant a ['utilisation sécurisée de I'appareil et qu'elles aient
pris connaissance des dangers encourus.

OO NOoONUTNWN
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L'utilisation de cet appareil est strictement interdite aux enfants.
Tenez 'appareil et son cordon hors de portée des enfants.

Les enfants ne doivent pas jouer avec |'appareil.

Ne touchez pas les lames ; surtout lorsque I'appareil est branché. Les
lames sont en effet trés coupantes.

Si 'ensemble lames se bloque, débranchez toujours I'appareil avant
de retirer les ingrédients a 'origine du blocage.

L'appareil devient treés chaud lors de la cuisson a la vapeur et peut
provoquer des brilures en cas de contact. Utilisez toujours la
poignée pour soulever le bol.

Prenez garde a la vapeur brilante qui s'échappe du bol lors de la
cuisson et lorsque vous retirez le couvercle.

Prenez garde a la vapeur brllante qui s'‘échappe de 'ouverture de
remplissage du réservoir d'eau lorsque vous ouvrez son couvercle.
Lorsque la cuisson a la vapeur est finie, de la vapeur brllante
continue a sortir par les sorties vapeur sur le bloc moteur et sur le
couvercle du bol pendant un certain temps. Faites attention lorsque
vous &tez le bol du bloc moteur.

En cas d'utilisation inappropriée de 'appareil, de la vapeur brilante
peut se dégager de 'ouverture de remplissage. Reportez-vous au
chapitre « Dépannage » afin d'éviter ce probléeme ou le résoudre.
Toujours déconnecter I'appareil de I'alimentation si on le laisse sans
surveillance.

Ne démontez pas le bloc moteur a des fins d’entretien ou de
nettoyage, mais confiez-le a un Centre Service Agréé Philips pour
réparation.

Attention

N'utilisez jamais d'accessoires, ni de pieces d'autres fabricants ou qui
n‘ont pas été spécifiquement recommandés par Philips.Votre garantie
ne sera pas valable en cas d'utilisation de tels accessoires ou pieces.
Ne placez pas Iapparell sur ou a proximité d'une plaque chauffante
ou d'une cuisiniere en cours de fonctionnement ou encore chaude.
Débranchez toujours I'appareil et laissez-le refroidir avant de le
nettoyer.

N'utilisez jamais le bol ou aucune autre partie de I'appareil dans un
micro-ondes, car les parties métalliques de la poignée du bol et des
couteaux ne sont pas adaptées a cette utilisation.

Ne stérilisez jamais le bol ou aucune autre partie de |'appareil dans
un stérilisateur ou un micro-ondes, car les parties métalliques de la

https:/itm.by
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poignée du bol et des couteaux ne sont pas adaptées a cette
utilisation.

- Débranchez I'appareil avant tout montage ; démontage ; nettoyage
ou manipulation des pieces détachables.

- Cet appareil est destiné a un usage domestique uniquement. S'il est
employé de maniere inappropriée, a des fins professionnelles ou
semi-professionnelles, ou en non-conformité avec les instructions du
mode d'emploi, la garantie devient caduque et Philips décline toute
responsabilité concernant les dégats occasionnés.

- Faites attention lorsque vous versez un liquide chaud dans le bol car
le liquide chaud et la vapeur peuvent s'échapper et occasionner des
brllures.

- Laissez I'appareil refroidir pendant 10 minutes avant de cuire un
autre lot d'ingrédients.

- L'appareil n'est pas congu pour hacher des ingrédients durs tels que
les glacons et les morceaux de sucre.

- Ne laissez pas I'appareil en position de mixage pendant plus de
30 secondes consécutives. Si vous avez besoin de plus de
30 secondes, éteignez I'appareil pendant quelques secondes.

Si 'appareil devient chaud, laissez-le refroidir pendant quelques
minutes avant de continuer.

- Posez I'appareil sur une surface horizontale, stable et plane.Veillez a
laisser suffisamment d'espace libre tout autour pour éviter
d'endommager vos placards ou tout autre objet, car 'appareil produit
de la vapeur.

- Nutilisez jamais I'appareil s'il est tombé ou s'il est endommagé, mais
confiez-le a un Centre Service Agréé Philips pour réparation.

- Ne mettez jamais d'eau, de liquide, ou d'aliments mixés dans le bol
afin d'éviter d'endommager I'appareil.

- N'utilisez jamais la fonction de cuisson a la vapeur sans eau.

- Veillez a ne pas remplir le réservoir au-dela de la capacité maximale
(200 ml). Ne dépassez jamais le niveau maximal indiqué sur le verre
doseur.

- Lorsque vous cuisez des ingrédients a la vapeur, veillez a ne pas trop
remplir le bol. Assurez-vous que le bord supérieur de I'ensemble
lames vert n'est pas recouvert de nourriture (fig. 2).

- Lorsque vous mixez des liquides, ne dépassez pas le niveau maximal
indiqué sur le bol (450 ml).

- N'insérez aucun objet dans I'ouverture du réservoir d'eau ou la
sortie vapeur.
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Ne remplissez jamais le réservoir d'eau lors de la cuisson a la vapeur,
car de I'eau brllante et de la vapeur pourraient s'échapper de
I'appareil.

- Avant d'ouvrir le couvercle et d'ajouter d'autres ingrédients a mixer,
si nécessaire, assurez-vous que le couvercle a suffisamment refroidi
apres la cuisson.

- Afin d'éviter tout risque d'accident dd a une réinitialisation inopinée
du dispositif antisurchauffe, ne branchez pas cet appareil a un appareil
de connexion externe (par exemple, un minuteur) ou a un circuit
régulierement coupé par le fournisseur d’électricité.

- Vérifiez toujours la température des aliments sur le dos de votre
main avant de nourrir votre bébé.

- Vérifiez toujours la consistance des aliments pour bébé. Assurez-vous
que la nourriture ne contient pas de morceaux.

- Lorsque la cuisson a la vapeur (maximum 20 minutes) est finie, ne
réchauffez pas la nourriture pour bébés et ne la cuisez pas de
nouveau a la vapeur.

- Ultilisez exclusivement la spatule fournie pour retirer les aliments du
bol.

- Un détartrage régulier permet d'éviter dendommager I'apparell.

- Eteignez I'appareil et débranchez-le de I'alimentation avant de
changer les accessoires ou d'approcher les éléments qui bougent
pendant ['utilisation.

- Des précautions doivent étre prises lors de la manipulation des
couteaux affités, lorsqu'on vide le bol et lors du nettoyage.

- Débranchez toujours I'appareil de I'alimentation s'il n'est pas utilisé.

- Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués par des
enfants.

- Niveau sonore : Lc = 89 dB(A).

Systéme de sécurité
L"appareil est équipé d'un verrou de sécurité intégré. Il ne fonctionne que si vous avez correctement
assemblé tous les éléments sur le bloc moteur. Si ceux-ci sont correctement assemblés, le verrou de
sécurité se désactive automatiquement.
'appareil est également équipé d'une protection anti-surchauffe. Il peut se produire une surchauffe
si vous procédez a deux cuissons a la vapeur de maniere trop rapprochée, si la fonction de mixage
est utilisée trop longtemps ou s'il y a trop d'ingrédients dans le bol. Si la protection anti-surchauffe
éteint 'appareil en cours d'utilisation, réglez le bouton de commande sur O et laissez 'appareil
refroidir pendant quelques minutes, aprés quoi vous pourrez réutiliser I'appareil.

Champs électromagnétiques (CEM)
Cet appareil Philips est conforme a toutes les normes et a tous les réglements applicables relatifs
a I'exposition aux champs électromagnétiques.
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Avant la premiére utilisation

Retirez I'appareil de 'emballage.

Nettoyez tous les éléments a I'exception du bloc moteur (Voir le chapitre « Nettoyage et
entretien »).

Utilisation de I’appareil

Vérifiez toujours la température des aliments sur le dos de votre main avant de nourrir votre bébé.

Assurez-vous toujours que le couvercle a refroidi apres utilisation avant de I'enlever pour ajouter
d’éventuels autres ingrédients a mixer. Ne dépassez pas le niveau maximal indiqué sur le bol.

Videz le réservoir d’eau avant de le remplir de nouveau pour commencer une nouvelle cuisson
a la vapeur.

Assurez-vous toujours que le bord supérieur de I'ensemble lames vert n’est pas recouvert de
nourriture lorsque vous commencez la cuisson a la vapeur.

Ne dépassez pas le niveau maximal indiqué sur le bol (450 ml) lorsqu’il s’agit de liquides.

Cet appareil est destiné a la cuisson a la vapeur d'ingrédients frais solides, puis a leur mixage afin
d'obtenir de la nourriture pour bébés.Vous en trouverez des exemples dans le livret de recettes.
Normalement, il cuit les ingrédients avant de les mixer. Cependant, vous pouvez également utiliser
I'appareil pour cuire ou mixer uniqguement. Lorsque vous utilisez I'appareil pour mixer uniquement,
ignorez les sections « Remplissage du réservoir » et « Cuisson a la vapeur », et suivez uniquement les
instructions de la section « Mixage ». Une fois qu'elle est mixée, ne cuisez jamais la nourriture a la vapeur.
Ne cuisez jamais a la vapeur le méme lot d'ingrédients pendant plus de 20 minutes ou plus d'une fois.
Cet appareil N'EST PAS adapté dans les cas suivants :

- Décongélation

- Cuisson de surgelés

- Cuisson de nourriture déja mixée

- Cuisson des mémes ingrédients pendant plus de 20 minutes

- Cuisson de riz et pates

- Mixage puis cuisson d'ingrédients

- Chauffage de liquides, soupe ou eau par exemple

- Maintien de nourriture au chaud pendant plusieurs heures

- Réchauffage de nourriture

Remplissage du réservoir

Remplissez le verre doseur d’eau jusqu’au niveau requis (fig. 3).

Le verre doseur indique les quantités en millilitres et les temps de cuisson a la vapeur
correspondants en minutes. Consultez le livre de recettes pour connaltre les quantités
recommandées pour les recettes fournies.

Remarque : Ne dépassez pas le niveau maximal indiqué sur le verre doseur (200 ml) pour vous assurer
que le réservoir d’eau n’est pas trop rempli.

Remarque : Nous vous conseillons de ne pas utiliser d’eau minérale, car les minéraux contenus dans ce
type d’eau créent des dépdts de calcaire dans le réservoir d’eau.

Versez I'eau via I'orifice du réservoir d’eau et fermez le couvercle (fig. 4).

Remarque : Ne versez jamais autre chose que de I'eau dans le réservoir d’eau.
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Cuisson a la vapeur

Les aliments cuits lentement a la vapeur conviennent parfaitement aux bébés qui commencent une
alimentation solide. La cuisson a la vapeur est le mode de cuisson le plus sain, les aliments
conservant un maximum de vitamines et autres nutriments.

Remarque :Vous trouverez les recettes et les temps de cuisson requis dans le livre de recettes fourni
séparément. Notez que toutes les recettes sont élaborées en fonction de I'dge des enfants.

Remarque : Ne cuisez pas d’ingrédients surgelés car 'appareil ne peut pas les chauffer a la température
requise pour la cuisson. Décongelez toujours les ingrédients surgelés avant de les cuire dans cet appareil.
Egouttez I'excédent d’eau avant de les placer dans le bol.

Placez I'ensemble lames sur son support dans le bol (fig. 5).

Coupez les ingrédients en petits morceaux (dés de 2-3 cm maximum) avant de les mettre
dans le bol.

Remarque : Si vous devez mixer/hacher d’importantes quantités d’aliments solides, procédez par
petites portions.

Placez les ingrédients dans le bol (fig. 6).

Remarque : Ne dépassez pas le bord supérieur de 'ensemble lames vert.

Remarque : Ne mettez jamais d’eau ou tout autre liquide dans le bol afin d’éviter dendommager I'appareil.
Placez la soupape dans le couvercle (fig. 7).

Remarque :Assurez-vous que la soupape est correctement fixée.

Positionnez le filtre dans le couvercle du bol (clic) (fig. 8).

A Placez le couvercle sur le bol et tournez-le dans le sens des aiguilles d’une montre pour le fixer.
Veillez a ce que les picots du couvercle s’encastrent bien dans les rainures du bol. Assurez-vous
que la grande projection du couvercle est placée au-dessus de la poignée du bol (fig. 9).

Placez le bol a I'envers sur le bloc moteur, c’est-a-dire couvercle vers le bas. Assurez-vous
que la poignée se situe sur la droite et qu’elle est correctement fixée (fig. 10).

Remarque : L'appareil ne démarre pas tant que le bol et la poignée ne sont pas correctement positionnés.

Bl Placez le bouton de commande sur la position de cuisson a la vapeur.
® Le voyant vapeur s’allume en orange pour indiquer que la cuisson est en cours (fig. 11).

La vapeur ou I'eau chaude peuvent vous briler les doigts. Pour éviter les brilures, ne touchez pas
les éléments chauds ou la vapeur et ne laissez pas les enfants y toucher (fig. 12).

® Le temps de cuisson dépend de la quantité d’eau que vous avez versée dans le réservoir
d’eau. Reportez-vous au tableau dans le chapitre « Ingrédients et temps de cuisson » et au
livret de recettes.

e Une fois la cuisson terminée, I'appareil émet un signal sonore et le voyant vapeur s’éteint.

[El Réglez le bouton de commande sur la position d’arrét. Patientez 2 minutes, jusqu’a ce que la
vapeur ne s’échappe plus, pour éviter de vous briler. (fig. 13)

Remarque : Si vous souhaitez faire cuire un autre lot d’ingrédients, laissez I'appareil refroidir pendant
10 minutes avant de recommencer.

I8 Si vous souhaitez mixer les aliments cuits a la vapeur, suivez les instructions de la section
« Mixage apres la cuisson a la vapeur » ci-dessous.

Dans des conditions normales, il ne reste pas d’eau dans le réservoir d’eau a la fin de la
cuisson. Cependant, dans certaines situations (par exemple si des dépots de calcaire se sont
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formés dans le réservoir d’eau, si le processus de cuisson a été interrompu ou en cas
d'utilisation accidentelle), il pourrait en rester un peu. Si c’est le cas, videz le réservoir
d’eau compléetement apreés utilisation pour éviter que des bactéries ne se développent.
Pour détartrer le réservoir d’eau, reportez-vous au chapitre « Nettoyage et entretien ».

Mixage aprés la cuisson a la vapeur

Saisissez la poignée du bol et retirez-le du bloc moteur en le soulevant. Retournez le bol et
secouez-le pour faire tomber les aliments sur les couteaux (fig. 14).

Ne touchez que la poignée du bol. Le couvercle, le fond et la surface externe du bol sont chauds
(fig. 15).

Si nécessaire, retirez le couvercle, puis ajoutez d’autres ingrédients a mixer (par exemple de
I’eau ou de I'huile).

Assurez-vous toujours que le couvercle du bol et le couvercle du réservoir d’eau ont refroidi
apres utilisation avant de les ouvrir pour ajouter d’autres ingrédients dans le bol ou pour vider
I’eau du réservoir d’eau.

Aprés avoir versé des liquides dans le bol, ne le mettez jamais en position de cuisson.

Placez le bol en position verticale sur le bloc moteur, c’est-a-dire couvercle vers le haut.
Assurez-vous que la poignée se trouve sur le coté droit et entre les deux encoches de la
zone de verrouillage (fig. 16).

Réglez le bouton de commande sur la position de mixage. Maintenez le bouton dans cette
position jusqu’a ce que la nourriture soit correctement mixée (fig. 17).

Ne laissez pas I'appareil en position de mixage pendant plus de 30 secondes consécutives.
Si vous avez besoin de plus de 30 secondes, éteignez I'appareil pendant quelques secondes.
Si 'appareil devient chaud, laissez-le refroidir pendant quelques minutes avant de continuer.

Remarque : Si les ingrédients s’accumulent sur les parois du bol, éteignez I'appareil et détachez-les a
I'aide d’une spatule ou ajoutez du liquide.

Remarque :Assurez-vous que les aliments mixés ont la bonne consistance (par exemple qu’il n’y a pas
de grumeaux) avant de les servir.

Remarque : Si les aliments pour bébé sont trop solides, ajoutez du liquide (par ex. de I'eau) jusqu’a
obtenir une consistance lisse et onctueuse.

Lorsque vous avez terming, relichez simplement le bouton de commande (fig. 18).
® Le bouton se replace automatiquement en position d’arrét.

A Débranchez I'appareil.

Retirez 'ensemble lames. Soyez prudent(e) lorsque vous retirez 'ensemble lames car il peut
étre chaud. Retirez les aliments mixés du bol. Si nécessaire, utilisez la spatule fournie avec
I'appareil.

Assurez-vous que la température de la nourriture pour bébé n’est pas trop élevée.

Bl Dans des conditions normales, il ne reste pas d’eau dans le réservoir d’eau a la fin de la
cuisson. Cependant, dans certaines situations (par exemple si des dépots de calcaire se sont
formés dans le réservoir d’eau, si le processus de cuisson a été interrompu ou en cas
d’utilisation accidentelle), il pourrait en rester un peu. Si c’est le cas, videz le réservoir
d’eau complétement apres utilisation pour éviter que des bactéries ne se développent.
Pour détartrer le réservoir d’eau, reportez-vous au chapitre « Nettoyage et entretien ».
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Mixage sans cuisson a la vapeur

Cet appareil est adapté dans les cas suivants :
- réduction en purée d'aliments cuits ou cuisinés a la vapeur
- mélange d'ingrédients liquides et de fruits pour les boissons pour bébé

L'appareil n’est pas congu pour hacher des ingrédients durs tels que les glagons et les morceaux
de sucre.

Apreés avoir versé des liquides dans le bol, ne le mettez jamais en position de cuisson.

Remarque : Lorsque vous mélangez des liquides, assurez-vous de ne pas remplir le bol au-dela de
l'indication de niveau maximal.

Remarque : Ne cuisez jamais a la vapeur la nourriture pour bébé une fois que vous I'avez mixée.
Placez I'ensemble lames sur son support dans le bol (fig. 5).

Coupez les ingrédients en petits morceaux (dés de 2-3 cm maximum) avant de les mettre
dans le bol.

Conseil : Si vous devez mixer/hacher d’importantes quantités d’aliments solides, procédez par petites portions.
Placez les ingrédients dans le bol. (fig. 6)

Remarque : Ne dépassez pas le bord supérieur de 'ensemble lames vert.

Placez la soupape dans le couvercle (fig. 7).

Remarque :Assurez-vous que la soupape est correctement fixée.

Positionnez le filtre dans le couvercle du bol (clic) (fig. 8).

A Placez le couvercle sur le bol et tournez-le dans le sens des aiguilles d’'une montre pour
le fixer.Veillez a ce que les picots du couvercle s’encastrent bien dans les rainures du bol.
Assurez-vous que la grande projection du couvercle est placée au-dessus de la poignée
du bol. (fig.9)

Placez le bol en position verticale sur le bloc moteur, c’est-a-dire couvercle vers le haut.
Assurez-vous que la poignée se trouve sur le coté droit et entre les deux encoches de la
zone de verrouillage (fig. 16).

Bl Mettez le bouton de commande sur la position de mixage. Maintenez le bouton dans cette
position aussi longtemps que nécessaire mais pas plus de 30 secondes (fig. 17).

Remarque : Si les ingrédients s’accumulent sur les parois du bol, éteignez I'appareil et détachez-les a
I'aide d’une spatule ou ajoutez un peu de liquide. Ne dépassez pas le niveau maximal indiqué sur le bol.

Remarque :Assurez-vous que les aliments mixés ont la bonne consistance (par exemple qu’il n’y a pas de
grumeaux) avant de les servir.

Remarque : Si la nourriture pour bébé est trop épaisse, ajoutez un peu de liquide (par ex. de I'eau)
jusqu’a ce qu’elle soit lisse et onctueuse. Ne dépassez pas le niveau maximal indiqué sur e bol.

Remarque : Ne cuisez jamais a la vapeur la nourriture pour bébé une fois que vous I'avez mixée.

Ne laissez pas I'appareil en position de mixage pendant plus de 30 secondes consécutives. Si vous
avez besoin de plus de 30 secondes, éteignez I'appareil pendant quelques secondes. Si le bloc
moteur devient chaud, laissez-le refroidir pendant quelques minutes avant de continuer.

Bl Lorsque vous avez terminé, relachez simplement le bouton de commande. (fig. 18)
® Le bouton se replace automatiquement en position d’arrét.

[l Débranchez I'appareil.
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Retirez I'ensemble lames. Soyez prudent(e) lorsque vous retirez 'ensemble lames car il peut étre
chaud. Retirez les aliments mixés du bol. Si nécessaire, utilisez la spatule fournie avec I'appareil.

Assurez-vous que la température de la nourriture pour bébé n’est pas trop élevée.

Ingrédients et temps de cuisson

Type d’aliment Ingrédients Temps de cuisson
approximatif*

Fruits Pomme 5 min
Oranges 10 min
Péche 10 min
Poire 5 min
Ananas 15 min
Prune 10 min

Légumes Asperges 10 min
Brocoli 20 min
Carotte 15 min
Chou-fleur 15 min
Céleri 15 min
Courgette 15 min
Fenouil 15 min
Haricots verts 20 min
Poireaux 15 min
Oignon 15 min
Pois 20 min
Poivron 15 min
Pomme de terre 20 min
Citrouille 15 min
Epinard 15 min
Rutabaga 15 min
Patate douce 15 min
Tomate 15 min

Viande Poulet, beeuf, agneau, porc, etc. 20 min

Poisson Saumon, sole, cabillaud, truite, 15 min
etc.

* Coupez tous les aliments en petits dés ne dépassant pas 2-3 cm.

Remarque : Le verre doseur indique les quantités en millilitres et les temps de cuisson a la vapeur
correspondants en minutes (50 ml = 5 min, 100 ml = 10 min, 150 ml = 15 min, 200 ml = 20 min).
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Nettoyage et entretien

Nettoyez |'appareil aprés chaque utilisation.

Ne plongez jamais le bloc moteur dans I'eau.

Ne versez jamais d’eau de javel ou de solutions/tablettes de stérilisation chimiques dans I'appareil.

N'utilisez jamais de tampons a récurer, de produits abrasifs ou de détergents agressifs tels que de
I'essence, de I'acétone ou de I'alcool pour nettoyer I'appareil.

Débranchez 'appareil et retirez le bol du bloc moteur (fig. 19).

Enlevez le couvercle du bol et retournez le couvercle (fig. 20).

Enlevez le tamis et la soupape du couvercle. (fig. 21)

Nettoyez la soupape a I'eau chaude savonneuse et rincez-la sous le robinet.
Enlevez les couteaux du bol (fig. 22).

A Rincez bien les couteaux sous le robinet immédiatement aprés utilisation. Rincez également
l'intérieur du tube de I'ensemble lames (fig. 23).

Manipulez I'ensemble lames avec précaution : les lames sont trés coupantes.
Remarque : Pour un nettoyage en profondeur, mettez les couteaux au lave-vaisselle apreés les avoir rincés.

Lavez immédiatement apres utilisation les autres éléments ayant été en contact avec les
aliments, a ’eau chaude savonneuse.

Remarque :Tous les éléments, a I'exception du bloc moteur, peuvent également étre nettoyés au
lave-vaisselle.

E Si nécessaire, nettoyez le bloc moteur a l'aide d’un chiffon humide.

[l Vérifiez que des résidus d’aliments n’ont pas pénétré dans le réservoir d’eau. Pour cela,
regardez par I'ouverture de remplissage si des résidus d’aliments s’y trouvent ou vérifiez que
I’eau n’a pas une couleur insolite, ou encore une odeur désagréable ou de briilé. Si c’est le cas,
nettoyez le réservoir d’eau (voir la section « Nettoyage du réservoir d’eau » dans ce chapitre).

) Laissez le couvercle de I'ouverture de remplissage ouvert pour éviter que des bactéries ne se
développent.

Détartrage du réservoir d’eau

Si des résidus d'aliments pénétrent dans le réservoir d'eau, il est possible qu'ils se fixent a I'élément
chauffant dans le réservoir d'eau lors des prochaines cuissons a la vapeur:Vous ne pouvez pas
éliminer ces particules simplement en ringant le réservoir d'eau.

En outre, pour garantir un fonctionnement optimal, détartrez I'appareil toutes les quatre semaines.
Pour réduire la formation de dépéts de calcaire, utilisez de I'eau bouillie ou filtrée dans I'appareil.
Pour éliminer des résidus d'aliments dans le réservoir d'eau et détartrer I'appareil, suivez les
instructions de détartrage ci-dessous.

Assurez-vous que 'appareil est éteint.
Ajoutez 50 ml de vinaigre blanc (8 % d’acide acétique) pour 150 ml d’eau.

Remarque :Vous pouvez également utiliser des détartrants a base d’acide citrique. N'utilisez pas d’autres
types de détartrant.

Versez la solution de vinaigre (ou d’acide citrique) et d’eau dans le réservoir d’eau.

Fermez le couvercle de l'orifice de remplissage.
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Placez le bol vide (sans nourriture a I'intérieur) entiérement assemblé, avec I'ensemble lames
et le couvercle sur le bloc moteur, en position de cuisson a la vapeur (c’est-a-dire avec le
couvercle orienté vers le bas).

A Placez le bouton de commande sur la position de cuisson a la vapeur.
® |e voyant vapeur s’allume en orange pour indiquer que la cuisson est en cours.

Eteignez I'appareil au bout de 5-6 minutes de cuisson a la vapeur et débranche-le.
B Videz la solution de vinaigre blanc (8 % d’acide acétique) et d’eau du réservoir d’eau (fig. 24).
[El Rincez soigneusement le réservoir d’eau et le bol a 'eau potable a plusieurs reprises.

I8 Remplissez le réservoir avec 200 ml d’eau et mettez 'appareil en position vapeur pendant
20 minutes en laissant le bol vide avant de I'utiliser a nouveau pour la cuisson d’aliments.

Laissez le couvercle de I'ouverture de remplissage ouvert pour éviter que des bactéries ne
se développent.

Recyclage

- Ce symbole signifie que ce produit ne doit pas étre mis au rebut avec les ordures ménagéres
(2012/19/UE) (fig. 25).

- Respectez les réglementations de votre pays concernant la collecte séparée des appareils
électriques et électroniques. La mise au rebut citoyenne permet de protéger I'environnement
et la santé.

Rangement

Videz le réservoir d’eau avant de ranger I'appareil (fig. 24).

Nettoyez et séchez tous les éléments avant de ranger I'appareil (voir le chapitre
« Nettoyage et entretien »).

Pour éviter tout dommage, rangez I'appareil avec les couteaux dans le bol.

Ne placez pas le couvercle sur le bol et ne fermez pas I'ouverture de remplissage afin
d’éviter que des bactéries ne se développent.

Garantie et assistance

Si vous avez besoin d'une assistance ou d'informations supplémentaires, consultez le site Web
www.philips.com/support ou lisez le dépliant séparé sur la garantie internationale.

Spécificités techniques

Tension/puissance : référez-vous a la plaque signalétique qui se trouve sous I'appareil.
Capacité maximale du réservoir d'eau : 200 ml.

Capacité maximale du bol pour les liquides : 450 ml.

Protection : systéme de chauffe a température maitrisée et verrou de sécurité.

Dépannage

Cette rubrique présente les problemes les plus courants que vous pouvez rencontrer avec votre
appareil. Si vous ne parvenez pas a résoudre le probleme a l'aide des informations ci-dessous,
rendez-vous sur www.philips.com/support pour consulter les questions fréquemment posées,
ou contactez le Service Consommateurs de votre pays.
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Probleme Cause possible Solution
L'appareil ne 'appareil est équipé Assemblez correctement les différents éléments.
fonctionne pas. d'un verrou de sécurité  Voir chapitre « Utilisation de I'appareil ».

qui 'empéche de
fonctionner si les
différents éléments
n‘ont pas été

assemblés

correctement sur le

bloc moteur.
Le voyant vapeur  L'appareil n'est pas Branchez le cordon d'alimentation sur la prise
ne s'allume pas. connecté au secteur. secteur.

Le bol n'est pas placé  Placez correctement le bol sur le bloc moteur.
correctement sur le
bloc moteur.

Vous souhaitez lancer  Eteignez I'appareil et laissez-le refroidir quelques

un processus de minutes avant de lancer un nouveau processus de

cuisson a la vapeur cuisson a la vapeur.

tout de suite apres le

précédent.
Les ingrédients Les morceaux Coupez la nourriture plus petit (2-3 cm), diminuez
ne sont pas contenus dans le bol la quantité de nourriture dans le bol ou sélectionnez
complétement sont trop gros, il y a un temps de cuisson plus long (maximum
réchauffés. trop d'aliments dans le 20 minutes). Consultez le livret de recettes et/ou le

bol, ou vous ne les tableau du chapitre « Ingrédients et temps de

avez pas laissés cuire Cuisson » pour vous assurer que vous sélectionnez

assez longtemps. un temps de cuisson correct pour les ingrédients

que vous souhaitez cuire a la vapeur ou pour la
recette que vous souhaitez préparer.

Impossible de Vous n'avez pas mis Eteignez l'appareil et versez la bonne quantité d'eau.
mettre 'appareil  d'eau dans I'appareil.
en mode de
cuisson a la
vapeur.
Vous n'avez pas Positionnez correctement le bol sur 'appareil
correctement (voir section « Cuisson a la vapeur » au chapitre
positionné le bol sur le  « Utilisation de I'appareil »).
bloc moteur:
La cuisson a la Le réservoir d'eau Détartrez le réservoir d'eau. Reportez-vous a la
vapeur est trop contient trop de section « Détartrage » du chapitre « Nettoyage et
longue ou la calcaire. entretien ».

fonction vapeur
ne fonctionne pas
du tout.
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Probleme Cause possible Solution

De la vapeur Le couvercle de Fermez le couvercle de 'ouverture de remplissage

s'échappe de I'orifice de remplissage  correctement (clic).

l'orifice de n'est pas correctement

remplissage. fermé.
La sortie vapeur surle  Nettoyez la sortie vapeur avec un objet pointu en
bloc moteur est veillant a ne pas endommager l'anneau et, a l'avenir,
bloquée par de la suivez les instructions de détartrage. Reportez-vous
nourriture ou par du au chapitre « Nettoyage et entretien », section
calcaire. « Détartrage ».
La sortie vapeur du Enlevez la soupape et nettoyez bien la sortie vapeur
couvercle est obstruée. du couvercle.

Le voyant vapeur Vous avez Une fois la cuisson terminée, éteignez I'appareil dans

se rallume une accidentellement laiss€  un délai de 10 minutes, puis mixez les aliments ou

fois la cuisson le bol sur le socle retirez-les du bol.

terminée.Aprés  pendant plus de
un certain temps, 10 minutes sans avoir
I'appareil émet un éteint 'appareil.

bip.
Les couteaux ou  Vous avez placé trop Eteignez I'appareil et réduisez la quantité de
le bloc moteur daliments dans le bol.  nourriture. Ne remplissez pas le bol au-dela du
sont bloqués. bord supérieur de I'ensemble lames vert.
Une odeur Ce phénomene est Si l'odeur persiste, Vérifiez si la quantité d'aliments
désagréable se normal. mixés et la durée d'utilisation sont correctes.
dégage du bloc Reportez-vous au chapitre « Ingrédients et temps
moteur lors des de cuisson ».
premieres
utilisations.
L'odeur persiste  Vous avez placé trop Mettez des plus petites quantités d’aliments et ne
alors que je ne daliments dans le bol  les mixez pas pendant plus de 30 secondes
Iai utilisé que ou les avez mixés consécutives.
quelques fois. pendant trop

longtemps.
L'appareil est tres  Vous avez placé trop Arrétez I'appareil et mixez/hachez une portion
bruyant, dégage  daliments dans le bol.  moins importante.
une odeur

désagréable,
chauffe, dégage
de la fumée, etc.

Vous faites fonctionner  Ne faites pas fonctionner I'appareil pendant plus
I'appareil trop de 30 secondes consécutives.

longtemps sans

interruption.
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Probleme

Le couvercle du
bol fuit.

[orifice du

réservoir d'eau, le

bol, le filtre et le
couvercle
présentent des
taches blanches.

L'appareil fait du
bruit et de la
fumée s'en
dégage pendant
le mixage.

['eau du
réservoir d'eau a
une couleur
insolite lorsque
vous la videz ou
lorsqu’elle
pénetre dans le
bol pendant la
cuisson, ou elle a
une odeur
désagréable.

Une odeur de
nourriture grillée
ou brllée émane
du réservoir
d'eau

EEENONLINE STOR

Cause possible

Le couvercle n'est pas

placé correctement sur

le bol.

Vous avez placé trop

d'aliments dans le bol.

Du calcaire s'est formé
sur ces éléments.

Le filtre n'est pas fixé
au couvercle du bol.

Des résidus d'aliments
ont pénétré dans le
réservoir d'eau
pendant ['utilisation.

Des résidus d'aliments
ont pénétré dans le
réservoir d'eau
pendant ['utilisation et
ont formé une cro(te
sur I'élément chauffant.
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Solution

Placez le couvercle correctement sur le bol.
Reportez-vous au chapitre « Utilisation de
I'appareil ».

Arrétez I'appareil et mixez/hachez une portion
moins importante.

Ce phénomene est normal. Retirez le calcaire
régulierement. Reportez-vous au chapitre
« Nettoyage et entretien ».

Assurez-vous que le filtre est fixé au couvercle du
bol.

Nettoyez le réservoir d'eau selon les instructions
du chapitre « Nettoyage et entretien », section

« Nettoyage du réservoir d'eau ». Utilisez I'appareil
en respectant rigoureusement les instructions. Veillez
a ne pas trop remplir le réservoir d'eau (maximum
200 ml) et a ne pas placer trop de nourriture dans
le bol (ne pas remplir le bol au-dela du bord
supérieur de I'ensemble lames vert). Ne cuisez pas
a la vapeur de mémes ingrédients pendant plus de
20 minutes et ne versez pas d'eau directement dans
le bol pour la cuisson a la vapeur: Assurez-vous
également que la soupape est fixée au couvercle.

Nettoyez le réservoir d'eau selon les instructions
du chapitre « Nettoyage et entretien », section

« Nettoyage du réservoir d'eau ». Utilisez I'appareil
en respectant rigoureusement les instructions.
Veillez a ne pas trop remplir le réservoir d'eau
(maximum 200 ml) et a ne pas placer trop de
nourriture dans le bol (ne pas remplir le bol
au-dela du bord supérieur de I'ensemble lames
vert). Ne cuisez pas a la vapeur de mémes
ingrédients pendant plus de 20 minutes et ne
versez pas d'eau directement dans le bol pour la
cuisson a la vapeur. Assurez-vous également que la
soupape est fixée au couvercle.
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Probleme Cause possible Solution
Il'y a destaches  Des résidus d'aliments  Nettoyez le réservoir d'eau selon les instructions
sur la nourriture  ont pénétré dans le du chapitre « Nettoyage et entretien », section
pour bébé ou réservoir d'eau « Nettoyage du réservoir d'eau ». Utilisez I'appareil
I'eau dans le bol a  pendant I'utilisation et en respectant rigoureusement les instructions.
une couleur ont formé une crolte  Veillez a ne pas trop remplir le réservoir d'eau
insolite. sur I'élément chauffant.  (maximum 200 ml) et a ne pas placer trop de
lls ont ensuite pénétré  nourriture dans le bol (ne pas remplir le bol
dans le bol lors de la au-dela du bord supérieur de I'ensemble lames
cuisson a la vapeur. vert). Ne cuisez pas a la vapeur de mémes

ingrédients pendant plus de 20 minutes et ne versez
pas d'eau directement dans le bol pour la cuisson a
la vapeur: Assurez-vous également que la soupape
est fixée au couvercle.
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Uvod

Cestitamo na kupniji i dobro dogli u Philips Avent! Kako biste u potpunosti iskoristili podréku koju
nudi tvrtka Philips Avent, registrirajte svoj proizvod na www.philips.com/welcome.

Ovaj kombinirani aparat za kuhanje na pari i mijesalica posebno je pogodan za pripremanje malih
koli¢ina hrane za bebu. Kombinirani aparat za kuhanje na pari i mijesalica pomaze svim roditeljima
u pripremi svjezih obroka za bebe zahvaljujuci jednostavnoj funkciji kuhanja na pari i

mijeSanja kombiniranoj u jednom aparatu.

Opci opis (SI. 1)

1 Poklopac s otvorom za paru

2 Sito

3 Jedinica s reza¢ima

4 Vr¢ s drzacem jedinice s rezacima
5 Otvor za punjenje na spremniku za vodu
6 lIzlaz za paru na jedinici motora

7 Podrucje za zakljucavanje drske

8 Jedinica motora

9 Indikator kuhanja na pari

10 Regulator

11 Ventil

12 Lopatica

13 Mjerna Salica
14 PodnoZje aparata s kabelom za napajanje

Vazno!

Prije koristenja aparata paZzljivo procitajte ovaj korisnicki priru¢nik i

spremite ga za buduce potrebe.
Opasnost

- Jedinicu motora nikada nemoijte uranjati u vodu ili neku drugu
tekudinu i nemoijte je ispirati pod vodom.
Upozorenje

- Prije ukopcavanja aparata provjerite odgovara li mrezni napon
naveden na aparatu naponu lokalne mreze.

- Aparat nemojte koristiti ako su utika¢, kabel za napajanje ili sam
aparat osteceni.

- Ako se kabel za napajanje osteti, mora ga zamijeniti tvrtka Philips,
ovlasteni Philips servisni centar ili neka druga kvalificirana osoba kako
bi se izbjegle potencijalno opasne situacije.

- Ovaj aparat mogu koristiti osobe sa smanjenim fizickim ili mentalnim
sposobnostima te osobe koje nemaju dovoljno iskustva i znanja, pod
uvjetom da su pod nadzorom ili da su primili upute u vezi rukovanja
aparatom na siguran nacin te razumiju moguce opasnosti.

- Djeca ne smiju koristiti aparat. Aparat i njegov kabel napajanja drzite
izvan dohvata djece.
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Djeca se ne smiju igrati aparatom.

Nemojte dodirivati rubove jedinice s rezac¢ima dok je aparat ukopcan
i tijekom cis¢enja. Rubovi rezaca vrlo su ostri.

Ako se jedinica s rezacima zaglavi, najprije iskoplajte aparat, a zatim
izvadite sastojke koji smetaju.

Aparat se jako zagrijava tijekom kuhanja na pari pa se moZete opedi
ako ga dodirnete.Vr¢ podizite iskljucivo drzedi ga za drsku.

Pazite na vrucu paru koja izlazi iz vrca prilikom kuhanja na pari

ili uklanjanja poklopca.

Pazite na vrucu paru koja izlazi iz otvora za punjenje spremnika za
vodu prilikom otvaranja poklopca.

Kada proces kuhanja na pari zavrsi, vruca para i dalje neko vrijeme
izlazi iz izlaza za paru na jedinici motora i otvora za paru na poklopcu
vréa. Pazite kada podizete vr¢ s jedinice motora.

Ako se aparat ne koristi na odgovarajuci nacin, vrela para moze izadi
iz otvora za punjenje. Informacije o izbjegavanju ili rjesavanju ovog
problema potrazite u poglavlju RjeSavanje problema.

Aparat nikad ne smije raditi bez nadzora.

Nemoijte rastavljati jedinicu motora radi odrzavanja ili Cis¢enja.
Odnesite je na popravak u ovlasteni Philips servisni centar.

Paznja

Nemojte nikada koristiti dodatke ili dijelove drugih proizvodaca ili
proizvodaca koje tvrtka Philips nije izri¢ito preporucila. Ako koristite
takve dodatke ili dijelove, vase jamstvo prestaje vrijediti.

Aparat nemojte stavljati na Stednjak ili kuhalo koje radi ili je jo$ uvijek
vruce niti u njegovu blizinu.

Prije CiS¢enja uvijek iskljucite aparat iz napajanja i ostavite ga da se
ohladi.

Vrc ili neki drugi dio aparata nikada ne koristite u mikrovalnoj pecnici
jer metalni dijelovi drske vrca i jedinica s rezacima nisu za to
predvideni.

Vrc ili neki drugi dio aparata nikada ne sterilizirajte u sterilizatoru ili
mikrovalnoj pednici jer metalni dijelovi drske vrca i jedinica s reza¢ima
nisu za to predvideni.

Ovaj aparat namijenjen je iskljucivo uporabi u ku¢anstvu. Ako se
koristi nepravilno ili se koristi u profesionalne ili poluprofesionalne
svrhe te na nacin koji nije u skladu s uputama za uporabu, jamstvo
prestaje vrijediti, a tvrtka Philips se odrice bilo kakve odgovornosti za
prouzrocenu Stetu.
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Budite paZljivi prilikom izlijevanja vruce tekucine u vrc jer vruce
tekucine | para mogu prskati i uzrokovati opekotine.

Ostavite aparat da se hladi 10 minuta prije kuhanja na pari nove
skupine sastojaka.

Aparat nije namijenjen sjeckanju tvrdih sastojaka poput kockica leda i
Secera.

Nemojte koristiti aparat za mijesanje duze od 30 sekundi odjednom.
Ako niste zavrsili mijeSanje nakon 30 sekundi, iskljucite aparat i
pricekajte nekoliko sekundi prije no $to nastavite. Ako aparat postane
vru¢, ostavite ga da se hladi nekoliko minuta prije no $to nastavite.
Aparat stavite na stabilnu, vodoravnu i ravnu povrsinu. Oko aparata
treba biti dovoljno slobodnog prostora kako bi se sprijecila oSteéenja
ormari¢a ili drugih predmeta, jer aparat tijekom koristenja ispusta
vrucu paru.

Nemojte koristiti aparat ako je pao na pod ili ima bilo kakvo
ostecenje. Odnesite ga na popravak u ovlasteni Philips servis.

Kako biste izbjegli ostecenje aparata, u vr¢ za kuhanje na pari nikada
nemojte stavljati vodu, druge tekucine ili pasiranu hranu.

Funkciju pare nikada nemojte koristiti bez vode.

Pazite da spremnik za vodu ne napunite previse (najvise 200 ml).
Nemojte premasiti oznaku maksimalne razine naznacenu na mjernoj
posudi.

Kada sastojke kuhate na pari, pazite da vr¢ previse ne napunite.
Pazite da gornji rub zelene jedinice s rezacima ne bude prekriven
hranom (SI. 2).

Kada mijesate tekucine, nemojte premasiti oznaku maksimalne razine
naznacene na vrcu (450 ml).

Nemojte umetati nikakve predmete u otvor za punjenje ili izlaz za
paru.

Spremnik za vodu nikada nemojte nadopunjavati tijekom kuhanja na
pari jer iz aparata mogu izadi vruca voda i para.

Obavezno provjerite je li se poklopac ohladio nakon kuhanja na pari
prije no $to ga otvorite kako biste dodali jo$ sastojaka za mijesanje u
slucaju da je to potrebno.

Ne spajajte aparat na vanjski uredaj za ukljucivanje i iskljucivanje
poput mjeraca vremena niti na strujni krug koji se programirano
ukljucuje i iskljucuje. Tako ¢ete izbjedi potencijalno opasne situacije
nastale zbog slucajnog ponovnog postavljanja toplinskog osiguraca.
Prije hranjenja bebe uvijek provjerite temperaturu hrane na dlanu.
Uvijek provjerite gustocu hrane za bebu. Pazite da u hrani ne bude
velikih komada.
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- Kada proces kuhanja na pari zavrsi (najvise 20 minuta), djecju hranu
nemojte ponovno kuhati na pari ili podgrijavati.

- Koristite iskljucivo priloZzenu lopaticu kako biste uklonili hranu iz vréa.

- Redovitim uklanjanjem kamenca sprjecava se osStecenje aparata.

- Iskljucite aparat I iskopcajte ga iz napajanja prije zamjene dodataka ili
priblizavanja dijelovima koji se tijekom upotrebe krecu.

- Budite paZljivi prilikom rukovanja o$trim rezacima dok praznite vr¢ |
tijekom ciscenja.

- Obavezno iskopcajte uredaj iz napajanja ako ga ostavljate bez
nadzora.

- Djeca ne smiju distiti aparat niti ga odrzavati.

- Razina buke: Lc = 89 dB (A).

Sigurnosni sustav
Aparat ima ugraden sigurnosni sustav. Aparat radi samo ako sve dijelove pravilno spojite na jedinicu
motora. Ako se svi dijelovi pravilno spoje, ugradeni sigurnosni mehanizam ¢ée se otkljucati.
Aparat je opremljen i zastitom od pregrijavanja. Do pregrijavanja moze doci ako je vrijeme izmedu
dva kuhanja na pari prekratko, ako se funkcija mijesanja predugo koristi ili ako u vréu ima previse
sastojaka. Ako zastita od pregrijavanja iskljuci aparat tijekom koristenja, postavite regulatorna O i
ostavite uredaj da se hladi nekoliko minuta. Nakon toga aparat mozete ponovno koristiti.

Elektromagnetska polja (EMF)
Ovaj aparat tvrtke Philips sukladan je svim primjenjivim standardima i propisima koji se ti¢u
izlozenosti elektromagnetskim poljima.

Prije prvog koristenja
Uklonite svu ambalazu s aparata.

Oistite sve dijelove osim jedinice motora (pogledajte poglavlje “Cis¢enje i odrzavanje”).

Koristenje aparata

Prije hranjenja bebe uvijek provjerite temperaturu hrane na dlanu.

Provijerite je li se poklopac nakon kuhanja na pari ohladio prije nego Sto ga skinete radi dodavanja
sastojaka za mijesanje, ako je to potrebno. Nemojte premasivati maksimalnu razinu naznacenu na vrcu.

Ispraznite spremnik s vodom prije ponovnog punjenja i novog kuhanja na pari.

Gorniji rub zelene jedinice s rezacima ne smije biti prekriven hranom kada poénete s kuhanjem
na pari.

Prilikom mijesanja tekucina nemojte premasiti maksimalnu razinu naznac¢enu na vrcu (450 ml).

Ovaj aparat namijenjen je kuhanju na pari svjezih krutih sastojaka te njihovog mijesanja kako bi se

na pari, a zatim ih izmijeSate. Medutim, aparat moZete koristiti i samo za kuhanje na pari ili mijeSanje.
Kada aparat koristite samo za mijesanje, preskocite odjeljke “Punjenje spremnika za vodu” i “Kuhanje
na pari” i slijedite samo upute u odjeljku “Mijesanje”. Nemojte kuhati na pari ve¢ mijesanu hranu. Istu
skupinu sastojaka nemojte kuhati na pari duze od 20 minuta niti vise puta.

Aparat NIJE namijenjen:

- odmrzavanju hrane

- kuhanju na pari smrznute hrane

- kuhanju na pari ve¢ pomijesane hrane
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- kuhanju na pari istih sastojaka vise od 20 minuta
- kuhanju rize i tjestenine

- mijesanju sastojaka pa potom kuhanju na pari

- zagrijavanju tekucina, npr. juhe ili vode

- odrzavanju hrane toplom nekoliko sati

- podgrijavanju hrane

Punjenje spremnika za vodu

51

Mjernu posudu napunite vodom do odgovarajuce razine (SI. 3).
Na mjernoj posudi prikazani su mililitri i odgovarajuce vrijeme kuhanja na pari u minutama.

Napomena: Nemojte premasivati maksimalnu razinu naznacenu na mjernoj posudi (200 ml) kako ne
biste previse napunili spremnik za vodu.

Napomena: Savjetujemo da ne koristite mineralnu vodu jer minerali u takvoj vodi uzrokuju nakupljanje
kamenca unutar spremnika za vodu.

Izlijte vodu kroz otvor za punjenje i zatvorite poklopac (SI. 4).
Napomena: U spremnik za vodu stavljajte samo vodu.

Kuhanje na pari

Ako se odredeno povrée i voce kratko kuha na pari, savreno je za bebe koje pocinju jesti krutu
hranu. Kuhanje na pari najzdraviji je nacin pripreme hrane jer ona tako zadrzava mnogo vitamina i
drugih zdravih sastojaka.

Napomena: Recepte i vrijeme kuhanja za te recepte moZete pronaci u zasebnoj knijiZici s receptima.
Napominjemo kako recepti ovise o starosti djeteta.

Napomena: Nemojte na pari kuhati smrznute sastojke jer aparat ne moZe ugrijati smrznutu hranu na
temperaturu potrebnu za kuhanje na pari. Uviiek odmrznite smrznute krute sastojke prije kuhanja na
pari u aparatu. Otresite viSak vode sa odmrznutih sastojaka prije nego Sto ih stavite u vrc.

Postavite jedinicu s rezacima na drzac jedinice s rezac¢ima u vrcu (SI. 5).
Krute sastojke izrezite na male dijelove (kocke do 2-3 cm) prije nego sto ih stavite u vrc.

Napomena: Nemojte obradivati vecu kolicinu krutih sastojaka u isto vrijeme. Umjesto toga,
sastojke podijelite na manje kolicine.

Stavite sastojke u posudu (SI. 6).
Napomena: Nemojte premasivati gornji rub zelene jedinice s rezacima.

Napomena: Nemojte stavljati vodu ili neku drugu tekucinu u vrc¢ za kuhanje na pari kako biste izbjegli
ostecivanje aparata.

Stavite ventil u poklopac (SI. 7).
Napomena: Pazite da ventil bude dobro fiksiran.
Stavite sito u poklopac vréa (“klik”) (SI.8).

A Stavite poklopac na vrh i okrenite ga u smjeru kazaljke na satu kako biste ga pricvrstili.
Mali izboceni dijelovi na poklopcu trebaju uleéi u proreze na vréu. Provjerite je li vedi
izboceni dio tocno iznad drske vrca (SI. 9).

Vr¢ stavite naopako na jedinicu motora, tj. tako da poklopac bude okrenut prema dolje.
Pazite da drska bude na desnoj strani i da bude ispravno pri¢vrséena (SI. 10).

Napomena:Aparat nece poceti s kuhanjem na pari ako vr¢ i drska nisu u ispravnom poloZaju.
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Bl Okrenite regulator u polozaj za kuhanje na pari.
e Indikator kuhanja na pari svijetli narancasto naznacujuci da aparat proizvodi paru (SI. 11).

Vruca para ili vru¢a voda mogu vam opeci prste. Nemojte dodirivati i nikada nemojte dopustiti
da djeca dodiruju vruce dijelove i paru jer to moze uzrokovati opekline (SI. 12).

® Vrijeme kuhanja na pari ovisi o koli¢ini vode koju ste stavili u spremnik za vodu.
Pogledajte tablicu u poglavlju “Sastojci i vrijeme kuhanja na pari” i knjizicu s receptima.
e Kada kuhanje na pari zavrsi, aparat ¢e poceti zujati, a indikator kuhanja na pari ¢e se iskljuciti.

[El Postavite regulator u polozaj za iskljucivanje. Pricekajte 2 minute dok para ne prestane izlaziti
iz izlaza za paru kako biste izbjegli opekline uzrokovane vruéom parom. (SI.13)

Napomena:Ako Zelite na pari kuhati jos jednu seriju sastojaka, ostavite aparat da se hladi 10 minuta
prije nego Sto ponovno pocnete s kuhanjem.

I Ako Zelite nastaviti s mijeSanjem kuhane hrane, slijedite upute u odjeljku “Mijesanje nakon
kuhanja na pari” u daljnjem tekstu.

U normalnim uvjetima voda ne ostaje u spremniku za vodu nakon kuhanja na pari.
Medutim, u nekim situacijama (npr. u slu¢aju nakupljenog kamenca u spremniku za vodu,
prekida procesa kuhanja na pari ili neispravnog koristenja aparata), moze ostati vode u
spremniku za vodu. U tom slucaju potpuno ispraznite spremnik za vodu nakon koristenja
kako biste sprijecili razvoj bakterija. Upute za uklanjanje kamenca iz spremnika za vodu
potrazite u poglavlju “Cis¢enje i odrzavanje”.

Mijesanje nakon kuhanja na pari

B Uhvatite drsku vréa i podignite vré s jedinice motora. Okrenite vré i protresite ga kako bi
hrana pala na rezace (SI. 14).

Dodirujte samo drsku vrca. Poklopac, podnozje i vanjska povrsina vréa su vrudi (SI. 15).
Ako je potrebno, skinite poklopac i dodajte dodatne sastojke za mijesanje (npr. vodu ili ulje).

Nakon kuhanja na pari obavezno provjerite jesu li se poklopac vréa i poklopac spremnika za
vodu ohladili prije nego Sto ih otvorite radi dodavanja sastojaka u vr¢ ili izlijevanje preostale vode
iz spremnika za vodu.

Kada stavite tekucine u vré, nemojte ga stavljati u polozaj za kuhanje na pari.

Vr¢ postavite na jedinicu motora u uspravhom polozaju, tj. tako da poklopac bude okrenut
prema gore. Pazite da drska bude na desnoj strani i da se nalazi izmedu dvije izbocCine na
podrucju za zakljucavanje (SI. 16).

Okrenite regulator u polozaj za mijesanje. Ostavite regulator u tom polozaju dok se hrana ne
izmijesa (SI.17).

Nemojte koristiti aparat za mijesanje duze od 30 sekundi odjednom.Ako niste zavrsili mijeSanje
nakon 30 sekundi, iskljucite aparat i pricekajte nekoliko sekundi prije no Sto nastavite.Ako aparat
postane vrug, ostavite ga da se hladi nekoliko minuta prije no sto nastavite.

Napomena:Ako se sastojci zalijepe za stjenku vréa, iskljucite aparat i odlijepite ih lopaticom ili dodajte
malo tekucine.

Napomena: Prije posluZivanja provjerite je li izmijeSana hrana za bebu odgovarajuce gustoce

(npr. nema grudica).

Napomena:Ako je hrana za bebu jos uvijek previse gusta, dodavajte tekucinu (npr. vode) dok hrana ne
postane meka i glatka.

Kada zavrsite mijeSanije, jednostavno otpustite regulator (SI. 18).
e Regulator se automatski vraca u polozaj za iskljucivanje.
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A Iskopcajte aparat.

Izvadite jedinicu s reza¢ima. Budite pazljivi prilikom vadenja jedinice s rezac¢ima jer moze biti vruca.
Izvadite blendanu hranu iz vréa. Ako je potrebno, upotrijebite lopaticu prilozenu s aparatom.

Provjerite odgovara li temperatura hrane vasoj bebi.

IEl U normalnim uvjetima voda ne ostaje u spremniku za vodu nakon kuhanja na pari.
Medutim, u nekim situacijama (npr. u slucaju nakupljenog kamenca u spremniku za
vodu, prekida procesa kuhanja na pari ili neispravnog koristenja aparata), moze ostati vode
u spremniku za vodu. U tom sluéaju potpuno ispraznite spremnik za vodu nakon koristenja
kako biste sprijecili razvoj bakterija. Upute za uklanjanje kamenca iz spremnika za vodu
potrazite u poglavlju “Cis¢enje i odrzavanje”.

Mijesanje bez prethodnog kuhanja na pari

Aparat je namijenjen:
- pasiranju na pari kuhanih i kuhanih sastojaka za hranu za bebu
- mijesanje tekucina i voca za pica za bebu

Aparat nije namijenjen sjeckanju tvrdih sastojaka poput kockica leda i Secera.

Kada stavite tekucine u vré, nemojte ga stavljati u polozaj za kuhanje na pari.

Napomena: Prilikom mijeSanja tekucina pazite da ne napunite vr¢ iznad maksimalne razine naznacene
na vrcu.

Napomena: Nemojte kuhati na pari djecju hranu koju ste prethodno mijesali.

Postavite jedinicu s rezacima na drzac jedinice s rezac¢ima u vrcu (SI. 5).

Krute sastojke izrezite na male dijelove (kocke do 2-3 cm) prije nego Sto ih stavite u vré.

Savjet: Nemojte obradivati vecu kolicinu krutih sastojaka u isto vrijeme. Umjesto toga, sastojke podijelite
na manje kolicine.

Stavite sastojke u posudu. (SI. 6)

Napomena: Nemojte premasivati gornji rub zelene jedinice s rezacima.
Stavite ventil u poklopac (SI. 7).

Napomena: Pazite da ventil bude dobro fiksiran.

Stavite sito u poklopac vréa (“klik”) (SI. 8).

A Stavite poklopac na vrh i okrenite ga u smjeru kazaljke na satu kako biste ga pricvrstili.
Mali izboceni dijelovi na poklopcu trebaju uleéi u proreze na vréu. Provjerite je li veci
izboceni dio toc¢no iznad drske vréa. (SI.9)

Vr¢ postavite na jedinicu motora u uspravhom polozaju, tj. tako da poklopac bude okrenut
prema gore. Pazite da drska bude na desnoj strani i da se nalazi izmedu dvije izbocCine na
podrucju za zakljucavanje (SI. 16).

Bl Okrenite regulator u polozaj za mijesanje. Drzite regulator u tom polozaju koliko je
potrebno, ali ne duze od 30 sekundi (SI. 17).

Napomena:Ako se sastojci zalijepe za stjenke vrca, iskljucite aparat i zalijepljene sastojke ostruZite
lopaticom ili dodajte malo tekucine. Nemojte premasivati maksimalnu razinu naznacenu na vrcu.

Napomena: Prije posluZivanja provjerite je li izmijeSana hrana za bebu odgovarajuce gustoce
(npr. nema grudica).
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Napomena:Ako je hrana za bebu jos uvijek previse gusta, dodavajte tekucinu (npr. vode) dok hrana ne
postane meka i glatka. Nemojte premasivati maksimalnu razinu naznacenu na vrcu.

Napomena: Nemojte kuhati na pari djecju hranu koju ste prethodno mijesali.

Nemojte koristiti aparat za mijesanje duze od 30 sekundi odjednom.Ako niste zavrsili mijeSanje
nakon 30 sekundi, iskljucite aparat i pricekajte nekoliko sekundi prije nego $to nastavite.Ako se
jedinica motora zagrije, ostavite je da se hladi nekoliko minuta prije nego Sto nastavite.

Bl Kada zavrsite mijesanje, jednostavno otpustite regulator. (SI. 18)
e Regulator se automatski vraca u polozaj za iskljucivanje.

8 Iskopcajte aparat.

Izvadite jedinicu s rezacima. Budite pazljivi prilikom vadenja jedinice s rezacima jer moze biti vruca.
Izvadite blendanu hranu iz vréa. Ako je potrebno, upotrijebite lopaticu prilozenu s aparatom.

Provjerite odgovara li temperatura hrane vasoj bebi.

Sastojci i vrijeme kuhanja na pari

Vrsta hrane Namirnica Priblizno vrijeme kuhanja na
pari*
Voce Jabuka 5 min
Narance 10 min
Breskva 10 min
Kruska 5 min
Ananas 15 min
Sljiva 10 min
Povrée Sparoge 10 min
Brokula 20 min
Mrkva 15 min
Cvjetaca 15 min
Celer 15 min
Tikvica 15 min
Komora¢ 15 min
Mahune 20 min
Poriluk 15 min
Luk 15 min
Grasak 20 min
Papar 15 min
Krumpir 20 min
Bundeva 15 min
Spinat 15 min

https://tm.by
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Vrsta hrane Namirnica Priblizno vrijeme kuhanja na
pari*
Repa 15 min
Slatki krumpir 15 min
Rajcica 15 min
Meso Piletina, govedina, janjetina, 20 min
svinjetina itd.
Riba Losos, list, bakalar, pastrva itd. 15 min

* Sva se hrana mora narezati na male kocke, ne veée od 2-3 cm.

Napomena: Na mjernoj posudi prikazani su mililitri i odgovarajuce vrijeme kuhanja na pari u minutama
(50 ml =5 min, 100 ml = 10 min, 150 ml = 15 min, 200 ml = 20 min).

Cisc¢enje i odrzavanje

Odistite aparat nakon svake uporabe.
Nikada ne uranjajte jedinicu motora u vodu.
Nikada nemojte stavljati izbjeljivac ili otopine/tablete za kemijsku sterilizaciju u aparat.

Za Ciscenje aparata nikada nemoijte koristiti spuzvice za ribanje, abrazivna sredstva za iS¢enije ili
agresivne tekudine poput benzina, acetona ili alkohola.

Iskopcajte aparat i odvojite vrc od jedinice motora (SI.19).

Skinite poklopac s vréa i okrenite ga naopako (SI. 20).

Skinite sito i ventil s poklopca. (SI.21)

Ventil operite u vru¢oj vodi s malo sredstva za pranje posuda i isperite ga pod mlazom vode.
Izvadite jedinicu s rezacima iz vrca (SI. 22).

A Rezace temeljito operite vodom iz slavine, neposredno nakon koristenja. Svakako isperite
unutrasnjost jedinice s rezacima (SI. 23).

Vrlo pazljivo rukujte jedinicom s rezacima. Bridovi ostrice su vrlo ostri.
Napomena:Ako Zelite temeljitije ocistiti rezace, nakon ispiranja moZete ih staviti u stroj za pranje posuda.

Dijelove koji su bili u kontaktu s hranom uvijek perite vru¢om vodom i sredstvom za pranje
posuda neposredno nakon koristenja.

Napomena: Svi dijelovi osim jedinice motora mogu se prati u stroju za pranje posuda.
Bl Ako je potrebno, jedinicu motora oéistite vlaznom krpom.

[l Provjerite ima li Eestica hrane u spremniku za vodu.To mozete napraviti tako da pogledate
kroz otvor za punjenje i provjerite ima li unutra Cestica hrane ili provjerite je li voda neobicne
boje te tako da pomirisete proizvodi li spremnik za vodu neugodan miris ili miris zagorene
hrane. U tom sludaju ofistite spremnik za vodu (pogledajte odjeljak “Cis¢enje spremnika za
vodu” u ovom poglavlju).

Ostavite poklopac otvora za punjenje otvoren kako biste sprijecili razvoj bakterija.

https://tm.by
MHTepHeT-marasvH TM.by



\
Vb

BN ONLINE STOR

y

56 HRVATSKI

Uklanjanje kamenca iz spremniku za vodu

Ako cestice hrane dospiju u spremnik za vodu, mogu se zalijepiti na grija¢i element u spremniku za
vodu prilikom sljiedeceg kuhanja na pari. Te Cestice ne mogu se ukloniti jednostavnim ispiranjem
spremnika za vodu.

Morate i uklanjati kamenac iz aparata svaka Cetiri tjedna kako biste osigurali 1700% ucinkovit rad.
Za smanjenje nakupljanja kamenca korisno je koristiti prethodno prokuhanu ili filtriranu vodu.

Za uklanjanje Cestica hrane iz spremnika za vodu i uklanjanje kamenca iz aparata slijedite upute za
uklanjanje kamenca navedene u nastavku.

Provjerite je li aparat iskljucen.
Dodajte 50 ml bijelog octa (8 % octene kiseline) u 150 ml vode.

Napomena: MoZete koristiti i sredstva za uklanjanje kamenca na bazi limunske kiseline. Nemojte
koristiti druge vrste sredstava za uklanjanje kamenca.

Napunite spremnik za vodu otopinom od octa (ili limunske kiseline) i vode.
Zatvorite poklopac otvora za punjenje.

Stavite prazni vrc (bez hrane) potpuno sastavljen, s jedinicom s rezacima i poklopcem na
jedinici motora, u polozaj za kuhanje na pari (tj. s poklopcem okrenutim prema dolje).

A Okrenite regulator u polozaj za kuhanje na pari.
e Indikator kuhanja na pari svijetli narancasto naznacujuci da aparat proizvodi paru.

Iskljucite aparat nakon 5-6 minuta i iskopcajte ga.
Bl Iskoristenu otopinu bijelog octa (8 % octene kiseline) i vode izlijte iz spremnika za vodu (SI. 24).
[l Temeljito nekoliko puta isperite spremnik za vodu i vré sviezom vodom.

I Prije sliedeceg pripremanija hrane u aparatu napunite spremnik s 200 ml vode i ostavite aparat
da izvrsi jedan cijeli ciklus od 20 minuta kuhanja na pari s praznim vréem.

Ostavite poklopac otvora za punjenje otvoren kako biste sprijecili razvoj bakterija.

Recikliranje
- Ovaj simbol naznacuje da se proizvod ne smije odlagati s uobicajenim otpadom iz kucanstva
(2012/19/EV) (SI.25).

- Slijedite propise svoje drzave o zasebnom prikupljanju elektri¢nih i elektronickih proizvoda.
Ispravno odlaganje pomaze u sprjecavanju negativnih posljedica za okolis i ljudsko zdravlje.

Spremanje

Prije spremanja aparata ispraznite spremnik za vodu (SI. 24).

Provjerite jesu li svi dijelovi isti i suhi prije spremanja aparata (pogledajte poglavlje
‘Ciscenje i odrzavanje’).

Spremite aparat s rezacima u vrcu kako bi se sprijecilo ostecenje.

Nemojte stavljati poklopac na vr¢ i ostavite poklopac otvora za punjenje otvorenim kako
biste izbjegli razvoj bakterija.

Jamstvo i podrska

Ako trebate informacije ili podrsku, posjetite www.philips.com/support ili procitajte zasebni
medunarodni jamstveni list.
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Tehnicki podaci

- Napon/snaga: pogledajte plocicu na donjem dijelu aparata.

- Maksimalni kapacitet spremnika: 200 ml.

- Maksimalni kapacitet vrca, tekucine: 450 ml.
- Zadtita: sustav zagrijavanja s kontrolom temperature i sigurnosna brava.

RjeSavanje problema

U ovom poglaviju opisani su najces¢i problemi s kojima biste se mogli susresti prilikom uporabe

aparata. Ako problem ne mozete rijesiti pomocu informacija u nastavku, posjetite www.philips.com/
support kako biste pronasli popis Cestih pitanja ili kontaktirajte centar za potrosace u svojoj drzavi.

Problem Mogudi uzrok

Aparat ne radi. Aparat ima sigurnosni
mehanizam. Ako se
dijelovi pravilno ne
pricvrste na jedinicu
motora, aparat neée
raditi.

Indikator pare se  Aparat nije prikljucen
ne ukljucuje. na mrezno napajanje.

Vr¢ nije pravilno
postavljen na jedinicu
motora.

Pokusavate zapoceti
drugi ciklus kuhanja na
pari neposredno
nakon zavrsetka

prvog.
Sastojci se nisu Komadi u vréu su
potpuno zagrijali.  preveliki, u vrcu je

previse hrane ili hranu
niste dovoljno dugo

kuhali na pari.
Aparat ne Niste ulili vodu u
proizvodi paru. aparat.

Vr¢ niste stavili na
jedinicu motora u
pravilnom polozaju.

Kuhanje na pari U spremniku za vodu
predugo traje ili previse je kamenca.
funkcija pare

uopce ne radi.

https://tm.by
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Rjesenje
Pravilno pri¢vrstite sve dijelove. Pogledajte poglavlje
"Koristenje aparata”.

Utika¢ ukljucite u zidnu uticnicu.

Pravilno postavite vr¢ na jedinicu motora.

Iskljucite aparat i ostavite ga da se hladi nekoliko
minuta prije nego Sto pocnete drugi ciklus kuhanja
na pari.

|zrezite hranu na manje komade (2-3 cm), smanjite
koli¢inu hrane u vrcu ili odaberite duze vrijeme
kuhanja na pari (najvise 20 minuta). Pogledajte
knjizicu s receptima i/ili tablicu u poglavlju "*Sastojci i
vrijeme kuhanja na pari"’ kako biste provjerili jeste

li odabrali ispravno vrijeme kuhanja na pari za
sastojke koje Zelite kuhati i recept koji Zelite
pripremiti.

Iskljucite aparat i ulijte odgovarajucu koli¢inu vode.

Stavite vr¢ na aparat u pravilnom poloZzaju
(pogledajte odjeljak “Kuhanje na pari” u poglaviju
“Koristenje aparata”).

Uklonite kamenac iz spremnika za vodu. Pogledajte
poglavlje “Cid¢enje i odrzavanje”, odjeljak "Uklanjanje
kamenca”.
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Problem

Para izlazi iz
otvora za
punjenje.

Indikator kuhanja
na pari ponovo se
ukljucuje nakon
zavrietka kuhanja
na pari. Nakon
odredenog
vremena ponovo
se

ukljucuje zujalica.
Rezac ili jedinica
motora je
blokirana.

[z jedinice motora
osjeca se
neugodan miris
prilikom prvih
nekoliko uporaba.

Neugodan miris
osjeti se nakon
nekoliko uporaba.

Aparat je vrlo
bucan, osjeca se
neugodan miris,
vru¢ je na dodin,
pojavijuje se dim
itd.

Poklopac vrca
curi.

https://tm.by

Moguci uzrok Rjesenje
Poklopac otvora za
punjenje nije ispravno
zatvoren.

Dobro zatvorite poklopac otvora za punjenje
("klik™.

[zlaz za paru na
jedinici motora je
zacepljen hranom ili
kamencem.

Izlaz za paru odistite zasilienim predmetom te pazite
da ne ostetite brtvu i ubuduce pratite upute za
uklanjanje kamenca. Pogledajte poglavije “Cid¢enje i
odrzavanje”, odjeljak “Uklanjanje kamenca.

Otvor za paru na
poklopcu je zacepljen.

Skinite ventil i dobro odistite otvor za paru u
poklopcu.

Vre ste

slucajno ostavili na
postolju duze od 10
minuta bez
iskljucivanja uredaja.

Iskljucite uredaj najkasnije 10 minuta nakon zavrsetka
kuhanja na pari i zatim izmijeSajte hranu ili je izvadite
iz vréa.

U vrcu je previse
hrane.

Iskljucite aparat i skuhajte manju kolicinu hrane.
Nemojte napuniti vr¢ iznad gornjeg ruba zelene
jedinice s rezac¢ima.

To je potpuno
normalno.

Ako se taj neugodan miris osjeti i nakon nekoliko
uporaba, provjerite koristite li to¢ne kolicine i
vrijeme pripremanja. Pogledajte poglavije “Sastojci i
vrijeme kuhanja na pari”.

Stavili ste previse
hrane u vrc ili

ste ostavili aparat da
predugo mijesa.

Obradujte manje koli¢ine i nemojte ostavljati aparat
da odjednom radi duze od 30 sekundi.

U vrcu je previse
hrane.

Iskljucite aparat i smanjite kolicinu sastojaka.

Ostavili se aparat da
radi predugo bez
prekida.

Aparat ne smije mijesati duze od 30 sekundi
odjednom.

Niste pravilno stavili
poklopac na vr¢.

Pravilno stavite poklopac na vr¢. Pogledajte poglavije
"KoriStenje aparata’.

U vrcu je previse
hrane.

Iskljucite aparat i smanjite kolicinu sastojaka.
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Problem Mogudi uzrok Rjesenje

Na otvoru za Na tim dijelovima To je normalno. Povremeno uklanjajte kamenac.
punjenje i/ili vréu,  nakupio se kamenac.  Pogledajte poglavlje “Cis¢enje i odrzavanje”,

situ i poklopcu odjeljak “Uklanjanje kamenca.

nalaze se bijele

tocke.

Aparat stvara Sito nije pricvrs¢eno  Provjerite je li sito pri¢vrS¢eno na poklopac vrca.
buku prilikom na poklopac vrca.

mijesanja.

Voda u spremniku U spremnik za vodu Odistite spremnik za vodu prema uputama u
za vodu neobi¢ne  su tijekom koritenja  poglaviju “Cis¢enje i odrzavanje”, odjeljak “Cisc¢enje

je boje kada je usle Cestice s hranom.  spremnika za vodu'. Koristite aparat strogo prateci
izlijete iz upute. Spremnik za vodu nemojte previse napuniti
spremnika za (najvise 200 ml) i u vr¢ nemojte stavljati previse
vodu ili kada ude hrane (nemojte ga napuniti iznad gornje oznake

u vr¢ tijekom zelene jedinice s rezacima). Nemojte kuhati na pari
kuhanja na pari, ili iste sastojke vise od 20 minuta i nemojte

voda u spremniku stavljati vodu za kuhanje na pari izravno u vr¢.

za vodu ima Provjerite i je li ventil pri¢vré¢en na poklopcu.
neugodan miris.

Iz spremnika za Cestice hrane udle su  Oistite spremnik za vodu prema uputama u

vodu izlazi miris u spremnik zavodu i poglavlju“Cid¢enje i odrzavanje”, odjeljak “Cid¢enje
hrane peCene na  zalijepile se na spremnika za vodu”. Koristite aparat strogo prateci
rostilju ili element za upute. Spremnik za vodu nemojte previse napuniti
zagorene hrane zagrijavanje. (najvise 200 ml) i u vr¢ nemojte stavljati previse

hrane (nemojte ga napuniti iznad gornje oznake
zelene jedinice s rezac¢ima). Nemojte kuhati na pari
iste sastojke vise od 20 minuta i nemojte stavljati
vodu za kuhanje na pari izravno u vr¢. Provjerite i je
li ventil pri¢vrs¢en na poklopcu.

U dje¢joj hrani Cestice hrane udle su  Oistite spremnik za vodu prema uputama u

ima tamnih mrlja  u spremnik za vodu i poglavlju “Cié¢enje i odrzavanje”, odjeljak “Cid¢enje

ilije vodauvréu  zalijepile se na spremnika za vodu”. Koristite aparat strogo prateci

neobic¢ne boje. element za upute. Spremnik za vodu nemojte previse napuniti
zagrijavanje. Zbog (najvise 200 ml) i u vr¢ nemojte stavljati previse
toga ostaci Cestica hrane (nemojte ga napuniti iznad gornje oznake
hrane ulaze u vr¢ zelene jedinice s rezacima). Nemojte kuhati na pari
tijekom kuhanja na iste sastojke vise od 20 minuta i nemojte stavljati
pari. vodu za kuhanje na pari izravno u vré. Provjerite i je

li ventil pri¢vrséen na poklopcu.
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Bevezetés

K&szonjik, hogy Philips Avent terméket vésarolt! A Philips Avent dltal biztositott teljes kor(
tdmogatdshoz regisztrdlja termékét a www.philips.com/welcome oldalon.

Ez a kombinalt parold és turmixgép kildnssen alkalmas kis mennyiségli bébiétel készitésére.
A kombinalt parold és turmixgép segftséget nyujt a sziléknek abban, hogy friss bébiételt
készithessenek gyermekiknek egyszerlien a két funkcié egymads utani hasznalataval.

Altalanos leiras (abra 1)

Fedél gézfurattal

Sz(ré

Apritokés

Turmixkehely késtartdval

A viztartdly betoltényilasa
Gézkivezetés a motoregységen
Zardrész a fogdhoz
Motoregység

Parolast jelzé fény

10 Kezelégomb

11 Szelep

12 Lapdt

13 Mérépohér

14 A készilék alja tépvezetékkel

A készUlék elsd haszndlata elétt figyelmesen olvassa el a haszndlati
Utmutatdt, és érizze meg késébbi haszndlatra.
Vigyazat!
- Ne meritse a motoregységet vizbe, vagy mds folyadékba és ne oblitse
le folydvizzel sem.

Figyelmeztetés

- A készllék csatlakoztatdsa el6tt ellendrizze, hogy a rajta feltlintetett
feszlltség egyezik-e a helyi hdlézatéval.

- Ne haszndlja a késziléket, ha a hdldzati csatlakozddugd, a kabel vagy a
készilék sérilt.

- Ha a hdlézati kdbel meghibdsodik, a kockdzatok elkertlése érdekében
Philips szakszervizben vagy hivatalos szakszervizben ki kell cserélni.

- A készlléket csokkent fizikai, érzékelési vagy szellemi képességekkel
rendelkezd, vagy a készllék mUkodtetésében jdratlan személyek is
haszndlhatjdk, amennyiben ezt fellgyelet mellett teszik, illetve ismerik
a készUlék biztonsdgos mikddtetésének maodjdt és az azzal jdrd
veszélyeket.

- Akészlléket gyermekek nem hasznalhatjdk. A készléket és a
tapkdbelt egyardnt tartsa gyermekektdl tavol.

- Ne engedje, hogy gyermekek jdtsszanak a készilékkel.

OO NOoONUTNWN
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Ne érintse meg az apritokés vagdéleit tisztitds kdzben, illetve, ha a
készilék csatlakoztatva van. A vdgdélek nagyon élesek.

Ha az apritdkés beszorul, az elakaddst okozd anyagok eltdvolitdsa
el&tt huzza ki a készllék haldzati dugdjat a fali aljzatbdl.

A készllék parolds kézben nagyon forrd, ezért ne érintse meg, mert
megégetheti magdt. A turmixkelyhet kizdrdlag a fogdnal fogja meg.
Pdrolds kozben és a fedél levételekor a turmixkehelybdl forrd gbz
tavozik.

A fedél levételekor a viztartdly betohtényildsdbdl forrd gbz tdvozik.
A parolast kdvetben egy ideig tovdbbra is tavozik forrd géz a
motoregységen lévé gbzszelepen és a turmixkehely fedelén taldlhatd
gbzfuraton dt. Ovatosan emelje le a turmixkelyhet a motoregységrol.
A készllék helytelen haszndlata esetén a betoltényildsndl forrd géz
tdvozhat. Ennek elkertlése érdekében tanulmdnyozza 4t a
,Hibaelharftds" fejezetet.

MUkodés kdzben ne hagyja a készlléket feligyelet nélkul.

Ne szedje szét a motoregységet karbantartdsi vagy tisztitdsi célbdl.
Javitdsra vigye hivatalos Philips szakszervizbe.

Figyelmeztetés!

Ne haszndljon mds gydrtétdl szarmazd tartozékot / alkatrészt, vagy
olyat, melyet a Philips nem javasolt, mert a garancia érvényét veszti.
Ne tegye a készlléket mikoddd vagy még le nem hdlt tlzhelyre,
sutdre illetve azokhoz kozel.

Tisztitds elétt mindig huzza ki a csatlakozddugdt a fali aljzatbdl és
hagyja lehdini a késziléket.

Ne tegye a turmixkelyhet és készUlék mas részeit mikrohulldmu
készilékben, mivel a turmixkehely fogdjanak és késegységének fém
részei nem alkalmasak erre.

Ne sterilizdlja a turmixkelyhet és a készllék mas részeit sterilizaldban
vagy mikrohulldmu készilékben, mivel a turmixkehely fogdjanak és
késegységének fém részei nem alkalmasak erre.

A készllék kizdrdlag hdztartdsi haszndlatra készilt. Amennyiben a
készlléket nem megfeleléen, rendeltetésszerlien haszndljdk, illetve
nem tartjdk be a haszndlati dtmutatdban leirtakat, a garancia hatdlydt
veszti és a Philips semminemd felelésséget nem vallal az okozott
karokert.

Legyen &vatos, ha forrd vizet dnt a mérépoharba, mert a forrd viz és
g6z kidramolhat, és égési sérilést okozhat.

Hagyja 10 percig hiiini a késziléket, mielétt Ujabb adagot parol.
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A készllék nem alkalmas kemény hozzavaldk (pl. jégkocka és
kockacukor) apritdsara.

Ne turmixoljon egyszerre 30 mdsodpercnél tovabb. Amikor

30 mdsodpercen belll nem fejezi be a turmixoldst, kapcsolja

ki a készlléket és vdrjon néhdny mdsodpercig, mieltt folytatnd.

Ha a készllék felforrdsodik, hagyja hiini néhany percig.

Helyezze a késziléket stabil, vizszintes és sima fellletre. Mivel a
készllék haszndlat kozben forrd gézt bocsat ki, ezért a biztonsdgos
mUkodtetés érdekében hagyjon koriildtte elég szabad helyet.

Ne haszndlja a készlléket tovabb, ha leesett, vagy barmilyen mddon
megsérilt. Ebben az esetben a hivatalos Philips Avent forgalmazé
szakszervizébe vigye el javittatni.

Ne haszndlja a parold funkcidt, ha nem toltStt vizet a készilékbe.
A készllék meghibdsoddsanak elkertlése érdekében ne tegyen vizet,
mads folyadekot vagy turmixolt ételt a kehelybe.

Ugyelien rd, hogy ne toltse fel tllsigosan a viztartalyt (max. 2 dl).

A mérépohdron jelzett maximdlis szinten ne toltse tul a vizet.
Paroldskor ne toltse tul a kelyhet: a z&ld szind apritokés felsd részét
ne takarja az étel (dbra 2).

Folyadék turmixoldsakor ne toltse fel a turmixkelyhet a kelyhen jeldlt
maximalis szint folé (4,5 dI).

Ne tegyen semmilyen tdrgyat a betoltényildsba vagy a gbzszelepbe.
Ne toltse Ujra a viztartdlyt pdrolds kdzben, mivel ilyenkor forrd viz és
g6z tdvozhat a készUlékbdl.

Mindig ugyeljen arra, hogy parolds utdn a fedél lehdljon miel&tt
felnyitja és hozzdadja a tovabbi dsszetevket turmixoldshoz.

A biztonsdgi hékioldd véletlen alaphelyzetbe dllitdsa miatti
veszélyhelyzet elkerllése érdekében ne csatlakoztassa a késziléket
kilsé kapcsoléeszkdzhdz, pl. id6zit6hoz, és szintén ne csatlakoztassa
olyan dramkérre, amelyet a haszndlat sordn rendszeresen ki- €s
bekapcsolnak.

Etetés el&tt kézfején mindig ellendrizze a bébiétel hdmérsékletét.
Mindig ellenérizze a bébiétel dllagdt, hogy ne maradjanak benne
nagyobb darabok.

A pérolds ideje max. 20 perc. Ennek végeztével ne pdrolja és ne
melegitse Ujra a bébiételt.

Mindig a turmixkehelyhez adott lapdttal vegye ki az ételt a kehelybdl.
A rendszeres vizkdmentesités megakadadlyozza a készUlék
kdrosoddsdt.

Alkatrészek cseréje eldtt, illetve miel&tt a haszndlatkor mozgd
részekhez érne, kapcsolja ki a készlléket és hizza ki a fali aljzatbdl.
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- Ovatosan bénjon az éles pengékkel a kehely tirftésekor és tisztitaskor.

- Mindig huizza ki a készUlék tapkabelét a fali aljzatbdl, ha fellgyelet
nélkal hagyja.

- Gyermekek nem tisztithatjdk a készlléket és nem végezhetnek
felhaszndldi karbantartést rajta.

- Zajszint:Lc = 89 dB (A).

Biztonsagi rendszer
A késziilék beépitett biztonsagi zarral rendelkezik, és csak akkor mikadik, ha megfeleléen szerelte
ré az &sszes alkatrészt a motoregységre. Ha az Gsszes alkatrész felszerelése megfeleld, a beépitett
biztonsdgi zar kiold.
A késziilék tdlmelegedés elleni védelemmel van elldtva. Tdlmelegedésre akkor kertlhet sor,
ha két pérolds kozott tul kevés idd telik el, ha a turmixgép funkcidt tdl hosszd ideig hasznéltak, v
agy ha tul sok étel van a kehelyben. Ha a tdimelegedés elleni védelem haszndlat kézben kikapcsolja
a készlléket, dllftsa a kezel6gombot 0 értékre, és hagyja a késziiléket hiini néhdny percig. Ezutan Ujra
hasznélhatja.

Elektromagneses mezék (EMF)
Ez a Philips készilék az elektromdgneses terekre érvényes 6sszes vonatkozd szabvanynak és
eléirdsnak megfelel.

Teenddk az els6 hasznalat el6tt

Tévolitsa el a késziilékrdl a teljes csomagolast.

A motoregységen kiviil minden alkatrészt tisztitson meg (lasd a ,, Tisztitas és karbantartas”
c. fejezetet).

A késziilék hasznalata

Etetés el6tt kézfején mindig ellendrizze a bébiétel hdmérsékletét.

Mindig Ugyeljen arra, hogy parolas utan a fedél lehiiljon, mielStt sziikség szerint hozzaadja a
tovabbi alapanyagokat turmixolashoz. Ne Iépje tul a turmixkelyhen jelzett maximalis szintet.

Uj parolashoz iiritse ki a viztartalyt, miel6tt Gjratolti.
A parolas megkezdésekor ellendrizze, hogy a zold szinli apritokés felsé részét ne fedje be az étel.
Folyadék turmixolasakor ne tdltse fel a turmixkelyhet a maximalis szint (4,5 dI) folé.

A készilék bébiétel készitésekor friss, szildrd alapanyagok pdroldsdra, majd turmixoldsdra haszndlhato.
A receptkonyvben taldl erre néhany példat. Altalaban elészér megparoljuk a hozzavaldkat, majd
leturmixoljuk. A készilék azonban haszndlhaté csak pédroldsra vagy csak turmixoldsra is. Ha csak
turmixoldsra haszndlja a készlléket, ugorja &t ,, A viztartaly feltoltése és a ,,Parolds” ciml részt, és csak
a ,Mixelés"” részben |évé utasitdsokat hajtsa végre. Turmixolds utdn ne parolja meg a mar leturmixolt
ételt. Ne parolja ugyanazt az adag ételt 20 percnél hosszabb ideig vagy egynél tobbszor

A késziilék haszndlata NEM ajénlott a kovetkezdkre:

- Mélyfagyasztott ételek kiolvasztdsa

- Fagyasztott étel paroldsa

- Mar leturmixolt étel pdroldsa

- Ugyanazon étel 20 percet meghaladd paroldsa

- Rizs és tészta f6zése

- Elébb turmixolds, majd parolds

- Folyadék (pl. leves vagy viz) melegitése

- Etel melegen tartésa tobb érdn 4t

- FEtel Gjramelegftése
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A viztartaly feltoltése

Toltse fel a mérdpoharat vizzel a megfeleld szintig (abra 3).
A mérépohar milliliteres beosztdsy, az értékekhez tartozd paroldsi idétartam pedig percben van
megadva. Az ajanlott mennyiségeket a mellékelt receptkdnyvben taldlja.

Megjegyzés: Ne Iépje tul a mérbpohdron feltiintetett maximdlis szintet (2 dl), nehogy tultéltse a viztartdlyt.

Megjegyzés: Azt tandcsoljuk, ne haszndljon dsvanyvizet, mivel az dsvanyi anyagok vizkélerakédast
okozhatnak a viztartalyban.

Ontse a vizet a betdltdnyilasba, majd csukja le a fedelet (dbra 4).
Megjegyzés:A viztartalyba csak vizet toltson.

Parolas

A szilard étel fogyasztasat megkezdd babdk szamara a gondosan parolt zoldség és gyimalcs
tokéletes taplalék. A parolds az étel elkészitésének legegészségesebb mddja, mivel sok vitamin és mas
egészséges tapanyag megmarad benne.

Megjegyzés:A f6zési idoket a mellékelt receptkinyvben taldlja.Vegye figyelembe, hogy a recepteket a
baba kordhoz igazitottuk.

Megjegyzés: Ne pdroljon fagyasztott élelmiszert, mert a késziilék nem képes a pdroldshoz sziikséges
hémérsékletre felmelegiteni.A mélyh(itétt szilard hozzavalékat mindig olvassza ki, mielétt parolna a
késziilékben.A kiolvasztott alapanyagokrdl csurgassa le a vizet, miel6tt a kehelybe helyezi.

B Tegye a késegységet a késtartora a turmixkehelyben (abra 5).
Vagja a szilard hozzavalokat kis darabokra (legfeljebb 2—-3 cm-es kockakra), majd tegye a kehelybe.

Megjegyzés: Ne turmixoljon dssze egyszerre tul nagy mennyiségii szilard alapanyagot, inkabb tobb kisebb
adagot tegyen az edénybe.

Tegye az alapanyagokat a turmixkehelybe (abra 6).
Megjegyzés: A z6ld szinii apritokés felsé részét ne takarja az étel.

Megjegyzés:A késziilék meghibdsoddsanak elkeriilése érdekében ne tegyen vizet vagy mds folyadékot a
kehelybe.

lllessze a szelepet a fedélbe (abra 7).
Megjegyzés: Ellenérizze, megfelelGen rogzitette-e a szelepet.
lllessze a szlirét a kehely tetejébe kattanasig (abra 8).

A Helyezze a fedelet a turmixkehelyre, és rogzitse az Gramutaté jarasaval megegyezd irdnyba
forgatva.A fedél kialld részeinek illeszkednitik kell a kehely mélyedéseibe. Ugyeljen ra, hogy
a fedél meghosszabbitasa pontosan a kehely fogdja felett legyen (abra 9).

Tegye a kelyhet forditva (azaz fedéllel lefelé) a motoregységre. Ugyeljen r4, hogy a fogé jobb
oldalon legyen és megfelelen illeszkedjen (abra 10).

Megjegyzés:A késziilék nem kezdi meg a pdroldst, amig a kehely és a fogantyu nincs a helyén.

B Forditsa a kezel6gombot parolasi pozicioba.

e A parolast jelzé fény narancsszinnel vilagit, jelezve, hogy a késziilék parol (abra 11).

A forré géz és a forrd viz megégetheti az ujjat. Ne érjen a forré alkatrészekhez és ne
tartozkodjon a gbz kozelében. Kiillonésen ne engedjen gyermeket a kozelébe.
Forrazasveszély! (abra 12)
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® A parolas ideje attdl fiigg, mennyi vizet tett a viztartalyba. Lasd a ,,A kiilonb6zé hozzavalok
parolasi ideje” c. fejezetben lévé tablazatot és a receptkonyvet.
® A parolas végén a késziilék berregd hangot ad és a parolast jelzé fény kialszik.

Bl Allitsa a kezelégombot kikapcsolt pozicidba. Az égési sériilések elkeriilése érdekében varjon
2 percig, amig a fedélen |évé gézlyukon nem tavozik tobb géz. (abra 13)
Megjegyzés: Ha még egy adagot szeretne pdrolni, el6bb hagyja a késziiléket lehdilni 10 percig.

) Ha szeretné turmixolni a parolt ételt, hajtsa végre az alabbi ,,Mixelés parolds utan” cim({i rész
utasitasait.

Normal esetben parolas utan nem marad viz a viztartalyban. Néhany esetben azonban
(pl. vizkSlerakodas a viztartalyban, a parolas megszakadasa vagy nem megfelelé hasznalat),
egy kevés viz maradhat a viztartalyban. Ebben az esetben a baktériumok elszaporodasanak
megel6zése érdekében hasznalat utan uritse ki teljesen a viztartalyt. A viztartaly
vizkémentesitésérdl lasd a ,, Tisztitas és karbantartas” cimi fejezetet.

Mixelés parolas utan

A fogonal tartva emelje le a kelyhet a motoregységrdl. Forditsa meg a kelyhet és razogassa,
amig az étel ra nem esik az apritokésre (abra 14).

Csak a turmixkehely fogojat érintse meg. A kehely fedele, alja és kiilsé fellilete forré (abra 15).

Sziikség esetén tavolitsa el a fedelet és tegye bele a tobbi hozzavalét turmixolashoz
(pl. viz vagy olaj).
Mindig Ugyeljen arra, hogy parolas utan a turmixkehely és a viztartdly fedele lehdiljon, miel&tt
felnyitja Sket, és tovabbi osszetevdket tesz a turmixkehelybe, vagy kionti a maradék vizet a
viztartalybol.

Ha folyadékot tett a kehelybe, akkor ne tegye a kelyhet parolasi pozicioba.

Helyezze a turmixkelyhet a motoregységre fedéllel felfelé. A fogd legyen jobb oldalon,
a zaroérész két sine kozott (abra 16).

Forditsa a kezel6gombot turmix pozicioba.Tartsa a gombot ebben a pozicioban addig,
amig az étel allaga megfelelé nem lesz (abra 17).

Ne turmixoljon egyszerre 30 masodpercnél tovabb. Amikor 30 masodpercen belil nem fejezi
be a turmixolast, kapcsolja ki a készuléket és varjon néhany masodpercig, mielStt folytatna.
Ha a készulék felforrosodik, hagyja hilni néhany percig.

Megjegyzés: Ha az alapanyagok a kehely faldra tapadnak, kapcsolja ki a késziiléket és tavolitsa el 6ket a
lapat segitségével vagy folyadék hozzdaddsaval.

Megjegyzés:Talalas elétt ellenérizze, hogy a turmixolt bébiétel megfelelé dllagi, azaz nem tartalmaz
nagy darabokat.

Megjegyzés:Amennyiben a bébiétel még mindig tul szildrd, adjon hozza folyadékot (pl. vizet),
amig megfelelé dllagu lesz.

A turmixolas végén engedije fel a vezérlégombot (abra 18).
e A gomb automatikusan kikapcsolt pozicioba all.

A Huzza ki a késziilék hilozati dugdjat a fali aljzatbél.

Tavolitsa el az apritdegységet. Legyen ovatos az apritdegység eltavolitasakor, mivel az forré lehet.

Vegye ki a turmixolt ételt a poharbdl. Ha sziikséges, hasznalja a készilékhez kapott spatulat.

Fontos, hogy a bébiétel hémérséklete megfelels legyen.
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IEl Normal esetben pérolds utan nem marad viz a viztartalyban. Néhény esetben azonban
(pl. vizkdlerakodas a viztartalyban, a parolas megszakadasa vagy nem megfelelé hasznélat),
egy kevés viz maradhat a viztartalyban. Ebben az esetben a baktériumok elszaporodasanak
megel6zése érdekében hasznalat utan Uritse ki teljesen a viztartalyt. A viztartaly
vizkémentesitésérdl lasd a ,, Tisztitas és karbantartas” cimi fejezetet.

Mixelés parolas nélkiil

A késziilék haszndlata ajanlott az aldbbiakra:
- Pérolt és f&tt alapanyagok purésitése bébiételnek;
- Folyadék és gylimolcsok turmixoldsa bébiitalnak.

A késziilék nem alkalmas kemény hozzavaldk (pl. jégkocka és kockacukor) apritasara.
Ha folyadékot tett a kehelybe, akkor ne tegye a kelyhet parolasi pozicioba.

Megjegyzés: Folyadék turmixoldsandl ne téltse a turmixkelyhet a rajta jelélt maximum jelzés folé.
Megjegyzés: Ne pdroljon turmixolt bébiételt.

Tegye a késegységet a késtartéra a turmixkehelyben (abra 5).

Vagja a szilard hozzavalokat kis darabokra (legfeljebb 2—-3 cm-es kockakra), majd tegye a kehelybe.

Tipp: Ne turmixoljon dssze egyszerre tul nagy mennyiségii szilard alapanyagot, inkdabb tobb kisebb
adagot tegyen az edénybe.

Tegye az alapanyagokat a turmixkehelybe. (dbra 6)
Megjegyzés: A zold szinii apritokés felsé részét ne takarja az étel.
lllessze a szelepet a fedélbe (abra 7).

Megjegyzés: Ellenérizze, megfelelGen rogzitette-e a szelepet.
lllessze a szlirét a kehely tetejébe kattanasig (abra 8).

A Helyezze a fedelet a turmixkehelyre, és rogzitse az dramutaté jarasaval megegyezd iranyba
forgatva.A fedél kiallé részeinek illeszkedniiik kell a kehely mélyedéseibe. Ugyeljen ra,
hogy a fedél meghosszabbitasa pontosan a kehely fogoja felett legyen. (abra 9)

Helyezze a turmixkelyhet a motoregységre fedéllel felfelé. A fogd legyen jobb oldalon,
a zarorész ket sine kozott (abra 16).

B Forditsa a vezérlégombot turmix pozicioba. Tartsa a gombot ebben a pozicidban annyi ideig,
ameddig sziikséges, de legfeljebb 30 masodpercig (abra 17).

Megjegyzés: Ha az alapanyagok a kehely faldra tapadnak, kapcsolja ki a késziiléket, és tavolitsa el 6ket
lapat segitségével vagy folyadék hozzaadasaval. Ne Iépje tul a kelyhen jelzett maximdlis szintet.

Megjegyzés:Talalas elétt ellendrizze, hogy a turmixolt bébiétel megfelel6 dllagu, azaz nem tartalmaz
nagy darabokat.

Megjegyzés: Ha a bébiétel még mindig til szildrd, adjon hozza folyadékot (pl. vizet), amig elég lagy és
puha nem lesz. Ne Iépje tul a kelyhen jelzett maximdlis szintet.

Megjegyzés: Ne pdroljon turmixolt bébiételt.

Ne turmixoljon 30 masodpercnél tovabb egyszerre. Ha 30 masodpercen beliil nem fejezi
be a turmixolast, kapcsolja ki a késziiléket, és varjon néhany masodpercig, miel6tt folytatna.
Ha a motoregység felforrosodik, folytatas eldtt hagyja hilni néhany percig.

El A turmixolds végén engedje fel a vezérldgombot. (dbra 18)
e A gomb automatikusan kikapcsolt pozicioba all.
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) Huzza ki a késziilék hilozati dugdjat a fali aljzatbél.

MAGYAR 67

Tavolitsa el az apritdegységet. Legyen ovatos az apritdegység eltavolitasakor, mivel az forré lehet.
Vegye ki a turmixolt ételt a poharbdl. Ha sziikséges, hasznalja a készilékhez kapott spatulat.

F

ontos, hogy a bébiétel hémérséklete megfeleld legyen.

A kiilonb6z6 hozzaval6k parolasi ideje

Etel tipusa Hozzavalo

Gyiimolcs Alma
Narancs
Oszibarack
Korte
Anandsz
Szilva

Zoldség Spdrga
Brokkoli
Sargarépa
Karfiol
Zeller
Cukkini
Edeskdmény
Zdldbab
Péréhagyma
Hagyma
Borso
Bors
Burgonya
Tok
Spendt
Kardrépa
Edesburgonya
Paradicsom

Huas Csirke, marha, bardny, sertés stb.

Hal Lazac, nyelvhal, tékehal, pisztrdng stb.

Parolasi id6 (kb.)*
5 perc
10 perc
10 perc
5 perc
15 perc
10 perc
10 perc
20 perc
15 perc
15 perc
15 perc
15 perc
15 perc
20 perc
15 perc
15 perc
20 perc
15 perc
20 perc
15 perc
15 perc
15 perc
15 perc
15 perc
20 perc
15 perc

* Minden ételt vagjon apré darabokra, legfeliebb 2-3 cm-es kockakra.

Megjegyzés:A mérépohdr milliliteres beosztdsu, az értékekhez tartozo pdroldsi idétartam pedig percben
(0,5 dl = 5 perc, 1 dl = 10 perc, 1,5 dl = 15 perc, 2 dl = 20 perc).

y
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Tisztitas és karbantartas

Minden hasznalat utan tisztitsa meg a késziiléket.
Ne meritse a motoregységet vizbe.
Ne tegyen fehéritd vagy kémiai sterilizal6 oldatot / tablettat a késziilékbe.

A késziilék tisztitasahoz ne hasznaljon dorzsszivacsot, siroldszert sem benzint, acetont vagy
alkoholt.

Huzza ki a késziilék dugojat a fali aljzatbdl és vegye le a turmixkelyhet a
motoregységrdl (abra 19).

Vegye le a fedelet a kehelyrdl és forditsa lefelé (abra 20).

Vegye le a szl(irét és a szelepet a fedélrdl. (abra 21)

Tisztitsa meg forré vizzel és némi mosogatdszerrel a szelepet, majd oblitse le a csap alatt.
Vegye ki a késegységet a kehelybdl (abra 22).

A Hasznilat utan azonnal alaposan mossa el a késegységet foly viz alatt. A késegység csovének
belsejét is tisztitsa meg (abra 23).

A késegységet nagyon dvatosan kezelje, mert a vagdélek nagyon élesek.

Megjegyzés: Ha alaposabban szeretné megtisztitani a késegységet, mosogatégépbe is teheti,
miutdn ledblitette.

Azokat a részeket, amelyek kozvetleniil érintkeznek élelmiszerrel, a hasznalatot kdvetéen
mindig mosogassa el kevés folyékony mosogatdszert tartalmazé forré vizzel.

Megjegyzés: A motoregységen kiviil minden elem mosogatégépben is tisztithato.
Bl A motoregységet sziikség esetén nedves ruhaval tisztitsa.

Bl Ellendrizze, hogy nincs-e ételdarab a viztartalyban. Ehhez nézzen be a betdltényilason,
vagy ellendrizze a viz szinét, vagy szagolja meg, ha a viztartalybdl kellemetlen vagy égett szag
tavozik. Ebben az esetben tisztitsa meg a viztartalyt (lasd a fejezet ,,A viztartaly tisztitasa”
cim(i részét).

0 A baktériumok elszaporodasanak megelézése érdekében hagyja nyitva a betdltényilas fedelét.

A viztartaly vizkémentesitése

Ha ételdarabok kerlinek a viztartdlyba, a kdvetkezd paroldskor beszorulhatnak a viztartaly
flitéelemébe. Ezek a darabkak nem tavolithatok el a viztartaly kioblitésével.

Ezen kivil a maximalis hatékonysdg érdekében havonta vizkémentesitse a készlléket.

A vizkélerakddas csokkentése érdekében hasznos felforralt vagy sz(irt vizet hasznalni a késztlékben.
Az ételdarabkdk eltavolitdsdhoz a viztartdlybdl és a készilék vizkémentesitéséhez hajtsa végre az
aldbbi vizkémentesitési utasitdsokat.

Kapcsolja ki a késziiléket.
Adjon 50 ml (8% ecetsavtartalmu) haztartasi ecetet 1,5 dl vizhez.

Megjegyzés: Citromsav alapt vizkémentesitéket is haszndlhat. Ne haszndljon mds tipusu
vizkémentesitoket.

Toltse fel a viztartalyt az ecetbdl (vagy citromsavbol) és vizbdl késziilt oldattal.

Csukia le a betoltdnyilas fedelét.
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MHTepHeT-marasvH TM.by



\
Vb

BN ONLINE STOR

MAGYAR 6

0

Az Ures kelyhet (amely mar nem tartalmaz ételmaradékot) a beillesztett késegységgel és
fedéllel a tetején helyezze a motoregységre parolasi pozicioban (a fedél lefelé mutasson).

A Forditsa a kezelégombot péarolasi pozicidba.
® A parolast jelzé fény narancsszinnel vilagit, jelezve, hogy a késziilék parol.

5-6 perc parolas utan kapcsolja ki a késziiléket és huzza ki a fali aljzatbol.
Bl Ontse ki haztartasi ecetbd| (8% ecetsav-tartalmu) és vizbdl késziilt oldatot a viztartalybdl (dbra 24).
[El Tobbszor, alaposan oblitse ki a viztartalyt és a kelyhet.

) Toltse fel a tartalyt 2 dl vizzel, és végeztessen a késziilékkel egy parolasi ciklust (20 perc)
Ures tartallyal, miel6tt Gjra ételt tenne a késziilékbe.

A baktériumok elszaporodasanak megelézése érdekében hagyja nyitva a betdltényilas fedelét.

Ujrahasznositas

- Ez aszimbdlum azt jelenti, hogy a termék nem kezelheté normdl haztartasi hulladékként
(2012/19/EV) (dbra 25).

- Kovesse az elektromos és elektronikus termékek kilon térténd hulladékgydjtésére vonatkozd
helyi eléirdsokat és szabalyokat. A megfeleld hulladékkezelés segitséget nydijt a kdrnyezettel és az
emberi egészséggel kapcsolatos negativ kovetkezmények megel&zésében.

Tarolas
A késziilék téroldsa elétt iiritse ki a viztartalyt (abra 24).

Miel&tt eltenné a késziiléket, ellenérizze, hogy minden alkatrész tiszta és szaraz-e
(lasd a ,, Tisztitas és karbantartas” c. fejezetet).

A karosodas megel&zése érdekében tarolja a késegységet a turmixkehelyben.
A baktériumok elszaporodasanak megel&zése érdekében ne tegye a fedelet a kehelyre,

és hagyja nyitva a betoltdnyilas fedelét.

Garancia és terméktamogatas

Ha informdcidra vagy tdmogatdsra van sziksége, ldtogasson el a www.philips.com/support
weboldalra, vagy olvassa el a kiilonalld, vildgszerte érvényes garancialevelet.

Miiszaki adatok

- Feszliltség és teljesitmény: lasd a készulék aljan 1évé tipusazonositd tablazatot.
A viztartdly maximdlis befogaddképessége: 200 ml.

- Aturmixkehely maximdlis befogaddképessége folyadékndl: 4,5 dl.

- Védelem: hdmérséklet-vezérelt fitérendszer és biztonsagi zar

Hibaelharitas

Ez a fejezet Ssszefoglalja a késziilékkel kapcsolatban leggyakrabban felmeriilé problémakat. Ha a hibat
az aldbbi Utmutatd segitségével nem tudja elharitani, litogasson el a www.philips.com/support
weboldalra a gyakran felmerilé kérdések listajdért, vagy forduljon az orszdgdban illetékes
lgyfélszolgdlathoz.
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Probléma Lehetséges ok Megoldas
A készilék nem A készilék biztonsdgi Megfeleléen szerelje Ossze az alkatrészeket.
mUkodik. zérral van felszerelve. Ldsd , A készllék haszndlata” cim{ részt.

Abban az esetben, ha
az alkatrészeket nem
megfeleléen
szerelték Gssze a
motoregységre,
akkor a készllék nem
mUkodik.

A paroldst jelz& A készllék nem Csatlakoztassa a hdldzati dugdt a fali aljzatba.
fény nem vilagit. csatlakozik a fali
aljzathoz.

A kehely nincs Helyezze a kelyhet megfeleléen a motoregységre.
megfelel6en

réhelyezve a

motoregységre.

Eppen befejezte az Kapcsolja ki a késziiléket és hagyja lehlilni néhany
elsé paroldsi ciklust percig, miel6tt elkezdi a mdsodik paroldsi ciklust.
és rogtén egy

mdsodikat akar

elkezdeni.
A hozzévaldk nem A kehelyben lévé Vdgja az ételt aprébb darabokra (2—-3 cm), vegyen
melegedtek fel darabok tdl nagyok, ki valamennyi ételt a kehelybdl, vagy valasszon
teljesen. sok étel van benne,  hosszabb péroldsi idét (max. 20 perc). Ellendrizze a
vagy nem parolta receptkonyvben vagy , A kilénbézé hozzavaldk
elég ideig. paroldsi ideje” fejezetben taldlhatd tdbldzatban, hogy
megfelel paroldsi id6t vélasztott-e a parolni kivant
alapanyagokhoz vagy az elkésziteni kivant recepthez.
A készilék nem Nem tett vizet a Kapcsolja ki a késziiléket és tegyen bele megfeleld
parol. késziilékbe. mennyiségl vizet.
Nem a megfeleld Helyezze a fedelet a készllékre a megfelel®
helyzetben tette fel a  helyzetben (ldsd , A készllék haszndlata”
kelyhet a fejezet , Pdrolas” cim( részét).
motoregységre.
A parolds tul Tul sok vizké Vizkémentesitse a viztartdlyt. Lasd a ,, Tisztitds és
sokdig tart, vagy a  taldlhato a karbantartds” fejezet ,Vizkémentesités' cim{ részét.
parolds funkcié viztartdlyban.
egyaltaldn nem
mukodik.
A betdltdnylldsbdl A betoltényilds Teljesen csukja le a betoltényilds fedelét (kattandsig).
g6z tavozik. fedele nincs

megfeleléen lezarva.
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Probléma Lehetséges ok Megoldas
A motoregység A tomités megsértése nélkil egy hegyes targgyal
gbzkivezetd nyildsdt  tisztitsa meg a gbzkivezetd nyildst, és a jGvében
ételdarabka vagy tartsa be a vizkémentesitésre vonatkozé utasitdsokat.
vizké zdrja el. Lasd a ,, Tisztitds és karbantartas” fejezet

LVizkdmentesités” cimd részét.

A fedélen 1évd Vegye le a szelepet, és tisztftsa meg alaposan a
g6zlyuk eltomdédott.  fedélen lévé gbzlyukat.

A paroldsi ciklus A kelyhet véletlentil A péroldsi ciklus befejezése utdn 10 percen belll

befejezését t6bb mint 10 percig  kapcsolja ki a paroldsi funkcidt, majd az ételt
kovetden a a talpon felejtette turmixolja ssze, vagy tdvolitsa el a kehelybdl.
parolds jelz&fény  Ugy, hogy a

ismét vildgftani készlléket nem

kezd. Egy bizonyos kapcsolta ki.
id6 efteftével a
készilék ismét
hangjelzést ad.

A vagdegység Tul sok étel van a Kapcsolja ki a készuléket, és kisebb mennyiséget
vagy a kehelyben. dolgozzon fel. Ne toltse a kelyhet a zold szinl
motoregység apritdkés felsé részén tul.

elakadt.

A motoregység Ez normidlis jelenség.  Ha a készllék a késébbiekben is kellemetlen szagot
kellemetlen szagot draszt, ellendrizze, hogy az alapanyagok mennyisége
draszt az elsé és a hasznalati id6 megfelel6-e. Lasd ,,A kilénbozd
néhdny hozzdvaldk parolasi ideje” cim( részt.

hasznalatkor:

A készilék Tul sok ételt tett a Dolgozzon fel kisebb mennyiségeket és egyszerre
tovdbbra is turmixkehelybe, vagy  ne turmixoljon 30 mésodpercnél hosszabb ideig.
kellemetlen szagot tul sokdig turmixolt.

draszt.

A készilék tul Tul sok étel van a Kapcsolja ki a késziléket és kisebb mennyiséget
zajos, kellemetlen  kehelyben. dolgozzon fel.

szagot draszt,
forrd, fustol stb.

Tul sok ideig Ne turmixoljon folyamatosan 30 mésodpercnél
haszndlta a tovédbb.
készlléket

megszakitds nélkul.

A turmixkehely Nem megfeleléen Helyezze a fedelet megfeleléen a kehelyre.
fedele szivarog. helyezte rd a fedelet ~ Ldsd ,,A késziilék hasznalata” cim( részt.
a kehelyre.
Tul sok étel van a Kapcsolja ki a késziiléket és kisebb mennyiséget
kehelyben. dolgozzon fel.
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Probléma Lehetséges ok Megoldas

Fehér pottydk E helyeken vizké Ez nem rendellenesség. A vizkdvet rendszeresen el
lathatdk a képzddatt. kell tavolitani. Lasd a ,, Tisztitds és karbantartds” cim(
betoltényildson, fejezet ,,Vizkémentesités” cim{ részét.

illetve a

turmixkelyhen, a
sz(irén vagy a

fedélen.
Turmixolds A sz{ré nincs a lllessze a sz(irét a turmixkehely fedelére.
kozben a készilék  turmixkehely
rendkivil zajos. fedelére illesztve.
A viztartdlyban Haszndlat kdzben Tisztitsa meg a viztartdlyt a ,, Tisztitds és karbantartds”
lévd viz szine ételdarabkak keriitek cim fejezet , A viztartdly tisztitdsa” cim( része szerint.
furcsa, amikor a viztartdlyba. A készlléket pontosan az utasitasok szerint haszndlja.
kionti a Ugyelien ra, hogy ne toltse til a viztartalyt vizzel
viztartdlybdl, vagy (max. 2 dl), sem a turmixkelyhet étellel (ne tSltse
amikor a kehelybe a kelyhet a z6ld szinG apritokés felsé részén tul).
érkezik pdrolds Ne péroljon egy adagot 20 percnél tovabb, és ne
kozben, vagy a tegye a pdroldshoz szlikséges vizet kozvetlendl a
viztartdlyban lévé kehelybe. Fontos, hogy a szelep rogzitve legyen a
viz kellemetlen fedélen.
szagU.
A viztartdlybdl siilt  Haszndlat kdzben Tisztitsa meg a viztartdlyt a ,, Tisztitds és karbantartds”
vagy égett étel ételdarabok kertltek — cimU fejezet , A viztartdly tisztitdsa” cim( része szerint.
szaga drad a viztartdlyba és A készlléket pontosan az utasitasok szerint haszndlja.
résiiltek a fitéelemre. Ugyelien ra, hogy ne toltse tul a viztartalyt vizzel
(max. 2 dl), sem a turmixkelyhet étellel (ne tdltse a
kelyhet a zold szinl apritdkés felsd részén tul). Ne
paroljon egy adagot 20 percnél tovdbb, és ne tegye a
paroldshoz sziikséges vizet kdzvetlendl a kehelybe.
Fontos, hogy a szelep rogzitve legyen a fedélen.
Sotét foltok Haszndlat kdzben Tisztitsa meg a viztartdlyt a ,, Tisztitds és karbantartds”
vannak a ételdarabok kertltek — cim fejezet ,, A viztartdly tisztitdsa” cim( része szerint.
bébiételben, vagy  a viztartdlyba és A készlléket pontosan az utasitasok szerint haszndlja.
a kehelyben 1évé  rastitek a fitGelemre.  Ugyeljen rd, hogy ne téltse tdl a viztartdlyt vizzel
viz szine szokatlan.  Ilyenkor pdrolds (max. 2 dl), sem a turmixkelyhet étellel (ne toltse a
kozben az kelyhet a z6ld szinl apritékés felsd részén tdl). Ne
ételdarabok paroljon egy adagot 20 percnél tovdbb, és ne tegye a
bekerllnek a paroldshoz szlikséges vizet kdzvetlentl a kehelybe.
kehelybe. Fontos, hogy a szelep rogzitve legyen a fedélen.
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Gratulujemy zakupu i witamy wsréd uzytkownikéw produktdw Philips Avent! Aby w petni skorzystac
z oferowanej przez firme Philips pomocy, zarejestruj swdj produkt na stronie
www.philips.com/welcome.

To urzadzenie faczace funkcje parowaru i blendera przydatne jest szczegdlnie do przygotowywania
niewielkich ilosci jedzenia dla dzieci. Dzieki funkcjom parowaru i blendera potagczonym w jednym
urzadzeniu rodzice moga w prosty sposéb przygotowac positki dla swoich dzieci.

Opis ogolny (rys. 1)

1 Pokrywka z otworem na parg
2 Sitko
3 Czeé¢ tnaca
4 Dzbanek z uchwytem na cze$¢ tnaca
5  Otwdr wlewowy zbiornika wody
6 Ujscie pary w czesci silnikowe;
7 Cze$¢ blokujaca uchwyt
8 Czesc silnikowa

9 Wskaznik gotowania na parze

10 Pokretto regulacyjne

11 Zawodr

12 topatka

13 Kubek z miarka

14 Dolna czg$¢ urzadzenia z przewodem sieciowym

Woazne

Przed rozpoczeciem korzystania z urzadzenia zapoznaj sie doktadnie z

jego instrukcja obstugi. Instrukcje warto tez zachowac na przysztos¢.
Niebezpieczenstwo

- Nigdy nie zanurzaj czesci silnikowej urzadzenia w wodzie ani innym
ptynie. Nie optukuj jej pod biezaca woda.
Ostrzezenie

- Przed podfaczeniem urzadzenia upewnij sie, ze napiecie podane na
urzadzeniu jest zgodne z napieciem w sieci elektryczne;.

- Nie uzywaj urzadzenia, jesli uszkodzona jest wtyczka, przewdd
sieciowy lub samo urzadzenie.

- Ze wzgleddw bezpieczenstwa wymiane uszkodzonego przewodu
sieciowego nalezy zleci¢ autoryzowanemu centrum serwisowemu
firmy Philips lub odpowiednio wykwalifikowanej osobie.

- Urzadzenie moze by¢ uzywane przez osoby z ograniczonymi
zdolnosciami fizycznymi, sensorycznymi lub umystowymi, a takze
nieposiadajace wiedzy lub doswiadczenia w uzytkowaniu tego typu
urzadzen, pod warunkiem, ze beda one nadzorowane lub zostana
poinstruowane na temat korzystania z tego urzadzenia w bezpieczny
sposdb oraz zostana poinformowane o potencjalnych zagrozeniach.
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Urzadzenie nie moze byc uzywane przez dzieci. Urzadzenie i jego

przewdd sieciowy nalezy umiescic w miejscu niedostepnym dla dzieci.

Dzieci nie moga bawic¢ sie urzadzeniem.

Nie dotykaj ostrzy czesci tnacych, gdy urzadzenie jest podfaczone do
gniazdka elektrycznego lub podczas czyszczenia. Ostrza sa bardzo
ostre.

W przypadku zablokowania czgsci tnacej przed usunigciem
sktadnikdw, ktdre ja blokuja, wyjmij wtyczke urzadzenia z gniazdka
elektrycznego.

Podczas gotowania na parze urzadzenie nagrzewa si¢ do wysokich
temperatur i w przypadku dotkniecia moze powodowad oparzenia.
Dzbanek nalezy podnosi¢ wytacznie trzymajac za uchwyt.

Uwazaj na goraca pare, ktdra wydostaje sie z dzbanka podczas
gotowania na parze oraz po zdjeciu pokrywki.

Uwazaj na goraca pare, ktéra wydostaje si¢ z otworu

wlewowego zbiornika wody po otwarciu pokrywki.

Po skorhczonym gotovvamu na parze przez jakis czas z otworu
wylotowego pary w czesci silnikowej i otworu na pare w pokrywce
dzbanka uchodzi¢ bedzie goraca para. Zachowaj ostroznosc,
zdejmujac dzbanek z czesci silnikowe.

Jezeli urzadzenie jest uzywane w nieprawidtowy sposdb, goraca para
moze wydostawac sie z otworu wlewowego wody. Zapoznaj si¢ z
rozdziatem ,,Rozwigzywanie problemdw", aby dowiedziec sie, jak
unikna¢ tego problemu lub jak go rozwiazac.

Nigdy nie zostawiaj wiagczonego urzadzenia bez nadzoru.

Nie demontuj czesci silnikowej w celu konserwacji lub czyszczenia.
Oddaj ja do naprawy do autoryzowanego centrum serwisowego
firmy Philips.

Uwaga

Nigdy nie uzywaj akcesoridw ani cze$ci zamiennych innych
producentdw ani takich, ktére nie sg zalecane przez firme Philips. W
przypadku uzycia takich akcesoridw lub czgsci gwarancja traci
waznosé.

Nie umieszczaj urzadzenia na dziatajagcym lub nagrzanym piekarniku
lub kuchence gazowej ani w ich poblizu.

Zawsze przed myciem urzadzenia wyjmij wtyczke z gniazdka
elektrycznego i poczekaj, az urzadzenie ostygnie.

Nigdy nie umieszczaj dzbanka ani jakiejkolwiek innej czesci urzadzenia
w mikrofaldwce, poniewaz metalowe czesci uchwytu dzbanka oraz
czesci tnacej nie nadaja si¢ do takiego uzytku.
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Nigdy nie sterylizuj dzbanka ani jakiejkolwiek innej czesci urzadzenia
w sterylizatorze ani w mikrofaléwce, poniewaz metalowe czesci
uchwytu dzbanka oraz czesci tnacej nie nadaja sie do takiego uzytku.
Urzadzenie to jest przeznaczone wytacznie do uzytku domowego.
Uzywanie go w profesjonalnych lub pétprofesjonalnych punktach
gastronomicznych badZ w sposdb niezgodny z niniejsza instrukcja
spowoduje uniewaznienie gwarancji. Firma Philips nie ponosi
odpowiedzialnosci za uszkodzenia powstate w takich przypadkach.
ZachowaJ ostrozno$¢ podczas wlewania goracego ptynu do dzbanka,
poniewaz goracy ptyn i para moga wydostac sie i spowodowac
oparzenia.

Zanim przystapisz do gotowania kolejnej porcji, odczekaj przynajmniej
10 minut, az urzadzenie ostygnie.

Urzadzenie nie jest przeznaczone do siekania twardych sktadnikdw,
takich jak kostki lodu czy cukru.

Nie miksuj przez dtuzej niz 30 sekund bez przerwy. Jesli po

30 sekundach sktadniki nie zostaty jeszcze do korica zmiksowane,
wytacz urzadzenie i odczekaj kilka sekund. Jesli urzadzenie stanie sig
gorace, odczekaj kilka minut do czasu, az ostygnie.

Ustaw urzadzenie na stabilnej, réwnej powierzchni i zapewnij wokét
niego wystarczajaco duzo wolnej przestrzeni, aby unikna¢ uszkodzenia
np. szafek czy innych przedmiotdéw, ktdre mogtoby nastapi¢ w wyniku
dziatania goracej pary, ktéra wydobywa sie z urzadzenia podczas
pracy.

Nie korzystaj z urzadzenia, jesli zostato ono upuszczone na podtoge
lub jest w jakikolwiek sposdb uszkodzone. Oddaj je do naprawy do
autoryzowanego centrum serwisowego firmy Philips.

Aby nie dopusci¢ do uszkodzenia urzadzenia, nie nalezy umieszczac w
dzbanku wody, innych substancji ptynnych ani zmiksowanego jedzenia
w celu gotowania na parze.

Nigdy nie korzystaj z funkcji gotowania na parze bez uprzedniego
wlania wody.

Uwazaj, aby nie napetniac zbiornika zbyt duza iloscig wody
(maksymalnie 200 ml). Nie przekraczaj maksymalnego poziomu
zawartos$ci oznaczonego na miarce.

Gotujac sktadniki na parze, upewnij si¢, ze dzbanek nie jest
przepetniony. Upewnij sig, Ze na gérnej krawedzi zielonej czedci tnace;
nie znajduja sie resztki jedzenia (rys. 2).

Podczas miksowania ptyndw nie przekraczaj maksymalnego poziomu
oznaczonego na dzbanku (450 ml).
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Nie umieszczaj zadnych obiektéw w otworze wlewowym ani w
otworze wylotowym pary.

Nigdy nie dolewaj wody podczas procesu gotowania, poniewaz
moze to spowodowacl wyciek goracej wody i pary z urzadzenia.

Jesli istnieje potrzeba dodania skfadnikdw do miksowania, nalezy
zawsze odczekad, az pokrywka urzadzenia ostygnie i dopiero wtedy
Ja otworzy¢.

Aby wyeliminowac niebezpieczefstwo niezamierzonego wyzerowania
wytacznika termicznego, nie podiaczaj urzadzenia do zewnetrznego
urzadzenia wiaczajacego, np. wiacznika czasowego, ani do obwodu,
ktdry jest regularnie wiaczany i wytaczany przez takie urzadzenie.
Przed przystapieniem do karmienia dziecka zawsze sprawdz
temperature jedzenia wierzchnia czgscia dtoni.

Zawsze sprawdzaj konsystencje jedzenia przeznaczonego dla dziecka.
Upewnij sig, ze nie ma zadnych kawatkdw ani grudek.

Po zakonczeniu procesu gotowania (maks. 20 minut) nie nalezy
ponownie gotowad na parze ani ponownie podgrzewac pokarmu dla
dzieci.

Do usuwania skfadnikéw z dzbanka nalezy uzywad wyfacznie
dotaczonej do zestawu fopatki.

Regularne usuwanie kamienia zapobiega powstawaniu uszkodzen
urzadzenia.

Przed wymiang akcesoridw lub dotykaniem ruchomych czesci wytacz
urzadzenie | odtacz je od zasilania.

Zachowaj ostroznos¢ w przypadku dotykania ostrzy podczas
oprézniania dzbanka i czyszczenia urzadzenia.

Zawsze odfaczaj urzadzenie od zrédita zasilania, jesli zamierzasz
pozostawi¢ je bez nadzoru.

Dzieci nie powinny czysci¢ ani obstugiwac urzadzenia.

Poziom hatasu: Lc = 89 dB (A).

System bezpieczenstwa

Urzadzenie jest wyposazone w blokade bezpieczerstwa. Moze ono zosta¢ uruchomione wyfacznie
po prawidtowym zamontowaniu wszystkich elementéw na czesci silnikowej. Jesli wszystkie elementy
zostaty zamontowane poprawnie, wbudowana blokada bezpieczefstwa zostanie zwolniona.
Urzadzenie jest wyposazone w system ochrony przed przegrzaniem. Przegrzanie moze nastapi¢, gdy
czas dzielacy dwa kolejne procesy gotowania na parze jest zbyt krétki, jesli zbyt dtugo korzysta sie z
funkgji blendera lub jesli w dzbanku znajduje sie zbyt duza ilo$¢ sktadnikdw. Jesli system ochrony
przed przegrzaniem wytaczy urzadzenie, nalezy ustawi¢ pokretto regulacji w pozycji O i poczeka¢ kilka
minut, az urzadzenie ostygnie. Po wykonaniu tych czynnosci mozna ponownie korzysta¢ z urzadzenia.

Pola elektromagnetyczne (EMF)

To urzadzenie firmy Philips spetnia wszystkie normy i jest zgodne z wszystkimi przepisami
dotyczacymi narazenia na dziafanie pdl elektromagnetycznych.
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Przed pierwszym uzyciem
Usun z urzadzenia wszystkie elementy opakowania.

Umyj wszystkie odfaczane czgsci oprocz czesci silnikowej (patrz rozdziat ,,Czyszczenie i
konserwacja”).

Zasady uzywania urzadzenia

Przed przystapieniem do karmienia dziecka zawsze sprawdz temperature jedzenia wierzchnia
czescia dtoni.

Jesli trzeba doda¢ sktadniki do miksowania, nalezy zawsze odczekad, az pokrywka urzadzenia
ostygnie i dopiero wtedy ja otworzy¢. Nie przekraczaj maksymalnego poziomu oznaczonego
na dzbanku.

Oproznij zbiornik wody przed jego ponownym napetnieniem w celu ponownego
przeprowadzenia procesu gotowania na parze.

Przed przystapieniem do gotowania upewnij sig, ze na gérnej krawedzi zielonej czesci tnacej nie
znajduja sie resztki jedzenia.

Podczas miksowania ptynéw nie przekraczaj maksymalnego poziomu oznaczonego na dzbanku
(450 ml).

To urzadzenie jest przeznaczone do gotowania na parze $wiezych statych sktadnikdw i miksowania
ich w celu uzyskania jedzenia dla dzieci. Przyktady znajduja sie¢ w broszurze z przepisami. Zazwyczaj
najpierw gotuje sie jedzenie, a dopiero potem sie je miksuje. Mozna jednak takze korzystac tylko

z jednej z dwdch funkgji urzadzenia. Jesli uzywasz tylko funkcji miksowania, pomit czgsci ,Napetnianie
zbiornika wody" i ,,Gotowanie” i przejdz od razu do czesci ,,Miksowanie”. Po zmiksowaniu
sktadnikéw nie nalezy ich gotowac. Nigdy nie nalezy gotowac tych samych skfadnikéw dtuzej niz
przez 20 minut ani wiecej niz jeden raz.

Urzadzenie NIE jest przeznaczone do:

- Rozmrazania jedzenia

- Gotowania mrozonych sktadnikéw

- Gotowania juz zmiksowanego pokarmu

- Gotowania tych samych sktadnikow dtuzej niz przez 20 minut

- Gotowanie ryzu i makaronu

- Miksowania sktadnikow, a nastepnie ich gotowania

- Podgrzewania ptynéw, np. zup albo wody

- Utrzymywania ciepfa potraw przez kilka godzin

- Ponownego podgrzewania pokarmu

Napetnianie zbiornika wody

Napetnij miarke do odpowiedniego poziomu (rys. 3).
Na miarce pokazane sg wartoéci w mililitrach oraz odpowiadajacy im czas gotowania w minutach.
Wiecej informacji na temat zalecanych iloéci znalez¢é mozna w osobnej broszurze z przepisami.

Uwaga: Nie przekraczaj maksymalnego poziomu wskazanego na miarce (200 ml), aby nie napetic¢
zbiornika zbyt duzq ilosciq wody.

Uwaga: Nie zalecamy stosowania wody mineralnej, poniewaz mineraly zawarte w tym rodzaju wody
powodujq gromadzenie si¢ kamienia wewnqtrz zbiornika wody.

Wilej wode przez otwor wlewowy i zamknij pokrywke (rys. 4).

Uwaga:W zbiorniku wody nie nalezy umieszczac niczego poza wodgq.
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Gotowanie na parze

Niektdre gotowane na parze warzywa i owoce sa idealne dla dzieci, ktdre dopiero zaczynaja
przyswaja¢ pokarmy state. Gotowanie na parze jest najzdrowszg metoda przygotowywania pokarmu,
gdyz zachowywanych jest wiele witamin i innych sktadnikéw odzywczych.

Uwaga: Przepisy i odpowiednie czasy gotowania mozna znalez¢ w osobnej broszurze z przepisami.
Zwréc uwage, ze kazdy przepis dostosowany jest do wieku dziecka.

Uwaga: Nie poddawaj procesowi gotowania na parze mrozonych produktéw, poniewaz urzqdzenie nie
nagrzewa ich do temperatury wymaganej do gotowania. Przed gotowaniem mrozone produkty state
nalezy zawsze najpierw rozmrozic. Przed umieszczeniem sktadnikéw w dzbanku wytrzqsnij z nich
nadmiar wody.

Zatéz czesc tnaca w uchwycie na czesci tnacej w dzbanku (rys. 5).

Przed wtozeniem do dzbanka potnij skfadniki state na mniejsze kawatki (kostki nie wigksze
niz 2-3 cm).

Uwaga: Nie miksuj zbyt duzej ilosci sktadnikéw statych naraz. Podziel je na mniejsze porcje.
W16z sktadniki do dzbanka (rys. 6).
Uwaga: Nie przekraczaj ilosci wskazywanej przez gornq krawedz zielonej czesci tnqcej.

Uwaga: Nie nalezy wlewac wody ani Zadnych innych substancji plynnych do dzbanka w celu ich
ugotowania, poniewaz grozi to uszkodzeniem urzqdzenia.

Umie$¢ zawér w pokrywee (rys. 7).
Uwaga: Upewnij sie, ze zawdr jest prawidlowo zamontowany.
Umiesc sitko w pokrywce dzbanka (ustyszysz ,kliknigcie”) (rys. 8).

A Natéz pokrywke na dzbanek i obréé ja w prawo, aby ja zamocowac. Mate wystepy u spodu
pokrywki musza wsuna¢ si¢ w odpowiednie wgtebienia dzbanka. Upewnij sig, ze wystajaca
czes¢ pokrywki znajduje sie doktadnie nad uchwytem dzbanka (rys. 9).

Umies¢ dzbanek do gory dnem na czesci silnikowej (pokrywka skierowang w dét). Sprawdz,
czy uchwyt znajduje sig z prawej strony i czy zostat prawidtowo zamocowany (rys. 10).

Uwaga: Urzqdzenie nie rozpocznie procesu gotowania, jesli dzbanek oraz uchwyt znajdujq sie w
niewtasciwym potozeniu.

Bl Obroé¢ pokretto do pozyciji gotowania na parze.
e Zapali sig pomaranczowy wskaznik gotowania na parze (rys. 11).

Goraca para i woda moga spowodowac oparzenia. Nie dotykaj nagrzanych czesci urzadzenia i nie
pozwalaj dotyka¢ ich dzieciom. Moga one spowodowac oparzenia (rys. 12).

e Czas gotowania zalezy od ilosci wody, jaka znajduje si¢ w zbiorniku wody.Wigcej informacji
na ten temat mozna znalez¢ w tabeli w rozdziale ,,Sktadniki i czasy przygotowania” oraz w
broszurze z przepisami.

e Po zakonczeniu procesu gotowania wygenerowany zostanie sygnat dzwigkowy i zgasnie
wskaznik gotowania.

[l Za pomoca pokretta wylacz urzadzenie. Poczekaj 2 minuty, az z otworu wylotowego pary
przestanie wydobywac sie para, aby nie poparzy¢ sig goraca para. (rys.13)

Uwaga: Po ugotowaniu porcji sktadnikow, zanim przystqpisz do gotowania kolejnej porcji, odczekaj

przynajmniej 10 minut, az urzqdzenie ostygnie.

I Aby zmiksowaé jedzenie ugotowane na parze, wykonaj czynnosci opisane ponizej w czgsci
,,Miksowanie ugotowanych produktow”.
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W normalnych warunkach w zbiorniku wody po zakonczeniu procesu gotowania na parze
nie pozostaje woda. Jednak w pewnych sytuacjach (np. w przypadku nagromadzenia sig
kamienia wewnatrz zbiornika wody, przerwania procesu gotowania na parze lub uzycia
urzadzenia w sposob niezgodny z przeznaczeniem) w zbiorniku wody moze pozosta¢ pewna
ilos¢ wody. Nalezy wowczas catkowicie opréznic¢ zbiornik wody po uzyciu, aby unikna¢
rozwoju bakterii. Informacje dotyczace usuwania kamienia nagromadzonego w zbiorniku
wody mozna znalez¢ w rozdziale ,,Czyszczenie i konserwacja”.

Miksowanie ugotowanych produktow

Trzymajac za uchwyt dzbanka, zdejmij go z czgsci silnikowej. Obréo¢ dzbanek i potrzasnij nim,
aby jedzenie spadto na czes¢ tnaca (rys. 14).

Dotykaj tylko uchwytu dzbanka. Pokrywka, spéd i powierzchnia zewnetrzna dzbanka sa bardzo
gorace (rys.15).

W razie potrzeby zdejmij pokrywke i dodaj skfadniki do zmiksowania (np. wode lub olej).

Przed otwarciem w celu dodania kolejnych skfadnikéw do dzbanka lub wylania wody ze zbiornika
wody, zawsze sprawdzaj, czy pokrywka dzbanka i pokrywka zbiornika wody ostygty.

Nigdy nie ustawiaj dzbanka w pozycji gotowania na parze, jesli zostaty do niego wlane substancje
ptynne.

Postaw dzbanek pokrywka do goéry na czesci silnikowej. Upewnij sig, ze uchwyt znajduje sig
Z prawej strony i umieszczony jest pomiedzy dwoma krawedziami obszaru
blokujacego (rys. 16).

Przesun pokretto do pozycji miksowania. Przytrzymaj je w tej pozycji az do uzyskania
zadowalajacego efektu (rys.17).

Nie miksuj przez dtuzej niz 30 sekund bez przerwy.Jesli po 30 sekundach sktadniki nie zostaty
jeszcze do konca zmiksowane, wytacz urzadzenie i odczekaj kilka sekund. Jesli urzadzenie stanie
sie gorace, odczekaj kilka minut do czasu, az ostygnie.

Uwaga: Jesli sktadniki pozostajq na $ciance dzbanka, wytqcz urzqdzenie i zbierz sktadniki za pomocq
topatki lub dodajqc plynu.

Uwaga: Przed nakarmieniem dziecka upewnij si¢, Ze zmiksowane jedzenie ma odpowiedniq konsystencje
(np. nie ma w nim grudek).

Uwaga: Jesli w jedzeniu wciqz znajdujq sie sktadniki state, dolej troche plynu (np. wody), az pokarm dla
dziecka stanie sie miekki.

Aby zakonczy¢ miksowanie, wystarczy pusci¢ pokretto (rys. 18).
® Powrdci ono automatycznie do pozycji wylaczenia.

A Wyijmij wtyczke urzadzenia z gniazdka elektrycznego.

Wyjmij czes¢ tnaca. Zachowaj ostroznosc przy wyjmowaniu czesci tnacej, poniewaz moze
by¢ ona goraca. Wyjmij zmiksowane jedzenie z dzbanka.WV razie potrzeby skorzystaj z topatki
dotaczonej do urzadzenia.

Upewnij si¢, ze jedzenie ma odpowiednia temperature dla dziecka.

IEl W normalnych warunkach w zbiorniku wody po zakorfczeniu procesu gotowania na parze
nie pozostaje woda. Jednak w pewnych sytuacjach (np. w przypadku nagromadzenia sig
kamienia wewnatrz zbiornika wody, przerwania procesu gotowania na parze lub uzycia
urzadzenia w sposob niezgodny z przeznaczeniem) w zbiorniku wody moze pozosta¢ pewna
ilos¢ wody. Nalezy wowczas catkowicie oproézni¢ zbiornik wody po uzyciu, aby uniknaé
rozwoju bakterii. Informacje dotyczace usuwania kamienia nagromadzonego w zbiorniku
wody mozna znalez¢ w rozdziale ,,Czyszczenie i konserwacja”.

https:/itm.by
WHTepHeT-marasnH TM.by
E



\
Vb

EEENONLINE STOR

y

80 POLSKI

Miksowanie nieugotowanych produktéow

Urzadzenie jest przeznaczone do:
- ucierania gotowanych sktadnikdw w celu przygotowania pokarmu dla dzieci
- miksowania ptyndw i owocdw w celu przygotowania napojéw dla dzieci

Urzadzenie nie jest przeznaczone do siekania twardych sktadnikow, takich jak kostki lodu czy cukru.
Nigdy nie ustawiaj dzbanka w pozycji gotowania na parze, jesli zostaty do niego wlane ptyny.
Uwaga:W przypadku miksowania ptynéw nie nalezy przekraczac wskaznika maksymalnego poziomu
na dzbanku.

Uwaga: Nie nalezy gotowac jedzenia dla dziecka po jego zmiksowaniu.

Zatdéz czesc tnaca w uchwycie na czesci tnacej w dzbanku (rys. 5).

Przed wtozeniem do dzbanka potnij skfadniki state na mniejsze kawatki (kostki nie wigksze
niz 2-3 cm).

Wskazowka: Nie miksuj zbyt duzej ilosci sktadnikéw statych naraz. Podziel je na mniejsze porcje.
W16z sktadniki do dzbanka. (rys. 6)

Uwaga: Nie przekraczaj ilosci wskazywanej przez gornq krawedz zielonej czesci tnqce;.

Umiesc¢ zawor w pokrywce (rys. 7).

Uwaga: Upewnij sie, ze zawor jest prawidlowo zamontowany.

Umies¢ sitko w pokrywce dzbanka (ustyszysz ,,kliknigcie”) (rys. 8).

A Natéz pokrywke na dzbanek i obréé ja w prawo, aby ja zamocowac. Mate wystepy u spodu
pokrywki musza wsuna¢ sie w odpowiednie wgtebienia dzbanka. Upewnij sig, ze wystajaca
czes$¢ pokrywki znajduje si¢ doktadnie nad uchwytem dzbanka. (rys.9)

Postaw dzbanek pokrywka do gory na czesci silnikowej. Upewnij sig, ze uchwyt znajduje sie
Z prawej strony i umieszczony jest pomiedzy dwoma krawedziami obszaru
blokujacego (rys. 16).

Bl Przesun pokretto do pozycji miksowania. Przytrzymaj je w tej pozycji tyle czasu, ile potrzeba,
lecz nie dtuzej niz 30 sekund (rys. 17).

Uwaga: Jesli sktadniki pozostajq na Sciance dzbanka, wytqcz urzqdzenie i zbierz sktadniki za pomocq
topatki lub dodajqc plynu. Nie przekraczaj maksymalnego poziomu oznaczonego na dzbanku.

Uwaga: Przed nakarmieniem dziecka upewnij sie, ze zmiksowane jedzenie ma odpowiedniq konsystencje
(np. nie ma w nim grudek).

Uwaga: Jesli w jedzeniu wciqz znajdujq sie sktadniki state, dolej troche plynu (np. wody), az pokarm dla
dziecka stanie sie jednorodny. Nie przekraczaj maksymalnego poziomu oznaczonego na dzbanku.

Uwaga: Nie nalezy gotowac jedzenia dla dziecka po jego zmiksowaniu.

Nie miksuj przez dtuzej niz 30 sekund bez przerwy.Jesli po 30 sekundach sktadniki nie zostaty
jeszcze do konca zmiksowane, wytacz urzadzenie i odczekaj kilka sekund. Jesli cze$¢ silnikowa
stanie sig goraca, odczekaj kilka minut do czasu, az ostygnie.

Bl Aby zakonczy¢ miksowanie, wystarczy puscié pokretto. (rys. 18)
e Powrdci ono automatycznie do pozycji wylaczenia.

EI Wyjmij wtyczke urzadzenia z gniazdka elektrycznego.

https:/itm.by
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Wyjmij czes$¢ tnaca. Zachowaj ostroznos¢ przy wyjmowaniu czgsci tnacej, poniewaz moze
by¢ ona goraca. Wyjmij zmiksowane jedzenie z dzbanka.WV razie potrzeby skorzystaj z topatki
dotaczonej do urzadzenia.

Upewnij sig, ze jedzenie ma odpowiednia temperature dla dziecka.

Sktadniki i czasy przygotowania

Rodzaj zywnosci Skfadniki Czas przygotowania w
przyblizeniu*

Owoce Jabtko 5 min
Pomararcze 10 min
Brzoskwinia 10 min
Gruszka 5 min
Ananas 15 min
Sliwka 10 min

Warzywa Szparagi 10 min
Brokuty 20 min
Marchew 15 min
Kalafior 15 min
Seler 15 min
Cukinia 15 min
Koper wioski 15 min
Fasola 20 min
Por 15 min
Cebula 15 min
Groszek 20 min
Pieprz 15 min
Ziemniak 20 min
Dynia 15 min
Szpinak 15 min
Brukiew 15 min
Batat 15 min
Pomidor 15 min

Mieso Kurczak, wotowina, cielecina, 20 min

wieprzowina itp.

Ryba +0s05, sola, dorsz, pstrag itp. 15 min

*Wszystkie sktadniki nalezy pocia¢ na mate kostki nie wigksze niz 2-3 cm.

https://tm.by
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Uwaga: Na miarce pokazane sq wartosci w mililitrach oraz odpowiadajqcy im czas gotowania w
minutach (50 ml = 5 min, 100 ml = 10 min, 150 ml = 15 min, 200 ml = 20 min).

Czyszczenie i konserwacja

Po uzyciu zawsze wyczys$¢ urzadzenie.
Nigdy nie zanurzaj czesci silnikowej w wodzie.

Nigdy nie uzywaj srodkéw wybielajacych ani chemicznych roztwordw/tabletek sterylizujacych,
aby wyczyscic¢ urzadzenie.

Do czyszczenia urzadzenia nigdy nie uzywaj czyscikow, Srodkow sciernych ani zracych ptynow,
takich jak benzyna, aceton czy alkohol.

Odtacz urzadzenie i zdejmij dzbanek z czesci silnikowej (rys. 19).
Zdejmij pokrywke z dzbanka i obré¢ pokrywke spodem do gory (rys. 20).
Wyjmij sitko i zawér z pokrywki. (rys.21)

Umyj zawor w cieptej wodzie z dodatkiem ptynu do mycia naczyn i optucz go pod biezaca
woda.

Wyjmij czes¢ tnaca z dzbanka (rys. 22).

A Zaraz po uzyciu doktadnie umyj pod kranem cze$¢ tnaca. Pamietaj takze o optukaniu wnetrza
podtuznego elementu czesci tnacej (rys. 23).

Zachowaj szczegdlng ostroznosc¢ przy dotykaniu czesci tnacej. Krawedzie tnace sa bardzo ostre.
Uwaga:Aby jeszcze doktadniej umyc czesé tnqeq, po optukaniu mozesz umiesci¢ jq w zmywarce.

Zawsze bezposrednio po uzyciu nalezy wyczyscic takze inne czesci, ktore miaty kontakt z
zywnoscia. Nalezy je umy¢ w goracej wodzie z dodatkiem ptynu do mycia naczyn.

Uwaga:Wszystkie czesci urzqdzenia, oprocz czesci silnikowej, mozna takze my¢ w zmywarce.
IE W razie potrzeby wytrzyj czes¢ silnikowa wilgotna szmatka.

[El Sprawdz, czy do zbiornika wody nie dostaty sie kawatki jedzenia.W tym celu spojrz przez
otwor wlewowy i sprawdz, czy nie s3 widoczne zadne kawatki pokarmu; mozesz takze
sprawdzi¢, czy woda nie jest zabarwiona oraz czy nie charakteryzuje sig nieprzyjemnym
zapachem, w tym zapachem spalenizny.W takim przypadku nalezy wyczysci¢ zbiornik wody
(patrz czgsc ,,Czyszczenie zbiornika wody” w tym rozdziale).

8 Pozostaw otwarta pokrywke otworu wlewowego wody, aby zapobiec rozwojowi bakterii.

Usuwanie kamienia ze zbiornika wody

Jedli do zbiornika wody dostaty sie kawatki jedzenia, moga one utknaé na elemencie grzejnym w
zbiorniku wody podczas kolejnego procesu gotowania na parze. Kawatkéw jedzenia nie da sie
usunad, ptuczac zbiornik wody.

Ponadto kamien z urzadzenia nalezy usuwac co cztery tygodnie, aby zapewnic jego w pefni
skuteczne dziatanie. Aby ograniczy¢ osadzanie sig¢ kamienia, warto uzywac przegotowanej lub
filtrowanej wody.

Aby usunac resztki jedzenia, ktdre dostaty sie do wnetrza zbiornika wody oraz usuna¢ kamien z
urzadzenia, postepuj zgodnie z ponizszymi instrukcjami dotyczacymi usuwania kamienia.

B Upewnij sie, ze urzadzenie jest wylaczone.

Dodaj 50 ml biatego octu (8-procentowego roztworu kwasu octowego) do 150 ml wody.

https:/itm.by
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Uwaga: Mozna réwniez uzy¢ odkamieniaczy na bazie kwasu cytrynowego. Nie nalezy uzywa¢ innych
rodzajow odkamieniaczy.

WIlej do zbiornika wody roztwér octu (lub kwasu cytrynowego) i wody.

Zatoz pokrywke na otwor wlewowy wody.

Zatéz pusty dzbanek (wewnatrz nie powinny sig znajdowac zadne pokarmy) z w petni
zatozong czescia tnacy oraz z pokrywka na czesci silnikowej ustawiona w potozeniu
gotowania na parze (tzn. pokrywka skierowana w dof).

A Obroé¢ pokretto do pozyciji gotowania na parze.

e Zapali si¢ pomaranczowy wskaznik gotowania na parze.

Wylacz urzadzenie po 5-6 minutach gotowania na parze i wyjmij jego wtyczke z gniazdka
elektrycznego.

Bl Wylej ze zbiornika wody zuzyty roztwor biatego octu (8% kwasu octowego) i wody (rys. 24).
EJX Kilkakrotnie doktadnie przeptucz zbiornik wody oraz dzbanek $wieza woda.

) Przed ponownym umieszczeniem jedzenia w urzadzeniu napetnij zbiornik 200 ml wody i
uruchom peten proces gotowania (20 min) przy pustym dzbanku.

Pozostaw otwarta pokrywke otworu wlewowego wody, aby zapobiec rozwojowi bakterii.

Recykling

- Symbol przekreslonego kontenera na odpady, oznacza, ze produkt podlega selektywnej zbidrce
zgodnie z Dyrektywa 2012/19/UE i informuje, Ze sprzet po okresie uzytkowania, nie moze by¢
wyrzucony z innymi odpadami gospodarstwa domowego. Uzytkownik ma obowiazek odda¢ go
do podmiotu prowadzacego zbieranie zuzytego sprzetu elektrycznego | elektronicznego,
tworzacego system zbierania takich odpaddw - w tym do odpowiedniego sklepu, lokalnego
punktu zbidrki lub jednostki gminnej. Zuzyty sprzet moze miec szkodliwy wpltyw na Srodowisko i
zdrowie ludzi z uwagi na potencjalng zawartos¢ niebezpiecznych substancji, mieszanin oraz
czesci skladowych. Gospodarstwo domowe spetnia wazng role w przyczynianiu si¢ do
ponownego uzycia i odzysku surowcdw wtdrnych, w tym recyklingu zuzytego sprzgtu. Na tym
etapie ksztattuje sie postawy, ktore wptywaja na zachowanie wspdlnego dobra jakim jest czyste
Srodowisko naturalne (rys. 25).

Przechowywanie

Po zakonczeniu korzystania z urzadzenia opréznij zbiornik wody (rys. 24).

Przed przechowaniem urzadzenia sprawdz, czy wszystkie czgsci sa czyste i suche
atrz rozdziat pt.,,Czyszczenie i konserwacja”).
p P 4 )

Aby uniknac¢ szkod i obrazen ciata, przechowuj czesé tnaca w dzbanku.

Nie umieszczaj pokrywki na dzbanku i nie zostawiaj otwartej pokrywki otworu wlewowego
wody, aby unikna¢ rozwoju bakterii.

Gwarancja i pomoc techniczna

Jesli potrzebujesz pomocy lub informacji, odwiedz strong www.philips.com/support lub zapoznaj
sie z oddzielng ulotka gwarancyjna.

https://tm.by
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Dane techniczne

- Napiecie/moc: patrz tabliczka znamionowa na spodzie urzadzenia.

- Maksymalna pojemno$¢ zbiornika wody: 200 ml.

- Maksymalna pojemno$¢ dzbanka (ptyny): 450 ml.

- Zabezpieczenie: system grzejny z regulacja temperatury i blokada bezpieczenstwa.

Rozwiazywanie problemow

W tym rozdziale opisano najczestsze problemy, z ktérymi mozna sie zetkna¢, korzystajac z
urzadzenia. Jedli ponizsze wskazdwki okaza sig niewystarczajace do rozwigzania problemu,
odwiedz strone www.philips.com/support, na ktdrej znajduje si¢ lista czesto zadawanych
pytan, lub skontaktuj sie z Centrum Obstugi Klienta w swoim kraju.

Problem

Urzadzenie nie
dziata.

Wskaznik
gotowania na
parze nie Swieci
sie.

Skiadniki nie
podgrzewaja sie
catkowicie.

Prawdopodobna

przyczyna

Urzadzenie
wyposazone jest w
blokade
bezpieczenstwa.
Urzadzenia nie mozna
uruchomi¢, gdy jego
elementy nie sa
wiadciwie
przymocowane do
czesci silnikowe;.

Urzadzenie nie jest
podtaczone do sieci
elektrycznej.

Dzbanek nie zostat
prawidtowo
umieszczony na czesci
silnikowej.

Prébujesz uruchomic¢
nastepny proces
gotowania zaraz po
zakonczeniu
poprzedniego.

Kawatki jedzenia sg zbyt
duze, w dzbanku
znajduje sie zbyt duzo
sktadnikéw lub proces
gotowania nie trwat
wystarczajaco dtugo.

Proces gotowania Do urzadzenia nie

nie przebiega
poprawnie.

https://tm.by
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Rozwiazanie

Prawidtowo zamontuj wszystkie czesci.
Patrz rozdziat ,, Zasady uzywania”.

Wiéz wtyczke do gniazdka elektrycznego.

Prawidtowo umie$¢ dzbanek na czesci silnikowej.

Przed rozpoczgciem nastepnego procesu
gotowania wytacz urzadzenie i odczekaj kilka minut,
az ostygnie.

Pokrdj jedzenie na mniejsze kawatki (2-3 cm), usun
z dzbanka troche sktadnikéw lub wybierz dtuzszy
czas gotowania (maks. 20 minut). Sprawdz w
broszurce z przepisami i/lub w tabelce w rozdziale
., Sktadniki i czasy przygotowania”, czy zostat
wybrany whasciwy czas gotowana dla wybranych
sktadnikéw lub sprawdz czas przygotowania podany
W przepisie.

Whtacz urzadzenie i wlej odpowiednig ilos¢ wody.



Problem

Gotowanie trwa
zbyt dtugo lub

funkcja gotowania

w ogdle nie
dziata.

Z otworu
wlewowego
wody wydostaje
sie para.

Wskaznik
gotowania na
parze wiacza sie
ponownie po
zakonczeniu
procesu
odkamieniania.
Po pewnym
czasie ponownie
wiacza sie sygnat
dzwigkowy
urzadzenia.

Cze$¢ tnaca /
cze$¢ silnikowa

jest zablokowana.

Na poczatku
uzywania czeséé
silnikowa
wydziela
nieprzyjemny
zapach.

BN ONLINE STOR

Prawdopodobna
przyczyna

Dzbanek nie zostat
umieszczony na czesci
silnikowej we
wihasciwym potozeniu.

W zbiorniku wody
znajduje sie zbyt duzo
kamienia.

Pokrywka otworu
wlewowego wody
zostata nieprawidtowo
zatozona.

Otwér wylotowy pary
czesci silnikowej jest
zatkany przez jedzenie
lub kamien.

Otwdér na pare w
pokrywce jest
zablokowany.
Wiaczone urzadzenie
zostato pozostawione

na podstawie przez
ponad 10 minut.

Zbyt duza iloé¢

skfadnikéw w dzbanku.

Jest to zjawisko
normalne.

https://tm.by
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Umies¢ dzbanek w urzadzeniu we wiasciwym
potozeniu (patrz cze$¢ , Gotowanie na parze”
w rozdziale ,,Zasady uzywania”).

Usun kamien ze zbiornika wody. Patrz rozdziat
. Czyszczenie i konserwacja”, czg$¢ ,Usuwanie
kamienia”.

Zatéz pokrywke we wihasciwy sposdb na otwdr
wlewowy wody (ustyszysz , kliknigcie"”).

Oczys¢ otwdr wylotowy pary spiczastym
przedmiotem, uwazajac, aby nie uszkodzi¢ uszczelki,
a w przysztosci postepuj zgodnie ze wskazdwkami
dotyczacymi usuwania kamienia. Patrz rozdziat

. Czyszczenie i konserwacja”, cze$¢ ,Usuwanie
kamienia".

Zdejmij zawdr i doktadnie wyczy$¢ otwor na pare
w pokrywce.

Whtacz urzadzenie w ciagu 10 minut po
zakonczeniu gotowania na parze, a nastepnie
zmiksuj jedzenie lub wyjmij je z dzbanka.

Whtacz urzadzenie i miksuj mniejszg ilos¢
sktadnikéw. Nie napetniaj dzbanka powyzej gérnej
krawedzi zielonej czesci thacej.

Jesdli niemity zapach urzadzenia utrzymuje sie nawet
po kilkukrotnym jego uzyciu, sprawdz, czy
miksowane ilosci sktadnikdw i czas miksowania sa
wihasciwe. Zapoznaj sie z rozdziatem ,,Skfadniki i
czasy przygotowania”.
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Problem Prawdopodobna

przyczyna

Po kilkukrotnym
uzyciu urzadzenia  zbyt duzo sktadnikow
nadal wydziela si¢  lub proces miksowania

Z niego trwat zbyt dtugo.
nieprzyjemny

zapach.

Urzadzenie Zbyt duza ilos¢

pracuje bardzo sktadnikéw w dzbanku.
glosno, wydziela

nieprzyjemny

zapach, nagrzewa

sie, dymi itp.
Urzadzenie byto za
ditugo wiaczone bez
przerwy.
Pokrywka Pokrywka jest
dzbanka nieprawidtowo
przecieka. zatozona na dzbanku.
Zbyt duza iloé¢
sktadnikéw w dzbanku.
Na otworze Na tych elementach
wlewowym, osadzit sig kamien.
dzbanku, sitku i/
lub pokrywce
znajduja sie biate
plamy.
Podczas Sitko nie jest
miksowania przymocowane do
urzadzenie pokrywki dzbanka.
pracuje bardzo
glosno.
Woda ze Podczas korzystania z
zbiornika wody urzadzenia do zbiornika
ma nietypowy wody dostaty sie

kolor, gdy dostaje  kawatki jedzenia.
sie do dzbanka

podczas

gotowania lub

gdy jest

wylewana, albo

charakteryzuje sie

nieprzyjemnym

zapachem.

https://tm.by
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30 sekund bez przerwy.

Whtacz urzadzenie i miksuj mniejszg ilos¢
sktadnikéw.

W dzbanku znajduje sie  Uzyj mniejszych ilosci jedzenia i nie miksuj dtuzej niz

Nie miksuj dtuzej niz przez 30 sekund bez przerwy.

Zatdz prawidtowo pokrywke na dzbanku.
Patrz rozdziat ,, Zasady uzywania”.

Whytacz urzadzenie i miksuj mniejszg iloé¢

skdadnikdw.

czeéé ,,Usuwanie kamienia”.

Upewnij sig, ze sitko jest prawidtowo
przymocowane do pokrywki dzbanka.

Wyczys¢ zbiornik wody zgodnie z instrukcjami

zawartymi w rozdziale ,,Czyszczenie i konserwacja”,
w czesci ,,Czyszczenie zbiornika wody”. Uzywaj
urzadzenia zgodnie z instrukcjami. Upewnij sie, ze

nie napetniasz zbiornika wody zbyt duza iloscia
wody (maks. 200 ml) i Ze nie umieszczasz w

Jest to zjawisko normalne. Kamien nalezy regularnie
usuwac. Patrz rozdziat , Czyszczenie i konserwacja

dzbanku zbyt duzej ilosci sktadnikéw (nie napetniaj

dzbanka powyzej gérnej krawedzi zielonej czesci
tnacej). Nie gotuj tych samych sktadnikéw diuzej niz

przez 20 minut ani nie wlewaj wody przeznaczonej
do gotowania bezposrednio do dzbanka. Upewnij

sie takze, ze w pokrywce znajduje sie zawdr
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Problem Prawdopodobna
przyczyna
Ze zbiornika Podczas korzystania z
wody wydobywa  urzadzenia do zbiornika
sie zapach wody dostaty sie
smazonego lub kawatki jedzenia, ktdre
przypalonego przypiekty sie do
jedzenia elementu grzejnego.
W jedzeniu dla Podczas korzystania z
dziecka sa urzadzenia do zbiornika

widoczne ciemne  wody dostaty sie
drobiny lub woda  kawatki jedzenia, ktdre
w dzbanku ma przypiekty sie do
nietypowy kolor.  elementu grzejnego.
Powoduje to, ze resztki
jedzenia dostaja sie do
dzbanka podczas
gotowania na parze.

https://tm.by
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Wyczys¢ zbiornik wody zgodnie z instrukcjami
zawartymi w rozdziale ,,Czyszczenie i konserwacja
w czesci ,,Czyszczenie zbiornika wody”. Uzywaj
urzadzenia zgodnie z instrukcjami. Upewnij sie, ze
nie napetniasz zbiornika wody zbyt duza ilodcia
wody (maks. 200 ml) i ze nie umieszczasz w
dzbanku zbyt duzej ilosci skfadnikéw (nie napemniaj
dzbanka powyzej gérnej krawedzi zielonej czesci
tnacej). Nie gotuj tych samych skfadnikéw diuzej niz
przez 20 minut ani nie wlewaj wody przeznaczonej
do gotowania bezposrednio do dzbanka. Upewnij
sig takze, Ze w pokrywce znajduje si¢ zawor.

Wyczys¢ zbiornik wody zgodnie z instrukcjami
zawartymi w rozdziale ,,Czyszczenie i konserwacja”,
w czesci ,,Czyszczenie zbiornika wody”. Uzywaj
urzadzenia zgodnie z instrukcjami. Upewnij sie, ze
nie napetniasz zbiornika wody zbyt duza ilodcia
wody (maks. 200 ml) i Ze nie umieszczasz w
dzbanku zbyt duzej ilosci sktadnikéw (nie napefniaj
dzbanka powyzej gornej krawedzi zielonej czesci
tnacej). Nie gotuj tych samych sktadnikéw dtuzej niz
przez 20 minut ani nie wlewaj wody przeznaczonej
do gotowania bezposrednio do dzbanka. Upewnij
sie takze, Ze w pokrywce znajduje sie zawdr
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[Mo3apasasem ¢ nokynkon! Aobpo noxarosaTb B KAy Philips Avent! YTobbl Bocnoab3oBaThcs
BCEMM MpenmMyLiecTBamMm noaaep»kki Philips Avent, 3aperncTprpyiiTe NpruobpeTeHHbIN MPOAYKT Ha
Beb-canTe no aapecy www.philips.com/welcome.

3TO yCTPOWCTBO, coBMeLLaoLLee B cebe dyHKLIMM MapoBapkM U BASHAEPA, MPEKPACHO MOAXOAUT
AN MIPUrOTOBAEHMA HEBOABLLMX MOPLIMIA eAbl AAA MaAblen. OHO ByAeT He3aMeHUMBIM
MOMOLLIHUKOM AASl POAMTEAEH, MO3BOAAA FOTOBUTb CBEXYIO €AY AAF ACTEN C MOMOLLBIO YAOBHBIX
GyHKUMIA NapoBapKi 1 BACHAEPA, COBMELLIEHHBIX B OAHOM YCTPOICTBeE.

O6uiee onucanue (Puc. 1)

KpbiluKa ¢ OTBEpCTHEM AAS Mapa

OubTp

HoxxeBolt 60K

KyBLMH C AepXKaTeAeM HOXEBOrO bAOKa
HaavBHOE oTBEpCTHE pe3epByapa AAS BOADI
OTBepcTrie AA BbIXOAR Mapa Ha BAOKE IAEKTPOABHIaTEAs
ObnacTb BAOKMPOBAHMS PyUKM

BAoK aneKkTpoABMraTeAs

VIHAMKaTOP BapKu

10 Peryaatop

11 KaanaH

12 Aonatouxa

13 MepHbirt cTakaH

14 HwKHaAs YacTb Npubopa ¢ ceTeBbIM WHYPOM

BakHasa mHpopmauun

[epea MCMOAB30BaHKEM MPUOOPa BHUMATEABHO O3HAKOMbTECH C
PYKOBOACTBOM MOAb30BATEAA U COXPAHUTE €ro AAS AAAbHENLLIErO
MCNOAB30BaHMS B Ka4YeCTBE CMIPAaBOYHOTO MaTEPHaAQ.

OnacHo!

- 3anpellaeTcs norpy»aTb OAOK SAEKTPOABUraTEAS B BOAY MAM
APYTHE UAKOCTH, @ TaKXKe MPOMbIBATb Ero MOA CTPYEN BOAbI.
MpeaynpexxpeHue

- [lepea noaraloueHemM npubopa yoeAnTeCh, YTO YKa3zaHHOE Ha Hem
HOMMHAAbHOE HanpsXeHWe COOTBETCTBYET HaNPsXKEeHMIO MeCTHOM
SAEKTPOCETH.

- 3anpeLleHo NoAb30BaTbCsA MPUMOOPOM, ECAM CETEBAs BMAKA, CETEBOM
LWHYP WMAM Cam NPUOOP MOBPEXAEHDI.

- B cayyae nospexaeHMs ceTeBoro WHypa ero HeoOXoANMO
3aMeHnTb. 4Tobbl obecneunTb He3onacHyio 3KCNAyaTaumio Nprbopa,
3aMeHANTe WHYP TOABKO B aBTOPU30OBaHHOM CEPBMCHOM LIeHTpe
Philips 1A B cepBMCHOM LIEHTPE C NEPCOHAAOM aHAAOTMYHOM
KBaAVBUKaLMM.

- /A\viUa C OrpaHUYeHHBIMU GUBNHECKUMU NAN UHTEAAEKTYaABHBIMM
BO3MOXHOCTSAMM, @ TaKXKe AVl C HEAOCTATOUHBIM OMbITOM 1

NO 0O N Oy AW N =

https://tm.by
= v MHTepHeT-marasvnH TM.by
E

EEENONLINE STOR



\
Vb

EEENONLINE STOR

y

PYCCKMUM 89

3HaHUAMM MOTYT MOAB30BATHCS 3TUM NMPUOOPOM TOABKO MOA
MPUCMOTPOM WMAM MOCAE MOAYYEHMS MHCTPYKLMIA MO Be30macHOMyY
MCNOAL30BaHWIO MPKBOPa M MPK YCAOBMM MOHUMaHMS
NOTEHLIMAABHBIX OMACHOCTEM.

3anpellaeTcs UCnoAb3oBaHue nNprbopa AeTbMu. XpaHuTe nprubop u
LWHYP B HEAOCTYMHOM AASt ACTEN MecTe.

He nossoasanTe AeTAM MrpaTb C NPUOOPOM.

He npuKacanTech K pexyLmmM Kpasim HOXeBOro bAoKa, ecAn nprbop
MOAKAIOHEH K SIAEKTPOCETU MAW BO BPEMSA OYMCTKM. /\e3BKSA OYeHb
ocTpeble!

B cAyuae 3aepaHnsa HOXEBOrO BAOKA OTKAIOUMTE MPUOOP OT CeTw,
MPeXAE YeM U3BAEYUb MPOAYKTHI, MPENSTCTBYIOLME ABUMIKEHUIO AE3BUIA.
[TpK MCMOAB30BAHMM GYHKLMIM MapOBapKM NPUOOP CUABHO
HarpeBaeTCs, YTO MOXET MPMBECTU K OXoram npu
HEMNOCPeACTBEHHOM KOHTaKTe. [ToAHMMAs KyBLUMH, 06s3aTEABHO
bepuTech 3a pyuKy.

OcTeperanTech Bbixoaa ropsiero napa u3 KyBLUMHa BO BPeMs
NPUrOTOBAEHMS MULLM 1 MPU CHATUM KPbILLKM.

OcTeperanTech BbiXxoAa ropsyero napa 13 HaAMBHOrO OTBEPCTUS
pe3epByapa AASt BOAbI MPU CHATUM KPbILLKM.

[Nlocae 3aBepleHms npolecca 0bpaboTKM MapoOM ropsiunii nap
Kakoe-TO BPEMs MPOAOAKAET BbIXOAMTL U3 OTBEPCTUSA AAA BbIXOAR
napa Ha DAOKE SAEKTPOABMIATEAS 1 U3 OTBEPCTUA Ha KpbiLLKe
KyBLMHa. CobAoARINTE OCTOPOXKHOCTD, CHMAsA KyBLUMH C DAOKa
IAEKTPOABUIaTEA.

['lp1 HEMPaBNMABHOM MCMOAB30BaHMK MPMOOPA M3 HAAMBHOMO
OTBEPCTYS MOXKET BbIXOAMTL ropsumii nap. YTobbl 13bexaTsb
BO3HMKHOBEHMS MOAODHOM CUTYaLMK, @ TaKXKE AAS e PeLleHus,
O3HaKOMbTeCh C MHOpMaLMelt B raase “[lomck u ycTpaHeHue
HeuncnpaBHocTen' .

He ocTaBaaiiTe BKAOUEHHDBIN Nprbop 6e3 NprcMoTpa.
3anpellaeTcs OTCOEANHATb ODAOK IAEKTPOABUIATEAS AN OUMCTKM
nprbopa mMAM yxoaa 3a HUM. OTHecuTe Nprbop B aBTOPM30BaHHbIM
cepBUcHbIV LeHTp Philips AAa npoBeAeHWst peMoHTa.

BHumaHue!

3anpellaeTcs MOAb30BaTbCA KaKMMM-AMDO aKkceccyapamm MAK
AETAAAMM APYTUX MPOU3BOAMTEAEN DE3 CneLarbHOM
pekomeHAaLmm komnaHmm Philips. ['lpy McnoAb30oBaHMM Takmx
aKceccyapoB rapaHTUMHble 00A3aTeAbCTBA YTPauMBaIOT CUAY.

https:/itm.by
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3anpeLlaeTcs CTaBUTb NPUOOP Ha BKAIOUYEHHYIO MAM HE OCTbLIBLLYIO
MAUTY MAM B AYXOBKY, @ TaKXKe B HEMOCPEACTBEHHOM BAM30CTU OT HMX.
[pexae vem ybpaTb Npubop Ha XpaHeHue, 00sA3aTEABHO OTKAIOUMTE
€ro OT IAeKTPOCETU N AANTE eMy OCTbITb.

Hukoraa He cTaBbTe KyBLUMH MAM AIODYIO APYTYIO YacTb Npubopa B
MWUKPOBOAHOBYIO Mevb. MeTarnyecKne SAeMEHTbI PYUKM KyBLLMHA 1
HOXEBOro BAOKa AEAJIOT MPUOOP HEMPUrOAHBIM AASI MCMOAB30BaHMS
B MMKPOBOAHOBOW MeyM.

Huvkoraa He cTaBbTe KyBLUMH MAKM AIODYIO APYrYIO YacTb Nprbopa B
MWUKPOBOAHOBYIO MeYb WAW CTepUAM3aTOp. MeTaanueckme sneMeHTbl
PYYKM KYBLUMHA U HOXEBOro BAOKa AEAAIOT MPUOOP HEMPUrOAHBIM
AAS VICNOAB30BaHNSA B MMKPOBOAHOBOW MeYn 1 CTEPUAK3ATOPE.
[prbop NpeaAHasHauYeH TOABKO AASl AOMALLHETO MCMOABb30BaHMA.

B cAyuae HeBepHOro MCMoAb30BaHMs Mprbopa, B MPodeCccMOHAABHbBIX
VAV MOAYNPOGECCHOHAABHBIN YCAOBMSIX WA MPU HAPYLLIEHMW MPaBUA
AAHHOTO PYKOBOACTBA rapaHTUiHble 00A3aTeAbCTBA YTPauMBalOT
CUAY, 1 KomnaHusa Philips He HeceT oTBETCTBEHHOCTH 3a AIOOOM
MPUYMHEHHBIN YLLepo.

ByAbTe OCTOPOXHbI MPW HAAVBAHWMM FOPAYMX XKUAKOCTEM B CTaKaH:
ropsdast }XMAKOCTb MAWM Map MOMYT CTaTb MPUYMHOMN OXOroB.

Aavite npubopy ocTbiTb B TedeHre 10 MuHYT nepea,
MPUrOTOBAEHMEM Ha Mapy elle OAHOM MOPLMM MHIPEAMEHTOB.
[pnbop He NpeaAHa3HaueH AAA M3MEABYEHWsT TBEPAbIX
WHIPEAMEHTOB, HaNpUMep KyOMKM AbAa U caxap-paduHaA.
3anpellaeTcs HeMpepbIBHOE MCMOAB30OBaHKE NMpMOopa B KauecTse
baeHaepa boree 30 cekyHa. Ecan ans cmelumBanus TpebyeTcs
boree AAMTEABHOE BpeMms, BbIkAUMTe Nprbop yYepes 30 cekyHa,
MOAOMAMTE HECKOABKO CEKYHA, 3aTEM MPOAOAXKANTE CMELLMBaHME.
EcAn nprbop HarpeeTcs, MOAOKAMTE HECKOABKO MUHYT, MOKa OH He
OCTbIHET, 3aTEM MPOAOAXKANTE CMeLLMBaHHME.

YcTaHoBMTE NMpUOOP Ha YCTOMYMBOM M POBHOM rOPU3OHTAABHOM
NOBEPXHOCTU. YBEAUTECH, UTO BOKPY NMPpMOOpa AOCTaTOUHO CBOBOAHOTO
MECTa, MOCKOAbKY HEAOCTATOK MPOCTPAHCTBA MOXET MPUBECTM K
MOBPEXAEHWNIO MEDEAN MAM APYTNX MPEAMETOB FOPSAYMM MapOM.

He noab3yTecs NpUOOPOM, ECAM OH YMaA UAM HEUCTIPaBEH.

[lo Bompocam pemoHTa obpallaiTech B aBTOPU30BaHHbIN
cepBUCcHbIM LeHTp Philips.

3anpellaeTcs MCNOAB30BaTb GYHKLMIO MapoBapKy Ge3 BOABI.

Bo n3berxaHne nospexaeHus nprbopa 3arnpeLlaeTcs HaAMBaTb BOAY,
XUAKOCTU AWM M3MEABYEHHbIE MPOAYKTbI B KYBLUMH AAS
NPUrOTOBAEHMS Ha Mapy.

https:/itm.by
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YbeanTech, UTO YPOBEHb BOALI B pE3€PBYyape He MpeBbillaeT

MaKkcManbHO AomycTumbrt (200 MA), yKa3aHHbIM Ha MEPHOM CTaKaHe.

[[0TOBA Ha Mapy MPOAYKTbI, HE HAMOAHANTE KyBLUMH BbllLE
AOMYCTUMOTrO YPOBHS. BEpXHWI Kpalt 3eA€HOro HOXEBOro BAOKa He
AONXKEH ObITb MOKPLIT MpoayKkTamn (Puc. 2).

CMewnBas *KMAKOCTH, HE HAMOAHANTE KyBLUMH Bbilie AOMYCTUMOrO
YPOBHS, YKa3aHHOrO Ha KyBLUMHE (450 MA).

3anpellaeTcs BCTaBASTb OObEKTbI B HAAMBHOE OTBEPCTUE WA B
OTBEPCTME AAA BbIXOAA Mapa.

3anpellaeTcs HaMOAHATL pe3epByap BO Bpems paboTsl nprbopa.
CylLecTByeT BEPOATHOCTb MOAYUEHNS OXOrOB OT FOpsivelt BOAbI M Mapa.
Ecan nocae Bapku HEOBXOANMMO ACDABUTH AOTOAHUTEABHBIE
VHIPEAMEHTBI AAS CMELLIMBAHMS, YOEANTECH, UTO KpbILLKa Mprbopa OCTbiAd.
He noakaouaiTe Nprbop K BHEWHUM OTKAIOUAIOLLUM YCTPOMCTBAM,
HanpyMep, K TaMepY, AW K CETU, B KOTOPOW BO3MOXHbI COOM
NOAQYM SIAEKTPOMUTaHMSA. DTO NMPEAOTBPATUT BO3HMKHOBEHME
OMAaCHbBIX CUTYaLIMIN B PE3YABTATE CAYYaNHOro cbpoca aBapuimHOro
NPeAOXpPaHNTEAS.

[epea KOpMAEHKEM pebeHKa Bceraa NpoBepsanTe TemnepaTypy
MPOAYKTa AETCKOrO NMUTaHKs OOPAaTHOM CTOPOHOM AQAOHM.

Bceraa nposepsiTe 0OAHOPOAHOCTb MPOAYKTOB AETCKOTO MUTaHMS.
YbeAnTeCh, UTO MULLIA HE COAEPXKMT KYCOUKOB.

[lo OKOHYaHMK MpoLiecca MPUrOTOBAEHMA Ha Mapy (MaKCUMAaAbHDBIN LIMKA
NpUroToBAeHMs cocTasaseT 20 MUHYT), He Pa3orpeBanTe AETCKOE
MUTaHKe NOBTOPHO M HEe 3amyCcKaliTe HOBbIM LKA MPUrOTOBAEHMSI.
I13BAEKaTE MPOAYKTbI 13 KYBLUMHA TOABKO MPK MOMOLLM
MpWAAraeMomn AOMaTOUKM.

PeI'Y/\FIpHaFI YMCTKA OT HaKUMKM MO3BOAseT NpeaoTBpaTUTL NOpYy nprbopa.
[Mpexxae YeM CMEHUTb aKCceccyap MAM NMPUKOCHYTBCA K YacTsM,
ABVXKYLLMMCA BO BpeMst paboTbl, YOeAMTeCh, 4TO NMpUBOP BbIKAOUEH
M OTKAIOYEH OT MCTOYHMKA MUTAHWA.

CobAoaanTe OCTOPOXHOCTb NMPpY OBpPaLLEHNM C OCTPBIMU AE3BUAMM,
0OCOBEHHO MPU OMYCTOWEHMM KYBLUMHA 1 BO BPEMS OUMCTKM
npunbopa.

OTKAIOYaMTE YCTPOMCTBO OT MCTOYUHMKA MUTAHMS, KOrAQ OHO
ocTaeTca 6e3 npucMoTpa.

He paspeluarte AETAM OCYLLECTBAATb OUMCTKY U OOCAY>KMBAHME
nprbopa.

YposeHb wyma: Lc = 89 AB(A)
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Cucrema 6esonacHocTu
[punbop ocHalleH BCTPOEHHbIM 3aMKoM 6e3onacHocTw. [ 1prbop OyAeT paboTaTs, TOABKO eCAu BCe
AETaAU BAOKA SAEKTPOABMIATEAS COBPaHbl MpaBuAbHO. [1pu MpaBMAbHOM COOPKE BCEX AETaAeM
BCTPOEHHBIN 3aMOK 6e30MacHOCTH ByAET pasbAOKMpOBaH.
B nprbope Tarxe MpeAycMOTPEHa 3alumMTa OT neperpesa. BeposatHocTs neperpesa cyuiectsyeT
B TOM CAYYaE, KOTAA MEXKAY ABYMS LIMKAGMM MPUrOTOBAEHMSA Ha Mapy MPOWAO CAMLIKOM MaAo
BPEMEHMU, ECAN DYHKLMS M3MEAbUEHS PaBOTaAa CAULLIKOM AOATO MAM B KYBLUMH 3arpy<eHo
CAVILLKOM MHOTO MHIpeAVeHTOB. Ecant Bo BpeMs paboTbl cpabaTbiBaeT GyHKUMA 3aUMTh OT
Neperpesa, yCTaHOBUTE MEPEKAIOUYATEAL PEXMMOB B Moroxerne O 1 aaiiTe Mprbopy OCTbITb
B TEUEHME HECKOABKMX MUHYT. [Tocae 3Toro npubop cHosa roTos K paboTe.

DAeKTpoMarHMTHble noasa (M)
27oT npubop Philips cooTBeTCTBYET BCEM MPUMEHUMBIM CTaHAGPTAM U HOPMaMm MO BO3AENCTBMIO
IAEKTPOMArHUTHBIX MOAEN.

FIepeA nepebiM UCMOAb30OBaHUEM

CHMMUTe BeCb YNaKoBOYHbIIM MaTepuaA ¢ npubopa.

BbiMoiiTe Bce AeTaAm Npubopa, 3a UCKAIOYeHMEM GAOKa SAEKTPOABMUIaTEAs (CM. FAaBY
“OuncTka u yxop”).

Ucnoab3oBaHue npubopa

[Nepea KopMAeHMeM pebeHKa BCeraa nNpoBepsiiTe TemnepaTypy MNPOAYKTa AETCKOrO MUTaHuUs
0bpaTHOW CTOPOHOW AAAOHM.

I'Ipe)KAe YEM MOAHATDL KPbILLKY AAA AOGaBAeHMﬂ NHITPEAUNEHTOB, )’6eAMTer, YTO OHa OCTbIAQA.
He HanoAHsnTe KYBLUMH Bbill€ OTMETKMU MAaKCMMAAbHOIO YPOBHA.

[Mpexkae YeM cHoBa BKAIOUMTb MPUOOP, CAEHTE OCTaTKM BOAbl U3 pe3epByapa U 3aAeMTe YNCTYIO
BOAY.

[Mepea Ha4yaAOM MPUrOTOBAEHUS YBEAUTECH, HTO MPOAYKTbI HE 3aKPbIBAIOT 3€AEHbINM HOXKEBOM
BAOK.

CMelLMBas KMAKOCTH, He 3aMOAHSIITe NPUOOP Bbillie MAaKCUMaAbHOM OTMETKM, yKasaHHOM Ha
KyBLUMHe (450 MA).

YCTPONCTBO NpeAHa3HauYeHO AAA MPUrOTOBAEHUA Ha Mapy CBEXMX TBEPABIX MHIPEAVEHTOB U WX
NOCAEAYIOLLErO M3MEABYEHUA AASt MOAYHEHUA AETCKOrO NMiuTaHka. [ IprMepbl peLienTos MOXHO
HanTh B OyKAeTe. [loapasymeBaeTcs, YTO CHadYaAa MHIPEAMEHTbI FTOTOBATCA Ha Napy, a 3aTem
n3meAbuaioTcs. OAHaKO NPUBOP MOMXKHO TaKXKe MCMOAB30BaTb AMOO TOABKO AAA MPUrOTOBAEHMA
MPOAYKTOB Ha Mapy, AM60O TOABKO AAA M3MeAbUeHHs. EcAn yCTPOIMCTBO MCnoAb3yeTCs B KavecTse
bAeHAEPa, MPOMYCTHUTE pasaeAbl '3anoAHeHne pesepsyapa ara Boab! 1 TpuroToeaeHre Ha napy’,
CAeAYNMTE MHCTPYKLMAM B pasaene “VI3meabieHne”. He pasorpesaiite Ha napy M3MeAbYeHHble
NPOAYKTbI. He roToBbTe MHrpeaneHTbl Ha napy 6oablle 20 MUHYT 1 He obpabaTbiBaliTe 1X NOBTOPHO.
Mpubop HE npeaHasHavueH aas:

- pa3MOpO3KM MPOAYKTOB;

- MPUrOTOBAEHUS Ha Mapy 3aMOPOXEHHbIX MPOAYKTOB;

- MPUrOTOBAEHUS Ha Mapy M3MEeAbYEHHbIX B BACHAEPE MPOAYKTOB;

- MPUrOTOBAEHUSA OAHMX U TEX XKe MPOAYKTOB Ha napy AoAblle 20 MUHYT;

- MPUrOTOBAEHUS PKCa U MaKaPOHHBIX M3AEAMS;

- VM3MEABYEHUA MHIPEAVEHTOB U MOCACAYIOLLETO WX MPUrOTOBACHWA Ha Napy;

- MOAOTPEeBa >KMAKOCTEN, HarpuMep CyroB W BOABI;

- NOAAEPKaHKA TeMnepaTypbl MPOAYKTOB B TEUYEHME HECKOABKMX YaCoB;

- pasorpesa NpOAYKTOB.

https:/itm.by
= v WHTepHeT-marasnH TM.by
E

EEENONLINE STOR



\
Vb

EEENONLINE STOR

PYCCKUM 93

3anoAHeHHWe pe3epByapa AASl BOAbI

HanoAHuTe MepHbIi cTakaH BoAOH A0 Heobxoanmoro yposHs (Puc. 3).
Ha MepHOM CTaKaHe ykasaH YpOBEHb B MUAAVAUTPAX 1 HEOOXOAMMOE BPEMS BAapKM B MUHYTaX.
CieaeHusl O peKOMEHAYEMOM KOAUYECTBE MPOAYKTOB CM. B OTAEABHOM BYKAETE C peLienTamm.

[pumeyanue. He 3anoAHssime MepHbIfi CMAKkaH Bbille MakcMmMaAbHoi ommemiku (200 Ma),
3Mo No3BOAMM u36exxamb nepenoAHeHUs pesepsyapa gas BOgbl.

Mpumeyanue. Micnoab3oBarHme M1MHepaAbHOM BOgbl He PeKOMEHGYemcs, NOCKOAbKY MUHEPAABI,
cogepKalmecs B makoi Boge, npuBogsam K 06pasoBaHuio HaKunu B pesepsyape.

3aAeiiTe BOAY B HAAMBHOE OTBEPCTUE U 3aKpOMTe KpbILKy (Puc. 4).
[pumeyanue. Hukorga He HaauBarime B pesepByap HU4ero, Khome BOgbl.

OTnapuBaHue

HekoTopble ¢pyKTbl 11 OBOLLM, ECAM X MPEABAPUTEABHO MOABEPTHYTH LWAAALLEN 0OpaboTKe Napom,
NPEKPACHO MOAXOAAT AETAM, KOTOPbIM MOXHO ecTb TBepAyto nutly. ObpaboTka napom —
HamboAee 3A0POBbIM CMOCOD MPUrOTOBAEHUA MULLK, B PE3YAbTaTE KOTOPOrO COXPaHAETCA
BOABLUMHCTBO BUTAMWHOB U APYIMX MOAE3HbIX BELLECTB.

Mpumeyanue. Peuenmol u BpeMs npuromosAeHms Kaxgoro 6A0ga yKasaHbl B omgeAbHom Gykaeme.
O6pamume BHMMAHKE, YMO KAXKGbIA peLienm coomsemcmsyem onpegeAeHHOMy Bo3pacmy pebeHKa.

[pumeyanue. He 3arpysxaiime B npubop 3amoposkeHHble MHrpegueHmbl, npubop He npegHasHaqeH
gAS HArpeBaHUs 3aMOPOIKEHHbIX NPOGYKMOB go Hy>KHOM memnepamypbi gas 06pabomku napom.
Nepeg o6pabomkoii napom Bcerga pasmopaskuparime 3amoposxeHHble npogykmbl. [lepeg mem kak
NOAOXXMMb NPOGYKMbI B KyBLUMH, ygAAMME C HUX UAMLLHIOI KMUJKOCMb.

MNomecTuTe HOXXeBOM BAOK Ha AeprKaTeAb HOXKeBoro 6AoKa B KyBlmHe (Puc. 5).

MpexkAe YeM NOAOKUTL TBEPAbIE MHTPEAMEHTDI B KYBLUMH, MOPEXbTE UX HA MEAKME KYCOUKM
(Kybukn pasmepoM He 6oaee 2-3 cm).

[pumeyanue. He nsmeapyarime 60AbLIOE KOAUYECMBO MBEPGbIX MHTPEGUEHMOB 0GHOBPEMEHHO.
W3meAbyarime makue MHrpegneHmbl HEGOAbLLIMMM NOPLIUAMM.

[MomecTuTe MHIpeAneHTbl B éMKOCTb (Puc. 6).
Mpumeyanue. He 3arpysaiime npogykmbi Bbilue BEpXHEr0 Kpasi 3eAEHOr0 HOXKEBOrO BAOKA.

[Mpumeyanue. Ymobbl usbeskamb noBpesxgeHns ycmponcmed, HUKOrga He HaAMBAJiMe BOgy AW gpyryio
JKMJKOCMb B KyBLUMH Nepeg 3anycKOM NPOLECCa NPUrOMOBAEHUS.

YcTaHoBUTE KAanaH B KpbiwKy (Puc. 7).
[Mpumevanue. Ybegnmecnb, 4mo KAGNAH HAGEXKHO 3apUKCUPOBAH.
YcTaHoBUTE GUABTP B KPbILLKY KyBLUMHA (pasaacTcs weavok) (Puc. 8).

A 3axpoiite KyBLIMH KPbILLKOW, MOBEPHUTE KPBILLKY MO YacOBOWM CTPEAKe AAS bUKCALMM.
HeboAbLume BbICTYMbl Ha KpbILLIKE AOAXKHbI COBMACTb C Masamu Ha KyBLUMHe. Y6eanTech, 4To
BGOABLLOW BbICTYM Ha KPbILUKE HAXOAUTCS HEMOCPEACTBEHHO HaA py4Kon KyslumHa (Puc.9).

MomecTuTe KyBLIMH Ha GAOK SAEKTPOABUIaTEASs OCHOBAHUEM BBEPX, d KPbILIKOM — BHU3.
Y6eAunTECh, YTO pyyKa MPaBUAbHO YCTAaHOBAEHA M HAXOAMTCA C MpaBoi cTopoHbl (Puc. 10).

[Mpumeyanue. [Mpubop He bygem pabomame, €CAM KPbILLKA U KyBLUMH yCMAHOBAEHbI HENPABUABHO.

Bl MepeBeanTe nepexAlouaTeAb pexMMOB B MOAOXKeHHe 06paboTKM NapoMm.
® /HAMKaTOp BapKM 3aropuUTCst OPaHXKeBbIM, yKasblBasi, YTO MPUBOP HAXOAMTCS B 3TOM peXxume
(Puc. 11).
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lopsumnit nap MAKM Boaa MoryT obykeub MaAbLibl. M36eraifTe KOHTaKTa C rOpAYMMU AETAASIMM
npubopa 1 NapoM U He MO3BOASIMTE 3TO AEAATb AETSIM. DTO MOXET MPUBECTU K OXKOram
(Pnc. 12).

® Bpems NpUroToBAEHMs Ha Mapy 3aBUCUT OT KOAMYECTBA BOAbI, 33AMTOI B pe3epByap.
CM. TabaunLy B raaBe “IpoAyKTbI M BpeMsi MPUrOTOBAEHMS Ha Napy” u ByKAET C peLienTamu.
® 3aBeplueHMe NPoLLEcca NPUrOTOBAEHUS COMPOBOXAAETCS CUIHAAOM U BbIKAIOYEHWEM
MHAMKATOpa BapKu.

[Ell VcraHoBuTe nepekAiouaTeAb PexXMMOB B MOAOXKEHMUE BbIKAIOHYEHUS. YToBbI U36exaTh OKOroB,
NMOAOXAMTE 2 MUHYTbI, TOKa Nap NepecTaHeT MOSBAATLCS U3 OTBEPCTUS AAS BbIXOAA Mapa.
(Puc.13)

[Mpumeyanue. Ecan Heobxogumo npuromosums Ha napy elie ogHy nOpLMio NPogyKmos, nepeg 3anyckom
CAEgyIOLLEro LMKAQ NpUromosAeHus gasime npubopy ocmbime B medenne 10 muHym.

I8 Ecant Heo6x0AMMO M3MEABUNTL MPUFOTOBAEHHBIE Ha Mapy MPOAYKTbI, CAEAYHTE MHCTPYKLMAM
B paspeAe “VI3MeAbueHME MOCAE NMPUrOTOBAEHUS Ha napy’.

Mpu NpaBMABbHOM 3KCMAYaTaLMKM MOCAE MPUTOTOBAEHUS Ha Mapy B pe3epByape He AOAXKHO
ocTaTbcsi BoAbl. OAHAKO B HEKOTOPbIX CAyyasix (HarmpuMep, Mpu CKOMAEHUM HaKuMKU B
pesepByape, Mpu MpepbIBaHUM MPOLLECCA MAM MPU UCTIOAb3OBaHMM NpHBOpa He Mo
HasHa4eHWIO) B pe3epByape CKarMAMBaeTCs HEKOTOPOe KOAMYECTBO BOAbL B 3ToM cayyae aAs
NpeAOTBPALLEHUS Pa3MHOXeHWS GaKTEepUil BbIAGHTE OCTaTKM BOAbI U3 pe3epByapa.
MHCTPYKLMM MO OYUCTKE pe3epByapa OT HaKMUMK cM. B rAaBe “OuncTka u yxoa”.

UzMmeAbueHHUe nocae NMPpUroToBA€HUA Ha napy

BosbMuTE KyBLUMH 3a pyuKy M CHUMUTE ero ¢ GAOKa 3AeKTpoABUraTeAs. [oBepHUTE KyBLIMH
W BCTPAXHWTE, YTOObI MULLA MOMaAa B pexyLumin 6aok (Puc. 14).

BepuTe KyBLIMH TOABKO 32 pyyKy. HUXKHSAS 4acTb KPbILKKM M BHELLHSIS MOBEPXHOCTb KyBLUMHA
ropsuue (Puc. 15).

Mpu HEOGXOAMMOCTHM CHUMMUTE KPbILLKY U AOGaBbTE AOMOAHUTEAbHbIE MHIPEAMEHTbI AAS
CMeLUMBaHUSA (HanpUMep, BOAQ MAU MACAO).

[MpexkAe YeM OTKPbITb KPbILLKY KyBLUMHA MAU pe3epByapa AAsfl BOAbI, YTOBbI A06aBUTL HOBbIE
MHIPeAMEHTbI MAM BbIAMTb OCTaBLLYIOCSl BOAY M3 pe3epByapa, ybeAMTEeCh, YTO OHM OCTbIAM MOCAE
NMPUrOTOBAEHMSA Ha Mapy.

[Mocae AOGABAEHMS KMAKOCTH B KYBLUMH, HUIKOFAA HE BKAIOYAMTE PEXXMM NMPUrOTOBAEHMUS Ha Napy.

MocTaBbTe KyBLIMH BEPTUKAABHO Ha BAOK SAEKTPOABMraTeAs (KpbILLIKa AOAXH2 6biTb
HarpaBAeHa HaBepx). Y6eAMTeCh, 4TO pyyKa HAXOAUTCS CMPaBa U PaCrOAOKEHA MEXAY
AByMs pebpamu obaacTu 6aokuposanus (Puc. 16).

[MoBepHUTE NepeKAlOYaTEAb PEXXMMOB B MOAOXKEHUE U3MEAbUEHUS. Y AepXKnBaiTe
MEpEeKAIOYaTEAb B TAKOM MOAOXKEHUM AO TEX MOP, MOKa MPOAYKTbI He GYAYT M3MEAbYEHbI AO
Hy>HoM KoHcucTeHuun (Puc. 17).

3anpeluaeTcs HenpepblBHOE UCMOAb30BaHMe Mpubopa B KavecTBe GAeHAepa 6oAee 30 cekyHA.
Ecan aas cmelumBaHus TpebyeTcs GoAee AAUTEAbHOE BPeMs, BbIKAIOUYMTE NpUbop Yepes

30 ceKyHA, MOAOXKAMTE HECKOABKO CEKYHA, 3aTEM MPOAOAXKaNTe cMelumBaHue. Ecan npubop
Harpeercs, MOAOXANTE HECKOABKO MUHYT, MOKA OH He OCTBIHET, 3aTeM MPOACANKANTE CMELUMBaHUE.

[pumeyanue. Ecan uHrpeguenmsl npuaunaiom K CmeHKam KyBluMHa 6AeHgepa, BbiKAloYMme npubop
M CHUMUME MX C NOMOILLbIO AONAMKU UAM Jo6ABLME HEMHOTO XXMGKOCMM.

lMpumeyanue. [Nepeg KopmaeHneM ybegumecs, Ymo CMELLAHHOE gemcKoe NUmaHue umeem
NpaABMAbHYI0 KOHCUCMEHLMIO (B YACMHOCMM, HE COGEPIKUM KOMKOB).
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[pumeyanue. Ecan gemckoe numarme noAy4YMAOCh CAMLLKOM ryCmbiM, gobaBbme HEMHOIO XKMUJKOCMM
(Hanpumep, Bogbl) gast 06pa30BaAHUS MATKON OGHOPOGHOM MACChl.

MocAe cMelLMBaHUs MPOCTO OTMYCTUTE MEpeKAlodaTeAb pexmnmos (Puc. 18).
o [lepekAtouaTeAb aBTOMaTHYeCKM BepHeTCs B MoAoxeHue Off (Bbika.).

A Otxatounte npubop oT areKTpoCeTH.

CHuMUTe HoXKeBoM BAOK. ByAbTe OCTOPOXKHbI: HOXEBOIM GAOK MOXET ObiTb FOpPSYUM.
M3BAekuTE cMeLliaHHble MPOAYKTbI U3 KyBLUMHA. [1py HEOBXOAMMOCTH BOCMOAB3YITECH
AOMATKOM, KOTOPasi BXOAMT B KOMMAEKT MOCTaBKu npubopa.

Y6eanTech, 4To TemnepaTypa num GesonacHa AAS pebeHKa.

B Mpy npasuAbHOI 3KCMAYaTaLWMK MOCAE MPUrOTOBAGHUS Ha Mapy B pesepByape He AOAKHO
ocTatbest BoAbl. OAHAKO B HEKOTOPbIX CAy4asiX (HanpuMep, Npu CKOMAEHUMU HaKuMu B
pesepByape, Mpu NpepbiBaHWK NMPOLLECCa MAM MPU UCMOAB3OBaHMM Npubopa He no
Ha3Ha4YeHUIO) B pe3epByape CKarnAMBAeTCs HEKOTOPOE KOAUYECTBO BOAbL B 3ToM cayyae aAs
NpeAOTBpaLleHUsl Pa3MHOXeHUs GaKTepuit BbIAEMTE OCTaTKMU BOABI M3 pe3epByapa.
MHCTPYKLMM MO O4UCTKE pe3epByapa OT HaKMUMK CM. B rAaBe “OuncTka u yxoa”.

UsmeabueHune 6e3 npeABapUTEAbHOIO NPpUroToBA€HUA Ha napy

[prbop npeAHasHa4YeH AASl CACAYIOLLIMX LIeAEH:

- MPUroTOBAEHME MIOPEe Al AETCKOTO MUTaHUA 13 06paboTaHHbIX MAPOM 1 BapeHbIX
MHrPEAVEHTOB

- CMelMBaHMe XUAKOCTeN 1 GPYKTOB A peberka

[Mpn6op He npeaHasHauyeH AASl UBMEAbYEHMS TBEPAbIX MHTPEAMEHTOB, HAMPUMEpP KYOUKK AbAd U
caxap-padpuHaA.

[MocAe AoBaBAEHUS JKMAKOCTU B KYBLUMH HUKOTAQ HE BKAIOYANTE PEXMM MPUrOTOBAEHMS Ha Mapy.
[pumeyanue. [Npu cmelumBaHmum xugrocmen ybegumech, Ymo XXMGKOCMb B KyBLUMHE HE npesbiliaem
MAKCMMAABHYI0 OMMemKy.

lNpumeyanue. Hukorga He romosbme Ha napy gemckoe numMaxme nocAe U3MeAbYeHus B bAeHgepe.
MomecTuTe HoXKeBOW BAOK Ha AepyKaTeAb HoXeBoro 6aoka B KyewuHe (Puc. 5).

I'Ipe)KAe 4YeM MNOAOXKUTb TBepAbIe MHFPeAMeHTbI B KYBLUWH, I'IOPe)KbTe UX Ha MEAKUe K)’CO‘-{KVI
(KybuKun pasmepoMm He Goaee 2-3 cm).

Cosem. He nameAbyarsime 60AbLLOE KOAMYECMBO MBEPGbIX MHTPEGUEHMOB OGHOBPEMEHHO.
WameAbyarime makue MHrpegueHmbl HeGOAbLLIMMM NOPLIUAMM.

MomecTute MHrpeaneHTbl B éMKocTb. (Puc. 6)

[Mpumeqanue. He 3arpyskarime npogyKmbl Bbillie BEPXHErO Kpasi 3eA€HOr0 HOXKeBOro 6AOKa.
YcTaHOBUTE KAanaH B KpbiwKy (Puc. 7).

[Mpumeyanue. Y 6egnmecn, 4mo KAGNAaH HAgesKHO 3apUKCMPOBAH.

YcTaHoBUTE GpUABTP B KPbILLKY KyBLUMHA (pa3aacTcs weAadok) (Puc. 8).

A 3axpoiiTe KyBLIMH KPbILLKOW, MOBEPHUTE KPBILKY MO YaCOBOWM CTPEAKE AAS BUKCALMM.
He6oAbLume BbICTYMbI Ha KPbILIKE AOAXKHBI COBMACTb C Masamu Ha KyBLMHe. Y6eanTech, 4To
BGOABLLOW BbICTYM Ha KPbILUKE HAXOAUTCS HEMOCPEACTBEHHO HaA py4Kon KyslumHa. (Puc.9)

MocTaBbTe KyBLIMH BEPTUKAABHO Ha BAOK SAEKTPOABMraTeAs (KpbILKa AOAXH2 6biTb
HarpaBAeHa HaBepx). Y6eAMTeCh, 4TO pyyKa HAXOAUTCS CMPaBa U PaCrOAONKEHA MEXAY
AByMs pebpamu obaacTu 6aokuposaHus (Puc. 16).
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Bl MepeseanTe nepexaloyaTeAb pesKMMOB B MOAOXeHMe cMelumBaHms. OCTaBbTe NepeKAloHaTeAb
B 5TOM MOAOXEHWUM Ha HeobxoAMMoe BpeMms, HO He Boaee YeM Ha 30 cekyHa (Puc.17).

[Mpumedanue. EcAn npogykmbl npuAMNAM K CMEHKAM KyBLUMHA, OMKAKYMME ycmponcmso 1, gobasmus
HEMHOr0 BOgbl MAM MCNOAb3YSi AONAMOYKY, CHUMUME NPOgyKmMbl CO CmeHoK. He HanoAHsiime KyBLIMH
BbILLIE MAKCMMAABHO ONYCMMUMOTO yPOBHS.

lMpumeyanue. [Nepeg KopmaeHneM ybegumecs, Ymo CMELLIAHHOE gemcKoe NUmaHue umeem
NpABMAbHYI0 KOHCUCMEHLMIO (B YACMHOCMM, HE COGEPIKUM KOMKOB).

[Mpumeyanue. Ecan gemckoe numarme nOAyYMAOCh CAMLLKOM ryCmbiM, gobaBbme HEMHOIO XKMGKOCMM
(Hanpumep, Bogbl) gasi 06pazoBaHusi MArkos 0gHopogHoH Maccel. He HaNOAHsMe KyBLUMH Bbille
OMMEMKM MAKCMMAABHOTO YPOBHSI.

[pumeyanue. Hukorga He romosbme Ha napy gemckoe numanue NoOCAe M3MeAb4eHus B bAeHgepe.

3anpellaeTcs HenpepbiBHOE UCMOAb30OBaHMe Npubopa B KadecTBe 6AeHAepa 6oAee 30 cekyHA.
Ecan Anst u3ameAbueHus TpebyeTcs 6oAee AAUTEABHOE BpeMs, BbIKAOUMTE npubop yepes

30 ceKyHA, MOAOXKANTE HECKOABKO CEKYHA, 3aTEM MPOAOAXKMUTE M3MeAbyeHue. Ecan npubop
HarpeeTcsi, NOAOXAMTE HECKOABKO MMHYT, MOKa OH OCTbIHET, 3aTeM MPOAOAXKaiTe paboTy.

[l Mocae cMewmBanma npocto oTMycTUTe NepekAloyaTeAb pexxumos. (Puc. 18)
o [lepekAtouaTeAb aBTOMaTUYeCKM BepHeTcs B MoAoxeHue Off (Bbika.).

[ Otxalounte npubop ot arexkTpoceTy.

CHuMUTe HoXeBoM BAOK. ByAbTe OCTOPOXKHbI: HOXEBOM GAOK MOXET BbiTb FOpPSYUM.
M3BAekuTE cMelliaHHble MPOAYKTbI U3 KyBLUMHA. [1py HEOBXOAMMOCTH BOCMOAB3YITECH
AOMATKOM, KOTOPasi BXOAMT B KOMMAEKT MOCTaBKu npubopa.

Y6eanTech, YTo TemMnepaTypa nuwm GesonacHa AAS pebeHKa.

UHrpeameHTbl M Bpemsa o6paboTku napom

Tun npoAykTOB MHrpeAneHTbI MpubAnanTEABHOE BpEMs

DpyKThbl AbrokM 5 MuHYT
AneAbCUHbI 10 MuH.
[MNepcuku 10 MuH.
[pywm 5 MUHYT
AHaHac 15 MuH.
CaviBbl 10 MuH.

OBowm Cnapra 10 MUH.
Bpokkoan 20 MuHYT
MopkoBb 15 MUH.
LlgeTHas kanycta 15 MUH.
Cenbaepei 15 MUH.
LlyKKmHM 15 MUH.
DeHxensb 15 MuH.
®Daconb 20 MuHyT
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Tun npoAykToB MHrpeaneHTbI MpubAMsnTEAbHOE BpeMs
o6paboTku napom*
AyK-nopen 15 MuH.
AyK 15 MUH.
[opox 20 MuHyT
[MepeL 15 MUH.
KapTodenn 20 MuHyT
TbikBa 15 MuH.
LWnuHaT 15 MUH.
Bpioksa 15 MUH.
Batat 15 MUH.
[Nomuaopel 15 MUH.
Msco KypuHoe MACo, roBsianHa, 20 MuHyT

6apaHu1Ha, CBUHMHA 1 T.A.
Pbi6a /Aococb, kambana, Tpecka, 15 MUH.
bopenb U T.A.
* Bce npoayKTbl HEODXOAMMO Mope3aTb HEOOABLUMMI KyOlKaMi pasmMepoM He boree 2-3 cM.

lMpumeyanue. Ha mepHoM cmakaHe yKasaH ypoBeHb B MUAAUAMMPAX M COOMBEMCMBYIOLLEE BPEMS
o6pabomku napom B muHymax (50 Ma = 5 mun, 100 ma = 10 muH, 150 ma = 15 mun, 200 mMa = 20 MuH).

Bceraa oumiiaiiTe yCTPOACTBO MOCAE MCMOAB3OBAHMS.
3anpelaeTcs Norpy»aTb 6AOK SAEKTPOABUraTeAs B BOAY.

HuKoraa He UCMOAB3YiTe OTGEAMBATEAL MAM XMMUYECKME BELLLECTBA/TABAECTKM AAS
cTepuAM3aLmMmn npubopa.

3anpelLaeTcs UCMOAB30BATb AASl YUCTKM Nprbopa rybku c abpasnBHbIM MOKPbITUEM,
abpasunBHble YMCTSALLME CPEACTBA MAU TaKME PaCTBOPUTEAM, KaK BEH3MH, aLLleTOH MAM CMIUPT.

OTKAIOUMTE NPUOOP OT CETU U CHUMUTE KYBLUMH C 6AOKa 3aeKkTpoasurateas (Puc. 19).
C KyBLUMHA CHUMUTE KPpbILLKY U nepeBepHuTe ee (Puc. 20).
CHuMUTe GUABTP M KAanaH ¢ Kpbiwku. (Puc.21)

BbiMoMTe KAanaH TenAoi BOAOWM C AOGaBAeHMeM MOIOLLLErO CPEACTBA, 3aTEM CMOAOCHUTE
KAanaH.

C KyBLUMHa CHUMUTE HOXeBoM 6AoK (Puc. 22).

A TwatesHo npomoiiTe peskyLumit GAOK MOA CTPyeit BOAbI Cpasy MOCAE MCMOAb3OBaHUS.
O6s3aTeAbHO NMPOMOITE BHYTPEHHIOIO YacTb pexyluero 6aoka (Puc. 23).

IMpu ouncTKe HoxeBoro GAOKa GyAbTe O4eHb OCTOPOXKHbI. /Ae3BMS HOXKel o4YeHb ocTpble!

[pumeyanue. Ecan npombiBku nog cmpyeri Bogbl HEGOCMAMOYHO, MOXKHO BbIMbIMb PEXXYLLMA BAOK
6oAee MILAMEAbHO B NOCYgOMOEYHOM MALLMHE.
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CP33)’ MOCA€ UCMOAb30OBaHUA an60pa I'IPOMOIZTe BC€ AETAaAMU, KOTOpble COMpUKACAAUCH C
nULLEBbIMU MPOAYKTaMU, B ropﬂqeﬁ BOAE C HEBOABLUMM KOAMHYECTBOM MOIOLLLETO CpeAcCTBa.

[Mpumedanue. Bce yacmu npubopa, kpome 6AOKA 3AeKMPOGBUrameAs, MOXKHO MbiMb B NOCYJOMOEYHOM
MatunHe.

n I'Ipw HEOGXOAMMOCTM ounctuTte 6AOK SAEKTpOABUIraTeAA BAQXKHOM TKaHbIO.

[l V6eauTech, 4To YaCTUUKM NMULLM He MOMAaAM B pe3epByap AASl BOAbL. DTO MOXHO NPOBEPUTD,
3arAsiHyB B HAAMBHOE OTBEPCTME MAWM OBPaTMB BHMMaHKME HA LiBET M 3arax BOAbI.
EcAv B pesepByap nomnaAn 4acTUYKKM MPOAYKTOB, LIBET BOAbI U3MEHWUACS AU pe3epByap
M3AAET HEMPUATHDIN 3aMax MAM 3araxX AbIMa, OYUCTUTE Pe3epBYap AAS BOAbI (CM. pasAeA
“OuncTKa pesepByapa AASl BOAbI” B 3TOM rAaBe).

I8 Yro6b1 npeacTBpaTUTL POCT GaKTepUit, OTKPOITE KPbILIKY HAAMBHOMO OTBEPCTHS.

OuuncTKa pesepByapa OT HaKUMMU

EcAn YacTuukm NpoAYKTOB MonaAl B pe3epByap AAA BOABI, OHW MOTYT MOMacTb Ha HarpeBaTeAbHbIM
3AEMEHT pe3epByapa AAS BOAbI BO BDEMS CACAYIOLLErO LIMKAA MPUrOTOBACHUA MWLM Ha Mapy.

VX HeAb3A YAAAUTB, MPOMBIB Pe3epByap.

Aas obecnevderns a3ddeKTrBHOM paboTsl NpUbopa ouMlLanTe NPMOOP OT HaKUMU OAMH pa3 B
MecaL, AAA yMeHblIeHNA 0B6pa30oBaHMA MUHEPaAbHBIX OTAOXKEHMIM CMIOAB3YITE KMAAYEHHYIO MAV
GUABTPOBaHHYIO BOAY.

HTOObI YAAAWTE YaCTUUKM MLLK, CKOMMBLLMECA B PE3EPBYaPe AAR BOABI, M OUNUCTUTL YCTPOMUCTBO
OT HaKWMK, CACAYWTE UHCTPYKLMAM, MPUBEAEHHBIM HIDKE.

Mpr6op AOAXKEH 6bITb BbIKAIOYEH.
Cmewante 50 MA 6eroro ykcyca (8 % ykcycHom KuMcaoTbl) U 150 MA Boab.

[Npumeyanue. Takske MOXKHO MCNOAb30BAMb CPEJCMBA gASl YJAAEHMS HAKUNU HA OCHOBE AUMOHHOM
Kucaomel. He ncnoAbsyiime gpyrue Bugbl chegcms gasi ygaaeHus Hakunm.

HaaeiiTe B pesepByap pacTBOp U3 YKCYCHOM (MAU AMMOHHOI) KUCAOTbI U BOABI.
3aKpoiiTe KPpbILIKY HAAUBHOTO OTBEPCTUS.

MocTaBbTe cobpaHHbIN NycToM KyBLUMH (6€3 NPOAYKTOB) C YCTaHOBAEHHbBIM HOXEBbIM
6AOKOM M KPbILLKOW Ha BAOK SAEKTPOABUraTeAs (KPbILLKa AOAKHA CMOTPETb BHM3).

A MNepeseanTe NepekAloHaTeAb PEXKUMOB B MOAOXKEHME MPUrOTOBAGHMS Ha Mapy.
® }IHAMKaTOp BapKM 3aropuUTCsl OPaHXXEBbIM, yKa3blBasi, YTO NMPUGOP HAXOAMUTCS B 3TOM peXMUMeE.

Yepes 5-6 MUHYT paboTbl BbIKAIOUMTE NMPUBOP M OTKAIOUMTE €ro OT SAEKTPOCETH.
Bl Buireitte BoaAy 1 Geabiit yKcyc (8 % yKCyCHOM KMCAOTbI) U3 pesepByapa. (Puc. 24).
Bl Heckoabko pas TlwaTeAbHO MpoMoiiTe pesepByap M KyBLUMH YMCTON BOAOM.

) Haneiite & pesepayap 200 MA BOABI, MOCTaBbTE MYCTOM KyBLUMH Ha GAOK 3AEKTPOABMraTEAs U
BKAIOUYMTE NpUBop Ha 20 MUHYT, NpeXAE YeM UCMOAb30BATb €r0 AASl IPUrOTOBAEHUS MULLLU.

YTob6bl NPeACTBPaTUTL POCT GaKTEpUil, OTKPOMTE KPbILLKY HAAMBHOFO OTBEPCTHS.

- DTOT CMMBOA O3HAYAET, UTO MPOAYKT HE MOXET OblTb YTUAM3MPOBAH BMECTE C ObITOBbIMM
otxoaamn (2012/19/EC) (Pwuc. 25).

- CheayinTe MECTHBIM MPaBKAaM MO PA3AEABHOM YTUAM3ALMM SAEKTPOHHDBIX 1 SAEKTPUUECKIX
U3AAMIA. [1paBMAbHAS YTUAM3ALMA MOMOXKET MPeAOTBPATUTb HEraTBHOE BO3ACMCTBIME Ha
OKPY>KaIOLLYIO CpeAy 1 3A0POBbE YeAOBEKa.
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Mpexae yem ybpatb NpubOp Ha XpaHeHue, CAeiTe BoAy U3 pesepsyapa (Puc. 24).

Mpexae yem ybpatb npubop Ha XpaHeHue, ybeanuTech, YTO BCe ero A€TaAU CyXMe U YUCTble
(cM. raaBy “OuncTka u yxoa”).

AAst NpeAOTBpALLLEHUS MOBPEXAEHMIA XPaHUTE HOXEBOM BAOK B KyBLUMHE BAeHAEpa.

YTobbl n36exaTh pocTa 6aKTepuit, He 3aKpbiBaiTe KyBLUMH U HAAUBHOE OTBEPCTUE KPbILLIKOW.

FapaHTHA M noaAep>KKa

AAA MOAYHEHS NOAAEPHKKM MAM MHPOPMaLmK noceTuTe Beb-canT www.philips.com/support
WA O3HAKOMbBTECH C MHGOPMALIMEN Ha FAPAHTUMHOM TaAOHE.

TexHuueckue XapaKTepUCTUKHU

- [Mwtanue (B/BT): 220-240B ~, 50-60 Iy, 400 BT.

- Makc. obbem pesepsyapa ans Boasl: 200 MA.

- Makc. obbem KyBlMHa, XunakocTern: 450 MA.

- 3awmTa: cMcTeMa yrnpaBAEHUs HarPEBOM W BCTPOEHHbIM 3aMOK Be30MacHOCTY.

Mouck u ycTpaHeHue HeMCnpaBHOCTeﬁ

AaHHas raasa nocesilieHa HanboAee pacnpoCTpaHeHHbIM MPOBAEMaM, BOHMKAIOLMM MpK
VICMOAB30BaHMN Nprbopa. EcAn caMocToATeABHO CNpaBUTbCA C BOHUKLLMMM NMPOBAEMaMM He
YAQETCSH, CM. CTIMCOK 4aCTO 33AaBaeMblx BOMPOCOB Ha Beb-cTpaHule www.philips.com/support
VA OBPaTUTECh B LIEHTP MOAAEPX KM MOTPebUTEAEl B Ballel CTpaHe.

Mpobaema BosmorkHas Cnocobbl pelueHus
NpuYMHa
[Npubop He [punbop ocHalleH YTo6bI NpaBMAbHO CObpaTh BCe AeTaAn Nprbopa,
paboTaeT. BCTPOEHHBIM 3aMKOM  CM. FABY ‘"DKcnAyaTaLms npubopa’.
6e3onacHoCTL.

[prnbop MoxeT
ObITb BKAIOYEH
TOABKO B CAyYae

NPaBUABHOrO
NOACOEANHEHNS
BCEX AETAAEN K
BAOKY
SAEKTPOABMrATEAS.
He roput [pnbop He BcTaBbTe BMAKY CETEBOrO LWHYpa B PO3ETKY
MHAMKATOP BapKy. MOAKAIOUEH K SAEKTPOCETU.
SAEKTPOCETU.
KyBLUMH ycTaHOBAEH — YCTaHOBUTE KyBLUMH Ha DAOK SAEKTpOABMraTeAs
Ha 6AOK AONKHBIM OOpasoMm.
3AEKTPOABMraTEAA
HEMNPaBMALHO.
Tpebyetcs BbikatoumTe Mprbop 1 AaliTe eMy OCTbITb B
NOBTOPUTH TeUeHNe HECKOABKMX MUHYT MepeA Ha4aAoM
06paboTKy Napom. MOBTOPHOM 06paboTKK MapoMm.

https://tm.by
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Mpob6aema

VIHrpeaneHTbI
NpOrpeBaloTcs He
MOAHOCTBIO.

[Npnbop He
BblpabaTbiBaeT nap.

ObpaboTKa Napom
BbINOAHSAETCA
CAVILLKOM AOATO, AW
GYHKUMA 0BpaboTKM
He paboTaeT.

[Nap BbIXOAMT U3
HaAVBHOMO
OTBEPCTYA.

[NocAe 3aBepLueHms
npotiecca
MPUrOTOBAGHMSA Ha
napy cHoea
BKAIOYaeTCA
MHAVKaTOP BapKM.
Yepes HexoTopoe
BPeMS YCTPOMCTBO
CHOBa MoaaeT
3BYKOBOW CMIHaA.

https://tm.by

Bo3smorkHas
npuumHa

Kycoukn npoayKkToB
B KyBLLMHE GAeHAEpa
CAVILLKOM BEAMKM.
CAVILIKOM MHOTO
NPOAYKTOB B
KyBLUMHe. [1poAyKTbI
obpabaTbiBaAvch
napom
HEAOCTaTOUHO
AOATO.

Heobxoanmo
AOBaBUTL BOAbI B
npubop.

KyBLumH
HEeNpaBMALHO
yCTaHOBAGH Ha
Broke
SACKTPOABUrATEAS.

B pesepsyape ann
BOAbBI CAUILLKOM
MHOIO HaKMMu.

HenaoTHo 3aKpblTa
KpblLlWKa HaAVMBHOIo
OTBEPCTUA.

OTBepctiie and
BbIXOAQ Mapa Ha
6A0Ke
SAEKTPOABMIrATEAS
3a6KAOChH KyCOUKamu
ML AV
YaCTVLAMM HaKUMU.

OTeepctie ans
napa B Kpbllke
3aCOPUAOCH.

KyBLIMH ObIA
OCTaBAEH Ha

6a3e bonee veM Ha
10 MUHYT npwm
BKAIOYEHHOM
YCTPOMCTBE.

MHTepHeT-marasvH TM.by

Cnocobbl pelleHns

HapexbTe MpoAyKTbl Ha BOAee MaAeHbKIE
KyCOUKM (2-3 CM), MOAOXKMTE B KYBLUMH MeHbLLE
NPOAYKTOB MAW BbibeprTe Boree pAAnTEAbHOE
BpeMs NMPUroToBAeHUsA (Makcumym 20 MUHYT).
O3HaKkoMbTech ¢ OYKAETOM peLenToB K/mAm
Tabanuel B raase ‘T TpoAyKTbl U BpeMms
MPUrOTOBAEHMA Ha Mapy’’, YTobbl YOeAUTbCS,
YTO AAS MPOAYKTOB MAM peLienTa BbibpaHo
MPaBKABHOE BPEMA MPUrOTOBACHUS.

BbikAloumTe Nprbop v 3anoAHKMTe Nprbop
HEOBXOAVMBIM KOAUYECTBOM BOADI.

YCTaHOBUTE KyBLIMH AOAKHBIM 06Pa3oM
(cm. pasaen “TlpuroToBAaeHme Ha napy’ B raaBe
"“SkcnayaTaums nprbopa’).

OuunctrTe pesepsyap AAA BOABI OT HaKWMM.
CM. raaBy “OuncTka u yxoa', pasaen
"OuncTka oT Hakunu'.

[MAOTHO 3aKpoWTe KPbILLKY HAaAUBHOTO OTBEPCTUS
(AONKEH MPO3BYYATD LLUEAYOK).

OumncTiTe OTBEPCTHE AAS BEIXOAR Mapa
330CTPEHHBIM MPEAMETOM, CTapasich HE MOBPEAUTD
YNAOTHUTEAb. PEryASpHO BbIMOAHAINTE OUMCTKY OT
HaKWUMX B COOTBETCTBMM C UHCTPYKLIMAMM.

CM. raaBy “"OumncTKa 1 yxoa”, pasaen

"OuncTKa OT Hakmnm',

CHUMMTE KAaMaH 1 TWATEABHO QYNCTUTE
OTBEPCTHE AAA Mapa B KPbiLLKeE.

BeikatoumTe nprbop B TeyeHne 10 MUHYT nocae
OKOHYaHMs 06PabOTKMN MapoM, 3aTeM CMeLLaiTe
MWILLY AU M3BAEKWTE €€ 13 KyBLUMHA.
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Mpobaema

PexxyLmin 6A0K MAn
6A0K
JAEKTPOABUraTEAS]
3a0AOKMPOBaHbI.

[Nocae nepsoro
BKAIOYEHMA
IAEKTPOABUIaTEAS]
MOSIBAAETCA
HEMPUSTHBIN 3amax.

3anax nprbopa
ocTaeTcs npu
NOCAEAYIOLIEM
VICMIOAB30BAHMM.

[Npnbop n3paet
CUABHBIN LLYM,
pacrnpocTpaHaeT
3anax, HarpeBaeTcs,
ABIMUT 1 T.A.

Kpbilwka KyBLUMHA
MpOTEKAET.

Ha HaAviBHOM
OTBEPCTUM U/WAW Ha
KyBLUMHE, PUABTPE 1
KPbILLKE 3aMETHbI
beAble NaTHa.

[Mpouecc
CMeLIMBaHWS
COMPOBOXAAETCA
CUABHBIM LLYMOM.

https://tm.by

BoamorkHas
NpuYMHa

KyBLnH bAeHAEPa
neperpyxeH
MPOAYKTaMM.

OTO HOPMaAbHO.

B KyBlUMHE GAeHAEPa
CAVILLKOM MHOTO
NPOAYKTOB

WAV Nprbop paboTaa
CAVILLKOM AOATO.

KyBlmnH bAeHAEpa
neperpyxeH
MPOAYKTaMM.

[Mpnbop
VICMIOAB30BaACA
AOATOE BpeMst 1 be3
nepepbIBOB.

Kpbiwwka
yCTaHOBAEHa Ha
KyBLUVH
HEeMpaBMALHO.

KyBLmH baeHaepa
neperpy»eH
NPOAYKTaMM.

Ha sTux aAeTarsax
obpasoBaracb
HaKMMb.

DUALTP Ha KpblLLKe
KyBLUMHA MAOXO
3aKpernAeH.

MHTepHeT-marasvH TM.by
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Cnocobbl pelleHus

BoikaloumTe Nprbop, BLIAOXKKTE YaCTb MPOAYKTOB.
He HanoAHANMTe KyBLIMH BbILLE BEPXHErO Kpast
3eAEHOro HOXEBOro BAOKa.

Ecan 3anax oT mpunbopa ocTaeTca npu
MOCAEAYIOLLEM MCMOAB30OBaHMM, MPOBEPLTE, HE
MPEBbILIEHO AU KOAUYECTBO 3arpy>KEHHbIX
MPOAYKTOB M Bpems paboTsl nprbopa. Cm. rAasy
“[poAyKTbI 1 BPEMA MPUrOTOBAEHMS Ha Napy’.

[OTOBLTE MEHBLUEE KOAUYECTBO MPOAYKTOB U He
BKAIOUaNTe BAeHAep 6onee YeM Ha 30 ceKyHA,
HEeMNpepbIBHOM paboTbl.

OTKAlounTE MPUBOP U YMeHbLUMTE ObbeM
MPOAYKTOB.

He BratouanTe baeHaep 6oaee vem Ha 30 cekyHA,
HemnpepbiBHOM paboTbl.

3aKpoiiTe KyBLIMH KPBILUKON AOAKHBEIM OOPa3OM.
CM. raaBy “SKcnayaTaums npubopa’.

OTrAlounTe MPUBOP 1 yMeHbLIMTE ObbeM
MPOAYKTOB.

STO He SBAAETCA HeWCnpaBHOCTbLIO. PeryaspHo
oumLLanTe Nprbop oT Hakmmu. Cum. raasy “Ounctia
1 yxoa”, pasaeA "OuncTka oT Hakunu',

YbeanTeCh, YTO GUABTP Ha KPbILLKE KyBLUIMHA
3aKpenAeH AOAKHBIM OOPasOM.
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Mpobaema

Boaa B pesepsyape
HeoObbIYHOrO LiBeTa
(370 3amMeTHO mpu
CAVIBE OCTaTKOB
BOAbI MAW MpU
ronaAaHi BOAbI B
KyBLUMH BO BpeMms
npotiecca
MPUrOTOBAEHMSA),
WAV BOAA B
pesepByape MMeeT
HEeMpUATHbI 3amax.

V13 pe3epsyapa ard
BOAbI MaXHET rapbio.

B AeTckom muTanmm
eCTb TEMHbIE MATHA
VAV BOAQ B KyBLUVHE
HEOOBbIYHOrO LIBETA.

https://tm.by

Bo3smorkHas
npuymHa

Bo Bpems
VICMIOAB30BaHMS B
pesepayap MomaAu
YacTyLbl MPOAYKTOB.

Bo Bpems
VICMIOAB30BaHMS B
pesepayap nonaau
YacTULbl MPOAYKTOB,
KOTOpbIE MPUropem
K HarpeBaTeAbHOMY
SAEMEHTY.

Bo Bpemsa
VICMIOAB30BaHMSA B
pesepByap MnomaAu
YacTULbl MPOAYKTOB,
KOTOpbIe MPUropeAm
K HarpeBaTeAbHOMY
INEMEHTY. DTO
MPUBOAUT K TOMY,
YTO OCTATKM STUX
YacTHYeK NonaAaloT
B KyBLUMH BO Bpems
npotecca
MPUrOTOBAEHUS!
ML,

MHTepHeT-marasvH TM.by

Cnocobbl pelleHns

OuncTnTe pe3epsyap OT HaKuWMM, CACAYS
MHCTPYKUMAM B rAaBe "OuncTka 1 yxoa”, B pasaese
"OuncTKa pesepsyapa aAd Boabl”. Vcnoabsyiite
Np1bOp CTPOro B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLMSMM.
He HanoAHsiTe pesepsyap BOAOM Bbille
MaKcUMaAbHOM OoTMETKK (Markcumym 200 Ma),

HE KAaAWTE B KyBLUMH CAVLLIKOM MHOTO MPOAYKTOB
(He HamOAHANTE KyBLUMH BbilLie BEPXHErO Kpast
3eAeHOro HoXeBoro BAoka). He rotosbTe oaHM 1
Te e NHrpeaneHTsl boaree 20 MUHYT U He
HaAVBalTe BOAY MEPEA MPUrOTOBAEHKEM Ha Mapy
HENOCPEACTBEHHO B KyBLUMH. TaKxe Bceraa
NPOBEPANTE, UTODbI KAAMaH BbiA 3adpUKCMPOBaH B
KpblILLKE.

OuncTiTe pesepsyap OT HaKuWMM, CAeAYS
VHCTPYKUMAM B rAaBe "OuncTka 1 yxoa'”, B pasaene
"OuncTka pesepsyapa AAs Boabl' . VicnoabsynTe
Np1bOp CTPOro B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLIMAMM.
He HanoAHsiiTe pesepByap BOAOM Bbille
MaKcUManbHOM oTMeTKK (Markcmym 200 Ma),

HE KABAWTE B KYBLUMH CAVLIKOM MHOTO MPOAYKTOB
(He HanOAHANTE KyBLUMH Bbilie BEPXHEro Kpas
3eAeHOro HOXeBOro b6AoKa). He rotosbTe oAHM

1 Te e UHrpeareHTsl 6oree 20 MUHYT U He
HaAMBaKTE BOAY NMEPEeA MNPUrOTOBAEHMEM Ha Napy
HEMOCPEACTBEHHO B KyBLUMH. TaKxe Bceraa
npoBepANTeE, UTODbI KAAMaH BbiA 3adpUKCMpoBaH

B KPbiLLKE.

OuncTiTe pesepsyap OT HaKuMMM, CAeAYS
MHCTPYKUMAM B rAaBe “"OuncTka 1 yxoa', B pasaene
"Ounctka pesepsyapa AAs Boabl'. VicnoabsynTe
Np1bOp CTPOro B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLIMAMM.
He HanoAHsTe pesepByap BOAOM Bhille
MaKCUMaAbHOM OTMETKK (Markcumym 200 MA),

HE KAGAMTE B KYBLUMH CAMLUKOM MHOMO MPOAYKTOB
(He HanoAHANMTE KyBLUWH BblUE BEPXHEro Kpas
3eAeHOro HOXeEBOro BAOKa). He roToBbTe OAHM 1
Te e UHrpeaneHTbl boree 20 MUHYT U1 He
HaAVBalTE BOAY MEPEA MPUrOTOBAEHWEM Ha Mapy
HEMOCPEACTBEHHO B KyBLUMH. TaKxKe Bceraa
NPOBEPSNTE, YTOObI KAAMaH ObIA 3apUKCMpoBaH

B KPbILLKE.



PYCCKUM 103

[Naposapka-baeHaep SCF870
Caenaro B Typumn

MaroTosutens: ‘Ouannc Korcoiomep AarigcTana BB, Tyccenanenen 4, 9206 AA, ApaxTeH,
HuaepaaHabi

MmnopTep Ha TeppuTopuio Poccnn 1 TamoxkerHoro Cotoza: OO0 "OUAMIC”, Poccuiickas
®eaepaums, 123022 r. Mocksa, ya. Cepres Makeesa, A.13, Tea. +7 495 961-1111

il

Knaacc 6ezonacHocTy |
AAst BBITOBBIX HYXA

-YCAOBUS 3KCMAYATaLMM
- Temnepatypa:+10°C ~ +40°C
- OTHocuTenbHas BraxkHoCTb: 20-90 % npu 40 °C, 6e3 KoHaeHcaumm
- BoicoTa: 0~1500 M Haa ypoBHeM Mops

- VenoBust xpaHeHis
- Temnepatypa-10°C ~ +60°C
- OTHOoCKTeAbHas BAakHOCTb: 10~90% npu 45°C (6€3 KoHaeHcaLmm)

Ecan He ykasaHo 1HOe, BECb YMaKoBOYHbIN MaTepuaA B KOPOOKE 13roTOBAGH 13 nepepaboTaHHoM
Bymari; cm. Mapk1poBsKy PAP Ha kopobke

https:/itm.by
= v WHTepHeT-marasnH TM.by
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104 SLOVENSCINA

Cestitamo vam za nakup in dobrodogli pri Philips Avent! Ce Zelite popolnomas izkoristiti podporo,
ki jo nudi Philips Avent, registrirajte izdelek na www.philips.com/welcome.

Kombinirani soparnik z mesalnikom je posebej primeren za pripravo majhnih koli¢in otroske hrane.
S preprostima funkcijama za kuhanje v pari in mesanje predstavlja ta kombinirani aparat dobrodoslo
pomoc starSem pri pripravi svezih obrokov otroske hrane.

Splosni opis (SI. 1)

Pokrov z odprtino za paro

Cedilo

Rezilna enota

Posoda z nosilcem rezilne enote
Odprtina za polnjenje zbiralnika za vodo
Izhod za paro na motorni enoti
Zaklepno mesto za rocaj

Motorna enota

Indikator za izpust pare

10 Regulator

11 Ventil

12 Lopatica

13 Merilna posodica

14 Spodnji del aparata z omrezZnim kablom

OO NOoNUTNWN

Pomembno

Pred uporabo aparata natancno preberite ta uporabniski prirocnik in ga
shranite za poznejSo uporabo.

Nevarnost

- Motorne enote ne potapljajte v vodo ali drugo tekocino in je ne
spirajte pod tekoco vodo.
Opozorilo

- Preden prikljucite aparat na elektricno omreZzje, preverite, ali
napetost, navedena na aparatu, ustreza napetosti lokalnega
elektricnega omrezja.

- Aparata ne uporabljajte, Ce je poSkodovan vti¢, omrezni kabel ali sam
aparat.

- PoSkodovani omrezni kabel sme zamenjati le podjetje Philips,
Philipsov pooblasceni servis ali ustrezno usposobljeno osebje.

- Ta aparat lahko uporabljajo osebe z zmanjsanimi fizi¢nimi ali
psihicnimi sposobnostmi ali s pomanjkljivimi izkusnjami in znanjem,
Ce so prejele navodila glede varne uporabe aparata ali jih pri uporabi
nadzoruje odgovorna oseba, ki jih opozori na morebitne nevarnosti.

- Aparata ne smejo uporabljati otroci. Aparat in omrezni kabel hranite
izven dosega otrok.

- Otroci se z aparatom ne smejo igrati.

https://tm.by
MHTepHeT-marasvnH TM.by
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Ne dotikajte se robov rezilnih enot, ko je aparat priklju¢en na
napajanje. Rezilni robovi so zelo ostri.

Ce se rezilna enota zatakne, aparat izkljucite iz elektricnega omrezja
in Sele nato odstranite hrano, ki blokira rezilno enoto.

Aparat se med kuhanjem v pari zelo segreje, zato se ga ne dotikajte,
da se ne opecete. Posode se dotikajte samo za rocaj.

Pazite na vroco paro, ki uhaja iz posode med kuhanjem v pari in ko
odstranite pokrov.

Pazite na vroco paro, ki uhaja iz odprtine za polnjenje zbiralnika za
vodo ob odpiranju pokrova.

Ko je kuhanje v pari koncano, vroca para Se nekaj ¢asa uhaja iz izhoda
za paro na motorni enoti in odprtine za paro v pokrovu posode.
Bodite previdni, ko posodo dvignete z motorne enote.

Ce aparat uporabljate nepravilno, lahko za¢ne iz odprtine za
polnjenje uhajati vro¢a para. Da bi to preprecili ali odpravili, si oglejte
poglavje “Odpravljanje tezav”.

Aparata ne pustite delovati brez nadzora.

Ne razstavljajte motorne enote za vzdrzevanje in CiS¢enje. Odnesite
jo na Philipsov pooblasceni servis za popravilo.

Previdno

Ne uporabljajte nastavkov ali delov drugih proizvajalcev, ki jih Philips
posebej ne priporoca.V primeru uporabe tovrstnih nastavkov se
garancija razveljavi.

Aparata ne namescajte na ali ob delujoco ali vroc¢o pecico ali kuhalnik.

ViV v .

Aparat pred ciscenjem vedno izkljucite iz elektricnega omreZja in
pocakajte, da se ohladi.

Posode ali drugih delov aparata ne uporabljajte v mikrovalovni pecici,
ker kovinski deli rocaja posode in rezilna enota niso primerni za to
uporabo.

Posode ali drugih delov aparata ne sterilizirajte v mikrovalovni pecici
ali sterilizatorju, ker kovinski deli rocaja posode in rezilna enota niso
primerni za to uporabo. 5

Aparat je namenjen izklju¢no uporabi v gospodinjstvu. Ce se aparat
uporablja nepravilno ali v profesionalne oziroma polprofesionalne
namene oziroma na nacin, ki ni v skladu z navodili za uporabo,
postane garancija neveljavna, Philips pa ne prevzema nikakr$ne
odgovornosti za morebitno povzroceno Skodo.

Pri nalivanju vroce tekocine v vr¢ bodite previdni, ker se lahko
opecete z vroco tekocino ali paro.

Pred obdelavo novih sestavin pocakajte 10 minut, da se aparat ohladi.

https:/itm.by
WHTepHeT-marasnH TM.by
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Aparat ni namenjen sekljanju trdih sestavin, kot so ledene in
sladkorne kocke.

Aparata ne uporabl] jte za meéanje neprekinjeno dlje kot 30 sekund.
Ce po 30 sekundah mesSanja Se niste kondali, |z|<|op|te aparat in znova
nadaljujte ¢ez nekaj sekund. Ce aparat postane vro¢, pred
nadaljevanjem pocakajte nekaj minut, da se ohladi.

Aparat postavite na stabilno, ravno in vodoravno povrsino. Poskrbite,
da je okoli njega dovolj prostora, da preprecite poskodbe na omarah
ali drugih predmetih, ker naprava med uporabo oddaja vroc¢o paro.

Ne uporabljajte aparata, Ce je padel na tla ali je kakorkoli poskodovan.

V popravilo ga odnesite na Philipsov pooblasceni servis.

V posodo za kuhanje v pari ne dolivajte vode, drugih tekocin ali
zmeSane hrane, da preprecite poskodovanje aparata.

Ne uporabljajte funkcije za kuhanje v pari brez vode.

Zbiralnika za vodo ne napolnite preve¢ (najvec 200 ml). Ne presezite
najvisjega nivoja, ki je oznacen na merilni posodici.

Pri |<uhanJu sestavin s paro zagotovite, da posode ne napolnite
prevec. Prepricajte se, da zgornji rob zelene rezilna enota ni prekrit s
hrano (SI. 2).

Pri mesanju tekodin ne presezite najvisjega nivoja, ki je oznacen na
posodi (450 ml).

V odprtino za polnjenje ali izhod za paro ne vstavljajte predmetov.
Med kuhanjem v pari ne polnite zbiralnika za vodo, kar zato iz
aparata lahko za¢neta uhajati vroca voda in para.

Preden odprete pokrov zaradi dodajanja sestavin za mesanje, Ce je to
potrebno, preverite, ali se je pokrov po kuhanju v pari ohladil.
Naprave ne prikljucite na zunanjo preklopno napravo, kot je casovnik,
ali na napravo, ki ga pripomocek redno vklaplja in izklaplja. Tako
preprecite nevarnost zaradi nepravilno ponastavijene termicne
varovalke.

Pred hranjenjem preverite temperaturo otroske hrane s hrbtno
stranjo dlani.

Preverite gostoto otroSke hrane. Poskrbite, da v hrani ni grudic.

Ko je |<uhanJe v pari (najve¢ 20 minut) koncano, otroske hrane ne
kuhajte vec v pari ali pogrevajte.

Hrano iz posode odstranjujte samo s prilozeno lopatico.

Z rednim odstranjevanjem vodnega kamna preprecite nastanek
poskodb na aparatu.

Preden zamenjate nastavke ali se priblizate delom, ki se med uporabo
premikajo, aparat izklopite in izkljucite iz napajanja.

https:/itm.by
WHTepHeT-marasnH TM.by



\
Vb

EEENONLINE STOR

SLOVENSCINA 107

- Pri rokovanju z ostrimi rezili pri praznjenju posode in med cis¢enjem
bodite previdni.

- Ce naprave ne uporabljate, jo izkljucite iz napajanja.

- Otroci ne smejo Cistiti in vzdrzevati aparata.

- Raven hrupa: Lc = 89 dB(A).

Varnostni sistem
Aparat ima vgrajeno varnostno kljucavnico. Aparat deluje samo, ¢e ste vse dele pravilno namestili
na motorno enoto. Ce so vsi deli pravilno sestavljeni, se vgrajena varnostna kljucavnica odklene.
Aparat ima zas¢ito pred pregrevanjem. Aparat se lahko pregreje, Ce je ¢as med dvema postopkoma
kuhanja v pari prekratek, ce funkcijo mesanja uporabljate predolgo ali ¢e je posodi prevec sestavin.
Ce za¥¢ita pred pregrevanjem med uporabo izklopi aparat, regulator premaknite na poloaj O in
pocakajte nekaj minut, da se aparat ohladi. Po tem lahko ponovno uporabite aparat.

Elektromagnetna polja (EMF)
Ta Philipsov aparat ustreza vsem veljavnim standardom in predpisom glede izpostavljenosti
elektromagnetnim poljem.

Pred prvo uporabo

Z aparata odstranite vso embalazo.

O¢istite vse dele razen motorne enote (oglejte si poglavje “Cis&enje in vzdrievanje”).

Uporaba aparata

Pred hranjenjem preverite temperaturo otroske hrane s hrbtno stranjo dlani.

Preverite, da se je pokrov po kuhanju v pari ohladil, preden ga odstranite in dodate nove
sestavine za mesanje. Ne prekoracite najvisjega nivoja, ki je oznacen na posodi.

Izpraznite zbiralnik za vodo, preden ga ponovno napolnite in zacnete s novim ciklom kuhanja
Vv pari.

Pred zacetkom kuhanja v pari se vedno prepricajte, da zgornji rob zelene rezilna enota ni prekrit
s hrano.

Pri mesanju tekocin ne presezite najvisjega nivoja, ki je oznacen na posodi /450 ml).

Ta aparat se uporablja za kuhanje svezih trdnih sestavin in za njihovo mesanje v otrosko hrano.
Primere si oglejte v knjizici z recepti. Sestavine obicajno najprej skuhate v pari in Sele nato zmesate.
Aparat pa lahko uporabite tudi samo za kuhanje v pari ali me3anje. Ce uporabite aparat samo za
mesanje, preskocite razdelka “Polnjenje zbiralnika za vodo” in “Kuhanje v pari” ter sledite samo
navodilom v razdelku “MeSanje”. Zmesane hrane ne kuhajte v pari. Istih sestavin nikoli ne kuhajte
v pari dlje kot 20 minut in jih ne kuhajte vec kot enkrat.

Aparat ni namenjen za:

- odmrzovanje hrane,

- kuhanje zamrznjene hrane v pari,

- kuhanje premesane hrane,

- kuhanje istih sestavin v pari dlje kot 20 minut,

- kuhanje riza in testenin,

- najprej mesanje in nato kuhanje sestavin v pari,

- pogrevanje tekocin, kot sta juha in voda,

- vecurno ohranjanje toplote hrane,

- pogrevanje hrane.

https://tm.by
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Polnjenje zbiralnika za vodo

Merilno posodico napolnite z vodo do zahtevanega nivoja (SI. 3).
Na merilni posodici so prikazani mililitri in ustrezen ¢as kuhanja v pari v minutah. Za priporocene
koli¢ine za recepte si oglejte loceno knjizico z recepti.

Opomba: Ne presezite najvisjega nivoja, ki je oznacen na merilni posodici (200 ml), da zbiralnika za
vodo ne napolnite prevec.

Opomba: Priporo¢amo vam, da ne uporabljate mineralne vode, saj minerali v tej vrsti vode povzrocijo
nabiranje vodnega kamna v zbiralniku za vodo.

Nalijte vodo v odprtino za polnjenje in zaprite pokrov (SI. 4).
Opomba:V zbiralnik za vodo lahko dolivate samo vodo.

Likanje s paro

Doloceno sadje in zelenjava, ki ju zmerno skuhate v pari, predstavljata popolno hrano za dojencke,
ki so zaceli jesti trdo hrano. Kuhanje v pari je najbolj zdrav nacin priprave hrane, saj se pri tem
ohrani veliko vitaminov in drugih zdravih hranil.

Opomba: Recepte in as kuhanja lahko najdete tudi v loCeni knjiZici z recepti. Recepti so prirejeni starosti
otroka.

Opomba:V pari ne kuhajte zamrznjenih sestavin, ker aparat zamrznjene hrane ne more segreti na
zahtevano temperaturo. Zamrznjene sestavine pred kuhanjem s tem aparatom vedno odmrznite.
Otresite odvecno vodo z odmrznjenih sestavin, preden jih dodate v posodo.

B Rezilno enoto namestite na nosilec rezilne enote v posodi (SI. 5).

Preden trde sestavine dodate v posodo, jih nareZite na majhne kose (kocke velikosti do 2-3 cm).

Opomba: Ne obdelujte vedjih kolicin trdnih sestavin naenkrat.Te sestavine raje obdelujte v manjsih kolicinah.

Sestavine dajte v posodo (Sl. 6).
Opomba: Ne prekoracite najviSjega roba zelene rezilne enote.

Opomba:V posodo za kuhanje v pari ne dolivajte vode ali druge tekocine, da preprecite poskodovanje
aparata.

Ventil namestite v pokrov (SI. 7).
Opomba: Prepricajte se, da je ventil pravilno pritrjen.
V pokrov posode vstavite cedilo (“klik”) (SI. 8).

A Pokrov namestite na posodo in obrnite v desno, da ga pritrdite. Majhne izbokline na pokrovu
se morajo prilegati v utore na posodi. Poskrbite, da je velika izboklina pokrova namescena
tocno nad rocajem posode (SI.9).

Posodo obrnite tako, da je pokrov usmerjen navzdol, in jo postavite na motorno enoto.
Rocaj mora biti na desni strani in pravilno namescen (SI. 10).

Opomba:Aparat ne zacne s kuhanjem v pari, Ce posoda in rocaj nista na pravem poloZaju.

Bl Obrnite regulator na polozaj za kuhanje v pari.
o Indikator za izpust pare zasveti oranzno, kar pomeni, da se hrana v aparatu kuha v pari (SI. 11).

Vroca para ali vro¢a voda vas lahko opece po prstih.Vi in otroci se ne dotikajte vrocih delov in
pare, ker se lahko oparite (SI. 12).

e Cas kuhanja v pari je odvisen od koli¢ine vode v zbiralniku za vodo. Oglejte si preglednico
v poglavju “Sestavine in ¢as kuhanja v pari” in knjiZico z recepti.
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e Ko je kuhanje v pari koncano, odda aparat brencec zvok, indikator za izpust pare pa neha svetiti.

Bl Regulator obrnite na polozaj za izklop. Pocakajte 2 minuti, da para preneha uhajati iz izhoda
za paro, da se ne opecete z njo. (SI.13)

Opomba: Ce Zelite v pari skuhati nove sestavine, pocakajte 10 minut, da se aparat ohladi, preden
zacnete ponovno kuhati v pari.

M Ce zelite nadaljevati z meSanjem v pari kuhane hrane, sledite navodilom v razdelku
*“Mesanje po kuhanju v pari” spodaj.

V normalnih pogojih je zbiralnik za vodo po kuhanju v pari prazen.Vendar pa v nekaterih
primerih (kot so nabiranje vodnega kamna v zbiralniku za vodo, prekinitev kuhanja v pari ali
nedovoljena uporaba) v zbiralniku lahko ostane nekaj vode.V tem primeru zbiralnik za vodo
po uporabi povsem izpraznite, da preprecite razvoj bakterij. Navodila za odstranitev vodnega
kamna iz zbiralnika za vodo si oglejte v poglavju “Cis¢enje in vzdrzevanje”.

Mesanje po kuhanju v pari

Primite posodo za rocaj in jo dvignite z motorne enote. Obrnite posodo na glavo in jo
stresite tako, da pade hrana na rezilno enoto (SI. 14).

Dotikajte se samo rocaja posode. Pokrov, spodnji del in zunanja povrsina posode so vroci (S. 15).
Ce je treba, odstranite pokrov in dodajte sestavine za me$anje (na primer vodo ali olje).

Po kuhanju v pari pocakajte, da se pokrov posode in pokrov zbiralnika za vodo ohladita, preden
ju odprete, da bi v posodo dodali ve¢ sestavin ali odstranili preostalo vodo iz zbiralnika za vodo.

Ko so tekocine v posodi, je ne postavljajte na v polozaj za kuhanje v pari.

Postavite posodo v pokonénem poloZaju na motorno enoto tako, da je pokrov obrnjen navzgor.
Rocaj mora biti na desni strani in nameS¢en med dvema robovoma zaklepnega mesta (SI. 16).

Obrnite regulator na polozaj za mesanje. Pridrzite ga na tem polozaju, dokler ni hrana
ustrezno zmesana (SI. 17).

Aparata ne uporabljajte za mesanje neprekinjeno dlje kot 30 sekund. Qe po 30 sekundah mesanja
Se niste koncali, izklopite aparat in znova nadaljujte cez nekaj sekund. Ce aparat postane vroc,
pred nadaljevanjem pocakajte nekaj minut, da se ohladi.

Opomba: Ce se sestavine primejo na notranjo stran posode, izklopite aparat in jih odstranite z lopatico
ali dodajte nekaj tekocine.

Opomba: Pred serviranjem preverite, ali ima premeSana otroska hrana ustrezno gostoto (brez grudic).
Opomba: Ce je hrana $e vedno pregosta, dodaijte nekaj tekocine (npr. vode), da postane mehka in tekoca.

Ko ste koncali mesanje, preprosto spustite regulator (SI. 18).
e Regulator se samodejno vrne na polozaj za izklop.

A 1zklopite aparat iz elektri¢nega omreZja.

Odstranite rezilo enoto. Pri odstranjevanju rezilne enote bodite previdni, saj je lahko vroca.
Zmesano hrano vzemite iz posode. Ce je treba, uporabite lopatico, ki je prilozena aparatu.

Poskrbite, da je otroska hrana dovolj ohlajena za dojencka.

Bl V normalnih pogoijih je zbiralnik za vodo po kuhanju v pari prazen.Vendar pa v nekaterih
primerih (kot so nabiranje vodnega kamna v zbiralniku za vodo, prekinitev kuhanja v pari ali
nedovoljena uporaba) v zbiralniku lahko ostane nekaj vode.V tem primeru zbiralnik za vodo
po uporabi povsem izpraznite, da preprecite razvoj bakterij. Navodila za odstranitev vodnega
kamna iz zbiralnika za vodo si oglejte v poglavju “Ciscenje in vzdrzevanje”.
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Mesanje brez kuhanja v pari

Aparat je namenjen za:
- pasiranje sestavin za otrosko hrano, ki so kuhane ali kuhane v pari
- mesanje tekodin in sadja za otroske napitke

Aparat ni namenjen sekljanju trdih sestavin, kot so ledene in sladkorne kocke.
Ko so tekocine v posodi, je ne postavljajte na v polozaj za kuhanje v pari.

Opomba: Pri mesanju tekocin pazite, da posode ne napolnite prek oznako za najvecjo kolicino.

Opomba: Otroske hrane po mesanju nikoli ne kuhajte v pari.

Rezilno enoto namestite na nosilec rezilne enote v posodi (S. 5).

Preden trde sestavine dodate v posodo, jih nareZite na majhne kose (kocke velikosti do 2-3 cm).
Namig: Ne obdelujte vedjih kolicin trdnih sestavin naenkrat.Te sestavine raje obdelujte v manjsih kolicinah.
Sestavine dajte v posodo. (Sl. 6)

Opomba: Ne prekoracite najvisSjega roba zelene rezilne enote.

Ventil namestite v pokrov (SI. 7).

Opomba: Prepricajte se, da je ventil pravilno pritrjen.

V pokrov posode vstavite cedilo (“klik”) (SI. 8).

A Pokrov namestite na posodo in obrnite v desno, da ga pritrdite. Majhne izbokline na pokrovu
se morajo prilegati v utore na posodi. Poskrbite, da je velika izboklina pokrova namescena
tocno nad rocajem posode. (SI.9)

Postavite posodo v pokonénem poloZaju na motorno enoto tako, da je pokrov obrnjen navzgor.
Rocaj mora biti na desni strani in nameS¢en med dvema robovoma zaklepnega mesta (SI. 16).

Bl Obrnite regulator na polozaj za mesanje. Regulator drzite v tem polozaju tako dolgo,
kolikor je potrebno, vendar ne dlje kot 30 sekund (SI. 17).

Opomba: Ce se sestavine primejo na steno posode, izklopite aparat in jih odstranite z lopatico ali dodajte
nekaj tekocine. Ne presezite oznake za najvecjo kolicino na posodi.

Opomba: Pred serviranjem preverite, ali ima premesana otroska hrana ustrezno gostoto (brez grudic).

Opomba: Ce je otroska hrana $e vedno preve¢ trdna, dodajte nekaj tekocine (npr. vode), da postane
mehka in tekoca. Ne presezite oznake za najvecjo kolicino na posodi.

Opomba: Otroske hrane po mesanju nikoli ne kuhajte v pari.

Aparata ne uporabljajte za me3anje neprekinjeno dlje kot 30 sekund. Ce po 30 sekundah me3anja
Se niste koncali, izklopite aparat in znova nadaljujte ez nekaj sekund. Ce motorna enota postane
vroca, pred nadaljevanjem pocakajte nekaj minut, da se ohladi.

Bl Ko ste koncali mesanje, preprosto spustite regulator. (SI. 18)
e Regulator se samodejno vrne na polozaj za izklop.

8 Izklopite aparat iz elektriénega omrezja.

Odstranite rezilo enoto. Pri odstranjevanju rezilne enote bodite previdni, saj je lahko vroca.
Zmesano hrano vzemite iz posode. Ce je treba, uporabite lopatico, ki je prilozena aparatu.

Poskrbite, da je otroska hrana dovolj ohlajena za dojencka.

https:/itm.by
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Sestavine in c¢as kuhanja v pari

Vrsta hrane Sestavina Priblizen ¢as kuhanja v pari*

Sadje Jabolko 5 min
Pomarance 10 min
Breskev 10 min
Hruska 5 min
Ananas 15 minut
Sliva 10 min

Zelenjava Spargelj 10 min
Brsti¢ni ohrovt 20 min
Korenje 15 minut
Cvetaca 15 minut
Zelena 15 minut
Bucka 15 minut
Janez 15 minut
Strodji fizol 20 min
Por 15 minut
Cebula 15 minut
Grah 20 min
Paprika 15 minut
Krompir 20 min
Buca 15 minut
Spinata 15 minut
Svedska repa 15 minut
Sladki krompir 15 minut
Paradiznik 15 minut

Meso Pis¢ancje meso, govedina, 20 min
jagnjetina, svinjina itd.

Ribe Losos, morski list, polenovka, 15 minut
postrv itd.

*Vsa hrana mora biti narezana na majhne kocke velikosti do 2-3 cm.

Opomba: Na merilni posodici so prikazani mililitri in ustrezen cas kuhanja v pari v minutah
(50 ml = 5 minut, 100 ml = 10 minut, 150 ml = 15 minut, 200 ml = 20 minut).
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Ciscenje in vzdrzevanje

Po vsaki uporabi aparat ocistite.
Motorne enote ne potapljajte v vodo.
V aparatu ne uporabljajte belila ali kemicnih sterilizacijskih raztopin/tablet.

Aparata ne Cistite s Cistilnimi gobicami, jedkimi Cistili ali agresivnimi tekocinami, kot so bencin,
aceton ali alkohol.

Izklopite aparat iz omrezne vti¢nice in odstranite posodo z motorne enote (SI. 19).
Pokrov odstranite s posode in obrnite navzdol (SI. 20).

S pokrova odstranite cedilo in ventil. (SI.21)

Ventil odistite v vro€i vodi z nekaj tekocega Cistila in sperite pod tekoco vodo.
Rezilno enoto odstranite s posode (SI. 22).

A Rezilno enoto temeljito odistite pod tekoco vodo takoj po uporabi. Sperite tudi notranjo
stran cevi rezilne enote (SI. 23).

Pri rokovanju z rezilno enoto bodite zelo previdni. Rezilni robovi so zelo ostri.

Opomba: Ce Zelite rezilno enoto temeljiteje ocistiti, jo lahko po ciscenju pod tekoco vodo pomijete tudi

v pomivalnem stroju.

Druge dele, ki so prisli v stik s hrano, takoj po uporabi o€istite v vroci vodi, ki ste ji dodali
nekaj tekocega cistila.

Opomba:Vse dele razen motorne enote lahko pomivate v pomivalnem stroju.
Bl Ce je treba, odistite motorno enoto z vlazno krpo.

[EAl Preverite, ali so v zbiralnik za vodo prisli delci hrane.To storite tako, da pogledate v odprtino
za polnjenje in preverite, ali so v zbiralniku delci hrane, ali tako, da preverite, ali je voda
nenavadne barve oziroma ali zbiralnik za vodo oddaja neprijeten vonj ali vonj po zazganem.
V tem primeru o€istite zbiralnik za vodo (oglejte si razdelek “Cisenje zbiralnika za vodo”

v tem poglavju).

I8 Pokrov odprtine za polnjenje pustite odprt, da preprecite razvoj bakterij.

Odstranjevanje vodnega kamna iz zbiralnika za vodo

Ce v zbiralnik za vodo pridejo delci hrane, se lahko med naslednjim kuhanjem v pari primejo na
grelni element v zbiralniku za vodo. Teh delcev ne morete odstraniti s spiranjem zbiralnika za vodo.
Za 100-odstotno ucinkovito delovanje aparata morate enkrat mesecno odstranite vodni kamen.
Ce elite zmanjsati nabiranje vodnega kamna, uporabljajte v aparatu prekuhano ali filtrirano vodo.
Da odstranite delce hrane v zbiralniku za vodo in vodni kamen iz aparata, upostevajte spodnja
navodila za odstranjevanje vodnega kamna.

Aparat mora biti izklopljen.
Dolijte 50 ml belega kisa (8-odstotna ocetna kislina) v 150 ml vode.

Opomba: Uporabite lahko tudi sredstva za odstranjevanje vodnega kamna s citronsko kislino.
Ne uporabljajte drugih vrst sredstva za odstranjevanje vodnega kamna.

Zbiralnik za vodo napolnite z raztopino kisa (ali citronske kisline) in vode.

Zaprite pokrov odprtine za polnjenje.

https://tm.by
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Prazno posodo (brez hrane) z namesceno rezilno enoto in pokrovom namestite na motorno
enoto v polozaj za kuhanje v pari (pokrov mora biti obrnjen navzdol).

A Regulator obrnite na polozaj za kuhanje v pari.
e Indikator za izpust pare zasveti oranzno, kar pomeni, da se hrana v aparatu kuha v pari.

Aparat po 5-6 minutah kuhanja v pari izklopite in izkljucite z elektricnega omrezja.

Bl Uporablieno raztopino belega kisa (8-odstotna ocetna kislina) in vode izlijte iz zbiralnika
za vodo (SI. 24).

[El Zbiralnik za vodo in posodo temeljito veckrat sperite s svezo vodo.

8 V zbiralnik nalijte 200 ml vode in pocakajte, da aparat izvede cikel kuhanja v pari (20 minut)
s prazno posodo, preden aparat znova uporabite s hrano.

Pokrov odprtine za polnjenje pustite odprt, da preprecite razvoj bakterij.

Recikliranje
- Tasimbol pomeni, da izdelka ne smete odlagati skupaj z obicajnimi gospodinjskimi odpadki
(2012/19/EV) (SI.25).

- Upostevajte drzavne predpise za loceno zbiranje elektricnih in elektronskih izdelkov. S pravilnim
odlaganjem pripomorete k preprecevanju negativnih vplivov na okolje in zdravje ljudi.

Shranjevanje

Preden aparat shranite, izpraznite zbiralnik za vodo (SI. 24).

Preden aparat pospravite, poskrbite, da so vsi deli ociceni in suhi (oglejte si poglavje
“Ciscenje in vzdrzevanje”).

Aparat shranite z rezilno enoto v posodi, da preprecite poskodbe.

Pokrova ne namestite na posodo in pokrov odprtine za polnjenje pustite odprt, da preprecite
razvoj bakterij.

Garancija in podpora

Ce potrebujete informacije ali podporo, obiécite www.philips.com/support ali preberite loceni
mednarodni garancijski list.

Tehniéne specifikacije

Napetost/moc: oglejte si tipsko ploscico na spodnji strani aparata.
Najvecja zmogljivost zbiralnika za vodo: 200 ml.

- Najvedja zmogljivost posode, tekocine: 450 ml.

- Zadcitartemperaturno krmiljen grelni sistem in varnostna kljucavnica.

Odpravljanje tezav

To poglavje vsebuje povzetek najpogostejsih tezav, ki se lahko pojavijo pri uporabi aparata. Ce teZav s
temi nasveti ne morete odpraviti, na strani www.philips.com/support poiscite seznam pogostih
vpradanj ali se obrnite na center za pomo¢ uporabnikom v vasi drzavi.

https://tm.by
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Tezava

Aparat ne deluje.

Indikator za izpust
pare ne zasveti.

Sestavine niso
popolnoma
segrete.

Aparat ne
omogoca kuhanja v
pari.

Kuhanje v pari traja
predolgo ali pa
funkcija za kuhanje
v pari sploh ne
deluje.

Iz odprtine za
polnjenje uhaja
para.

https://tm.by

Mozni vzrok

Aparat je opremljen
z varnostno
kljuc¢avnico. Ce deli
niso pravilno
namesceni na
motorno enoto,
aparat ne deluje.

Aparat ni prikljucen
na elektricno
omrezje.

Posoda ni pravilno
namescena na
motorno enoto.

Z novim postopkom
kuhanja v pari zelite
zaceti takoj po tem,
ko se je zakljucil
prejsnji.

Kosi v posodi so
preveliki, v posodi je
prevec hrane ali pa
hrane niste dovolj
dolgo kuhali v pari.

V aparat niste nalili
vode.

Posode na motorno
enoto niste namestili
v pravilen polozaj.

V zbiralniku za vodo
je prevec vodnega
kamna.

Pokrov odprtine za
polnjenje ni pravilno
zaprt.

|zhod za paro na
motorni enoti je
zamasen s hrano ali
vodnim kamnom.

MHTepHeT-marasvH TM.by

Resitev

Pravilno namestite vse dele. Oglejte si poglavje
“Uporaba aparata’.

Viic vkljucite v stensko vticnico.

Posodo pravilno namestite na motorno enoto.

|zklopite aparat in pocakajte nekaj minut, da se ohladi,
preden zacnete z novim postopkom kuhanja v pari.

Hrano narezite na manjse kose (2—3 cm), zmanjsajte
koli¢ino hrane v posodi ali izberite dalji ¢as kuhanja
v pari (najve¢ 20 minut). Oglejte si knjizico z recepti
in/ali preglednico v poglavju “Sestavine in cas kuhanja
v pari”in se prepricajte, da ste izbrali pravi cas
kuhanja v pari za sestavine, ki jih Zelite skuhati v pari,
ali recept, ki ga Zelite pripraviti.

|zklopite aparat in vanj nalijte ustrezno koli¢ino vode.

Posodo na aparat postavite v pravilen polozaj
(oglejte si razdelek “Kuhanje v pari” v poglavju
“Uporaba aparata”).

Odstranite vodni kamen iz zbiralnika za vodo.
Oglejte si poglavje “Ciscenje in vzdrzevanje”,
razdelek “Odstranjevanje vodnega kamna”.

Pravilno zaprite pokrov odprtine za polnjenje (“klik”).

Izhod za paro odistite s konicastim predmetom in
pazite, da ne poskoduijte tesnila, v prihodnje pa
upostevajte navodila za odstranjevanje vodnega
kamna. Oglejte si poglavje “Cis¢enje in vzdrzevanje”,
razdelek “Odstranjevanje vodnega kamna'.



Tezava

Ko je kuhanje v
pari koncano,
indikator za izpust
pare ponovno
zasveti. Aparat Cez
nekaj casa
ponovno zabrendi.

Rezilna enota
motorne enota je
blokirana.

Motorna enota pri
prvih nekaj
uporabah oddaja
neprijeten von;.

Aparat po
nekajkratni uporabi
e vedno oddaja
neprijeten vonj.

Aparat je zelo
glasen, oddaja

Mozni vzrok

Odprtina za paro na
pokrovu je
zamasena.

Posodo ste na
podstavku
pomotoma pustili
dlje kot 10 minut,
aparata pa niste
izklopili.

V posodi je prevec
hrane.

To je obicajno.

V posodo ste dali
prevec hrane ali pa
je mesanje predolgo
trajalo.

V posodi je prevec
hrane.

Resitev

Odstranite ventil in pravilno ocistite odprtino za

paro v pokrovu.

10 minut po kon¢anem kuhanju v pari izklopite
aparat, nato pa hrano zmesajte ali odstranite iz

posode.

Aparat izklopite in obdelujte manj$o koli¢ino.
Posode ne napolnite prek najvisjega roba zelene

rezilne enote.

Ce aparat po nekajkratni uporabi $e vedno oddaja
neprijeten vonj, preverite, ali sta kolicina in cas
obdelave ustrezna. Oglejte si poglavje “Sestavine in
cas kuhanja v pari”.

Obdelujte manjse koli¢ine in ne pustite, da aparat
mesa hrano dlje kot 30 sekund naenkrat.

Aparat izklopite in obdelujte manjse kolicine.

SLOVENSCINA 115

neprijeten vonj, je
vro¢ na dotik, se iz

njega kadi in
podobno.
Aparat je predolgo  Ne pustite, da aparat mesa hrano dlje kot 30 sekund
deloval neprekinjeno. naenkrat.
Pokrov posode Pokrova niste Pokrov pravilno namestite na posodo. Oglejte si
pusca. pravilno namestili na  poglavje “Uporaba aparata”.
posodo.
V posodi je preve¢  Aparat izklopite in obdelujte manjse kolicine.
hrane.
Na odprtini za Na teh delih se je To je obicajno.Vodni kamen redno odstranjujte.
polnjenje in/ali nabral vodni kamen.  Oglejte si poglavje “Cid¢enje in vzdrevanje” razdelek
posodi, cedilu in "“Odstranjevanje vodnega kamna”.
pokrovu so beli
madezi.
Aparat je med V pokrovu posode Poskrbite, da je v pokrovu posode namesceno cedilo.
mesanjem zelo ni cedila.
glasen.
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Tezava Mozni vzrok Resitev

Voda v zbiralniku Med uporabo so v Zbiralnik za vodo odistite v skladu z navodili v

za vodo je zbiralnik za vodo poglavju "Cig¢enje in vzdrzevanje, razdelku “Cigenje
nenavadne barve,  pridli delci hrane. zbiralnika za vodo”. Aparat uporabljajte izklju¢no v
ko jo izlijete iz skladu z navodili. Zbiralnika za vodo ne napolnite
zbiralnika za vodo prevec z vodo (najvec 200 ml), posode pa ne prevec
ali ko med s hrano (ne prekoracite najvisjega roba zelene
kuhanjem v pari rezilne enote). Istih sestavin v pari ne kuhajte dlje
pride v posodo kot 20 minut in vode za kuhanje v pari ne dolivajte
oziroma voda v neposredno v posodo. Zagotovite tudi, da je ventil
zbiralniku za vodo pritrjen na pokrov.

ima neprijeten von.

Zbiralnik za vodo ~ Med uporabo so v Zbiralnik za vodo odistite v skladu z navodili v

oddaja vonj po zbiralnik za vodo poglavju "Cis¢enje in vzdrzevanje, razdelku “Ciscenje

peceni ali zazgani prislo delci hrane in  zbiralnika za vodo”. Aparat uporabljajte izklju¢no v

hrani se prijeli na grelni skladu z navodili. Zbiralnika za vodo ne napolnite
element. prevec z vodo (najve¢ 200 ml), posode pa ne prevec

s hrano (ne prekoracite najvisjega roba zelene
rezilne enote). Istih sestavin v pari ne kuhajte dlje
kot 20 minut in vode za kuhanje v pari ne dolivajte
neposredno v posodo. Zagotovite tudi, da je ventil
pritrjen na pokrov.

Na otroski hrani so  Med uporabo so v Zbiralnik za vodo odistite v skladu z navodili v

temni madezi zbiralnik za vodo poglavju "Cis¢enje in vzdrzevanje, razdelku “Ciscenje
oziroma voda v prislo delci hrane in  zbiralnika za vodo”. Aparat uporabljajte izklju¢no v
posodi je se prijeli na grelni skladu z navodili. Zbiralnika za vodo ne napolnite
nenavadne barve.  element.V tem prevec z vodo (najve¢ 200 ml), posode pa ne prevec
primeru ostanki teh s hrano (ne prekoracite najvisjega roba zelene
delcev hrane med rezilne enote). Istih sestavin v pari ne kuhajte dlje
kuhanjem v pari kot 20 minut in vode za kuhanje v pari ne dolivajte
pridejo v posodo. neposredno v posodo. Zagotovite tudi, da je ventil

pritrjen na pokrov.

[NapoBapka-6AeHAEP AR MPUrOTOBAEHIA ACTCKOrO MUTaHMA
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Urlintimizii satin aldiginiz icin tesekkiir ederiz; Philips Avent'e hos geldiniz! Philips Avent tarafindan
sunulan destekten tam faydalanabilmek igin Grininizi kaydettirin: www.philips.com/welcome.
Buharli pisirici ve blenderden olusan bu birlesik Unite, &zellikle az miktarda bebek mamasi hazirlamak
icin uygundur: Bu Unite, pisirme ve karistirma fonksiyonlarini tek bir cihazda bir arada sunarak tim
ebeveynlere bebeklerine taze mama hazirlamada yardimci olmaktadir,

Genel aciklamalar (Sek. 1)

1 Buhar delikli kapak

2 Slzgeg

3 Bicak Unitesi

4 Bicak Unitesi yuvali hazne

5 Su haznesi doldurma deligi

6 Motor Unitesi Uzerindeki buhar cikisi
7 Kol icin kilitleme bolimu

8 Motor Unitesi

9 Buharla pisirme 15181

10 Kontrol digmesi

11 Valf

12 Spatula

13 Olgme kabi

14 Elektrik kablosunun bulundugu cihazin alt kismi

Cihaz kullanmadan énce bu kullanim kilavuzunu okuyun ve gelecekte de

basvurmak lzere saklayin.
Tehlike

- Motor Unitesini kesinlikle suya veya baska bir siviya batirmayin veya
muslukta durulamayin.
Uyar

- Cihaz prize takmadan 6nce, Ustlinde yazili olan gerilimin, evinizdeki
sebeke gerilimiyle ayni olup olmadigini kontrol edin.

- Cihazin fisi, kordonu veya kendisi hasarliysa kesinlikle kullanmayin.

- Cihazin elektrik kablosu hasarliysa, bir tehlike olusturmasini dnlemek
icin mutlaka Philips'in yetki verdigi bir servis merkezi veya benzer
sekilde yetkilendirilmis kisiler tarafindan degistiriimesini saglayin.

- Bu cihazin fiziksel, motor ya da zihinsel becerileri gelismemis veya bilgi
ve tecribe acisindan eksik kisiler tarafindan kullanimi sadece bu
kisilerin nezaretinden sorumlu kisilerin bulunmasi veya bu kisilere
guvenli kullanim talimatlaninin saglanmasi ve olasi tehlikelerin
anlatilmasi durumunda mimkindir,

- Bu cihaz, cocuklar tarafindan kullanilmamalidir. Cihazi ve kablosunu
cocuklann ulasabilecekleri yerlerden uzak tutun.

- Cocuklar cihazla oynamamalidir
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Cihazin fisi prize takiliyken ve temizleme sirasinda bigcak Unitesinin
kesici kenarlarina dokunmayin. Kesici kenarlar son derece keskindir.
Eger bicak Unitesi sikisirsa, bicak Unitesini engelleyen malzemeleri
cikarmadan once cihazin fisini cekin.

Cihaz, buharla pisirme sirasinda ¢ok isinir ve dokundugunuzda
yaniklara neden olabilirn Hazneyi sadece kulpundan tutarak kaldirin.
Buharla pisirme sirasinda kapak ¢ikanldiginda hazneden cikan sicak
buhara karsi dikkatli olun.

Kapak cikanldiginda su haznesi doldurma agzindan c¢ikan sicak buhara
karsi dikkatli olun.

Buharla pisirme islemi sona erdiginde motor Unitesi buhar cikisindan
ve kapaktaki buhar deliginden bir stire daha buhar gelmeye devam
eder.

Cihaz uygun sekilde kullaniimazsa doldurma deliginden sicak buhar
cikabilir Bu sorundan kaginmak veya sorunu ¢ézmek icin bkz.‘Sorun
giderme’ bolimd.

Cihazi kendi halinde calisir durumdayken birakmayin.

Bakim veya temizlik amaciyla motor Unitesini parcalarina ayirmayin.
Onarnim igin yetkili bir Philips servis merkezine g&trin.

Dikkat

Baska firmalarca Uretilmis olan veya Philips'in 6zellikle dnermedigi
aksesuar ve parcalan kesinlikle kullanmayin. Bu gibi parcalar
kullandiginiz takdirde garantiniz gegersiz sayilacaktir

Cihazi calisan veya sogumamis olan ocak veya firinin Gzerine

veya yakinina koymayin.

Cihazi temizlemeden &nce, her zaman fisini prizden cekin ve
sogumaya birakin.

Hazne veya cihazin bagka bir parcasini mikrodalgada kullanmayin,
haznenin sapinin ve bigak Unitesinin metal parcalar bu tir kullanim
icin uygun degildir.

Hazne veya cihazin baska bir pargasini sterilizasyon cihazinda veya
mikrodalgada sterilize etmeyin, haznenin sapinin ve bigak Unitesinin
metal parcalan bu tir kullanim icin uygun degildir.

Bu cihaz yalnizca evde kullanima ydneliktir. Cihazin uygun olmayan
sekillerde, profesyonel ya da yan profesyonel amaglarla veya kullanim
talimatlarina uygun olmayan sekillerde kullanilmasi durumunda, garanti
gecerliligini yitirecek ve Philips s6z konusu zararla ilgili olarak her ttrld
sorumlulugu reddedecektir.

Olcege sicak bir sivi dokerken dikkatli olun; sicak sivi ve buhar disari
tasip yanmaya neden olabilir
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Baska malzemeleri buharda pisirmeden once cihazi 10 dakika
boyunca sogumaya birakin.

Bu cihaz, buz kipleri ve seker kipleri gibi sert malzemeleri
parcalamak icin kullaniimaz.

Blenderi bir seferde 30 saniyeden fazla kullanmayin. Karistirma islemi
30 saniye icinde bitmezse, cihazi kapatin ve devam etmeden &nce
birkag saniye bekleyin. Cihaz isinirsa, devam etmeden &nce birkag
dakika sogumaya birakin.

Cihazi sabit, yatay ve diz bir ylzeye yerlestirin. Cihaz kullanilirken
sicak buhar yaydigindan, zarar gdrmemeleri icin dolaplar ve diger
nesnelerle arada yeterli bos alan bulundugundan emin olun.

Cihaz dismUs veya herhangi bir sekilde zarar gérmisse kullanmayin.
Onarm icin yetkili Philips servisine g&turin.

Cihazin hasar gérmemesi icin buhar haznesine asla su, herhangi baska
bir sivi veya 6gUtllmuUs yiyecek koymayin.

Buharla pisirme fonksiyonunu kesinlikle susuz kullanmayin.

Su haznesini asin doldurmayin (maks. 200 ml). Olgme kabinda
gosterilen maksimum seviyeyi asmayin.

Malzemeleri buharla pisirirken, hazneyi asir doldurmadiginizdan emin
olun.Yesil bicak Unitesinin Ust kenarinin yiyecekle kapli olmadigindan
emin olun (Sek. 2).

Sivilan karistinirken, haznede belirtilen maksimum seviyeyi asmayin
(450 ml).

Doldurma deligine veya buhar valfine herhangi bir nesne sokmayin.
Buharla pisirme sirasinda hazneye kesinlikle su doldurmayin, cihazdan
sicak su veya buhar gelebilir.

Buharla pisirmeden sonra gerekirse, malzemeleri kanstirmak icin
cihazi agmadan 6nce kapagin sogudugundan emin olun.

Cihazi, zamanlayici gibi bir harici kapatma cihazina ve sebeke
tarafindan duizenli olarak acilip kapanan bir devreye baglamayin.

Bu, termal kapanma &zelliginin yanlislikla sifirlanmasi sonucu ortaya
cikacak tehlikeli durumu énler.

Bebeginizi beslemeden 6nce mamanin sicakligini mutlaka elinizin
UstUyle kontrol edin.

Mamanin kivamini mutlaka kontrol edin. Mamada topaklanma
olmadigindan emin olun.

Buharla pisirme islemi (maksimum 20 dakika) tamamlandiktan sonra
bebek mamasini tekrar buharla pisirmeyin ve isitmayin.

Mamay! hazneden almak icin sadece birlikte verilen spatulay kullanin.
Duzenli olarak kire¢ ¢cézme uygulanmasi cihazin bozulmasini nler.
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- Cihazi kapatin ve aksesuarlari degistirmeden ya da kullanim sirasinda
hareket eden parcalara yaklasmadan &nce glic kaynag baglantisini
kesin.

- Hazneyi bosaltirken ve temizleme islemi sirasinda keskin bicaklara
dikkat edin.

- Cihazi gbzetimsiz birakmaniz durumunda her zaman cihazin glc
kaynagi baglantisini kesin.

- Temizleme islemi ve kullanici bakimi cocuklar tarafindan
gerceklestiriimemelidir,

- GUrUlty seviyesi: Lc= 89 dB(A).

Giivenlik sistemi

Cihazda dahili givenlik sistemi bulunmaktadir. Cihaz yalnizca motor Unitesinin tiim pargalan diizglin

olarak takildiginda calisir Tm parcalar diizglin takilmigsa, dahili kilit devre digi kalacaktir

Cihazda asin 1sinma korumasi bulunmaktadir. Iki buharla pisirme islemi arasindaki stirenin ¢ok kisa

olmasi, buharla pisirme fonksiyonunun gok uzun sire kullanilmasi veya haznede ¢ok fazla malzeme

olmasi durumunda asin 1sinma sz konusu olabilir Kullanim sirasinda cihazin agin 1sinma fonksiyonu

tarafindan kapatilmasi halinde kontrol diigmesini O konumuna getirin ve birkag dakika cihazin
sogumasini bekleyin. Bunun ardindan cihaz tekrar kullanilabilir

Elektromanyetik alanlar (EMF)
Bu Philips cihaz, elektromanyetik alanlara maruz kalmaya iliskin gegerli tim standartlara ve
diizenlemelere uygundur.

Ik kullanimdan 6nce

Tim ambalaj malzemelerini cihazdan gikarin.

Motor tinitesi harig tim pargalari temizleyin (bkz. Temizlik ve bakim’ béliimii).

Cihazin kullanimi

Bebeginizi beslemeden 6nce mamanin sicakligini mutlaka elinizin ustiiyle kontrol edin.

Karistirmak igin daha fazla malzeme eklemek iizere kapagi gikarmadan once buharla pisirme isleminden
sonra kapagin sogudugundan emin olun. Hazne iizerinde gosterilen maksimum seviyeyi asmayin.

Yeni bir buharla pisirme islemi baslatmak iizere doldurmadan once su haznesini bosaltin.

Buharla pisirme islemi baslatirken yesil bigak tnitesinin ust kenarinin yiyecekle kapli olmadigindan
emin olun.

Sivilart karistirirken, haznede belirtilen maksimum seviyeyi agmayin (450 ml).

Bu cihaz, bebek mamasi hazirlamak amaciyla taze kati malzemelerin buharla pisiriimesi ve
karistinlmasi icin tasarlanmistir: Tarif kitapgiginda bazi rnekler bulabilirsiniz. Normal kosullarda
malzemeler dnce buharla pisirilecek, ardindan kanstinlacaktir Ancak, cihazi yalnizca buharla

pisirme veya yalnizca karistirma igin de kullanabilirsiniz. Cihaz yalnizca karistirma igin kullanilacaksa

‘Su haznesinin doldurulmasi’ ve ‘Buharla pisirme’ bélimlerini atlayin ve yalnizca ‘Kanstirma’
bolimiindeki talimatlar uygulayin. Karistirma isleminden sonra, karistinlmis yiyecekleri kesinlikle buharla
pisirmeyin. Ayni malzemeleri kesinlikle 20 dakikadan veya bir kereden fazla buharla pisirmeyin.

Bu cihaz asagidaki islemlere uygun degildir:
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- Yiyeceklerin buzunu ¢ézme

- Donmus gidalari buharla pisirme

- Kanstinlmis yiyecekleri buharla pisirme

- Ayni malzemeleri 20 dakikadan daha uzun sire buharla pisirme
- Piring ve makarna pisirme

- Malzemeleri 6nce karistinp sonra buharla pisirme

- Corba ve su gibi sivilan isitma

- Yiyecekleri birkag saat sicak tutma

- Yiyecekleri tekrar 1sitma

Su haznesinin doldurulmasi

Olgme kabini gerekli seviyeye kadar suyla doldurun (Sek. 3).
Olgme kabinda élcler mililitre olarak ve karsilik gelen buharla pisirme stireleri dakika olarak gosterilir.
Onerilen miktarlar icin ayrica cihazla birlikte verilen tarif kitapgigina bagvurun.

Dikkat: Su haznesini asiri doldurmamak igin 6lgme kabinda gosterilen maksimum seviyeyi (200 mi)
kesinlikle asmayin.

Dikkat: Icindeki mineraller su haznesinde kire¢ birikimine neden olabileceginden mineralli su
kullanmamanizi tavsiye ederiz.

Suyu doldurma deliginden dokiin ve kapagi kapatin (Sek. 4).
Dikkat: Su haznesine kesinlikle sudan baska sey koymayin.

Buharh Pisirme

Bazi sebze ve meyveleri hafifce buharda pisirerek, katt mama almaya yeni baslamis bebeginize
yedirebilirsiniz.Vitaminler ve diger besinler korundugundan, buharla pisirme yemek hazirlamanin en
saglikli yoludur.

Dikkat: Pisirme stirelerini ayrica verilen tarif kitapgiginda bulabilirsiniz. Tariflerin ¢ocugunuzun yasina
uygun olup olmadigina dikkat edin.

Dikkat: Cihaz donmus gidalari buharla pisirme icin gereken sicakliga kadar isitamayacagindan donmus
malzemeleri buharla pisirmeyin. Bu cihazda buharla pisirmeden énce donmus kati malzemelerin buzunu
mutlaka ¢6ziin. Hazneye koymadan énce sallayarak buzu ¢oziilmiis malzemelerdeki fazla suyu alin.

Bigak dinitesini, haznedeki bigak lnitesi yuvasina yerlestirin ($ek. 5).

Kati gidalari hazneye koymadan once kiigiik pargalar halinde (2-3 cm’den biiylik olmayan kiipler)
kesin.

Dikkat:Tek seferde ¢ok biiyiik miktarda kati malzemeyi karistirmayin. Bu malzemeleri kiigiik gruplar
halinde kanstirin.

Malzemeleri kavanoza koyun (Sek. 6).

Dikkat:Yesil bicak iinitesinin (st kenarini gegmeyin.

Dikkat: Cihazin zarar gérmemesi icin buharla pisirme icin su veya baska svilar koymayin.
Valfi kapaga takin (Sek. 7).

Dikkat:Valfin diizgiin takildigindan emin olun.

Siizgeci haznenin kapagina takin (‘klik’ sesi duyulur) (Sek. 8)

A Kapagi hazneye yerlestirin ve saatin ters yoniinde cevirerek sabitleyin. Kapaktaki kiigiik
cikintilar haznedeki yuvalara gegmelidir. Kapaktaki blyiik ¢ikintinin, haznenin sapina tam olarak
oturdugundan emin olun (Sek. 9).
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Hazneyi kapak asagi gelecek sekilde ters gevirerek motor Unitesinin tizerine yerlestirin.
Sap sag tarafta ve yerine tam oturmus olmalidir ($ek. 10).

Dikkat: Hazne ve sapin dogru konumda olmamasi halinde cihaz buharla pisirme islemine baslamaz.

Bl Kontrol diigmesini buharla pisirme konumuna getirin.
e Buharla pisirme lambasi turuncu renkte yanarak cihazin buharla pisirme yaptigini gosterir
(Sek. 11).

Sicak buhar veya sicak su parmaklarinizi yakabilir. Sicak pargalara ve buhara dokunmayin ve
gocuklarin dokunmasina kesinlikle izin vermeyin; haslanmaya neden olabilir (Sek. 12).

e Buharla pisirme siiresi, su haznesine koydugunuz su miktarina baglidir.‘Malzemeler ve buharla
pisirme siireleri’ bolimiindeki tabloya ve tarife kitapgigina bakin.
e Buharla pisirme islemi tamamlandiginda cihaz sesli bir uyari verir ve buharla pisirme 15181 soner.

Bl Kontrol diigmesini kapali konumuna ayarlayin. Sicak buhar nedeniyle haslanmamak igin buhar
cikisindan buhar gelmeyene kadar 2 dakika bekleyin. ($ek.13)

Dikkat: Baska malzemeleri buharla pisirmek icin, isleme tekrar baslamadan énce 10 dakika cihazin
sogumasini bekleyin.

I8 Buharla pisirilmis yiyecekle devam etmek igin, asagidaki ‘Karistirma ve buharla pigirme’
boliimiinde verilen talimatlari uygulayn.

Normal kosullarda, buharla pisirme sonrasinda su haznesinde su kalmaz.Ancak bazi
durumlarda (6rnegin su haznesinde kireg birikmesi, buharla pisirme igsleminin kesintiye
ugramasi veya amaca uygun olmayan kullanim durumunda) haznede bir miktar su kalabilir.
Bu durumda, bakteri olusumunu engellemek igin kullanim sonrasinda su haznesini tamamen
bosaltin. Su haznesinde kire¢ ¢ézme islemi igin bkz. ‘Temizlik ve bakim’ bolimdu.

Buharla pisirme sonrasinda karistirma

Hazne kulpunu kavrayin ve hazneyi motor Unitesinden kaldirarak gikarin. Hazneyi gevirin ve
sallayin, boylece mama bigak Unitesine dokiiltir (Sek. 14).

Sadece hazne kulpundan tutun. Haznenin kapag, alt ve dis yiizeyleri sicaktir (Sek. 15).
Gerekirse, kapagi cikarin ve karistirilacak diger malzemeleri ekleyin (6rn. su veya yag).

Hazneye daha fazla eklemek veya su haznesinde kalan suyu dokmek igin haznenin ve su
haznesinin kapagini agmadan once, kapaklarin buharla pisirme isleminden sonra sogudugundan
mutlaka emin olun.

Hazneye sivi koyduktan sonra hazneyi, kesinlikle buharla pisirme konumuna getirmeyin.

Hazneyi, kapagi yukariya gelecek sekilde motor lnitesine yerlestirin. Sapinin sag tarafta ve
kilitleme alaninin iki gikintisinin arasinda oldugundan emin olun ($ek. 16).

Kontrol diigmesini karistirma konumuna getirin.Yiyecek uygun sekilde karistirilana kadar
diigmeyi bu konumda tutun (Sek. 17).

Blenderi bir seferde 30 saniyeden fazla kullanmayin. Karistirma islemi 30 saniye iginde bitmezse,
cihazi kapatin ve devam etmeden o6nce birkag saniye bekleyin. Cihaz isinirsa, devam etmeden
once birkag dakika sogumaya birakin.

Dikkat: Malzemeler haznenin yanlarina yapisirsa, cihazi kapatin ve malzemeleri spatulayla ¢ikarin veya
bir miktar sivi ekleyin.

Dikkat: Servis etmeden 6nce mamanin dogru kivama sahip oldugundan (6rn. topaksiz) emin olun.

Dikkat: Bebek mamasi hala ¢ok katiysa yumusayana kadar sivi (6rn. su) ilave edin.
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Karistirmay: bitirdiginizde, kontrol diigmesini birakin (Sek. 18).
o Kontrol diigmesi otomatik olarak kapali konumuna doner.

A Cihazi prizden gikartin.

Bigak Unitesini gikarin. Sicak olabileceginden bigak Unitesini gikarirken dikkatli olun. Karistirilan
yiyecegi hazneden ¢ikarin. Gerekirse, bu cihazla birlikte verilen spatulayr kullanin.

Bebek mamasinin bebeginiz igin giivenli bir sicaklikta oldugundan emin olun.

IEl Normal kosullarda, buharla pisirme sonrasinda su haznesinde su kalmaz. Ancak bazi
durumlarda (6rnegin su haznesinde kireg birikmesi, buharla pisirme isleminin kesintiye
ugramasi veya amaca uygun olmayan kullanim durumunda) haznede bir miktar su kalabilir.
Bu durumda, bakteri olusumunu engellemek igin kullanim sonrasinda su haznesini tamamen
bosaltin. Su haznesinde kire¢ ¢ézme islemi igin bkz. ‘Temizlik ve bakim’ bolimd.

Buharla pisirme yapmadan karistirma

Bu cihaz asagidaki islemler igin uygundur:
- bebek mamasi icin buharla pisirilmis malzemeleri pire haline getirme
- bebek icecekleri icin sivi ve meyve karistirma

Bu cihaz, buz kiipleri ve seker kiipleri gibi sert malzemeleri pargalamak igin kullaniimaz.
Hazneye sivi koyduktan sonra hazneyi, kesinlikle buharla pisirme konumuna getirmeyin.
Dikkat: Sivilari karistirirken, hazneyi tizerindeki maksimum seviye gostergesinden daha fazla
doldurmadiginizdan emin olun.

Dikkat: Bebek mamasini kanistirdiktan sonra kesinlikle buharla pisirmeyin.

Bigak tinitesini, haznedeki bigak Unitesi yuvasina yerlestirin (Sek. 5).

Kati gidalari hazneye koymadan once kiigiik pargalar halinde (2-3 cm’den biiyiik olmayan
kiipler) kesin.

[pucu:Tek seferde cok biiyiik miktarda kati malzemeyi kanstirmayin. Bu malzemeleri kiigiik gruplar
halinde kanistirin.

Malzemeleri kavanoza koyun. (Sek. 6)

Dikkat:Yesil bigak (initesinin st kenarini gegmeyin.

Valfi kapaga takin (Sek. 7).

Dikkat:Valfin diizgiin takildigindan emin olun.

Siizgeci haznenin kapagina takin (‘klik’ sesi duyulur) (Sek. 8)

A Kapag hazneye yerlestirin ve saatin ters yoniinde gevirerek sabitleyin. Kapaktaki kiigiik
cikintilar haznedeki yuvalara gegmelidir. Kapaktaki biiyiik ¢ikintinin, haznenin sapina tam olarak
oturdugundan emin olun. (Sek.9)

Hazneyi, kapagi yukariya gelecek sekilde motor Ulnitesine yerlestirin. Sapinin sag tarafta ve
kilitleme alaninin iki gikintisinin arasinda oldugundan emin olun ($ek. 16).

Bl Kontrol diigmesini karistirma konumuna gevirin. Diigmeyi bu konumda en fazla 30 saniye
tutun (Sek. 17).

Dikkat: Malzemeler haznenin kenarlarina yapisirsa, cihazi kapatin ve yapisan malzemeyi spatula
yardimiyla ¢ikarin veya bir miktar sivi ekleyin. Haznedeki maksimum seviye gostergesini asmayin.

Dikkat: Servis etmeden énce mamanin dogru kivama sahip oldugundan (6rn. topaksiz) emin olun.

https:/itm.by
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Dikkat: Bebek mamasi ¢ok katiysa yumusayana kadar sivi (6rn. su) ekleyin. Haznedeki maksimum seviye
gostergesini asmayin.

Dikkat: Bebek mamasini kanistirdiktan sonra kesinlikle buharla pisirmeyin.

Cihaz bir seferde 30 saniyeden fazla kullanmayin. Karistirma islemi 30 saniye icinde bitmezse,
cihazi kapatin ve devam etmeden once birkag saniye bekleyin. Motor iinitesi isinirsa, devam
etmeden once birkag dakika sogumaya birakin.

Bl Karistirmay bitirdiginizde, kontrol diigmesini birakin. (Sek. 18)
o Kontrol diigmesi otomatik olarak kapali konumuna doner.

[l Cihazi prizden gikartin.

Bigak Unitesini gikarin. Sicak olabileceginden bigak Unitesini ¢ikarirken dikkatli olun. Karistirilan
yiyecegi hazneden ¢ikarin. Gerekirse, bu cihazla birlikte verilen spatulayi kullanin.

Bebek mamasinin bebeginiz igin giivenli bir sicaklikta oldugundan emin olun.

Malzemeler ve buharla pisirme siireleri

Yemek tliru Malzeme Yaklaslk buharla pisirme
sliresi*
Meyve Elma 5 dak.
Portakallar 10 dak
Seftali 10 dak
Armut 5 dak.
Ananas 15 dak.
Erik 10 dak
Sebzeler Kuskonmaz 10 dak
Brokoli 20 dak.
Havug 15 dak.
Karnabahar 15 dak.
Kereviz 15 dak.
Kabak 15 dak.
Rezene 15 dak.
Taze fasulye 20 dak.
Pirasa 15 dak.
Sogan 15 dak.
Bezelye 20 dak.
Biber 15 dak.
Patates 20 dak.
Balkabag 15 dak.
Ispanak 15 dak.

https://tm.by
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Yemek tiirii Malzeme Yakla;[k buharla pisirme
suresi™
Salgam 15 dak.
Tath patates 15 dak.
Domates 15 dak.
Et Tavuk, sigir eti, kuzu eti, domuz eti vb. 20 dak.
Bahk Somon, dil baligi, morina, alabalik vb. 15 dak.

*Yiyecekler, 2-3 cm'den biyUk olmayan kictk kipler halinde kesilmelidir.

Dikkat: Olcme kabinda élciiler mililitre olarak ve buharla pisirme stiresi dakika olarak gosterilir
(50 ml = 5 dak, 100 ml = 10 dak, 150 ml = 15 dak, 200 ml = 20 dak).

Temizlik ve bakim

Her kullanim sonrasinda cihazi mutlaka temizleyin.
Motor lnitesini kesinlikle suya sokmayin.
Cihazda kesinlikle beyazlatici veya kimyasal sterilizasyon soliisyonlari/tabletleri kullanmayin.

Cihazi temizlemek igin ovalama bezleri ya da benzin, aseton veya alkol gibi asindirici temizlik
uriinleri veya sivilar kullanmayin.

Cihazi prizden gekin ve hazneyi motor unitesinden ayirin (Sek. 19).

Kapagi hazneden ¢ikarin ve ters gevirin (Sek. 20).

Slizgeci ve valfi kapaktan gikarin. (Sek.21)

Valfi bir miktar bulasik deterjani ve sicak suyla yikayip musluk suyunun altinda durulayin.
Bigak Unitesini hazneden gikarin ($ek. 22).

A Kullanimdan hemen sonra bigak iinitesini musluk altinda iyice temizleyin. Ayrica, bigak
Unitesinin tplniin i¢ kismini yikadiginizdan emin olun (Sek. 23).

Bigak linitesiyle calisirken ¢ok dikkatli olun. Kenarlari son derece keskindir.

Dikkat: Bigak iinitesini iyice temizlemek istiyorsaniz, musluk suyuyla yikadiktan sonra bulasik makinesinde
de yikayabilirsiniz.

Yiyeceklerle temas eden diger pargalari, kullandiktan hemen sonra bir miktar deterjan ve
sicak su ile temizleyin.

Dikkat: Motor tinitesi harig tiim parcalar bulasik makinesinde yikanabilir.
Bl Gerekirse, motor iinitesini nemli bir bezle silerek temizleyin.

[El Su haznesinde yiyecek pargaciklari olup olmadigini kontrol edin. Bunun igin doldurma
deliginden bakabilir, suyun renginin normal olup olmadigina bakabilir veya su haznesinin kotii
ya da yanik kokup kokmadigini kontrol edebilirsiniz. Eger 6yleyse, su haznesini temizleyin
(bkz.‘Su haznesinin temizlenmesi’).

) Bakteri olusumunu engellemek igin doldurma deliginin kapagini agik birakin.

https://tm.by
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Su haznesindeki kirecin temizlenmesi

Su haznesine yiyecek pargaciklarinin girmesi halinde bunlar;, sonraki buharla pisirme islemlerinde
isitma elemanina yapisabilir Bu parcaciklar yalnizca su haznesi yikanarak ¢ikarilamaz.

Ayrica, %100 verimle calisabilmesi i¢in dort haftada bir cihazda olusan kireg temizlenmelidir: Kireg
olusumunu azaltmak icin cihazda dnceden kaynatilmis veya stztlmds su kullanilabilir.

Su haznesindeki yiyecek parcaciklanini gidermek ve cihazdaki kireci temizlemek igin asagidaki kireg
¢bzme talimatlarini uygulayin.

Cihazin kapali oldugundan emin olun.

150 ml suya 50 ml beyaz sirke (%8 asetik asit) ekleyin.

Dikkat: Sitrik asit tabanli kireg ¢oziiciiler de kullanabilirsiniz. Diger kireg ¢oziiciileri kullanmayin.
Su haznesini sirke (veya sitrik asit) ve sudan olusan bir sollisyonla doldurun.
Doldurma deliginin kapagini kapatin.

Bos hazneyi (iginde yiyecek olmadan) bigak tinitesi ve kapak takilmis halde buharla pisirme
konumuna getirin (yani kapak asagiya bakacak sekilde).

A Kontrol diigmesini buharla pisirme konumuna getirin.
e Bubharla pisirme lambasi turuncu renkte yanarak cihazin buharla pisirme yaptigini gosterir.

5-6 dakika buharla pisirmenin ardindan cihazi kapatin ve fisini gekin.
Bl Su deposundaki kullanilmis beyaz sirke soliisyonunu (%8 asetik asit) ve suyu bosaltin (Sek. 24).
[l Su haznesini ve hazneyi su ile birkag kez durulayin.

8 Cihazi tekrar yemek pisirmek igin kullanmadan énce su haznesine 200 ml su doldurun ve
hazne bosken 20 dakika buharla pisirme islemi uygulayin.

Bakteri olusumunu engellemek igin doldurma deliginin kapagini agik birakin.

- Busimge, Grlinin normal evsel atiklarla birlikte atiimamasi gerektigi anlamina gelir (2012/19/EU)
(Sek. 25).

- Elektrikli ve elektronik trlinlerin ayri olarak toplanmasina iliskin Ulkenizde gecerli olan kurallara
uyun. Bu islemin dogru sekilde yapilmasi cevreyi ve insan sagligini olumsuz etkileyecek sonuglarin
onlenmesine yardimai olur.

Cihazi saklamadan once su haznesini bosaltin (Sek. 24).

Cihaza yerlestirmeden 6nce tiim pargalarin temiz ve kuru oldugundan emin olun
(bkz.“Temizlik ve bakim” bolimii).

Zarar gormesini onlemek igin cihazi bigak unitesi haznenin igindeyken saklayin.

Bakteri olusumunu engellemek igin kapagi hazneye yerlestirmeyin ve doldurma deligi kapagini
acik birakin.

Garanti ve destek

Bilgi veya destege ihtiya¢ duyarsaniz litfen www.philips.com/support adresini ziyaret edin veya
diinya ¢apinda garanti kitapgigini okuyun.

https://tm.by
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Teknik spesifikasyonlar

- Gerilim/watt degeri: cihazin alt kismindaki tip etiketine bagvurun.
- Su haznesinin maksimum kapasitesi: 200 ml.

- Haznenin maksimum kapasitesi, sivilar igin: 450 ml.

- Koruma: sicaklik kontrollti isitma sistemi ve gtivenlik kilidi.

Bu boltim, cihazda en sik karsilasabileceginiz sorunlan 6zetlemektedir Sorunu asagidaki bilgilerle
¢6zemiyorsaniz sik sorulan sorular listesi icin www.philips.com/support adresini ziyaret edin veya
Ulkenizdeki Musteri Destek Merkezi ile iletisim kurun.
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Sorun Nedeni

Bu cihazda emniyet
kilidi bulunmaktadir.
Parcalarin motor
Unitesine diizglin
takilmamasi durumunda
cihaz calismaz.

Cihaz calismiyor

Buharla pisirme 1518
yanmiyor.

Cihaz prize takili degil.

Hazne, motor Unitesine
tam oturmamistir:

Birinci buharla pisirme
islemi bittikten hemen
sonra ikincisini

baslatmak istiyorsunuz.

Haznedeki parcalar cok
blyuktlr, haznede ¢ok
fazla yiyecek vardir veya
yeterince uzun slre
buharla pisirilmemistir.

Malzemeler uygun
sekilde isitilmamistir

Cihaz buharla pisirme Cihaza su koymaniz
yapmiyor. gerekir

Hazne motor Unitesine
dogru
yerlestirilmemistir.

Su haznesinde cok fazla
kireg birikmistir.

Buharla pisirme islemi
cok uzun sdrlyor veya
buharla pisirme
fonksiyonu hic ¢alismiyor:

Doldurma deliginden
buhar ¢ikiyor.

Doldurma deliginin
kapagl dogru
kapatilmamistir.

https://tm.by
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Cozim

TUm parcalan diizgiin sekilde takin.
Bkz.'Cihazin kullanimi’ bolima.

Fisi prize takin.

Hazneyi motor Unitesinin Uzerine diizglin bir
sekilde yerlestirin.

Cihaz kapatin ve ikinci buharla pisirme
islemini baslatmadan &nce birka¢ dakika
sogumaya birakin.

Yiyecekleri kiiglk parcalara ayinn (2-3 ¢cm),
haznedeki yiyecek miktarini azaltin veya daha
uzun bir buharla pisirme siresi segin (maks.
20 dakika). Buharla pisirmek istediginiz
malzemeler veya hazirlamak istediginiz tarif
icin dogru buharla pisirme stresini
sectiginizden emin olmak igin tarife
kitapgigina ve/veya ‘Malzemeler ve buharla
pisirme sureleri’ bolimuindeki tabloya bakin.

Cihazi kapatin ve gereken miktarda su koyun.

Hazneyi cihaza dogru sekilde yerlestirin
(Bkz.'Cihazin kullanilmasi’ bolimi ‘Buharla
pisirme’ konusu).

Su haznesinde kire¢ ¢6zme islemi uygulayin.
Bkz. ‘Temizlik ve bakim’ balimu ‘Kire¢ ¢ozme’
konusu.

Doldurma deliginin kapagini uygun sekilde
kapatin (‘klik’).
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Sorun

Buharla pisirme islemi
tamamlandiktan sonra
buharla pisirme 15181
tekrar yaniyor. Bir stire
gectikten sonra, cihaz
tekrar sesli uyari veriyor.

Bigak Unitesi veya motor
Unitesi hareket etmiyor:

Ik birkac kullanimda
motor Unitesinden k&tl
bir koku geliyor:

Cihaz birkag kez
kullandiktan sonra kokd
koku yaymaya devam
ediyor.

Cihaz cok fazla ses
yaplyor, istenmeyen
kokular yayryor,
dokununca ¢ok sicak,
duman ¢ikariyor; vb.

Haznenin kapagl akitiyor.

Doldurma deliginde ve/
veya haznede, slizgecte
ve kapakta beyaz
noktalar bulunuyor.

Cihaz, kanistirma islemi
sirasinda ¢ok fazla ses
cikaryor.

Nedeni

Motor Unitesinin buhar
clkisi yiyecek veya
kirecle tikanmistir:

Kapagin buhar deligi
tikanmistir

Cihazi kapatmadan 10
dakikadan daha fazla
slireyle hazneyi tabana
takili birakmis
olabilirsiniz.

Haznede cok fazla
yiyecek vardir

Bu durum normaldir.

Hazneye cok fazla
yiyecek koyuyorsunuz
veya ¢ok uzun slre
karistirma
uyguluyorsunuz.

Haznede cok fazla
yiyecek vardir

Cihazin araliksiz cok
uzun stre calismasina
izin verdiniz.

Kapak hazneye uygun
sekilde takilmamistir.

Haznede ¢ok fazla
yiyecek vardir

Bu parcalarda
kireclenme olmustur.

Stizgeg hazne kapagina
takilmamistir.

MHTepHeT-marasvH TM.by
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Cozim

Contaya zarar vermeden sivri bir cisimle
buhar ¢ikisini temizleyin ve daha sonra kireg
¢ézme talimatlarini uygulayin. Bkz. “Temizlik ve
bakim' bolimi ‘Kire¢ ¢c6zme’ konusu.

Valfi cikarin ve kapaktaki buhar deligini iyice
temizleyin.

Buharla pisirme islemi bittikten sonra
10 dakika icinde cihazi kapatin ve ardindan,
yiyecekleri karistirin veya hazneden cikarin.

Cihazi kapatin ve daha az miktarda malzeme
isleyin. Hazneyi yesil bicak Unitesinin Ust
kenarindan daha fazla doldurmayin.

Cihaz birkag kez kullanildiktan sonra bu
kokuyu yaymaya devam etmesi halinde,
koydugunuz malzeme miktari ve calisma
stresinin dogru olup olmadigini kontrol edin.
Bkz.‘Malzemeler ve buharla pisirme streleri'.

Malzeme miktarini azattin ve cihazla tek
seferde 30 saniyeden uzun karistirma
yapmayin.

Cihazi kapatin ve malzemeyi azaltin.

Cihazla tek seferde 30 saniyeden fazla
kanistirma yapmayin.

Kapagi hazneye uygun sekilde takin.
Bkz.‘Cihazin kullanimi” bolum.

Cihazi kapatin ve malzemeyi azaltin.

Bu durum normaldir. Dizenli olarak kireg
cézme islemi uygulayin. Bkz. ‘Temizlik ve
bakim' bolimi ‘Kireg ¢c6zme’ konusu.

Siizgecin hazne kapagina takildigindan emin
olun.
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Sorun Nedeni

Su haznesindeki suyun, Kullanim sirasinda su
hazneden bosaltildiginda  haznesine yiyecek
veya buharla pisirme parcaciklari girmistir:

sirasinda hazneye
girdiginde degisik bir
rengi veya hos olmayan
bir kokusu var.

Su haznesinden yanmig Kullanim sirasinda su

yiyecek kokusu geliyor haznesine yiyecek
parcaciklar girmis ve
isitma elemaninin
lzerine yapismistir:

Bebek mamasinda siyah  Kullanim sirasinda su

noktalar var veya haznesine yiyecek
haznedeki suyun rengi parcaciklari girmis ve
degisik. isitma elemaninin

lizerine yapismistir: Bu,
yiyecek parcaciklarinin
kalintilarinin buharla
pisirme sirasinda
hazneye girmesine
neden olmaktadir:

https://tm.by
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Cozim

Su haznesini “Temizlik ve bakim’ bélimu

‘Su haznesinin temizlenmesi’ basliginda
verilen talimatlara gére temizleyin. Cihaz
kullanirken talimatlara tam olarak uyun. Su
haznesine fazla su (maks. 200 ml) ve hazneye
fazla yiyecek (hazneyi yesil bicak Unitesinin
Ust kenarindan daha fazla doldurmayin)
koymadiginizdan emin olun. Ayni
malzemeleri 20 dakikadan daha uzun stire
buharla pisirmeyin ve buharla pisirme islemi
icin dogrudan hazneye su koymayin. Ayrica,
valfin kapaga sabitlenmis oldugundan emin
olun.

Su haznesini Temizlik ve bakim’ balimu

‘Su haznesinin temizlenmesi’ basliginda
verilen talimatlara gére temizleyin. Cihazi
kullanirken talimatlara tam olarak uyun. Su
haznesine fazla su (maks. 200 ml) ve hazneye
fazla yiyecek (hazneyi yesil bigak Unitesinin
Ust kenarindan daha fazla doldurmayin)
koymadiginizdan emin olun. Ayni malzemeleri
20 dakikadan daha uzun stire buharla
pisirmeyin ve buharla pisirme islemi icin
dogrudan hazneye su koymayin. Ayrica, valfin
kapaga sabitlenmis oldugundan emin olun.

Su haznesini Temizlik ve bakim’ balimu

‘Su haznesinin temizlenmesi' basliginda
verilen talimatlara gére temizleyin. Cihazi
kullanirken talimatlara tam olarak uyun. Su
haznesine fazla su (maks. 200 ml) ve hazneye
fazla yiyecek (hazneyi yesil bigak Unitesinin
Ust kenarindan daha fazla doldurmayin)
koymadiginizdan emin olun. Ayni malzemeleri
20 dakikadan daha uzun stre buharla
pisirmeyin ve buharla pisirme islemi icin
dogrudan hazneye su koymayin. Ayrica, valfin
kapaga sabitlenmis oldugundan emin olun.
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Bctyn

BiTaemo Bac i3 nokynkoto Ta Aackaso npocumo A0 kayby Philips Avent! LLIo6 y nosHin mipi
CKOPUCTATUCA MIATPUMKOIO, Ky NpornoHye Philips Avent, 3apeecTpyiiTe cBir BUpi6 Ha BEO-CaiTi
www.philips.com/welcome.

Ls napoBapka-6aeHAEP OCOBAMBO MIAXOANTD AAS TIPUFOTYBAHHS HEBEAMKMX MOPLIM HKi AAS
MaAioKa. [apoBapka-6AeHAEP AoMoMarae baTbKam roTyBaTH CBXKY Y AAS AITEN 3aBAAKW MPOCTIn
GyHKUIT 0OPOOKM MApOIO | 3MilLyBaHHA B OAHOMY MPUCTPOI.

3araAbHui onuc (Maa. 1)

1 Kpuika 3 0TBOPOM AAsA Mapu

2 Cuto

3 Pixyuni 6A0K

4 [AeK i3 TprMadem pixky4oro baoka
5 OTsip aAs BOAM Ha pe3epsyapi

6 [laposui oTBIp Ha GAOLI ABUYHA
7 ObAacTb diKcaLlii A PyUKn

8 bBrok aBuryHa

9 lHanKaTOp 06pObKYM Napoto

10 Peryaatop

11 KaanaH

12 AonaTka

13 MipHa vatka
14 OcHoBa NpUCTPOIO 3i LUHYPOM MUBAEHHS

BakauBa iHpopmauin

[Nepea TuM 5K BMKOPUCTOBYBATH I'Ipl/ICTpII/I YB&KHO MPOUMTANTE Liei
MOCIOHMK KOpUCTYBaYa | 3bepiraTe Moro AAa ManbyTHBOT AOBIAKM.

Heb6e3neuHo
- HikoAn He 3aHypionTe BAOK ABMIYHA Y BOAY UM iHLLY PIAMHY Ta He
MUIMTE MOro MiA KPaHOM.

Monepea>keHHsA

- [lepea TMM AK MiA'€eAHYBATV MPUCTPIN AO EAEKTPOMEPEXI, NEPEBIPTE,
UM 30ira€TbCA HAMPYra, BKa3aHa Ha MPUCTPOI, 3 HAMPYro Y MepPeXi.

- He BuKopucToBYyITE MPUCTPIN, AKLLO LUTEKEP, LWHYP MUBASHHA ab0
CaM NPUCTPIN MOLLIKOAMXEHO.

- AKWO WHYP KMBAEHHS MOLLIKOAXKEHMN, AAS YHVIKHEHHS Hebe3neku
MOro HeobXIAHO 3aMIHWUTK, 3BEPHYBLUMCL A0 KommaHii Philips,
YMOBHOBaXKEHOrO CEPBICHOIO LieHTPY abo $axiBLiB i3 HAAEXKHOI
KBaAidiKaLlElO.

- LM nprcTtpoeM MoxkyTb KOPUCTYBATMCA OCODOM i3 MOCAADAEHMMM
QIBUUHMMM BIAYYTTAMK a0 PO3YMOBKMM 3AIOHOCTAMM, UM Be3
HaA@KHOIO AOCBIAY Ta 3HaHb, 33 YMOBM, LLIO KOPUCTYBaHHA
BIADYBAETLCA MiA HArAAAOM, IM BYAO MPOBEAEHO IHCTPYKTaX LLOAO
Oe3MeYHOro KOpUCTYBaHHS MPUCTPOEM Ta iX OYAO MOBIAOMAEHO MPO
MOXAMBI PU3MKM.

https://tm.by
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|_|pMCTpO€M HE MOXHa KOpMCTyBaTMCA AITAM. TpyManTe NpuUcTpIN |
MOro LUHYP MOAQAI BiA, AlTEN.

He ao3BoAAlTE AITAM GaBUTUCA MPUCTPOEM.

He TopkanTeca HOXiB piKy4oro 6AOKa, KOAWU MPUCTPIM MIAKAIOHYEHO
AO MEpEeXi Ta MiA Yac YMLLeHHs. /Ae3a Ay»Ke rocTpi.

AKLWO pixkyumi BAOK 3abMBAETHCSA, BIA' €EAHANTE MPUCTPIN Bia MEPEXI
Ta BMAAAITb MPOAYKTH, AKI MPMANMAW AO piKy4Oro GAOKa.

[ vac 0bpobKi Mapolo MPUCTPIN AyXKE HArPIBAETLCS, LLO MOXE
CAPUUMHUTY oniKW. [ TiAHIMaTe rAeK AuLe 3a pyuKY.

OcTepiranTech rapsyuoi napu, LLO BUXOAWTDL 3 FAEKa Mia Yac poboTw
MPUCTPOIO, @ TaKOX KOAM BIAKPUBAETE KPWLLIKY.

He 3abyBaiiTe Tako) Npo rapaqy napy, Wo BUXOAWUTL 3 OTBOPY AASA
BOAM Ha pe3epByapi, KOAU BIAKPUBAETE MOrO KPULLIKY.

[icAs 0OpOBKM NMPOAYKTIB rapsya napa e AesSKMM Yac MPOAOBIKYE
BMXOAMTW i3 MapOBOro OTBOPY Ha DAOLI ABMIYHA Ta OTBOPY AAS
napy Ha KpULLLL rAeKa. ByAbTe YBaXkHI, KOAM 3HIMAETE TAeK i3 BAOKa
ABUTYHa.

AKLLO NPUCTPIN BUKOPUCTOBYBATU HEHAASKHMM YMHOM, 3 OTBOPY
ANS BOAM MOXKE BUXOAMTM rapsya napa. Aas 3anobiraHHs abo
YCYHEHHSs L€l NpobAemMm AMB. PO3AIA Y CyHEHHs HecrpaBHOCTeN' .
He 3aAuuanTe npucTpin npawioBaTht 6e3 HarAsAy.

He HamaraiTecs posibpaTut GAOK ABMIYHA 3 METOK OOCAYrOBYBaHHS
abo umLleHHs. BiaHeciTb Moro A0 aBTOPM30BAHOIO CEPBICHOTO
ueHTpy Philips anst pemoHTY.

¥YBara

He B1KOpUCTOBYITE HACaAKM UM AETAAI IHLWMX BUPODHMKIB, 32
BUHSATKOM TUX, AKi pekoMeHaye komnaHia Philips. BukopucTaHHs
TaKMX HACAAOK UM AETaAEN MPU3BEAE AO BTPATU rapaHTil.

He ctaBTe npucTpivt Ha abo BiAsA YBIMKHEHOT UM LLie rapayol MidKm
abo KyXOHHOI MAUTH.

[Nepea TUM, SIK YNCTUTU NMPUCTPIN, 3aBXKAM BIA EAHYITE MOTO BiA
MEpeXi i AAMTE OXOAOHYTH.

HikoAn He cTaBTe raek abo ByAb-sKi iHLI YaCTUHM MPUCTPOIO B
MIKPOXBWABOBY Mi4, OCKIAbKI METAAEBI YaCTUHMN PYUKM FACKA |
PiXXy4oro 6AoKa He Mpu13HaYeHi AAS TakOro BMKOPUCTaHHS.

HikoAn He cTepuaizyinTe raek abo ByAb-AKi iHLWI YaCTUHM MPUCTPOIO
B CTEPUAIZATOPI UM MIKPOXBMABOBIN MeUi, OCKIAbKM METaAeBI YaCTUHM
PYYKM FAEKa | PiXKy4oro BAOKa He Mpu3HaYeH AAA Takoro
BMKOPUCTaHHS.
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Llel npucTpivt NpU3HaueHMin BUKAIOYHO AAA MODYTOBOMO
BMKOPWUCTaHHS. AKLLO NMPUCTPIM BUKOPUCTOBYETHCA HEHAAEKHO, AAA
(HaniB-)MPOdECIMHMX YK IHLWMX LIAeH BCynepeY Uil IHCTPYKLUI,
rapaHTia BTPaYaE YMHHICTb, @ koMnaHia Philips He Hece
BIAMOBIAGABHOCTI 32 3aMOAISHY LKOAY.

byabTe 0beperHi, KOAU HaAUBAETE y Hally rapsidy PIAMHY, OCKIAbKM
rapsya piakHa i napa MOXyTb BUAUTUCA | CIPULMHUTIA OMIKM.
AaiiTe NpucTpoo OXOAOHYTY MPOTAroM 10 XBUAMH Nepea TUM, Ak
0BpOBAATH NapOIO Le OAHY MNOPLIIO MPOAYKTIB.

[pUCTPIN He MPU3HAYEHO AAA MOAPIOHEHHS TBEPAMX MPOAYKTIB,
HaMPUKAAA, KYOUMKIB AbOAY UM LKPY.

He 3miwyinTe npuctpoem aoslue, Hix 30 cekyHa. AKLWO NpoAyKTH
HEAOCTATHBO 3Miwaamcs 3a 30 cekyHa, nepea TUM sK
MPOAOBXKYBATH, BUMKHITb MPUCTPIN Ha KiAbKa CEKYHA, AKLO NpUCTpin
HarpiETbCA, AAMTE NOMY OXOAOHYTU KIAbKA XBUAMH MEPEA TUM, K
MPOAOBXKYBATH.

CrasTe NpyCTpiit Ha CTIKY FOPU3OHTAABHY | PIBHY MOBEPXHIO.
[NepeBipTe, Y AOCTATHBO BIABHOIO MICLII HABKOAO HbOTO AAS
3anobiraHHs MOLLKOAXKEHHIO MalHa (HanpuKAaa, Wad um iHWMX
MPEAMETIB), OCKIABKM MiA YaC BUKOPUCTAHHS 3 MPUCTPOIO BUXOANTD
rapsva napa.

He BMKOPUCTOBYMTE MOLIKOAMKEHNIA MPUCTPIN YK MPUCTPIN, AKMUM
BMaB. 3 NMUTAHHSAM PEMOHTY 3BEPHITLCA AO CEPBICHOTO LIEHTPY,
YMOBHOBAXXEHOIrO Philips

HikoAM He HaArBanTe BOAY, iHLIY PiaMHY abo I‘IO,A,pI6HeH)/ PKY Y TAEK
AN OBPOOKM naporo, WOB He MOLIKOAMTM MPUCTPIN.

He BrkopucToByiTe dyHKLiio 0OpOOKK Napoto 3a BIACYTHOCTI Y
pe3epByapi BOAM.

He HaauBaiiTe y pesepByap HaaTo baraTo Boamk (Maxc. 200 ma). He
HaMOBHIOMTE MIPHY YallKY BUMLLE MaKCMMAABHOI MO3HAUKM.

['ia Yac NpUroTyBaHHSA MPOAYKTIB HE MEPEMOBHIONTE TAEK.
[lepeBipsnTe, Y BEpXHI Kpal 38AEHOr0O PiXKy4oro BAOKa He MOKPUTI
npoayktamu (Man. 2).

3MiLLYIOUM PIAVHM, HE HANOBHIOMTE FAEK BULLE MAaKCMMaAbHOT
no3Haqkn (450 ma).

He BcTaBAalTe B OTBIP AAS BOAM UM MAPOBMIA OTBIP OAHMX
NpeAMeTIB.

He aoAvBariTe HiYOro B pesepeyap AAA BOAM MiA Yac 0OpOOKHM
napoio. 3 MpUCTPoIO MOXe BUITK rapsaya napa abo Boaa.

https:/itm.by
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- [Micast 06pobKYM NapOIO KPYILLKA MAE OXOAOHYTH, MICAA YOTO il MOXHa
BI,A,KpI/IBaTI/I i 3a HeO6XIAHOCTI AOAABATU MPOAYKTUN AAA 3MILL|>/BaHHF|

- He nia’eanyiiTe npucTpiit AO 30BHILHBOIO NMEPeMMKaYa, HarNpUKAA,
Tal?\Mepa, Y AO Mepe»(i, AKa 4aCTO BUMKMKAETbCA KOMYHAAbHVIMMN
cAy>kbamu. Lle 3anobirae BUHMKHEHHIO Hebe3neyHo! cuTYyalLlii, Wo
MOXe BYTU CnpUYMHEHa BUMAAKOBOIO 3MIHOIO HaAalTyBaHb
TEMAOBOIO NnepemMmKada.

- [epea T1M 5K roaysaTy ANTUHY, nepesipsiTe TemnepaTypy i,
MPUKAaBLLN i AO 30BHILLUHBOT CTOPOHVI ,A,O/\OHI

- 3aBXAM NepeBipsanTe KOHCUCTEHLIO AnTAYOT i, CAiaKyMTe, Wob y
K He BYAO rPYAOUOK.

- Koan npouiec o6pobkm napoto (Makc. 20 XB.) 3aBEPLUMTBLCA, HE
po3irpiBanTe AUTAYY Ky MOBTOPHO.

- BuimaiiTe NpoAyKTM 3 rAeKa AMLLE 33 AOMOMOIOIO AOMATKM 3
KOMMAEKTY.

- PGFY/\FlpHe BMAAAEHHA HaKUTy 3anobirae MOLWKOAMKEHHIO I_IpI/ICTpOIO

- [lepea TM 5K 3aMIHATY NPHUAAAASR DO TOPKATUCA YaCTVIH, SKI
pyxa}OTbcsq I_II,A, 4aC BMKOPUCTAHHA, BUMKHITb ﬂpMCTpIM Ta BI,A, €,A,Hal/l'|'e
noro BI,A, Mepeml

- byabTe obepexHi Mia Yac poboTH 3 rOCTPUMUM HOXKaMM,
CMOPOXKHIOKHM Hallly I BMKOHYIOYM YNLLIEHHA.

- 3aBXAM BIA'EAHYITE MPUCTPIN BiA MEPEXKI, AKLLO 3aAMLIAETE MO0
6e3 HarAsAy.

- He AO3BO/\F|IZT€ ,A,iTFlM BMKOHYBATW YMLLIEHHA Ta O6C/\>/I'OB>/BaHHFL

- PiseHb wymy: Lc = 89 Ab (A).
Cucrema 6esneku

Ller npucTpin obraaHaHO BOYAOBaHOIO crcTemolo besneku. [pucTpin npaLosaTMe AULE TOAI,

AKLLO BCI YaCTMHM BCTAHOBAEHO Ha OAOK ABMMYHA HAAEKHMM YMHOM. AKLLO BCi YaCTWHM BCTAHOBAEHO

NPaBMAbHO, BOYAOBaHY CCTEMY 3anOBIKHOrO GAOKYBaHHS OyAe BUMKHEHO.

[pucTpin Takox obAaaHAHO BOYAOBAHOIO CHCTEMOIO 3axXUCTY BiA NeperpisanHs. [ leperpisaHHs

MO>e CTaTUCS, AKLLIO Yac MiX ABOMA npoLiecaMi 06pOBKiM 3aHAATO KOPOTKMI, SKLLO AOBIO

BMKOPWCTOBYETHCA GyHKLISA 3MilLlyBaHHS ab0 AKLLIO 3abaraTo NMPOAYKTIB Y rAeky. AKLO cncTema

3aXWCTY BiA NeperpiBaHHA BUMKHE MPUCTPIl Mia Yac 0OpOOKM, BCTAHOBITb PErYAATOP Y

nonoxeHHs 0" i AaiTe MPUCTPOIO OXOAOHYTU KiAbKa XBUAMH. [TicASt LIbOTO, MPUCTPIN MOXHA
BMKOPUMCTOBYBATM 3HOBY.

EAekTpomarHiTHi noasa (EMIT)
Ller npucTpin Philips BiANoOBIAAE YCiM YMHHUM CTaHAAPTaM Ta MNPaBOBUM HOPMaM, O CTOCYIOTHCA
BMAMBY @AEKTPOMArHITHUX MOAIB.
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lMepeA nepliMM BUKOPUCTAHHAM

3HiMiTb i3 MPUCTPOIO BeCb MaKyBaAbHUIA MaTepiaA.

MomuitTe yci YacTUHM, KpiM BAOKa ABUIYHa (AMB. PO3AIA “YuLLleHHs Ta AoTAsA”).

3acTocyBaHHA NPUCTPOIO

[NepeA TUM sIK roAyBaTM AUTUHY, NEpEBIpsAITE TeMNepaTypy iXi, MPUKAABLLM il AO 30BHILLHbOI
CTOPOHM AOAOCHI.

Micaa 06P06KM Mapolo KPULLKa MAa€ OXOAOHYTMH, MICAS 4Oro il MOXKHa 3HIMaTH i, 32 HeobXiAHOCTI,
AOAABATU MPOAYKTU AASl 3MiLLlyBaHHS. He HamoBHIOMTe rAeK BULLLE MAKCMMAAbHOI MO3HAYKM.

Mepu Hixk po3nounHaTH HoBMIA NpoLiec 06pobKM, CMOPOXKHITb pe3epByap AASl BOAM.
[Mepea obpobKoto Mapoto NepeBipTe, UM Ha BEPXHIX KPasiX 3eAEHOTO Pidy4oro 6AoKa HeMae MpOAYKTIB.
3MiLLYiOUM PiAMHU, He HAaMOBHIOWTE FAEK BULLLE MaKCMMAAbHOI MNO3HauKK (450 mA).

Lle# npucTpiit npuaHayeHo AAs 0OPOBKM Mapolo HEMOAPIBHEHWX CBIXKMX MPOAYKTIB i3 MOAABLIMM
NOAPIGHEHHAM X AAS MPUrOTYBaHHSA AMTAYOT Ki. Y BYKAETI NOAAHO KiAbKa peLienTiB. 3a3suyait iy
CAiA CMepLy 06pO6UTU Mapolo, @ NOTIM NMOAPIOHNUTY. [1pOTe, MPUCTPIN MOXKHA TaKoMX
BUKOPWCTOBYBATH AULLE AAA OOPOOKM Mapolo abo Aule AAA NOAPIBHEHHA. Koan Bu
BUKOPWCTOBYETE MPUCTPIN AWLLIE AAA NOAPIBHEHHA, MPOMYCTITh PO3AIAK 'HanoBHeHHs pesepsyapa
ans Boam' Ta "O6pobka napoio” | BUKOHaMTe Avle BKasiBKi po3aiAy “lloapibHeHHs". [ican
NMOAPIBHEHHS HIKOAW He 0BpobAsIHiTE Ky NMapoto. HikoAn He 0BpobAaIiTe Napoio OAHY | Ty camy
nopuiio NpoAyKTiB noHaa, 20 xBMAMH abo BiAblue OAHOTO pasy.

[MpucTpint HE npusHaueHnin A BUKAGAEHMX HIDKYE AiN:

- PoavoposysarHs ixi

- O6pobka 3aMopoeHoT i

- O6bpobka noapibHeHOT ki

- O06pobKka OAHMX | TUX CaMUX IHTPEAIEHTIB AOBLUE, HIXX 20 XBUAMH

- [lpuroTyBaHHs pu1cy i MakapoOHHKX BMPODIB

- Cnepluy NoApiOHEHHS IHFPEAIEHTIB, TOAI iX 0bpobKa

- PosirpiaHHs pialH, HANPUKAAA, Cyry UM BOAM

- [liaATpUMaHHs K TENAOIO MPOTSAIOM KIABKOX FOAMH

- PosirpisanHs ixi

HanosHeHHAa pe3epByapa AAA BOAU

HanoBHiTb MipHy YaluKy Ao noTpibHoro pieHs (Maa. 3).
Ha MipHilt YalLi no3Ha4YeHO MIAIAITPH | BIAMOBIAHMI Yac 0BPOOKM Mapoio Yy XBUAMHAX. AAs
BM3HAUEHHS PEKOMEHAOBAHOT KIABKOCTI MPOAYKTIB AAS PELIEMTIB AVB. OKPEMY OPOLLYPY 3 peLienTamm.

[Mpumimea: He HanoBHiorime MipHy YaluKy BulLe MAKCUMaAbHoi no3Havkyu (200 mA), wob He
nepenoBHMMM pesepByap gasi BOGM.

[Mpumimka: Pagumo He BUKOpMCMOBYBAMM MiHEPAAbHY BOGY, OCKIAbKM MIHEPAAM, LLLO MICMAMbCSA B
Makii Bogi, MOXXymb ymBopIoBaMu Hakun BcepeguHi pesepsyapa gasi BOgH.

HaauitTe Boay B OTBip AAf BOAM i HakpuiTe KpuLukoto (Maa. 4).

[Mpumimka: HikoAn He 3anosHiolime pesepsyap gasi BOGU HIYMM iHLIMM, OKPiM BOGH.

https://tm.by
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O6po6ka napoio

Tpoxu 06pobAEHi NapoIo AesKi OBOUI | GPYKTH IACAABHO MIAXOAATL AAA AITEN, SIKi NOYMHAIOTb TCTU
TBEpAY PKy. ObpobKa Napoio - Lie HaM3A0POBILLMIA CNOCIO MPUrOTYBaHHA K, AKMIM AO3BOAAE
36eperTi 6araTo BITAMIHIB Ta BAXKAVBUX MOXKMBHUX PEUYOBHH.

[pumimka: Peuenmu ma yac npuromyBsaxHs cmpas 3a LMK peLienmamm MOXKHA 3HaRMu B OKpeMilt
6powypi 3 peuenmamu. [Nam’asmaiime, wWwo peLenmu nogaombcs 3 ypaxyBaHHAM BiKy gUMMHM.

[Mpumimxa: He 06pobAsisime 3amoposkeHi npogyKmu, OCKIAbKM npucmpiii He MoxKe Harpimm
3aMOpPOXKeHi npogykmu go memnepamypu, nompibHoi gas npuromysanHs. 3asxgu po3Moposxyime
3amopoxkeHi mBepgi nbogykmu, nepiu Hixx 06pobAsmu ix y upomy npucmpoi. [Nepiu Hixx Kaacmm
PO3MOpOIKEHi NpOgyKMM B rA€K, 3AMIiMe 3 HUX BOgy.

BcTaHoBITb pidkyumnit GAOK Ha TpUMay pixkydoro 6Aoka Ha raeky (Maa. 5).

[Mepea TUM SiK MOKAACTH y FAEK TBEPAI MPOAYKTH, MOPiXKTE X Ha APIGHI LUMATKK
(Ky6uKu, poamipom A0 2-3 cM).

[Mpumimka: He 06pobAsiime 0gHOYACHO BEAMKY KiAbKicmb mBepgux npogykmis. Kaagime ix y 6AeHgep
HEBEAMKMMM NOPLIAMM.

[NokAaaiTe NpoAyKTH y raek (Maa. 6).
MMpumimxka: He HanoBHiosime BuLue piBHA BEpXHIX KpdiB 3eAeHOro pixyqoro 6AoKa.

[Mpumimka: HikoAn He HaauBaiime Bogy abo 6ygb-siKy iHLLy piguHy y rAek gas 06pobku napoio,
o6 He noLwKogumm npucmpin.

BcTaHoBiTb KAanaH Ha Kpuwky (Maa. 7).
[Mpumimka: 3agikcyiime KAGNAH HAAEXKHUM YUHOM.
BcTaHoBITb ciTouKy Ha KpuLL Ta 3adikcyinTe ii (Maa. 8).

A Hakpuiite raek KpULLKOIO | MOBEPHITS il 33 FOAMHHMKOBOIO CTPIAKOIO, o6 3adiKCyBaTy.
Mani BUCTYNM Ha KPULLLLi MaloTb 3aXOAMTHU Y )KOAOBKM Ha raeky. CAiaKyiTe, W06
MOAOBXEHHS KPULLIKM 3HAXOAMAOCH Ha py4Li raeka (Maa. 9).

BcTaHoBITb rAek Ha GAOLLi ABUMYHa AOTOpU AHOM, TOGTO KPULLKOIO AOHM3Y. Pyyka mae 6yTu
crnpaBa i BCTAHOBAEHA HaAeXXHUM YnHoM (Maa. 10).

[Mpumimka: Mpucmpisi He po3noyHe 06pobKy NApoio, SKLLO TAEK i PyuKa He 3HAX0gAMbCs y
NpABUABHOMY NOAOSKEHHI.

Bl MosepHith peryasTop y noAoxeHHs 06pobku napoto.
® |HAMKaTOp 06pO6KM Mapoto 3aCBiYYETLCS OPAHIKEBUM KOALOPOM, MOBIAOMASIIOUM MPO
06po6ky napoto (Maa. 11).

[apsva napa abo Boaa MOXyTb O6MEKTU MaAbLyi. He TopKaiTecs cami i He AO3BOASINTE AITAM
TOPKATUCh rapsiuMX YaCTUH Ta YHMKaMTe KOHTAKTY i3 Napolo, Wwob He obnekTucs (Maa. 12).

® Yac 06pobKM 3aA€XKMTb BiA KiABKOCTI BOAM Y pe3epByapi. AMB. TaBAULIIO B PO3AIAI
“INpoAyKTH Ta Yac 06pob6KM Mapoto” i KHUTY 3 peLienTamu.
o [licAs 3aBepLueHHs 06PO6KM Mapoto MPUCTPIN FyAe, 2 IHAMKATOP BUMMKAETHCS.

[Ell BcranoBiTh peryAaTop y MOAOXEHHS BUMKHEHHS. 3aueKaiiTe 2 XBUAWHM, NOKM Napa He
repecTaHe BUXOAWUTH 3 OTBOPY AASl Mapw, LWob He obnekTuch rapsyoto napoto. (Maa. 13)

[Mpumimka: Akwo nompibHo npuromysamu HacmynHy nopuito npogykmis, nepeg NoBMopHMM
npuromyBaxHsaM gaiime npucmpoesi oxoAoHymu npomsrom 10 XBUAWH.
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8 Axwo Bu 6axaceTe 3miwati 06pobAaeHy Napolo iy, BUKOHaTe MOAaHi HUXKUE All pO3AIAY
“3MmiyBaHHA nicAs o6pobku napoio”.

3a HOpMaAbHWUX YMOB, MicAst OBPOBKHM Mapolo y pe3epByapi AASl BOAM il HE MOBUHHO
saamwmnThch. OAHAK, 32 MEBHUX OBGCTaBUH (HaMpUKAAA, B pasi yTBOPEHHS HaKUMy BCEPEAMHI
pesepByapa AASl BOAM, MiA Yac BTPYHYaHHs B MpoLec 06pobKM UM BUKOPUCTAHHS He 3a
MPU3HAYEHHSIM) HE3HAYHA KIABKICTb BOAM MOXKE 3aAMLLMTUCS B PE3epBYapi AASl BOAU. Y TakoMy
BUMAAKY, MICAS BAKOPUCTAHHSA MOBHICTIO CMOPOXKHITb Pe3epByap, o6 YHUKHYTU YTBOPEHHS
6akTepiit. [HpopMaLLilo LWOAO BUAAAEHHS HaKUMY AMB.Y PO3AIAI “YULLLEHHS Ta AOTASA™.

Moapi6HeHHA nicas 06po6ku napoio

B BisomiTs 32 pyuKy raeka i 3HIMITb rAek i3 6A0Ka ABMryHa. [TOKpyTiTb FAEKOM i CTPYCiTh iOro Tak,
06 iPKa BraAa Ha pixkyumi 6aok (Maa. 14).

BepiTb raek Auie 3a pyyKy. KpuiuKa, HU3 i 30BHILLHS NoBepXHs rAeka rapsdi (Maa. 15).
3a HeOBXIAHOCTI 3HIMITb KPULLIKY | AOAQMTE NMPOAYKTU AAS 3MilLlyBaHHS (Harp., BOAY 4M OAilO).

[MepLu HixK 3HIMAaTK KPULLKY rA€Ka Ta KPULLKY pe3epByapa AAS BOAM MicAsi o6pobku napolo,
W06 AOAATU MPOAYKTU B TAEK YU 3AUTM 3aiiBY BOAY 3 pe3epByapa AASl BOAM, O6OB’sI3KOBO
nepeBipANTE, YM Li KPULIKU BUCTUTAW.

3aAMBLUM PiAMHY B FA€K, HIKOAM HE BCTAHOBAIOMTE FAEK Y MOAOXEHHS AASl OBPOBKM Mapoto.

BcTaHOBITb rA€K y BEPTUKAAbHOMY MOAOXKEHHI Ha BAOK ABUIYHa, 06 KPULLIKA BiAKPUBaAACS
Aoropu. Pyuka Mae 3HaxXoAMTUCSA cripaBa i Midk ABoma BUCTyrnammu obaacTi dikcauii (Maa. 16).

MoBEpHITb PEryASTOP y MOAOXKEHHS AASt MOAPIGHEHHS. TpUMaiiTe peryAsTop y LboMy
MOAOXEHHi, AOMOKM NMPOAYKTU Aobpe He 3miwatoTbes (Maa. 17).

He 3miwyitTe npucTpoem AoBLue, HixX 30 ceKyHA. AKLLO MPOAYKTU HEAOCTATHBO 3MiLLIAAMCS 32
30 ceKyHA, NepeA TUM SiK MPOAOBXYBATHU, BUMKHITb MPUCTPIM Ha KiAbKa CeKyHA. AKLLO NpucTpiit
HarpieTbCsl, AaMTe MOMYy OXOAOHYTU KiAbKa XBUAMH MepeA TUM, K MPOAOBXKYBaTH.

[Mpumimka: Akiwo npogykmu npuAMnaomb go CMiHOK rAeKd, BUMKHIMb npucmpisi ma noyncmime ix 3a
gonomoroio Aonamku abo gogasiuu Mpoxu piguHm.

[Mpumimka: MNepeg mum sk gasamu gumuHi icmu, nepesipme, 44 NPUromMoOBAHA guMsAYa ixKa Mae
HAAeXXHY KOHCUCMEHLito (Hanp., 6e3 rpygoyok).

MMpumimka: Akwo gumsya ixxa Bce Lwe 3aHagmo msepga, goausaime pignuHu (Hanp., BOgH), NOKM BOHA
He Habyge HAAEKHOI KOHCUCMEHL.

MMicAs 3miwyBaHHA npocTo BiANycTiTb peryasTop (Maa. 18).
® PeryAsTop aBTOMaTU4YHO BUMMKAETBCS.

n Bia’eaHaiiTe NpUCTPIl BiA Mepexi.

3HiMiTb pidKyuni 6AOK. 3HiMaNTe pixkyumnit GAOK 0BepeXkHO, aAXKe BiH MoxKe ByTH rapsymm.
BuiMIiTb 3MilLaHi MpoAYKTHM 3 rAeKa. AKLLO NOTPiIBHO, CKOPUCTANTECS AOMATKOIO, LLLO
AOAAETLCA AO LIbOTO MPUCTPOIO.

CAiaKy!Te, 06 TemnepaTypa AMTSYOI iXXi OyAa 6e3nevHa AAS AUTUHM.

Bl 32 HopmaabHUX yMOB, nicAs 06po6KM Mapolo y pesepByapi AAS BOAM ii He MOBUHHO
3aAMLLINTUC. OAHaK, 32 MEBHUX OBCTaBUH (HAMPUKAAA, B pasi yTBOPEHHS HaKMMy BCEPEAUHI
pesepByapa AASl BOAM, MiA Yac BTPYYaHHs B MpoLec 06pobKuM UM BUKOPUCTAHHS He 3a
MPU3HAYEHHSM) HE3HAYHA KiAbKICTb BOAM MOXE 3aAMLLUMTUCS B pe3epByapi AAs BOAU. Y TakoMy
BUMAAKY, NMiCASl BUKOPUCTAHHS MOBHICTIO CMIOPOXKHITb pe3epByap, o6 YHUKHYTU yTBOPEHHS
6akTepiit. [HbopMaLLilo LWOAO BUAAAEHHS HaKUMY AMB.Y PO3AIAI “YULLLEHHS Ta AOTASA.

https:/itm.by
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MoApi6HeHHA 6e3 06po6KM napoto

[pucTpin NprsHaveHo ans:
- MpWroTyBaHHA Miope i3 06POBAEHMX MaPOIO | BAPEHMX MPOAYKTIB AN MPUrOTYBAaHHS AUTAYOT DKi;
- 3MillyBaHHA PIAKMH | GPYKTIB AAR MPUrOTYBaHHA AMTAYUMX HarMoIB.

MpucTpilt He NpU3HaYeHO AASl NOAPIGHEHHS TBEPAMX MPOAYKTIB, HaNpUKAaA, KyBuKiB AboAy
YM LLYKpY.

3aAMBLUM PiAMHY B FA€K, HIKOAM He BCTAHOBAIOMTE FAEK Y MOAOXEHHS AASl OBPOBKM Mapoto.
[Mpumimka: 3mitLyroun pignHm, He HANOBHIOKME TAEK BULLE MAKCUMAABHOI NO3HAYKM, L0 33HAYEHA
Ha HbOMY.

lMpumimka: HikoAn He 06pobAsiime napoto gumsy idky nicAst moro, ik nogpiHUAM Ii.

BcTaHoBITh piXkyumnit GBAOK Ha TpUMay pixkydoro 6Aoka Ha raeky (Maa.5).

Mepea TMM SIK MOKAACTU Y FAEK TBEPAI MPOAYKTH, MOPIXKTE iX Ha APIGHI LLUMaTKK
(Ky6uKu, poamipom A0 2-3 cM).

Mopaga: He 06pobAsisime 0gHO4ACHO BEAMKY KiAbKicmb mBepgux npogykmis.
Kaagimb ix y 6AeHgep HeBeAUKMMM nopLisiMM.

MokAaaiTe NpoaykTH y rAek. (Maa. 6)

lpumimka: He HanosHiolime suLie piBHA BepXHIX Kpais 3eAeHOro pixy4oro 6AOKa.
BcTaHoBITb KAanaH Ha KpuiKy (Maa. 7).

[Mpumimka: 3acpikcyiime KAGNAH HAAEXKHUM YUHOM.

BcTaHoBiTh ciTouKy Ha KpuLLi Ta 3adikcyiTe ii (Maa. 8).

I Haxpuiite raex KpULLKOIO | MOBEPHITS i 33 FOAMHHUKOBOIO CTPIAKOIO, o6 3adikCyBaTy.
MaAi BUCTYNM Ha KPULLILLI MatlOTb 3aXOAUTH Y OAOBKM Ha raeky. CAiakyiTe, 106
NMOAOBYEHHS KPULLIKM 3HAXOAMAOCH Ha pyuLii raeka. (Maa.9)

BcTaHOBITb FAEK Y BEPTUKAABHOMY MOAOXKEHHI Ha BAOK ABMIyHa, 06 KpULLKA BIAKPMBAAACS
Aoropu. Pyuka Mae 3HaxoAMTUCA cripaBa i Midk ABoma BUCTyrnammu obaacTi dikcauii (Maa. 16).

Bl MosepHiTh peryAsTop y NoAoeHHs 3MilyBaHHS. TpUMaliTe PeryAsTOp y LibOMY MOAONKEHHI
noTpibHUI Mepioa vacy, aae He Biablie 30 cekyHa (Maa. 17).

[Mpumimka: Akwo npogykmu npuaunaloms go CmMiHOK raekd, BUMKHIMb npucmpist i nepemitwasime ix 3a
gonomoroto Aonamku abo gogasime mpoxu pigunu. He HanoBHiolime raex BuLLe MAKCUMAAbHOI NO3HAYKM.

[Mpumimka: Mepeg mum sk gasamu gumuni icmu, nepesipme, Y1 NPUrOMOBAHA gUMSAYA i3KA MAE
HAAEXKHY KOHCMCMEHLito (Hanp., 6e3 rpygoyok).

MMpumimka: Akwo gumsda ixxa Bce e gy>ke meepga, goauaiime piguHu (HaNPUKAAg, BOgH), NOKM BOHA
He Habyge HaAexKHoi KoHcucmeHuii. He HanoBHIo/ime rAeK BuLLE MAKCUMAABHOI NO3HAYKM.

MMpumimka: HikoAn He 06pobAsiime napoto gumsy ixky nicAs moro, ik nogpiGHUAM ii.

He BrkopucTOBYiMTE NpUCTPIlt AAS MOAPIGHEHHS Ge3nepepBHO AOBLUE, HixK 30 ceKyHA.

AKLLO NPOAYKTU HEAOCTaTHbO MoAPiGHMAMCS 3a 30 ceKyHA, Mepea TUM SIK MPOAOBXYBATH,
BMMKHITb MPUCTPIl Ha KiAbKa ceKyHA. AKLLO BAOK ABUIYHA HarpieTbCs, AaiTe HOMYy OXOAOHYTH
KiAbKa XBUAMH MEpeA TUM, SIK MPOAOBXKYBATH.

[El Micas amiwysaHHa npocTo BianycTiTh peryasTop. (Maa. 18)
® PeryAaTop aBTOMaTU4YHO BUMMKAETHCS.

8 Bia’eanaiite npucTpiii Bia mepesi.
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3HIMiTb pidKyunit 6AOK. 3HiMaNTe pidKyumnit GAOK 0bepexHO, aaXKe BiH Moxe ByTH rapsumm.
BuiMmiTb 3MilaHi MPoAYKTH 3 raeka. AKLLO NOTPIGHO, CKOPUCTAMTECS AOMATKOIO, LLLO
AOAQETHLCSA AO LLbOTrO NMPUCTPOIO.

CAiaKyITE, W06 TeMnepaTypa AMTAYOI iXKi OyAa 6e3neyHa AAS AUTUHU.

MpoAaykTH Ta Yac 06po6KM napoto

Tun npoaykTiB IHrpeAjieHT MpubAU3HUI Yac
06pobku napoto™

DpyKTH Abnyka 5 xB.
AneAbcuHm 10 xs.
[Nepcvkn 10 xe.
[pyLi 5 xB.
AHaHac 15 xs.
Cansu 10 xa.
OBoui Cnaprka 10 xe.
Bpokkoai 20 xa.
Mopkea 15 x8.
LgiTHa KkanycTa 15 xs.
Cenepa 15 xs.
Monoai kabaukm 15 xs.
DeHxeb 15 xs.
Keacoas 20 xa.
LInbyas-nopeit 15 x8.
LInbyas 15 xa.
[opox 20 xs.
[NepeLb 15 xe.
KapTonas 20 xs.
[apby3 15 xe.
WnuHaT 15 xa.
bpykea 15 xe.
Conoaka KapTonas 15 xa.
[Nomiaopu 15 xa.
M’saco KypsTuHa, SAoBMUMHa, OapaHiHa, cBuHWHA Towo 20 xa.
Puba /A\ocock, KambaAa, Tpicka, dopeAb TOLLO 15 xs.

* Vi NPOAYKTU CAIA, Pi3aTH MAaAEHBKUMM KyOMKaMmM A0 2-3 CM.

Mpumimka: Ha miprivi yawwui nogaHo miAiAimpu i Bignosighuii 4ac 06po6Kku napoio y XBUAMHAX
(50 Ma =5 x8.,, 100 ma = 10 x8.,, 150 ma = 15 xB., 200 mA = 20 xB.).

https://tm.by
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YuweHHa Ta Aoraas

3aBXAM YUCTITb MPUCTPIl MICAS KOXKHOTO BUKOPUCTAHHS.
HikoAu He 3aHyploiiTe GAOK ABUIYHa y BOAY.
HikoAM He KAQAiTb y NpUCTpil BiABiAtOBaYi 260 XiMiYHI pO3UMHM/TABAETKM AAS CTEPUAIZaLLi.

HikoAM He BUKOPUCTOBYITE AASl YMLLLEHHS MPUCTPOIO XKOPCTKUX ry6oK, abpasnBHMX 3acobiB un
PIAMH AASl YMLLLEHHS, TaKMX IK BEH3MH, aLLETOH YK CMIUPT.

BuiiMiTb NpMCTPIlt i3 po3eTku i 3HIMITb raek i3 6AoKa ABuryHa (Maa. 19).
3HIMITb KPULLKY 3 FAeKa i mepeBepHiTb il Aooropu AHoMm (Maa. 20).
3HiMiTb cUTO i KAANaH i3 Kpuwku. (Maa.21)

MNomuitTe KAanaH rapAa4oto BOAOIO 3 MUIOYUM 3ac060OM Ta CMIOAOCHITb MOro nia NpoTO4YHOIO
BOAOIO.

3HiMiTb pidkyunit 6AoK i3 raeka (Maa. 22).

I PeTeAbHO YMCTIT pixkyumii GAOK Nia KPaHOM BiApasy MicAs BUKopucTaHHs. He 3abygaiite
TAKOX CMOAOCHYTU BHYTPILLHIO YaCTUHY TPybKM pixkydoro 6aoka (Maa.23).

YucTiTh pixkyumit GAOK Ayxke obepexxHo. Aesa Ayxe rocTpi.

MMpumimka: Akwo Bu xoueme Kpatue noaucmumu pixkyani GAOK, NiCASi CNOAICKYBAHHS HOTO MOXKHA
MakoX NOMMMMU y NOCYgoMMMHIA MALLMHI.

IHLWi YaCcTUHM, LLLO KOHTAKTYIOTb 3 XKElo, MUITE Y rapsYiii BOAI 3 AOAABaHHSAM MUIOYOTO
3acoby BiApasy MiCASl BUKOPUCTAHHSI.

[Mpumimka: Yci yacmuum, Kpim 6AOKA gBUIyHA, MOXKHA MAKOXK MUMM Y NOCYJOMMIAHIN MALLIMHI.
B 32 HeobxiAHOCTI BAOK ABMIyHa YMCTITh BOAOTOIO FaHUIPKOIO.

Bl NepesipTe, un yacTMHKM i He NOTpanuAM y pesepeyap AAs Boau. Lie MoxHa 3po6uty,
3a3MPHYBLUN Yepe3 OTBIP AASl BOAM; MPO HAABHICTb Ki TaKOX CBIAYMTb HE3BUYANHMUIM KOAIp
BOAM YU HEMPUEMHMIA 3anax abo 3amax ropiroro 3 pesepeyapa. Y TakoMy BMMaAKY MOYUCTITb
pesepByap AAs BOAM (AMB. NMIAPO3AIA “YuLLeHHs pe3epByapa AAS BOAM™ Y LibOMY PO3AIAI).

) 3aauwwTe KpUWKy OTBOPY AAS BOAM BIAKPUTOKO AASl 3aM06iraHHs yTBOpEHHIO GaKTepi.

BuaAaAeHHA HaKuny 3 pe3epByapa AAsl BOAM.

AKWO y pe3epByap AAS BOAM MOTPANAATL HaCTUHKM Ki, BOHW MOXYTb MPUAMIHYTH A
HarpiBaAbHOrO eAeMeHTa MiA Yac HaCTYMHOro npoLecy 0bpobku napoto. Li YacTuHKK He BAACTbCS
BUAAAWTU 3BMHYMHUM MNOAOCKaHHAM pe3epsyapa.

Kpim Toro, ara 3abe3neverns 100% edekTUBHOCTI poBOTU NPUCTPOIO BUAAASIMTE HAKMM KOXKHOMO
MicAUs. AASt BMEHLLIEHHA YTBOPEHHA HaKuMy PAAMMO HaAMBATW Y MPUCTPIN Kun'sueHy abo
biAbTPOBaHY BOAY.

AR BUAAAEHHS YaCTUHOK K 3 pe3epByapa AAS BOAM | OUMLLEHHSI MPUCTPOIO BiA HaKMMy
AOTPUMYMTECH HABEAEHMX HIDKYE IHCTPYKLIM LOAO BUAAAEHHS HaKMMY.

MpucTpiit Mae 6yTH BUMKHEHO.
Aoaaitte 50 MA nposoporo ouTy (8% posunH oLToBOI KUCAOTH) A0 150 MA BoAM.

[Mpumimka: MoskHa makosx BUKOpUCMOoByBamu 3acobu gasi BAGAAEHHS HAKMNY HA OCHOBI AUMOHHOI
Kucaomu. He Bukopucmosyiime iHLi BUgH 3acobiB gasi BAGAAEHHS HaKuny.

HanoBHiTb pesepByap AASl BOAM PO34MHOM OLITY (260 AMMOHHOI KUCAOTH) i BOAOIO.

3aKpuiiTe OTBIp AARl BOAM KPULLKOIO.

https://tm.by
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BcTaHOBITb MOPOXHiW raek (6e3 ByAb-AKOI iXKi BCepeAMHI) 3 PiXKy4uM BAOKOM i KpULLKOIO Ha
BGAOK ABUIyHa B MOAOXEHHs AAs 06po6KM Mapoto (o6 KpuLKa ByAa cripsMoBaHa AOHM3Y).

A MosepHiTh peryAaTop y NoAoxeHHs 06pobku napoo.
® |HAMKaTOp 06pO6KM Mapolo 3aCBiYYETLCS OPAHIKEBMUM KOALOPOM, MOBIAOMASIIOUM MPO
06pobKy napoto.

Micast 06pobkM Mapoto MPOTAroM 5-6 XBUAMH BUMKHITb MPUCTPIM i BiA’€EAHANTE MOTO Bia PO3ETKM.

Bl Buaniite BUKOpUCTaHMIt po3umH 6iroro ouTy (8% OLTOBOI KMCAOTH) Ta BOAM 3 pe3epByapa
(Maa. 24).

Bl Ao6pe kiabka pasie npoMmuiiTe pesepByap AAS BOAM i TAK.

[l Haauitte y pesepeyap 200 MA BoAM i, Nepea TUM SIK 3HOBY KOPUCTYBaTUCSA MPUCTPOEM AAS
NPUroTyBaHHs i, AAMTE MOMYy MoMpaLloBaTU OAMH AOBIUI LKA 06pobku napoto (20 xa.)
i3 MOPOXKHIM rAeKoM.

3aAMLLITE KPULLKY OTBOPY AASl BOAM BIAKPUTOIO AAS 3arobiraHHs yTBOpeHHIO GakTepilt.

- Llen cumBOA 03Havag, Lo Liet BUPIO He MiaAsirae yTWAi3aLl 3i 3BUYaliH1MU NOOYTOBMMM
Biaxoaamu (2012/19/EU) (Man. 25).
- AOTPUMYWTECH NPaBWA PO3AIAEHOTO 300PY EAEKTPUUHMX | EAEKTPOHHKX NPUCTPOIB y Bawwin

KpaiHi. HarexxHa yTuaizaLis Aonomoxe 3anobirTi HeraTvBHOMY BMAVBY Ha HaBKOAMLLHE
cepeAOBMLLE Ta 3A0POB'A AIOAEI.

Mepea TUM siK BIAKAQCTM NPUCTPIi Ha 36epiraHHs, CNOPOXHITb pe3epByap AAs Boan (Maa. 24).

MepeA TUM 5K BIAKAQAQTM MPUCTPIi Ha 3GepiraHHs, NEepeBipAITE, YM BCi A€TAAI YMCTI Ta CyXi
(AMB. pO3AIA “YuLLEeHHS Ta AOTASA”).

AAs 3an06iraHHs MNOLWKOAXKEHHIO 36epiraiiTe NPUCTPIN i3 PiXKy4nMM GAOKOM y rAeky.

AAs 3ano6iraHHs po3BUTKY GaKTepiit He CTaBTe KPULLKY Ha FAeK i 3aAMLUTE BIAKPUTOIO
KPULLKY OTBOPY AASl BOAM.

lFapaHTia Ta niATpMMKa

Axwo Bam HeobXiaHa iHPOPMaLList U NMIATPUMKA, BiABiAaMTE BEO-CalT
www.philips.com/support u npounTaiTe OKpemMuin rapaHTIHUIA TAAOH.
Komnanisi Philips BcTaHOBAIOE CTPOK CAYXKOM Ha AaHWMM BUPIO — He MeHLe 3 poKiB

TexHiuHi XapaKTepuCcTUKH

- Hanpyra/noTy»HicTb: AVB. TADAMUKY 3 AGHVMU Ha AHI MPUCTPOIO.

- MakcrmanbHa EMHICTb pesepsyapa aast Boan: 200 MA.

- MaKcrMManbHa EMHICTb FAeKa, pianHW: 450 MA.

- 3axWCT: cMCTeMa KOHTPOAID TeMMepaTypy i 3anobiKHOrO BAOKYBaHHS.

Y cyHeHHs HecnpaBHOCTEN

Y LIbOMY PO3AIAI 3BEAEHO OCHOBHI MPOBAEMM, AKI MOXKYTb BUHMKHYTU MiA YaC BUKOPUCTAHHS
npucTpoio. Ao By He B 3M0O3i BUPILWKMTH MPOBAEMY 338 AOMOMOTOIO IHGOPMALLT, TOAAHOT HIXKYE,
BiaBisalTe BeO-canT www.philips.com/support ans neperasay cnincky YacTvx 3anuTaHb abo
3BepHITbCA AO LIeHTPY 0bcAyroByBaHHs KAIEHTIB Y CBOIM KpaiHi.

https://tm.by
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Mpob6aema

[MpucTpit He
MpaLioe.

[HAMKaTOP
0b6pobKM Mapoio
He 3aCBiMYETHCA.

[MpoaykTH
niairpiBaloTbCS He
MOBHICTIO.

[pucTpiit He
06pobAAE Mapoio.

Obpobka napoio
TPUBAE HAATO
AOBrO UM QyHKLs
0bpobKM Mapoio
He CrpaLbOoBYE.

3 oTBOPY AAA
BOAM BUXOAWTD
napa.

https://tm.by
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MoskAnBa nNpuymHa BupileHHs

[MpucTpit 0bAaaHaHO
3an00bKHMKOM. BiH He
npaLioBaTVMe, SKLLO
YaCTVHK NPUCTPOIO
HEMpaBUABHO
3aKpiNAeHo Ha bAoL
ABUTYHA.

3aKpiniTb YCi YaCTUHKM HAAEXKHMM YMHOM.
AVB. po3aiA '3acTocyBaHHA NpUCTPOIO”.

[pucTpint He
MPUEAHAHO AO
MEepexi.

BcTaBTe wrenceAb y po3eTKy Ha CTiHi.

BcTaHOBITb MAEK HAAEKHMM YMHOM Ha BAOLI
ABUIYH.

['AeK HenpaBMABHO
BCTAHOBAEHO Ha BAOL
ABUIYHA.

Bu xoueTe novatn
HACTYMHWUIM LKA
06pobKM Mapoio
BiApa3y MicAs
3aBepLUeHHA
MonepeAHLOro.

BUMKHITb MpUCTPIN | Nepea TUM SiK po3noyaTy
HACTYMHWIM LIMKA OBPOBKK Mapoto, AaiTe Momy
OXOAOHYTU KiAbKA XBUAVIH.

Y rAeKy HaATO BEAMKI
WIMATKM, HAATO baraTo
bri abo ka
06pobAsiaacs napoto
HE AOCTaTHBO Yacy.

[MopixTe NpoAyKTM Ha APIBHI LUMaTKK (2-3 cm),
3MEHLLITb KIABKICTb MPOAYKTIB Y rAeKy abo BM1OEpITb
AOBLUMIN Yac 06pobKM Napoio (Makc. 20 XBUAUH).
[oTyliTe BIAMOBIAHO AO KHWMM peLienTis i/abo
TabAuLi B po3aini ‘I poaykTH Ta Yac 0OpobKM
napoto”, Lo AO3BOASIE TaKOX BMOPaTU MPaBUABHMI
4ac 0OpObKK MPOAYKTIB Mapoto.

Y npucTpoi Hemae
BOAM.

BUMKHITb MPUCTPIl | HAAMITE BIANOBIAHY KIiABKICTb
BOAM.

['AeK Ha broL ABMIMYHA
BCTAHOBAEHO B
HEMPaBUABHOMY
MOAOYKEHH.

BcTaHOBITb rAeK Ha MPUCTPOT Y MpaBKAbHE
NOAOMKEHHS (AvB. NiAPO3aiA "ObpobKa napoi”
B PO3AIAI “3acTocyBaHHsA NpUcTpoio”).

BraaniTe Hakun i3 pesepsyapa aAs BoAM. AMB.
PO3AIA "YULLIEHHS Ta AOTAAA”, MIAPO3AIA
“BuaaneHHs Hakuny”.

V pe3epsyapi aAs
BOAM Ay»Ke baraTo
HaKumy.

Kpuwky oTOpY AAS
BOAM He 3aKpUTO
HAAGKHMM UMHOM.

3aKpuiiTe OTBIP AASt BOAM KPULLKOIO HAAEKHM
UYMHOM (AO KAALIAHHS).

[apkosuit oTBip Ha
6AOLI ABMTYHA
3a6A0KOBaHO HKelo
abo HaKMMoM.

[ouncTbTe napoBui OTBIp FOCTPYM MPEAMETOM,
HE MOLUKOAXKYIOUM YLLIABHEHHS, Ta AOTPUMYITECA
BKa3iBOK LLOAO BUAAAEHHA HaKumy. AKB. PO3AIA
“YueHHs Ta A0rAAA”, MIAPO3AIA “BraaseHHs
Hakwmny'.

MHTepHeT-marasvH TM.by
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Mpob6aema Mo>kAnBa npuymHa BupileHHs
OTBip AAs Napy B 3HIMITb KAAMaH | HAAEKHIM YMHOM MOYUCTITb OTBIP
KpWLWLI 33aBAOKOBAHO.  AASI Mapy Y KpMLLLY.
[HAMKaTOP Bu BrnaakoBo BumukaiiTe npucTpin B Mexax 10 XBUAKH MicAs
OOpPOOKM Mapolo  3aAWLLIMAM TAEK Ha 06pOBKM MK MapoIo, MICAS YOro 3MilLlyiTe Ky abo
3aCBITUTBHCA 3HOBY  MAATGOPMI AOBLUE, HXK  BUMMaNTe 1T i3 raeKa.
nicAsi 0bpobKM Ha 10 XBUAMH, He
napoto. Yepes BMMMKIOUM MPUCTPOIO.
AEAKNIN Yac
MPUCTPI 3HOBY
ryAiTime.
Pixyunin 6A0K 200V rAeKy HAaATO 6araTo  BUMKHITE MPUCTPIl | NnepepobAaiTe NpoAYKTM
6AOK ABUIYHa MPOAYKTIB. MEHLLMMM MOPLIAMM. He HanoBHIoMTe rAeK BuLLe
3abAOKOBaAHO. PiBHA BEPXHIX KPaiB 3€AEHOrO PixKy4oro 6AOKa.
[ia vac nepworo  Lle HopmaabHo. AKLO 3 MPUCTPOIO MPOAOBXKYE BUXOAUTHU
BMKOPUCTaHHS 3 HEMPUEMHMI1 3amax MiCAS KIAbKOX pasis
ABUTYHA BUXOAWTD BMKOPWCTaHHS, nepesipTe, un Bu nepepobasieTe
HEMpUEMHMIA BIAMOBIAHY KIABKICTb MPOAYKTIB | 4K BUOPaHO
3anax. MPaBWAbHII Yac 0OpobKu. AnB. po3AiA “TTpoAyKTM
Ta Yac obpobku napoio”.
I3 npucTpoio Bu knapeTe y raek O0bpobAsiTe MeHLLY KIABKICTb i Ta He 3MilLyiTe
MPOAOBXKYE HaaTo 6araTo ki abo  npucTpoem biablue 30 cekyHa,
BUXOAMTY AYXKe AOBTO 3MiLLyeTe.
HenpUeEMHMIA

3anax, HaBiTb
MICAS KIABKOX
pasis
BUKOPWCTaHHS.

[pUCTpIlt WymnTb, Y rAeKy HaaTO 6araTo  BUMKHIT MPUCTPIl Ta NepepobAsiiTe MPOAYKTH
BUAIAAE MPOAYKTIB. MEHLUMMM NOPLIAMM.

HEMPUEMHMI

3anax, rapsaymi Ha

AOTUK, 3 HOrO

MAE AVM TOLLO.

[pucTpint npaLioe He 3miwyriTe npuctpoem aosuue 30 cekyHA.
HAATO AOBro 6e3
nepepsy.
KpuiLika raeka KpuiLiKy HenpaBmAbHO — BCTaHOBITb KPHILLKY Ha FAEKY HAAEXKHWUM UMHOM.
MPOTIKaE. BCTaHOBAEHO Ha rAeKy.  AMB. po3aiA “3acTocyBaHHs NpUCTPOLO”.

Y raeky HaaTo 6arato  BUMKHIT NpUCTPIlt Ta NepepobasiiTe NPoAYKTH

MPOAYKTIB. MEHLUMMM MOPLISMM.
Ha oTBopi aas Ha umx yactuHax Lle HopmanbHo. [epioAnuHO BUAAASITE HaKuM.
BOAM Ta/UM TAEKY,  YTBOPMBCA HaKun. AVB. po3AIA “SULLEHHS Ta AOTAAA”, MIAPO3AIA
ciTouLi | KpULLLL "“BuaaneHHs Hakmmy'.
3'ABMAMCA BIAl
MAAMM.
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Mpob6aema

[Tia vac
3MiLLYBaHHS
NpUCTPIN AyxKe
LWYMWTb.

Buavisatoum sBoay
3 pe3epayapa abo
KOAM BOAQ
MOTPANAsE B rAeK
mia Yac obpobKu
napoto, Bu
MOMITUAN, LLO
BOHa Ma€
HEMPUPOAHIV
BUMAAA UM
HenpUeEMHMIA
3anax.

3 pe3epsyapa Ans
BOAM UYETHCA
3anax CMarkeHol
abo niaropinoi ki

TeMHi Kpanku Ha
AUTAYIN DK 200
BOAQ B IAEKY Mae
HEMPUPOAHIV
KOAIp.

https://tm.by
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MoskAnBa nNpuymHa BupileHHs

CiTouka He
MpYKpiNAeHa AO
KPULLKM rAeKa.

ChiakynTe, o6 ciTouKa ByAa MpUKpinAeHa A0
KPULLKM FAEKa.

Y pesepsyap AAs
BOAM MOTPanmAu
YACTUHKM K.

[TouncTiTe pe3epByap AASl BOAM BIAMOBIAHO AO
IHCTPYKLLM B PO3AIAI “SuLLeHHs Ta AOTASA”,
NiAPO3AIA “HulleHHs pe3epByapa AAA BoAM' .

[ia 4ac BUKOPUCTAHHS MPUCTPOIO CTPOro
AOTPUMYMTECH IHCTPYKLIN. He nepenosHiorTe
pe3epsyap AAs BoAM (Makc. 200 MA) i raek (He
HaroBHIOWTE rAEK MPOAYKTaMM BULLE PIBHA BEPXHIX
KpaiB 3eAeHOro pixy4oro bAoka). He obpobasiiTe
Napoto OAHI 1 Ti cami MPoAYKTM GiAbLie 20 XBUAMH i
HEe AOAMBaTE BOAY 6E3MOCEpeAHbO B FAEK. TaKoxX
nepeBipTe, U 3apiKCOBaHMI KAAMaH Y KpMLLLLL.

[ia, yac BUKOpUCTaHHS
MpUCTPOIO B
pe3sepByap AAS BOAM
MOTPANMAN HaCTUHKM
BKi | IPUAMNAL AO
HarpisaAbHOro
eAeMeHTa.

[MouncTiTe pesepByap AAS BOAM BIAMOBIAHO AO
IHCTPYKLLM B PO3AJAI “"HuLLeHHs Ta AOTASA”,
NIAPO3AIA “YullieHHs pesepByapa AAs BOAM'.

[iA yac BUKOPHCTaHHS MPUCTPOIO CTPOro
AOTPUMYMTECH IHCTPYKLIN. He nepenosHioriTe
pe3epsyap AAst BOAM (Marc. 200 MA) i raek (He
HamMOBHIOMTE FAEK MNPOAYKTaMM BULLIE PIBHSA BEPXHIX
KpaiB 3eAeHOro pixky4doro baoka). He obpobasiite
napoto OAHI 11 Ti cami NpoAYKTK GinbLie 20 XBUAMH i
He AOAMBaTE BOAY 6E3MocepeAHbO B MAEK. TaKow
nepesipTe, U 3apiKCOBaHMI KAAMaH Y KpMLLLLL.

[ia yac BUKOPUCTaHHS
MPYCTPOIO B
pe3epByap AAS BOAM
MOTPANMAV YacTUHKM
BKi | IPUAMMAL AO
HarpiBaAbHOro
eAeMeHTa. Lle
MPU3BOAUTL AO TOTO,
LLO YaCTUHKM BKi
MOTPANAAIOTL Y TAEK
miA Yac 06pPo6tKM
napolo.

[NouncTiTe pesepByap AAd BOAM BIAMOBIAHO AO
IHCTPYKLLM B PO3AIAI ““MlLeHHs Ta AOTASA”,
NiAPO3AIA ““uLLeHHs pe3epByapa AAd BOAM' .

[liA yac BUKOPHCTaHHS MPUCTPOIO CTPOro
AOTPUMYMTECH IHCTPYKLLIN. He nepenosHioliTe
pe3epsyap ard BoAM (Makc. 200 MA) i raek (He
HarMOBHIOMTE FAEK MPOAYKTaMM BULLIE PIBHS BEPXHIX
KpaiB 3eAeHOro piXky4oro 6Aoka). He obpobasiiTe
Napoio OAHI M Ti cami MPOAYKTH BiAblue 20 XBUAMH i
He AOAMBATE BOAY 6E3MoCcepeAHbO B MAEK. TaKoX
nepeBipTe, Y 3apiKCOBaHMI KAAMaH Y KpMLLLL.

MHTepHeT-marasvH TM.by
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Ocbl 3aTThI CaTbiN aAybIHbIZOEH KyTThIKTaMMbI3 >koHe Philips Avent kKoMnaHMsacsiHa KOLL KEAAIH3!
Philips Avent ycbiHaTbiH KOAARYAbI TOABIFBIMEH KOAAGHY YLLIH OHIMIHI3AI
www.philips.com/welcome TopabbiHaa TipKeHi3.

Ocbl BipIKTIPIAreH ByAarbiLL YKoHe BAEHAEP COOM TaFramblHbIH KIlIKEHTaN MOALIEPIH AalblHAAYFa
KOoAaWAbl. BIpIKTIpiAreH ByAarbill xaHe BAeHAEP BIp KypaaAa Kapanaiibim OyAdy »oHe apaAacTbIpy
GyHKUMACBIMEH CobKAepre apHaAFaH Tas3a TaFraMAApPAbl AalibiHAAYAd BapAblK aTa-aHaAapFa KOAAAY
KepceTeal.

XKaanbl cunaTtTama (1-cyper)

By caHblAaybl KakmaFbl

Top

[Mbiwak Geniri

[Mblwak GeAiri ycTarbilbl 6ap Kymblpa
Cy bIABICBIHBIH TOATBIPY CaHblAQYbI
MoTop 6eniriHaeri Oy WhiFbICh
TyTKaHbIH KyAbINTay aliMarbi

MoTop 6eniri

Bynay wambl

10 Backapy TyTKachl

11 KaanaH

12 Kanak

13 ©Oaweyiw cTakaH

14 DAeKTp CbiMblHaH TypaTbiH KypaA acTbl

O O NOoNUTNWN

MaHbiI3ADbI

Kypaaabl KOAAGHOACTaH ByPbIH OCbI MaMAAAAHYLLbI HYCKAYABIFbIH MYKUAT
OKbIM LUBIFbIHBI3 AQ, OHbl KEAELLIEKTE Kapay VLUIH caKTan KOWbIHbI3.

KayinTi
- MoTopabl CyFa Hemece bacKa CyMbIKTbIKKA 6aTbipyFra 6OAMaNABI,
HeMece KpaH aCTbIHAAFbl CyMeH LaloFa Aa GOAMaMABI.

EckepTty

- Kyparabl kocrnac bypbiH, OHAQ KOPCETIATEH KEPHEYAIH XKEPTIAIKTI
XKEAI KEPHEYIHE COMKEC KEAETIHIH TEeKCepIn aAbiHbI3.

- LLTencenbaik ylibl, KyaT CbiMbl HEMeCe ©3i 3aKbIMAaHFaH DOACa,
KYPaAAbl KOAAAHOAHbI3.

- KyaT cbiMbl 3aKkbIMAaHFaH DOAC, KayimTi »aFAal OpblH aAMaybl YLLIH,
oHbl Tek Philips komnaHmaceiHAg, Philips MakyAaaaraH KpiameT
OPTaAbIFbIHAA HeMece BIAIKTI MamMaHAAP aybICTbIPYbl KEpek.

- Kypaaabl Kayincis nanaasaHy »eHiHAer Hyckayaap bepiain, backa
bipey KaaaFanaraH »KoHe KypaAAbl ManaaAaHyFa KaTbICTbl Kayir-
KaTepAep TYCIHAIPIATEH XaFAaAQ, OChbl KypaAAbl PU3MKAABIK, CEY
HeMece olAay KabiAeTi LeKTeyAl, BiAIMI MeH Taxipnbeci a3 aaamaap
naraaAaHa anaAbl.

https://tm.by
v MHTepHeT-marasvnH TM.by
E



TMb

EEENONLINE STOR

y

KA3AKLLUA 145

ByA Kypanabl BananapAbIH MaAasaHybiHa BoAmanabl Kypaaabl »eHe
CbiMAbI ©ananap KeTMenTiH epAE CaKTaHpbI3.

Baranap KypaAMeH ofHamaybl Kepex.

CanTama-nbllLaKTbIH KECETIH »KY3AEPIH, 9Cipece KypaA po3eTKara
XanFayAbl TYPFaHAQ XKoHe Ta3aAay bapbiCbiHAA YCTaMaHpI3. KeceTiH
XKy3Aep eTe oTKip boAaabl.

Erep nbiwak Typbin KaAca, KYPbIAFbIHBI aAAbIMEH PO3eTKaAaH
KbIPaThIN Mbilak OeAIMHAET a3bIKTapAb! WbIFapbIHbI3.

By/\ay 0apbiCbiHAA KYPAA bICTLIK BOAAABI XoHE TYPTKEH Ke3ae
KYMAIPYI MYMKIH. KyMbIpaHbl TeK TyTKacbIMEH KOTEPIHi3.

ByAay GapbicbiHAR XaHE OHbIH KakMarblH alKaHAA KyMblpasaH KaTTbl
bICTBIK OY WbIFaAbl.

KaKnaxTel alikaH Ke3Ae bICTbIK O CY bIABICBIHbIH TOATBIPY
CaHblAQYbIHAH LUbIFATbIHBIH TEKCEPIHI3.

Byaay npoLieci asKTarFraHAa KyMblpa KaKmnarbiHAAFbl Oy CaHblAdyblHaH
XKoHE MOTOP BeAIriHAET Oy WhIFbICbIHAH WaMaAbl YakbIT bICTbIK, Oy
woiraAbl. KyMbipaHbl MOTOp BeAIriHeH KeTepin LblFapy KesiHae abar
DOABIHbI3.

Erep Kypaa AypbiC NaAaAHBIAMACE, TOATBIPY CaHBIAAYbIHAH bICTBIK
Oy WhiFybl MyMKiH. OcbiHbl BOAABIPMAY HEMECE LLeLLy VLLIH
KAKayAbIKTapAbI KOIOY» TapayblH KapaHbi3.

Kypaaabl Kaaaraaaycbi3 KOCbIM KOloFa OOAMANAbI.

TexHMKaAbIK KbI3MET KepceTy Hemece TasaAay MakcaTTapbl YLiH
MOTOP OeAiriH beAlexkTeyre boaMamAabl. KeHAEY VLLIH OKIAeTTI
Philips KpI3MeT kepceTy opTaAbiFbiHa anapblHbI3.

Ab6anAaHbI3

Backa eHAIpYyLWiAepAIH BOALEKTEPIH HemMece KOCbIMLLA
KOHAbIPFbIAaPbIH, Hemece Philips apHaiibl keHec peTiHae yCbiHbaraH
DeAWEeKTEPAI KOAAaHYFa BOAMaABL. Erep ci3 coHaal beAlleKTepAl
HeMece KOCbIMLLIA KOHABIPFBbIAAPABI KOAAGHFaH BOACaHbI3, OHAA Ci3AIH
KEMIAAIMHI3 ©3 KYLLIH »KOFaATaAbl.

Kypaaabl KOCBIABIN TypFaH He BOAMACa 9AI bICTBIK MELUTIH Hemece
MANTaHBIH YCTIHE A€, KacbiHa Ad KOMMaHbI3.

TazapTy yLiH, aAABIMEH KypPaAAbl PO3ETKaAAH aXKblpaThim, CybITbIN aAy
Kepek.

MWKPOTOAKBIHABI MeLTe KyMblpaHbl HEMeCe KypaaAblH 6acka

DeAiriH NanaaraHbaHbI3, cebebi KymMblpa TYTKaChl MEH MblLLaKTbiH
MeTaAA BOAIKTEPIH OHAA KOAAAHYFa BOAMAMADI.

KyMblpaHbl Hemece KypaaabiH backa OOAIriH KbicKa TOAKbIHAbBI NeLuTe
HeMece CTEPUAM3ATOPAA CTepUAAeyre BOAMaABI, cebebi KymMbipa

https:/itm.by
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TYTKACbl MEH MbILLAKTbIH METaAA DOAIKTEPI MyHAAM KOAAGHBIC YLLIH
KOAaMAbI emec.

ByA Kypaa Tek yiae KoAAaHyFa apHanFaH. Kypaa aypbic
narAaAaHblAMarFaH Hemece Kacibu He »apTblAai Kacibn MakcaTTa
KOAA@HBIAFaH DOACA, COHAAN-aK, HYCKayAbIKTa KOpPCETIATeHAEN
KOAAaHOACa, KEMIAAIK XapaMcbiz 6oAaabl *aHe Philips KomnaHmscsl
eLbip 3aKbIMFa XayanTbl HOAMaMABI.

CrakaHra bICTbIK C¥l;lbIKTbIK KyMFaHAQ CaK OOAbIHbI3, OMTKEHI bICTbIK
CYMBIKTBIK XaHe By KyMin KaAyFa XoHe LWbIFbICKa SKEAYI MYMKIH.

Backa nHrpeaneHTTEP BOAIMH ByAay arabiHA Kyparabl 10 MuHYT
CYbITbIHbI3.

Kypaa My3 TeKLEAEPI KoHE KaHT TeKLIEeAEPI CUAKTLI KaTTbl
VHTPEAMEHTTEPAI TypayFa apHaAMaraH.

KypaameH apanacTbipyabl 6ip yakbiTTa 30 cekyHATaH acbipMaHpi3.
Erep apanacToipyast 30 ceKyHA IWiHAE asKTamaraH BOACaHbI3,
KYPaAAbI COHAIPI, apbl Kapan XaAFacTbIpy arAblHAA BIPHELLE CEKyHA,
KYTIHI3. Erep Kypaa bicbin KETCe, XaAFacTbIpy aAAblHAA DipHewe MUHYT
CYbITbIHbI3.

KypaAabl TYPaKTbl, KOAAEHEH XaHe Teric beTke KonbiHpI3. [ lanaanaHy
6apbICbiHAA KYPaAAaH bICTBIK OY LblFaTbiH OOACA, KabrHaAapFa Hemece
6acka 3aTTapra 3aKblM KEATIPMEY YLLIH XETKIAIKTI OpblH 6ap eKeHAIrH
TeKCepiHi3.

KyAaca Hemece 3aKkbIMAAACA, KyPaAaAbl MaraaraHbaHpI3. Philips pykcaT
bepreH Kbi3MET OpPTaAblFbiHa anapbir, *KOHAETIHI3.

Kypasra 3aKpIM KeATIpIn aamay YLliH OyAay MakcaTbiHAG KyMblpara
elKalLlaH Cyabl, 6acKka CyMbIKTbIKTapAbl HEMeCe apaAackaH TaFamApl
KyMMaHbI3.

ByAay GYHKUMACHIH CyCbI3 elKallaH nanaaraHbaHbI3.

Cy blabicbiH (eH kebi 200 MA) acbipa TOATbIPMaHbI3. SAWEYiLL
CTaKaHAQ KOPCETIAreH eH XOFapfbl AEHMEMAEH acbipMaHbi3.
VIHrpeaneHTTepAl OyAay Ke3iHAE KyMblpaHbl acbipa TOATEIPMaHBbI3.
2KacbIA mbiwak BeAIriHIH YCTiHM beAiriMeH TaraMMeH XabblAMaFaHbIH
TeKcepiHi3 (2-cypeT).

CyMbIKTBIKTEI apaAacThIpy Ke3iHAE KyMbipaaa (450 MA) KepceTiareH
€H, XKOFapFbl AGHreMAEH aCblpMaHbiI3.

TOATbIPY CaHblAaybliHa Hemece Oy LUbIFbiCbIHA ELUKaHAAM 3aT CaAMaHbI3.
ByAaay npoueci 6apbiCbiHAR CY bIABICHIH ELUKALLAH TOATbIPMaHbI3,
cebebi HOTUMKECIHAE BICTBIK Cy XaHe Oy KypaaAaH LWbIFYbl MYMKIH.
KaxeT boAFaHAa aparacTblpaTbiH KOCbIMLA MHTPEAMEHTTEP KOCY
YLWiH KaKMaKTbl allnacTaH OypblH OyAayAaH KeMiH KaknaKTblH
CyblFaHblH TEKCEPIHi3.

https:/itm.by
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- Kypanabl TarimMep Topi3Al ChIPTTaH aXblpaTbin KOCY KYPbIAFbIChIHA
Hemece KOMMYHaAAbI MEKEMEAEP XMi KOChIN OWIPETIH XeAire
XanFamaHbi3. byA TepManabl CakTaHABIPFbILTBIH KE3AEMCOK KalTa
KOCBIAYbIHAH TYbIHAQMTbBIH KaYIMTiH aAAbIH aAaAbI.

- banaHbI3AbI TaMaKTaHABIPAp aAAbIHAQ TaFaMHbIH, TEMMNEPaTypPaChH
aAaKaHbIHbBI3ABIH, CHIPTKbI XaFbIMEH SpKallaH TeKCepiHi3.

- bana Tarambl carKecTiriH yHEMI TeKCEpPIHI3. Taramaa TYMAEKTEpAIH
YOK €KeHIH TeKCepiHi3.

- bynay npoueci (eH kebi 20 MUHYT) asKTaAFraHAQ COOM TaFraMblH KalTa
OyAaMaHpI3 Hemece KanTa Kbl3AblpMaHbI3.

- KyMblpaaaH TaFamAbl aAy YLLiH Tek OepiAreH KaAaKTbl ManAaAHbIHbI3.

- Kyieal Typae KakTbl KeTIpY KypaFa 3aKbiM KEATIPMENAI

- KonaaHy KesiHAE KO3FaAaTblH KOCAAKbI KYPaAAapblH HEMEeCe MaKblH
DOAWEKTEPIH aYbICTbIPAP aAABIHAR KYPbIAFBIHbBI OLLIPIM, KyaT Ke3iHeH
KbIPaTbIHbI3.

- KyMblpaHbl 6ocaTy »aHe Ta3aAay 6apbiCbiHAR YLLKIP MblllakTapMeH
abalt 6OAbIHBI3.

- KypbiAFbl KOAAGHBIAMACA, OHbI KyaT KE3IHEH aXblPaTblHbI3.

- Tasanay »eoHe nanaaraHyLbiHbIH KbI3MET KOPCETY KyMbICbIH Hararap
OpblHAAMaYbl Kepek.

- Ly aeHreni: Lc = 89 ab(A).

Kayincisaik »ymeci

Kypan KipicTipiAreH Kayincisaik KyAnbIMeH »ababikTarraH. Kypaa Tek MOTop OeAiriHe 6apAbiK

BOALIEKTED AYPBIC KYPACTHIPBIACA KYMBIC iCTEMAIL Erep 6apAbIK OeALEKTEP AYPbIC KYPACTbIPLIACA,

KIpICTIpIAreH KayinCi3AIK KyAMbl KyAbINTaH 60caTbliAaAbI.

Kypaa KaTTbl Kbi3bin KeTy KOpFaHbICbIMEH A€ XabAbIKTaFaH. Erep eki Byaay npoueciHiH apacbiHAafbl

YaKbIT TbIM KblCKa DOACA, apanacTbipy GYHKUMACH! TIM y3aK MainAaAaHbIACE HEMECE KYMbIPAAA ThiM

Ken MHrpeAneHTTep BOACa, KaTTbl Kbi3biM KeTy OpbiH aAybl MyMKiH. Erep KaTTbl Kbi3bin KeTy

KOpFaHbICbl MarAaraHy 6apbiCbiHAA Kypaaabl eLLipce, 6ackapy TyTKacsiH O MoHIHE OpHATbIM, KypaAAbl
BipHelle MUHYT CybITbiHbI3. OcblaaH KeliH KypaAabl KalTa naraasaHyra 60AaAbl.

DAeKTpoMarHMTTiK epictep (MO)
Ocbl Philips KypbIAFbICI SAEKTPOMArHWUTTIK ©pICTEPre KaTbiCTbl GAPABIK KOAAAHBICTaFbl CTAHAAPTTap
MEH epeXXeAepre CarKec KeAeAl.

AAFalWKbl peT KOAAAHap aAAblHAA
KypaaaaH GyKiA opaybiLUTbl aAbIHbI3.

MoTop 6eniriHeH 6acka GapAblk GeALLeKTepAi Ta3aAaHpI3 («TasaAay KoHe TEXHUKAABIK,
KbI3MET KOPCETY» TapayblH KapaHbi3).

https:/itm.by
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KyYPpbIAFbIHbI KOAAQHY

EckepTy: BaAaHpI3Abl TaMaKTaHABIPap aAAbIHAA TaFaMHbIH, TEMMEpaTyPachiH aAaKaHbIHbI3AbIH,
CbIPTKbI XaFbIMeH 9pKalllaH TeKCepiHis.

EckepTy: KaxkeT 60AFaHA2 apaAacTbipyFa KOCbIMLLA MHTPEAMEHTTEP KOCY YLUiH OHbl Ay aAAbIHA
6yAayAaH KeMiH KaKMaKTblH, CyblfaHblH TeKcepiHi3. KyMblpaaa KOPCETIAreH eH, JKoFapfbl
AEHreMAEH acbipMaHbi3.

Eckepty: XKaHa 6yAay npotieciH 6acTay yLUiH Cy bIAbICbIH KaiTa TOATbIPY aAAbIHAQ OHbl
60caTbIHbI3.

EckepTy: ByAayabl 6acTay aAAbIHAA YKaCbIA MbIlaK GOAIriHIH, YCTIHFi LeTi )kabblAMaFaHbIH
TeKcepiHis.

Eckepty: CyitbIKTbl apaAacTbIpy KesiHAe KyMblpaAa (450 MA) KepceTiAreH eH, >KoFapFbl A€HrenAeH
aCbIpMaHbI3.

ByA Kypaa Tasa KaTTbl MHrpeAreHTTepAI OyAayFa aHe cobu TaFamblH aAy YLLiH apaAacTbipyFa
apHanraH. Kelbip MbicaraapAbl peLienT OyKAeTIHeH KapaHbi3. AAAbIMEH, KaAbINTbl TYPAE
VIHTPEAVIEHTTEPAI OyAan, OAapAbl aparacTbIpbiHbI3. AereHMeH, Kypaaabl Tek OyAayra Hemece
apanacTbipyFa NaiaanaHyra 6onaabl. Kypaaabl Tek apanacTbipyra naiaaraHy KesiHae «Cy blAbIChIH
TOATBIPY» *aHe «byaay» 6eAMAepiH 6TKI3iN »ibepin, Tek «ApParacTbpy» GOAIMIHAETT HYCKayAapAbI
OpbIHAAHDI3. VHrpeaneHTTepAiH 6ip 6eAiriH 20 MUHYTTaH aca Hemece bGipHelle peT OyAamaHbi3.
ByA Kypaaabl keaeci spexeTTep yiuiH naiiaasaryra BOAMAMADI:

- Taramabl epiTy

- KatblpbiAFaH TaFamabl byaay

- OAAEKallaH apaAackaH Taramabl Oyaay

- bipaelt uHrpeanerTtTepai 20 MUHYTTaH apTbiK OyAay

- Kypiw neH nacTaHbl nicipy

- AAABIMEH VMHTPEAMEHTTEPAI APaAacTbIpy, OAGH KeWiH byAay

- Copna Hemece Cy CUSKTbI CYMbIKTBIKTbI KbiI3ABIPY

- Taramabl OipHelle caFaT *blAbl CakTay

- TafamAbl KaiiTa Kbi3AbIpY

CY blAbICbIH TOATbIPY

OALeYILL CTaKaHABI KXKETTI AEHrelre AeniH CyMeH TOATbIPbIHbI3 (3-CypeT).
OALeYILL CTaKaH MUAMUAUTPAT KaHe TUICTi ByAay YaKbITbiH MUHYT DIPAINIHAE KOpCeTEeAI.
PeLienTTepAiH yCbiHbIAATEIH MBALLEPIH DeAeK peLenT ByKAETIHEH KapaHbi3.

Eckepmne: Cy bigbicbl apmblK MOAMbIPLIAMAFAHbIH MeKCepPy yLiH eALeyil cmakanga (200 ma)
KepCemiAreH eH XKOFapFbl geHreiMgeH acbipMaHbi3.

Eckepmne: Munepaagsi cygbl naiigaranbaygbl ycbiHambi3, cebebi cygbiH, ocbiHga mypiHgeri
MUHEPAAgap cy bigbichbl iLLiHge KaK mysiAyiHe ceben 6oaagsbi.

CyAbl TOATbIPY CaHplAaybiHa KyWbir, KaKMaKTbl >KabblHpI3 (4-cypeT).
Eckepmne: Cy bigbiCbiHG CygaH 6acKa cyiibIKmbIKMbl KyAMAHbI3.

BymeH yTikTey

Erep 6eAriai Oip KekeHICTep MeH »eMicTep OyAaHCa, OAp KaTTbl TaFaMAbl XKeyAi 6acTaraH
cobuaepre apHaaraH. byaay — Taram AanblHAQYAbIH AEHCAYAbIKKA €H MaiAaAbl »OAbI, cebebi TaFram
KenTereH BUTaMnH MeH 6acka HOPAI 3aT TYPAEPIH CakTalAbl.

Eckepmne: Beaek peuenm bykaemiHeH ocbl peLienmmepre maaan emiaemiH peuenmmepgi sKaHe
asipAey yakbimbiH mabyra 6oAagbl. Peienmmep 6aAa >KacbiHa KambiCmbl eKeHGIrH ecKepiHi3.

https:/itm.by
WHTepHeT-marasnH TM.by



\
Vb

EEENONLINE STOR

KA3AKLLUA 149

Eckepmne: KambipbiAraH uHrpegneHmmepgi byaamaHpis, cebebi Kypaaga KameipbiAFaH maramgbi
byAayra Kaxxemmi memnepamypara geviH Kbi3gbipy MymKiH emec. Ocbl Kypaaga oaapgel epimy
aAgblHGa KamblpbIAFaH KAmmbl MHrpegueHmmepgi yHemi epiminia. Kymbipara cany aagbiHga epimiareH
MHrpegueHmMmepgeH apmblK Cygbl WAKKAN MeriHis.

KyMbipaaarbl MbllaK TYTKAaCbiHa MbILIAKTbI CaAbIHbI3 (5-cypeT).

KyMblpafa caamacTaH BypbiH KaTTbl MHTPEAMEHTTEPAI KilLIKeHTalt 6eAikTepre
(2-3 cM-A€H KilUKeHTam TeKleAep) GoAiH;3.

Eckepmne: Kammb! uHrpegueHmmepgi wavikan xamkaxga 6ipgeH Ken MeALLEpiH WAKKaMaHbi3.
OHbIH, 0pHbIHG, 0A MHTPegneHmmepgi bipHelue KilLKeHe monmama pemivge LWanKaHbi3.

MHrpeAMeHTTepAI KyMblpaFa caAbiHpI3 (6-cypeT).
Eckepmne: XKacbia nbiak GeAiriHiH, ycminri wemiHeH acbipManbi3.

Eckepmne: Kypara 3akbiM Keamipmey yiwiH 6yAdyra apHaAFaH KyMbipara cy Hemece 6acka CyibIKmbiK
KY/AMQHbI3.

Kaknakka KAanaH caAblHpI3 (7-cypeT).
Eckepmne: KAanauHbiH gypbic 6eKimiAreHiH mekcepiHis.
KyMbIpa KaknafblHa TOPAbI CaAbIHbI3 (CbIpTY) (8-cyperT).

A Kymbipa KaknarbiH cabin, GeKiTy YLiH caraT TiAiMeH GypaHbi3. KaknaKTarbl KillkeHTajt
I'IPOeKU,VIﬂAaP K¥MbIPaAanI Ol‘;IbIKTaPFa HKbIAXKUADI. KaKI‘IaKTbIH, YAKeH I'IPOeKLI,MﬂCbI K¥Mblpa
TYTKACbIHbIH, YCTIHE OPHAAACKaHbIH TeKcepiHi3 (9-cypeT)

KyMbipaHbl MOTOp GeAiriHe ofapblAaH TOMEH KaKmafblH TOMeH KapaTbi OPHAaAACTbIPbIHbI3.
TyTKa OH, KaKTa eKeHA|rH )XaHe AypbIC TipKeAreHiH TekcepiHis (10-cyper).

Eckepmne: Erep Kymbipa skaHe mymka gypbic Kysige 60Amaca, Kypaa byaaygel 6acmamangbi.

Bl Backapy TyTkacbiH GyAay KyitiHe GypaHpis.

o KypaaabiH, GyAan jkaTKaHbIH KOPCeTy YLUiH ByAay LaMbl KbI3FBIAT Capbl TYCMEH XaHaAbl
(11-cyper).

EckepTy: blcTbik 6y HeMece bICTbIK Cy caycakTapAbl KYMAIpYi MyMKiH. blcTbik 6eALLekTep MeH

6yAbl YCTaMaHbI3 )XaHe 6aAaAapAblH, YCTayblHa XXOA bepMeH;i3, cebebi Kyiikke ceben 6oAybl

MyMKiH (12-cypeT).

® DByAay yaKbITbl Cy bIABICbIHA CAAbIHFAH Cy MEALLEpiHe 6aiAaHbICTbl. KMIHFpeAMEHTTep »aHe
GyAay yaKbITbl» TapayblHAQFbl KECTEHi )KaHe peLLenT GYKAETiH KapaHbi3.
e DByaay npoLieci asikTaAFaH Ke3Ae KypaA AblObICTbIK CUMHAA LUbIFapbiM, GyAay WaMbl OLLEA|.

Bl Backapy TyTKachiH elwipy KyhiHe opHaTbiHbI3. blcTbik ByFa Kyioai 60AABIPMaY YLLIH By
LWbIFbICbIHAH Oy TOKTaraHLWa 2 MuHYT KyTiHi3 (13-cypeT).

Eckepmne: Erep uHrpegneHmmepgin 6acka beairin 6yaay kepek 60Aca, byaay npoueci Kasima 6acmay
aAgbiHga Kypaagbl 10 MUHym CybimbiHbI3.

I Erep 6ynanran Taramabl apasacTbipy kepek 60Aca, TomeHaeri «ByAayaaH KeiiiH apanacTbipy»
GeAiMiHAEri HyCKayAapAbl OpPbIHAAHbI3.

KaAbInTbl XaFaaiAapaa 6yAayAaH KeliH Cy bIAbICBIHAA Cy KaAMaiAbl. AereHmeH, keibip
»aFAaAapAa (MblCaAbl, Cy bIAbICbIHAQ KYPbIAATbIH Kak, ByAay mpoLlieci Kiaipici Hemece
HYCKayCbI3 MaitAaAaHy JKaFAaiblIHAQ) Cy blAbICbIHAA 6ipa3 cy KaAybl MyMKiH. MyHAal xaFaaiaa
6aKTepUAAbIK ©CIMAI GOAABIPMAY YLLIH Cy bIABICbIH TOAbIFbIMEH 60caTbiHbI3. Cy bIABICHIHbIH,
KaFblH Ta3aAay YLWiH «Ta3aAay )oHe TEXHUKAAbIK KbI3MET KOpCeTy» TapayblH KapaHbi3.
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ByAayaAaH KeriH apaAacTbipy

KyMbipa TyTKacblH ycTan, KyMblpaAaH MOTOp GeAIriHeH KeTepin LublFapbiHbi3.
KyMbipaHbl Gypan, nbiliak, 6eairiHe TaFramAbl KyAaTrai waikaHbi3 (14-cyper).

EckepTy: Tek KyMblpa TyTKacbiH ycTaHbi3. KyMblpa Kakmafbl, aCTbl KdHe CbIPTKbl 6€Ti bICTbIK,

(15-cyper).

KaxkeT 6oAFaHAa KaKMaKTbl aAbiM, KOCbIMLLA MHIPEAMEHTTEPAI apPaAaCTbIpyFa KOCbIHbI3
(MbICaAbl, Cy HeMece mait).

EckepTy: Kymblpara KocbiMLLIa MHFPEAMEHTTEP KOCY HEMeCe Cy bIAbICbIHAH KaAFaH CyAbl Tery
MaKcaTblHAQ allly aAAbIHAA ByAayAaH KeliH KyMbIpa KaKnaFbl MEH Cy blAbICbIHbIH, KaKMaFbl
CYbIFaHbIH TEKCEPiH3.

EckepTy: Kymblpara cyiMbIKTbIKTbI KOCKaHHAaH KeMiH KyMblpaHbl GyAay OpHblHA KOMMaHbI3.

KyMbipaHbl MOTOp GeAiriHe TiriHeH, MbICaAbl, KAKMaKTbl TiFiHEH, OPHAAACTbIPbIHbI3. TYTKa OH,
YKaKTa €KEHAITiH JXoHe KYAbINTay alMarbiHbIH, €Ki LIeTiHe OPHAAACTbIPbIAFaHbIH TEKCEPIHI3
(16-cyper).

Backapy TyTKacblH apaAacTbipy KyiiHe BypaHbi3. Tafam AypbIC apaAackaHLLa TYTKaHbl OCbl
Kyiae ycTaHbi3 (17-cyperT).

EckepTy: KypaameH apaaacTbipyabl 6ip yakbiTTa 30 ceKyHATaH acbipMaHpi3. Erep apaaactbipyab 30
CeKyHA illiHAE asKTaMaFaH BOACaHbI3, KYPaAAbl COHAIPIM, apbl Kapai XaAFacTbIpy aAAbIHAA GipHelue
CEKyHA KYTIiHi3. Erep Kypaa bicbin KeTce, XKaAFacTbIpy aAAbIHAQ BipHelle MUHYT CybITbIHbI3.

Eckepmne: Erep uHrpegneHmmep Kymbipa KabbipracbiHa »abbicca, Kypaagel eLwipin, KAAGKneH oAapgebl
60cambiHpI3 HEMeCe LIaMAAbI CYAbIKMBIK KOCbIHbI3.

Eckepmne: lNarigaranbacman 6ypbiH aparacmblpbiAFaH cabu marambl gypbic casikecmikke
(MbicaAbl, Kecikmep XKOK) e eKeHgiriH meKcepiHia.

Eckepmne: Erep cabu marambl aai ge Kammei 6oAca, cabu marambi XKYMCAK >KaHe meric 60AManbIHILIG
LIAMAAbI CYHbIKMBIK (MBICABI, Cy) KOCbIHbI3.

ApanacTbipyabl asikTaFaH Kesae 6ackapy TyTKacblH 6ocaTbiHbi3 (18-cyperT).
e TyTKa aBTOMaTTbl TypA€e OLipy KyitiHe opaAaAbl.

B KypbiAFbiHbI TOK Ke3iHEH aXKbIpaTbiHpI3.

>Kysaep 6A0rbiH aAbiHpI3. Xy3aep GAOTbIH aKbIpbIHAAM aAbIHbI3, ce6ebi OA bICTbIK GOAYbI
MYMKiH. KyMblpaaaH apaAacTbipbIAFaH TaFraMAbl aAbin TacTaHbi3. KaxkeT 6oaraHAa ochl
KYPaAMeH GepiAreH KypeKLeHi NaiAaAaHbIHbI3.

EckepTy: Cobu Tarambl cobure apHaAFaH Kayincis TeMnepaTypasa eKEHAIMH TEKCepiHi3.

B} KaabinTbi sxaraaiirapaa GyaayaaH KeliH Cy bIAbICHIHAQ Cy KaAMaiabl. AereHMeH, Keibip
»KaFAaMAapAa (MbICaAbl, Cy bIAbICBIHAA KYPbIAATbIH Kak, ByAay npoLieci Kiaipici Hemece
HYCKayCbI3 MaiAaAaHY XKaFAalblHAR) CY blAbICbIHAA 6ipa3 Cy KaAybl MyMKiH. MyHAaM >Karaainaa
6aKTepUSABIK ©CIMAI GOAABIPMAY YLLIH Cy bIABICbIH TOAbIFbIMEH 60caTbiHbI3. Cy bIABICHIHBIH,
KaFblH Ta3aAay YWiH «Ta3aAay oHe TeXHUKAAbIK KbI3MET KOpCeTy» TapayblH KapaHbi3.

ByAaamain apaAactbipy

ByA KypaA MblHa apamMAapFa apHaAFaH:
- cobu TaraMblHa apHaAFaH OyAaHFaH XaHE S3IPACHIeH MHIPEANEHTTEPAI €3y
- 0ana CycbiHbl YLWIH CYMBIKTBIKTaP MEH XXEMICTEPAI apaAacTbIpy

EckepTne:Cy/bIKTbIKTbI apaAacTbipy KesiHAE KYMbIPaAaFbl €H, )KOFapFbl AGHrel KepceTKilliHeH
acblpa TOATbIPMaHbI3.
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EckepTne:AparacTbipysaH KeiiH cobu TaramblH OyAamaHpi3.

Eckepmy: Kypaa mMy3 mekLueAepi skaHe KGHM mekKLueAepi cusikmbl KAMMmbl MHrpegueHmmepgi
mypayra apHaAMaraH.

Eckepmy: KyMbipara CysibIkmblKmbl KOCKAHHAH KeMiH KyMbipaHbl GyAdy OpHbIHA KOAMAHbI3.
KyMbIpaaafbl MbllUaK TYTKaCbiHA MbILWAKTbI CaAbIHbI3 (5-cypeT).

KyMblpafa caamMacTaH GypblH KaTTbl MHTPEAMEHTTEPAI KillKeHTal beAikTepre
(2-3 cM-A€H KillKeHTal TeKleAep) GeAiH3.

Kenec. Kammbi uHrpegneHmmepgi warikan xxamkaxga 6ipgeH Ken MeALLEpiH WAKKAMAaHbI3.
OHblH 0pHbIHA, 0A MHrPegueHmmepgi bipHelle KillkeHe monmama pemiHge WANRKAHbI3.

MHrpeAneHTTepAi KyMblpaFa caAblHpI3 (6-CypeT).
Eckepmne: XKacbiA nbilwak 66AiriHiK ycmiHri wemiHeH acbipMaHbi3.
Kaknakka KAanaH caAblHpI3 (7-cyperT).

Eckepmne: KAanaHHbIK gypbic 6eKimiAreHiH meKkcepiHis.

KyMbIpa KaknafblHa TOPAbI CaAbIHbI3 (CbIpTY) (8-cypeT).

A Kymbipa KaknarbiH cabin, GeKiTy yLiH caraT TiAiMeH GypaHbi3. KaknaKTarbl KillKeHTajl
MPOEKLMAAAP KYMbIPaAaFbl OMbIKTapFa XbIAXKMUABI. KaKMaKTbIH, YAKEH MPOEKLMACHI KyMbipa
TYTKaCbIHbIH, YCTiHE OPHAAaCKaHbIH TeKCepiHi3 (9-cypeT)

KyMbipaHbl MOTOp GeAiriHe TiriHeH, MbICaAbl, KaKnaKTbl TiriHeH, OpHaAaCTbIpPbIHbI3. TyTKa OH,
YKaKTa €KEeHAITiH JXoHe KYAbINTay alMarbiHbIH, €Ki LieTiHe OPHAAACTbIPbIAFaHbIH TEKCEPIHI3
(16-cyper).

Bl Backapy TyTkachiH apaAacTbipy KyiiiHe 6ypaHbis. TyTKaHbl OChI KyHA@ YCTaHbI3,
6ipak 30 cekyHATaH acbipMaHpbi3 (17-cyperT).

Eckepmne: Erep uHrpeguenmmep Kymbipa KabbipracbiHa xabbicca, Kypagbl eLwipin, KAAGKNeH 0Aapgebi
60cambiHbI3 HEMece LAMAaAbl CyAbIKMbIK KOCbIHbI3. KyMbipaga KepcemiAreH eH xKoraprbl geHrerigeH
acbipMaHpi3.

Eckepmne: lNarigaranbacman 6ypbiH aparacmblpbiAFaH cabu marambl gypbic calikecmikke (MbICaAbl,
KeciKmep KOK) ue eKeHgiriH meKkcepiHis.

Eckepmne: Erep cabu marambi aAi ge Kammbi 60ACa, CObU Marambl XKyMCaK xKaHe meric 60AMalibiHILG
LIAMAAbI CYbIKMbIK (MbICAABI, Cy) KOChIHbI3. KyMbipaga KepcemiAreH e sKorapsbl geHresigeH
aCbIPMaHbI3.

Eckepmne: AbaracmeipygaH KeviiH cabu marambiH GyAGMAHbI3.

Eckepmy: KypaameHn aparacmeipygsi 6ip yakeimma 30 cekyHgmaH aca Kocnahbi3. Erep ci3 waikaygbi
30 cekyHg iwiHge asKkmamaraH 60ACaHbI3, MOmop GeAiriH ceHgipin, apbl Kapai KaAFacmblpy aAgbiHga
GipHelwe MUHym KymiHis. Erep Kypaa bicbin Kemce, JXaAracmbipy aAgbiHga GipHeLle MUHYmM CybimbiHbI3.

Bl AparacTbipyabl askTaraH Kesae 6ackapy TyTKacbiH 6ocaTbinbi3 (18-cyper).
e TyTKa aBTOMaTTbl TYPA€ OLLipYy KyhiHe OpaAaAbl.

m K¥PbIAFbIHbI TOK Ke3iHeH aXblpaTblHbI3.

2Kysaep 6A0rbIH aAbiHpI3. 2Ky3aep GAOTbIH aKbIpbIHAAM aAbIHbI3, ce6e6i OA bICTbIK GOAYbI
MYMKiH. KyMblpaaaH apaAacTbipblAFaH TaFaMAbl aAbin TacTaHbl3. KaxkeT 6oAFaHAa oCbl
KYPaAMeH GepiAreH KypeKLUeHi ManAaAaHbIHbI3.

Eckepty: Cobu Tarambl cobure apHaAFaH Kayincis TeMrnepaTypasa eKeHAIrMH TeKCepiHis.
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UHrpeameHTTEp YKoHE GyAay yaKbITbl

Tamak Typi MHrpeamneHTTEp TuicTi 6yAay yakbiTbi®

Hemic xunaek AAmMa 5 MUWH
AneAbcuH 10 MUH.
Llabaanbi 10 MUH.
AAMYpPT 5 MuH
AHaHac 15 MuH
Anxopebl 10 MUH.

KekeHicTep KosHiwen 10 MuH.
Bpokoaun 20 MUH.
Ca6i3 15 MUH.
TyYpPAI TyCTi KanycTa 15 MUH.
Cenbpepen 15 MUH.
LlykuHm 15 MUH.
DeHxenb 15 MuH.
baaaHanap 20 MUH.
HKya 15 MUH.
LE! 15 MuH.
Bypluak 20 MuH.
Bypobiw 15 MuH
KapTon 20 MUH.
Ackabak 15 MUH.
WnnHat 15 MUH.
TapHa 15 MUH.
ToTTi KapTOn 15 MUH.
KpizaHak 15 MUH.

ET TayblK, cvibIp, KOW, WoLKa, T.6. 20 MuH.

BaAbIK AABBIPT, TEHI3 TiAi, HOAIM, 15 MUH.
baxTax, T.6.

* BapAblK Tafam 2-3 CM-A€H KilIKeHTai KyOuKTepre KeciAyi Kepex.

Eckepmne: ©Awweyils cmakaH MUAAMAMMPGi sKaHe muicmi 6yAdy yakbimbiH MUHym 6ipAiriHge Kepcemegi
(50 mA =5 mun, 100 ma = 10 mun, 150 ma = 15 muH, 200 ma = 20 MuH).
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TasaAay >KaHe KyTy

EckepTy: Kypaaabl KOAAQHFaH CalibiH Ta3aAaHbI3.
EckepTy: MoTop 6eairiH cyra 6aTbipMaHbi3.

EckepTy: KypbiAFbiA2 aFapTKbILITBI HEMECE XMMUSIAbIK CTEPUAAEY EPIiTiHAIAEPIH/TaBACTKaAAPbIH
eLKallaH nanAaraHbaHbI3.

EckepTy: KbipFbill >KeKe, KbIpFbILLl Ta3aAafblll areHTTepAi, 6eH3MH, aLeTOH HeMece CNUpT TapisAec
arpeccuBTi CyMbIKTbIKTapAbl KYPaAAbl Ta3aAay YLUiH KOAAAHYFa GOAMaMAbI.

KypaAAbl aXbIpaTbir, KyMblpaHbl MOTOP GeAiriHeH aAbiHpI3 (19-cypeT).

KyMbipa KaKnafblH aAbiM, KaKNaKTbl )KOFapblAaH TOMeH KapaTbin 6ypaHpi3 (20-cypeT).

Top MeH KAanaHAbl KaknakTaH aAblHbi3 (21-cyper).

KAanaHAbI bICTbIK CyAa KillIKeHe TasaAafbill CYMbIKTbIK KOCBIM 3KYybiM, afblH Cy aCTbIHAA LLUAMbIM
XibepiHis.

KyMblpaaaH nbilwak 6eAiriH aAblHbI3 (22-cyper).

A Mbiwak 6eAirin cy acTbIHAA, AePey KOAAAHBICTAH KeliH TasaAaHbi3. COHbIMEH KaTap,
nbilak GeAiri TyTiriHiH, iWiH WwaibiHbI3 (23-cypeT).

EckepTy: [NMbiwak 6eAiriH eTe MyKkMAT ycTaHpbI3. KeceTiH >Ky3aep eTe eTKip 60AaAbl.

Eckepmne: Erep nbiwak 6eairiH gypbicman masady Kepek 60ACa, LWAaiFaHHAH KeMiH bigbiC XKYFbILKA
cayra 6oAagei.

blcTbik cyaa 6aitaaHbicKa TyceTiH 6acka GOALLIEKTEPAI KOAAAHBICTAH KeiiH Aepey Xyy
CYMbIKTbIFbIMEH Ta3aAaHbI3.

Eckepmne: Momop 6eAimiHeH b6acka beAluekmepiHik 69piH bigbIC KyFbILLMA Kyyra 60Aagbl.
Bl KaxeT 6oAraHAa MOTOp GOAIriH ABIMKBIA LYBGEpEKMeH CYpTiHi3.

E Cy blabicbiHa TaFam GeAlLekTepi eHbereHiH TekcepiHis. Taram 6eAlekTepi 6oAFaH XaFaanaa
TOATbIPY CaHblAQyblH KapayMeH HeMece Cy TYCi KaAbIMcbi3 GOAFaH XKaFAalAa TeKCEpyMeH
YKHE Cy bIABICbIHAH YKaFbIMCbI3 HE KYMIK MICi LWbIFaTbIHbIH MICKEYMEH OpblHAAYFa GOAaAbI.
Erep ocbl MaceAe TyAbIpca, Cy bIAbICbIH Ta3aAaHbi3 (ocbl TapayAarbl «Cy bIAbICbIH TasaAay»
6eAiMiH KapaHbi3).

10 BakTepusAbIK ©ciMAi 6OAABIPMAY YLUIH TOATbIPY CaHblAQybl KaKMaFbliH allblK KAAAbIPbIHbI3.

Cy blAbICbl KaFblH KeTipy

Erep Taram DeAwekTepi Cy blabICbiHA ©TCe, Keneci byAady npoLiecTepi bapbicbiHAA CY bIABICHIHA
KbI3ABIPY SAEMEHTI »KabbiCybl MyMKIH. ByA BOALIEKTEP CY bIABICHIH WAIOMEH XOWbIAMAAbI.

OraH Koca, »ymbic 100% TUiMAI TyYpAE »KaAFacnaybl YLWiH KypaA KaFblH TOPT anTa CaiblH Ta3aAaHbi3.
KaKk TypyAbl a3aiTy yLLiH KyparAa anAbiH aAa KalHaTbIAFaH HEMECE CY3IATeH CyAbl MaiAanaHyrFa BOAaAbI.
Cy blAbICbIHAH TaFam DOAIKTEPIH YOI oHE KypaA KaFblH Ta3aAdy MaKcaTblHAA TOMEHAET! KaKTbl
Tasanay HyCKayAapblH OPbIHAGHBI3.

KYPbIAFbIHBIH, OLWLIPIAreHiH TeKcepiHi3.
50 mA ak cipke cyabl (8% cipke cy KbiLKblAbl) 150 MA cyFa KOCbIHbI3.

Eckepmne: CoHgasi-aK, LumpycmbiK KbILUKbIA Heri3iHgeri KaK myciprilumepgi navigaaaHyra 6oAagei.
Kak mycipriumepgit, 6acka mypAepiH naigaraHbaHbi3.

Cy blABICbIH CipKe Cy epiTiHAICIMeH (HeMece LIMTPYCThIK KbILIKbIA) XK9HE CYMEH TOATbIPbIHbI3.

Cy KyATbIH CaHbIAQy KaKMafblH >KabblHbI3.

https://tm.by
= MHTepHeT-marasvH TM.by
E

EEENONLINE STOR



154 KA3AKLUA

Boc KyMbipaHbl (eLL6ip TaFaMCbi3) MOHTaXKAAAFaH Mbillak GeAiriMeH xaHe MoTop GeairiHaeri
KaKnaKTbl ByAay KyMiHe CaAblHbI3 (MbICaAbl, TOMEH KapaTbIAFaH KaKmak).

A Backapy TyTkacbiH GyAay KyitiHe GypaHpis.
o  KypaaabiH, GyAan >aTKaHbIH KOPCETY YLLiH OyAay LaMbl CapFbilll TYCTIEH XKaHaAbI.

5-6 MUH ByAayaaH KeliH KypaAAbl eLUipin, KyaT Ke3iHeH aXKblpaTblHbI3.

Bl Cy viabicbiHan naitaanaHbiAFaH aK cipke Cy (8% CipKe Cy KbiILLKbIABI) epiTIHAICIH aHe CyAb
TeriHi3 (24-cypeT).

Bl Cy viabicbiH sxoHe KyMblpaHbl Taza CymMeH GipHelue peT LuaiiblHpi3.

I Cy biabicbin 200 MA CyMeH TOATBIPBIN, KypaAAbl TaraMMeH KaliTa naitaanaHbactaH GypbiH 60c
KyMblpameH 20 MUHYT GyAay LIMKAIH OpbIHAAYFa MYMKIHAIK GepiHis.

BakTepusAbIK eciMai GOAAbIPMAY YLLIH TOATBIPY CaHblAybl KaKMaFblH allblK KaAAbIPbIHbI3.

- bByA TaHb6a ocbl eHIMAI KaAbIMTbl TYPMBICTBIK KaAABIKNEH TacTayFa 60AMANTbIHBIH DiAAipeAi
(2012/19/EV) (25-cypeT).

- DAEKTPOHABIK YoHE 3AEKTP OHIMAEPAI BOAEK »MHAY BOMbIHLIA XEPTIAIKTI epexenepal
OpbIHAAHBI3. AYPbIC TacTay KOpLLUaFaH OpTaFa XoHe aAaM AEHCayAblFblHa Kepi acepiH Turisbeyre
KOMEKTECEA|.

KypaaAbl cakTamacTaH BypbiH Cy blAbICbIH 6ocaTbiHbI3 (24-cypeT).

KypaAaAbl cakTan Kosip aAAbIHAR, OHbIH, 6apAbIK GOAIKTEPIHIH, Ta3a aHe KypFak eKeHiH
TeKcepiHi3. («Ta3aAay )XaHe TEXHUKAABIK KbI3MET KOPCETY» TapaybiH KapaHbi3).

KypaAAbl 3aKbIMAaMay YLUiH MbILLAKTbI KYMbIPA iliHAE CaKTaHbI3.

BakTepusAbIK eciMAi GoAAbIPMAY YLLIH KaKMaKTbl KYMbipara OPHAAACTbIPMaHbI3 )KaHE TOATbIPY
CaHblAAYbIHbIH KaKMaFblH allblK KaAAbIPMaHbI3.

Keniaaik yxaHe KoApay

Erep ci3re aknapaT Hemece Koaaay KaxeT 6oaca, www.philips.com/support caliToiHa KipiHi3
Hemece BeAeK AYHUEXY3IAIK KEMAAIK MapaKLiacbiH OKbIHbI3.

TexHUKaAbIK epeKlueAikTep

- Keprey/satT: 220-240B ~, 50-60 Iy, 400 BT.

- Cy blabICbIHBIH, €H »KoFapFbl CollbiMAbIAbIFE!: 200 MA.

- KyMbIpaHblH eH »KoFapFbl ChIMbIMABIABIFBI, CYMBIKTBIK: 450 MA.

KopraHbic: TemnepaTypa 6acKkapblAaTbIH KbI3ABIPY YKYMEC] XKaHe KayinCi3AiK KyAMb

AKayAbIKTapAbl ey

ByA TapayAa Kypaaaa eH Ui KE3AECETIH MOCEAEAEP YKUHAKTaAFaH. TeMeHAETT aknapaTTbiH
KOMeriMeH MCeAeHI LUelle aAMacaHbl3, Kui KOMbIAATbIH CypaKTap Ti3iMiH Kepy YLiH
www.philips.com/support TopabbiHa KipiHi3 HeMeCe eAHIBAET Ty TbIHYLLIBIAGPABI KOAARY
OpTanblfbiHa XabapAachiHbI3.
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AKayAbiK

Kypaa »kymbic
»acamamAbl.

Byaay wambl
»KaHOamAbl.

VHrpeaveHTTEp
TOAbIFBIMEH
KbI3ABIPbIAMANABI.

KypanaaH 6y
LWbIKNanAbl.

Bynaay y3aK yaKbIT
anaAbl Hemece by
GyHKUMACH
TOAbIFbIMEH

HYMBIC iCTEMENAI.

TonTbipy
caHblAaybIHaH by
WbIFAABI.
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MyMkiH cebenTtep Lewimi

BapAbik BeAleKkTepAl AypbiCTan KypacTbIpbiHbI3.
«Kypanabl ManaasaHy» TapaybliH KapaHbi3.

Kypaa Kayincisaik
KYAMbIMEH
»abablKTarFaH. Erep
GeALLIEKTEP MOTOP
HeniriHe AypbIC
opHaTblAMaraH DOACa,
KYPaA XyMbIC
icTeMenal.

Kypaa poseTkara
*aAraHbaraH.

LLITenceAbaik yWTbl KabblpFa po3eTKacbiHa
KOCbIHbI3.

KyMbipa MmoTOp
BoniriHe AypbiC
CcaAbIHOaMABI.

KyMbIpaHbl MOTOP GeAiriHe AypbIC CaAbIHbI3.

Bipeyi asikTaaraHHaH
KeWiH eKiHLi byAay
rpoLieciH bacTayra
BoAaABI.

Kypaaab! eLwipin, ekiHLi byaay npoLieciH bacTtay
aAAbIHAA BIpHELLIE MUHYT CybITbIHbI3.

Taramabl KilukeHTal beAikTepre (2-3 cm) Kecin,
KYMbIPaAaFbl TaFamM MOALIEPIH a3alTbiHbI3 Hemece
y3aK OyAay yaKpITblH (eH Kebi 20 MUHYT) TaHAaHbI3.
ByAaHaTblH MHrpeAneHTTepre Aypbic ByAay YaKbiTbl
XKOHE AaMbIHAAY KEPEK PeLenTi TaHAAAFaHbIH

KyMblpaaarbl 6eAikTep
TbIM YAKEH, KyMblpaaa
TaFam TbIM Ken
Hemece TaFam
METKIAIKTI yaKpIT

HyraHbaraH. TEKCePY VLUIH peLenT BYKAETIH »aHe
«MHrpeaneHTTEp sxoHe ByAay YaKbiTbl»
TapayblHAAFbl KECTEHI TEKCEPIHI3.

Kypanra cy Kypanab! ewWwipin, CyAblH AYPBIC MOALIEPIH KyPaAFa

KYMMaFaHCbI3. KYMMaHbI3.

KyMblpaHbl MOTOP
HeniriHe AypbIC
KYMMEH KOMMaHbI3.

KyMbipaHbl KypaaFa AYpbIC KyMMEH CaAbiHbI3
(«Kypanabl naiaanaHy» TapaybiHaarsl «Byaay»
BOAIMIH KapaHbi3).

Cy blAbICBIHAGFbBI KaK
MOALLEpI TbIM Ker.

Cy blAbICHI KaFblH Ta3aAaHbi3. « Ta3anay »oHe
TEXHMKAABIK KbI3MET KepceTy» TapayblH, «KaKTbl
KETipy» BOAIMIH KapaHbI3.

TonTbipy ToATbIPY CaHblAdybl KakMaFbiH AypbiCTan »abblHbI3
CaHbIAQYbIHbIH KaKmarbl — («CbIpT»).

AYpbICTan

*abblAMaraH.
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AKayAbiK MyMkiH cebenTtep LLewimi
MoTop GeniriHaeri 6y  bekiTnere 3aKbiM KEATIPMEN YLLIKIP HblCaHAb! Oy
LWbIFbICH TaFraMMeH WbIFBICHIH Ta3aAan, boAallaKTa KakTbl KeTipy
Hemece KakneH HYCKayAapblH OpPbIHAAHBI3. « Ta3anay xoHe
KYABIMTAAAb. TEXHWKAABIK KbISMET KOPCETY» TapaybiH, «KaKTbl
KeTipy» OOAIMIH KapaHbi3.
KaknakTasbl 6y KAanaHAb! anbin, KaknakTarbl Oy caHblAdybIH
caHblAQybI AypbICTan TasaAaHbi3.
KYABINTaAGAbI.
Bynay npouieci Kypaaabl ewipyci3 Byaay npoLieci askTaAraHHaH Kelit Kypaaasl 10
asAKTaAFaHHaH KyMblpaHbl Herisre 10 MUHYT eLWipin, TaFamAbl apaAacTbIPbIM, KyMblpaAaH
KeliH ByAay WaMbl  MUHYTTaH aca aAbIHbI3.
*aHaapl. LLlamanbl  kesaercok
YaKbITTaH KeliH KaAABIPABIHBI3.
KYPaAAaH KanTa
CUTHAA LWbIFAADI.
[MbiwaxkTap KyMbipa iwiHaeri Kypaaab! eLwipin, KilLKeHTan MEALIEPIH OHAEHI3.
Hemece MOTOp TaFam MeALIEpi TbiM KacbIA Mbilwak, BeAIrHIH YCTIHM LWETIHEH acbipa
BeAiri anHaAmMan Kern. TOATbIPMaHbI3.
TYPbIN KaAAbI.
Anfalukpl bipHewe  Bya saeTTeri Hapce. Erep GipHelue peT KoAAaHFaHHaH KeMiH Ae Mic
peT KOAA@HFaH KeTnece, AAMbIHAAM >KaTKaH TaraMAap KOAeMi MeH
Ke3Ae MOTOPAAH AaMbIHAQY YaKbITbIHbIH AYPbIC KOMbIAFaHbIH
amaH uic TeKcepiHi3. <MHrpeAneHTTep »aHe ByAay yaKbiTb»
LbIFaABI. TapayblH KapaHbi3.
BipHelwe peT KyMbipara TbiM Ken KilKeHTan MOAWEPIH BHAEHI3 *aHe 6ip
naAaAaHFaHHaH — TaFam CaAFaHCbi3 KOAAAHFaHAA aparacTbipy KypaAbiH 30 cekyHATaH
KeMiH KyparaaH Hemece KypaAmeH apTbIK YaKbITKa KOCMaHbI3.
MKarbIMCbI3 Wic TbIM Ken
wbiFa bepeal. apanacTblpFaHChbi3.
Kypaa KaTTbl KyMmblipa itiHaeri DAEKTP KYPaAbiH SLLIPIHI3 KSHE SHIMHIH a3 KeAeMiH
Kbi3aAbl, OAAH TaraM MOALLEpI TbiM AQMbIHAAHBI3.
KaTTbl LWy, TYTiH, Ken.

YKaFbIMCbI3 MiC
>KoHE T.0. LbIFaAbI.

Ci3 Kypanabl y3aikcis  Bip KonsaHFaHAa apaAacTbipy KypaAbliH
TbIM y3aK YaKbiT 60libl 30 ceKyHATaH apTbiK YaKbiTKa KOCMaHbI3.
KOCbIN KoMFaH

HoAapcbi3.
Kymbipa KyMblpara Kakmnak KyMblpara KaknakTbl AypeicTan 6ekiTiHi3. «Kyparap!
KaKknafblHaH TaMak — AypbIC naraaAaHy» TapayblH KapaHbi3.
aFbiM XaTbip. MOHTaXKAAAMaFaH.
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AKayAbiK MyMkiH cebenTtep Lewimi
KyMbipa iwiHaeri DAEKTP KYPaAblH OLLIPIHI3 XKaHE OHIMHIH a3 KeAeMiH
Taram MeALLEp] TbiM AdibIHAAHBI3.
Ken.
ToaTblpy Ocbl boAwekTepAE ByA — KanbinTbl »xaraan. KakTbl XyreAi Typae
CaHbIAQYbIHAR KaK Ty3iAreH. KETIPiHI3. «Ta3aray »oHe TEXHUKAABIK KbiI3MET
XKOHE KYMbIPaAa, KepceTy» TapaybiH, «KaKTbl KETIpY» 6OAIMIH
TOpAA XoHe KapaHbi3.
KaKmnakTa aK
AaKTap 6ap.
Kypaamer KyMblpa KaknafbiHa KyMbIpa KaKmnarblHa TOp TiPKeAMEreHiH TeKCepiHi3.
apanacTbipy TOp TipKeAMereH.
KE3IHAE ThbiM Ken
LY WbIFaABI.
Cy blapicbl [MaraanaHy KesiHae «Ta3anay *oHe TEXHUKAABIK KbIBMET KepCeTy»
CbIpTbIHA KyWiFaH Taram BeAwekTepi ¢y TapaybiHAafbl, KCy bIABICHIH Ta3aAay» OOAIMIHAET
Kesae Hemece bIABICBIHA EHA. HYCKayAapFa COMKEC Cy blABICHIH Ta3aAaHbI3.
Bynay KesiHae Hyckayaapra covikec Kypaaabl AYpbic
KyMbIpara eHreH nanaaAaHbiHbi3. Cy blabICbiH CymeH (eH kebi 200 MA)
Kesae cy apTbIK TOATbIPbIAMAFaHbIH YKeHE TaFaMMeH
bIABICBIHARFBI CY KYMbIpaHbl apTblK TOATbIPbIAMaFaHblH TEKCEPIHI3
KaAbIMcbI3 Tycke (KacblA MbllaK BeAIriHIH YCTIHr LWETIHEH acbipa
ne 6onaap! TOATbIPMaHbI3). Bipaer uHrpeaverHTTepai 20
Hemece cy MUHYTTaH aca OyAamaHbi3 XkoHe OyAay CyblH TikeAel
bIABICBIHARFBI CY KyMblpara KyimaHbi3. CoHbIMEH KaTap, KAamaH
YKaFbIMCbI3 MicKe KaKmMakKa GeKITIAreHiH TeKcepiHi3.
ve BoAaAbl.
Cy blabICbIHaH MaraanaHy «Tasanay *oHe TeXHUKAABIK KbI3BMET KepceTy»
rPUAb Hemece 6apbicbiHAR TaFam TapayblHAaFbl, Cy bIABICEIH Ta3aAay» DeAiMiHaeri
KyWreH Taram Mici  BOAIKTEpI Cy blAbICbIHA  HYCKayAapFa CMKEC Cy bIAbICbIH Ta3aAaHbI3.
LWbIFaAbI EHIeH XoHe Kbi3aplpy  HycKayAapra cavikec Kypanabl AYpbIC

INEMEHTIHAE KyWreH.  naiaararbiHbi3. Cy biabicbiH cymeH (eH kebi 200 MA)
apTbIK TOATBIPbIAMaFaHbIH YKSHE TaraMMeH
KYMbIpaHbl apTblK TOATbIPbIAMaFaHbiH TEKCEPIHi3
(>xacblA MbllAK GOAIMIHIH, YCTIHT LeTiHEeH ackbipa
TOATbIPMaHbI3). bipael nHrpeavieHTTepai 20
MUHYTTaH aca OyAamaHbi3 »koHe OyAay CyblH TikeAel
KyMblpara KyimaHbi3. CoHbIMeH KaTap, KAanaH
KaKmMakKa GeKITIAreHiH TeKcepiHi3.

https://tm.by
= MHTepHeT-marasvH TM.by
E

EEENONLINE STOR



\
Vb

EEENONLINE STOR

y

158 KA3AKLUA

AKayAbiK MyMkiH cebenTtep LLewimi
Cobu TarambiHaa  [altaanaHy «Tazanay *oHe TEXHUKAABIK KbIBMET KepceTy»
Kapa AakTap 6ap HapbicbiHAA TaFam TapayblHAarbl, KCy bIABICEIH Ta3aAay» GeAIMIHAETI
Hemece GOAIKTEpI Cy blAbICbIHA  HYCKayAapFa COMKEC Cy blABICHIH Ta3aAaHbI3.
KYMbIPaAaFbl Cy €HreH >xoHe Kbi3Ablpy  HyckayAapra calikec Kypanabl AYpbIC
KaAbIMcbI3 TycKe INEMEHTIHAE KyireH.  maiaaraHbiHbi3. Cy biabicbiH cyMeH (eH kebi 200 MA)
ne. ByA bynay 6apbicbiHAa  apTbIK TOATbIPbIAMaFaHbIH XoHe TaFaMMmeH
OCbl TaFaM OBAIKTEPI  KyMblpaHbl apTbiK TOATbIPbIAMaFaHbiH TEKCEPIHI3
KaAABIKTapbIHbIH (KacbIA MbilaK BeAiriHiH YCTIHr LWETIHEH acbipa
KyMblpara eHyiHe TOATbIPMaHbI3). Bipaer uHrpeaverTTepai 20
ceben boAaabl. MUHYTTaH aca OyAamaHbi3 YKoHe OyAay CyblH TiKeAel

KyMblpara KyimaHpbi3. CoHbIMEH KaTap, KAaraH
KaKmnakKa GeKITIAreHiH TeKcepiHi3.

Bana TarambiH OyAarbi-6aeHaep SCF870

OHaipywi:"Ouannc KoHcbiomep AaidceTainn b.B!", TycceHavenen 4, 9206 AA, ApaxTeH,
HuaepaaHabi

Peceit xoHe KeaeHaik Oaak TepputopuscsiHa nmnopTTayLst: "OUANMIC” XKLLIK, Pecen
Depepaumscsl, 123022 Mackey kanacsl, Ceprert Makees kelueci, 13-y, Tea. +7 495 961-1111
SCF870:220-240 B; 50/60 I'y; 400 Bt

TyYPMBICTBIK KXKETTIAIKTEPre apHaAFaH

il

TypKusaAaa >acanraH
| Kayinci3aik Kaacsl

- ManaanaHy wapTTapsl
- Temnepatypa: +10°C ~ +40°C
- CanbicTbipMansl biAFaaabirbiK: 40°C TemnepaTtypacbiHaa 20% ~ 90%, KoHaeHCaUMACHI3
- BuikTiri: Teni3 aeHreminen 0-1500 meTp

- CakTay wapTTapsl
- Temnepatypa: -10°C ~ +60°C
- CanbicTbipMansl biaFaaabinbik: 45°C TemnepaTypacbiiaa 10~90% , KoHaeHcaumschI3

Erep 6acka MaTepuan peTiHae beArineHbece, »aLWiK iWiHAer 6apAblK Oyma MaTepraAaphbl KaTa
OHACAMEAI KaFa3AaH »acaAaabl; XKWWK cblpTbiHaH PAP GeAriciH KapaHbi3

https://tm.by
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